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003187

Sachwörterbuch der Politik / von Reinhart Beck

2., erw. Aufl

Stuttgart : A. Kröner , c1986

x, 1101 p. ; 18 cm

(Kröners Taschenausgabe ; Bd. 400)

  /310/B31     20571316  

003188

Politische Texte : für eine gewaltfreie Erde / Dieter 
Duhm

Belzig : Meiga , c1992

193 p. ; 21 cm

  /310/D95     20579374  

003189

The Macmillan dictionary of political quotations / Lewis 
D. Eigen and Jonathan P. Siegel

New York : Macmillan

Toronto : Maxwell Macmillan Canada

New York : Maxwell Macmillan International , c1993

xiv, 785 p. ; 25 cm

  /310/E37     20574661  

003190

A dictionary of politics / by Florence Elliott and 
Michael Summerskill

4th ed

Harmondsworth, Middlesex : Penguin , 1964

396 p. ; 18 cm

(Penguin reference books)

  /310/E48     20571260  

003191

Auf den Barrikaden des mutigen Wortes : die politische 
Redekunst von Ferdinand Lassalle und Otto von 
Bismarck, August Bebel und Jean Jaurès, Ludwig 
Frank und Karl Liebknecht, Rosa Luxemburg und Clara 
Zetkin, Giacomo Matteotti und Otto Wels, Konrad 
Adenauer und Kurt Schumacher / Heinz Kühn

Bonn : Neue Gesellschaft , c1986

196 p. ; 21 cm

  /310/Ku22     20579525  

  /310/Ku22     20577883  

003192

Lexikon zur Geschichte und Politik im 20. Jahrhundert 
/ herausgegeben von Carola Stern ... [et al.] ; 
Redaktion, Karl Römer

Köln : Kiepenheuer & Witsch , c1971

2 v. (xv, 878 p.) ; 25 cm

Bd. 1: A-K  /310/L59/1     20571282  

Bd. 2: L-Z  /310/L59/2     20571283  

003193

Selected political writings / Rosa Luxemburg ; edited 
and introduced by Robert Looker ; translated from the 
German, unless otherwise indicated, by William D. Graf

London : Cape , 1972

309 p. ; 21 cm

(Writings of the left)

: pbk  /310/L97     20579224  

003194

Ramsay MacDonald's political writings / edited and 
with an introduction by Bernard Barker

London : Allen Lane , c1972

258 p. ; 23 cm

: hard  /310/Ma14     20577510  

003195

Political writings of William Morris / William Morris ; 
edited and with an introduction by A. L. Morton

London : Lawrence and Wishart , 1973

247 p. ; 20 cm

  /310/Mo78     20579071  

003196

The essential Thomas Paine / With an introduction by 
Sidney Hook

New York : New American Library , c1969

287 p. ; 18 cm

(A Mentor book ; MQ932)

  /310/P16     20575091  

003197

Staat und Politik / herausgegeben von Ernst Fraenkel 
und Karl Dietrich Bracher

Frankfurt am Main : Fischer Bücherei , 1957

362 p. ; 18 cm

(Das Fischer Lexikon ; 2)

  /310/St1     20571858  

003198

Gesammelte politische Schriften / von Max Weber

東京 : みすず書房 , 1954

488 p. ; 22 cm

  /310/W51     20586653  

003199

Zur Faschismus-Diskussion : ein Beitrag zur 
Bestimmung des Verhältnisses von Politik und 
Ökonomie und der Funktion des heutigen bürgerlichen 
Staates / J. Agnoli

Hamburg : Verlag O , 1973

63 p. ; 21 cm.

  /311/A19     20575657  
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003200

Nationalism / Peter Alter

2nd ed

London : E. Arnold , 1994, c1989

viii, 140 p. ; 24 cm

  /311/A41     20575108  

003201

Versuch über Otto Bauer und Antonio Gramsci : zur 
politischen Theorie des Marxismus / Detlev Albers

Berlin : Argument-Verlag , c1983

192 p. ; 21 cm

  /311/A41     20571510  

003202

Der Begriff Faschismus und andere Aufsätze zur 
Zeitgeschichte / Wilhelm Alff

[Frankfurt a. M.] : Suhrkamp , [1971]

182 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 456)

  /311/A41     20574868  

003203

L'antifascismo italiano / Paolo Alatri

3. ed

Roma : Editori riuniti , 1973

2 v. (1068 p.) ; 19 cm

(Universale ; 35-36)

2  /311/A41/2     20578145  

003204

Wie Faschismus entsteht und verhindert wird : 
Materialien vom Antifaschistischen Kongreß Mannheim 
/ Abendroth ... [et al.] ; herausgegeben von der 
Antifaschistischen Initiative in der Bundesrepublik 
Deutschland

Frankfurt am Main : Röderberg-Verlag , c1980

161 p. : ill. ; 21 cm

  /311/A49     20578098  

003205

Antifaschismus / herausgegeben von Frank Deppe, 
Georg Fülberth und Rainer Rilling ; mit Beiträgen von 
Georg Auernheimer ... [et al.]

Heilbronn : Distel , c1996

619 p. ; 21 cm

(Distel Hefte . Beiträge zur politischen Bildung ; Bd. 31)

  /311/A49     20575125  

003206

Gli anni del consenso, 1929-1936

Torino : G. Einaudi , c1974

x, 949 p. : maps ; 22 cm

(Biblioteca di cultura storica ; 126 . Mussolini il duce / 
Renzo De Felice ; 1)

  /311/A49     20571692  

003207

État et socialisme chez Jean Jaurès / Bruno Antonini ; 
préface de André Tosel

Paris : Harmattan , c2004

274 p. ; 24 cm

(Collection L'ouverture philosophique)

  /311/A49     20575035  

003208

The origins of totalitarianism / by Hannah Arendt

[Meridian Books ed.]

New York : Meridian Books , 1958, c1951

xv, 520 p. ; 21 cm

(A Meridian book ; MG15)

  /311/A68     20574122  

003209

History of political thought in Germany from 1789 to 
1815 / Reinhold Aris ; with a foreword by G.P. Gooch

London : Frank Cass , 1965

414 p. ; 23 cm

  /311/A76     20575396  

003210

Civil society and democratic theory : alternative voices 
/ Gideon Baker

London : Routledge , 2002

vi, 191 p. ; 25 cm

(Routledge innovations in political theory ; 9)

  /311/B15     20574678  

003211

Democracy and dictatorship : their psychology and 
patterns of life / Zevedei Barbu

New York : Grove Press , c1956

viii, 275 p. ; 21 cm

  /311/B21     20579198  
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003212

Political thought in England : from Herbert Spencer to 
the present day / by Ernest Barker

London : Williams and Norgate

New York : H. Holt , 1915

256, 7 p. ; 17 cm

(Home university library of modern knowledge)

  /311/B21     20579139  

003213

Die Wurzeln faschistischen und nationalsozialistischen 
Handelns / Fritz Bauer

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1965

77 p. ; 21 cm

(Sammlung "Res novae" ; Bd. 43)

  /311/B28     20575156  

003214

Becoming national : a reader / edited by Geoff Eley 
and Ronald Grigor Suny

New York ; Tokyo : Oxford University Press , 1996

vi, 518 p. ; 24 cm

: pbk  /311/B31     20575113  

003215

Ausgewählte Reden und Schriften / August Bebel ; 
bearbeitet von Rolf Dlubek und Ursula Herrmann unter 
Mitarbeit von Dieter Malik ; unterstützt von Heinz 
Beike, Anneliese Beske, Christel Kuczynski und 
Gerhard Sellin ; [herausgegeben von Gustav Seeber]

München : K.G. Saur , 1995-

v. ; 22 cm

Bd. 3  /311/B31/3     20574081  

Bd. 4  /311/B31/4     20574082  

Bd. 5  /311/B31/5     20574083  

Bd. 7/1  /311/B31/7:1     20574084  

Bd. 7/2  /311/B31/7:2     20574085  

Bd. 8/1  /311/B31/8:1     20574086  

Bd. 8/2  /311/B31/8:2     20574087  

Bd. 9  /311/B31/9     20574088  

003216

Politik als Theorie und Praxis : ausgewählte Texte aus 
reden und Schriften / August Bebel ; eingeleitet und 
herausgegeben von Albrecht Langner

Köln : J. Hegner , c1967

316 p ; 17 cm

(Hegner-Bücherei)

  /311/B31     20575440  

003217

Die Frau und der Sozialismus : 1. und 50. Auflage / 
August Bebel ; mit einem Geleitwort von Susanne 
Miller ; bearbeitet von Anneliese Beske und Eckhard 
Müller ; [herausgegeben vom Internationalen Institut für 
Sozialgeschichte, Amsterdam]

München : K.G. Saur , 1996

2 v. (25, 809 p.) ; 22 cm

(Ausgewählte Reden und Schriften / August Bebel ; 
bearbeitet von Rolf Dlubek und Ursula Herrmann unter 
Mitarbeit von Dieter Malik ; unterstützt von Heinz 
Beike, Anneliese Beske, Christel Kuczynski und 
Gerhard Sellin ; [herausgegeben von Gustav Seeber] ; 
Bd. 10)

Teil 1  /311/B31/10:1     20574089  

Teil 2  /311/B31/10:2     20574090  

003218

The politics of historical vision : Marx, Foucault, 
Habermas / Steven Best

New York ; London : Guilford Press , c1995

xx, 294 p. ; 24 cm

(Critical perspectives)

: pbk  /311/B39     20578021  

003219

The concepts and theories of modern democracy / 
Anthony H. Birch

London ; New York : Routledge , 1993

vi, 260 p. ; 24 cm

: pbk  /311/B46     20574566  

003220

Bochumer Beiträge zur Nationalismusdebatte : 
Dokumentation einer Vortragsreihe in der Ruhr-
Universität Bochum / Bernd Faulenbach, Karsten 
Rudolph, Manfred Schlösser, (Hg) ; veranstaltet von 
Ruhr-Universität Bochum/Industriegewerkschaft 
Metall, Kuratorium, Institut zur Erforschung der 
europäischen Arbeiterbewegung--Institut der Ruhr-
Universität Bochum, Forschungsinstitut für 
Arbeiterbildung--Institut an der Ruhr-Universität 
Bochum

1. Aufl

Essen : Klartext , 1997

127 p. ; 23 cm

  /311/B61     20569428  

003221

The socialist tradition : from crisis to decline / Carl 
Boggs

New York : Routledge , 1995

xii, 287 p. ; 24 cm

(Revolutionary thought/radical movements)

  /311/B62     20569945  
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003222

Schlüsselwörter in der Geschichte : mit einer 
Betrachtung zum Totalitarismusproblem / Karl Dietrich 
Bracher, in Zusammenarbeit mit Dorothee Bracher

Düsseldorf : Droste , c1978

123 p. ; 21 cm

  /311/B71     20575447  

003223

Zeitgeschichtliche Kontroversen : um Faschismus, 
Totalitarismus, Demokratie / Karl Dietrich Bracher

München : R. Piper , c1976

158 p. ; 19 cm

(Serie Piper ; 142)

  /311/B71     20574891  

003224

Historia del socialismo 1789-1848 : el pensamiento 
socialista antes de Marx / Gian Mario Bravo ; 
traducción castellana de María Esther Benítez

Barcelona : Editorial Ariel , c1976

466 p. ; 22 cm

(Ariel historia)

  /311/B71     20569775  

003225

Imperialismus im 21. Jahrhundert : Sozialismus oder 
Barbarei / Harpal Brar ; Herausgeber, Anti-
Imperialistisches Forum Deutschland ; [Übersetzung, 
Mathias Musch und Andrea Schön]

Bonn : Pahl-Rugenstein , c2001

206 p. ; 20 cm

(Offensiv : Zeitschrift für Sozialismus und Frieden)

  /311/B71     20574429  

003226

Nationalism and the state / John Breuilly

2nd ed

Manchester : Manchester University Press , c1993

xiii, 474 p. ; 24 cm

: pbk  /311/B72     20575109  

003227

Radikale Demokratie oder Demokratie der Radikalen : 
ausserparlamentarische Opposition heute / Hellmuth 
G. Bütow

Berlin : Colloquium Verlag , c1969

144 p. ; 22 cm

  /311/B96     20574544  

003228

Calvin and Calvinism : sources of democracy? / edited 
with an introduction by Robert M. Kingdon and Robert 
D. Linder

Lexington, Mass. : Heath , c1970

xix, 83 p ; 24 cm

(Problems in European civilization)

  /311/C13     20574218  

003229

Capitalism, socialism, and democracy revisited / edited 
by Larry Diamond and Marc F. Plattner

Baltimore, Md. : Johns Hopkins University Press , c1993

xii, 137 p. ; 23 cm

(A journal of democracy book)

: pbk  /311/C16     20571248  

003230

Nationalism and after / by Edward Hallett Carr

London : Macmillan , 1945

vi, 73 p. ; 19 cm

  /311/C22     20579135  

003231

The rise of fascism / F.L. Carsten

Berkeley : University of California Press , 1967

256 p. ; 21 cm

(Cal ; 176)

  /311/C22     20575697  

003232

Augmenting democracy : political movements and 
constitutional reform during the rise of Labour, 1900-
1924 / Andrew Chadwick

Aldershot : Ashgate , c1999

xi, 285 p. ; 23 cm

  /311/C31     20569970  

003233

The two red flags : European social democracy and 
soviet communism since 1945 / David Childs

London ; New York : Routledge , 2000

xiii, 187 p. ; 22 cm

: hbk  /311/C45     20574346  

003234

Gesellschaftliche Ursprünge des Faschismus / Manfred 
Clemenz

1. Aufl.

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1972

314 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 550)

  /311/C77     20574870  
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003235

Communism, fascism, and democracy : the theoretical 
foundations / edited by Carl Cohen

2nd ed

New York : Random House , c1972

xxiii, 643 p. ; 24 cm

  /311/C85     20575709  

003236

Die Diktatur der Einsicht : Ferdinand Lassalle und die 
Rhetorik des deutschen Sozialismus / Frank Como

Frankfurt am Main ; New York : Peter Lang , c1991

ii, 186 p. ; 21 cm

(Europäische Hochschulschriften = Publications 
universitaires européennes = European university 
studies ; Reihe 3 . Geschichte und ihre    
Hilfswissenschaften ; Bd. 455)

  /311/C85     20569665  

003237

Ethnonationalism : the quest for understanding / 
Walker Connor

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c1994

xiii, 234 p. : ill. ; 24 cm

(Princeton paperbacks)

: pbk  /311/C86     20575110  

003238

Modern political analysis / Robert A. Dahl

Englewood Cliffs, N.J. : Prentice-Hall , c1963

x, 118 p. ; 23 cm

(Foundations of modern political science series)

  /311/D13     20580019  

003239

Nation und Nationalismus in Deutschland, 1770-1990 / 
Otto Dann

München : C.H. Beck , c1993

362 p. : ill., maps ; 18 cm

(Beck'sche Reihe ; 494)

  /311/D37     20575205  

003240

Nationalism & socialism : Marxist and labor theories of 
nationalism to 1917 / Horace B. Davis

New York ; London : Monthly Review Press , 1973, 
c1967

xiv, 258 p. ; 22 cm

(Modern reader ; PB-293)

: pbk  /311/D46     20578207  

003241

The Routledge companion to fascism and the far right 
/ Peter Davies and Derek Lynch

London : Routledge , 2002

ix, 430 p. : maps ; 24 cm

(Routledge companions)

: pbk  /311/D46     20574436  

003242

Intervista sul fascismo / Renzo De Felice ; a cura di 
Michael A. Ledeen

6. ed

Roma : Laterza , 1976

125 p. ; 18 cm

(Saggi tascabili Laterza ; 17)

  /311/D53     20577950  

003243

Le interpretazioni del fascismo / Renzo De Felice

4a ed

Bari : Laterza , 1972

291 p. : 18 cm

(Universale Laterza ; 114)

  /311/D53     20578141  

003244

Fascism : an informal introduction to its theory and 
practice / Renzo de Felice ; an interview with Michael 
A. Ledeen

New Brunswick, N.J. : Transaction Books , 1977

128 p. ; 21 cm

(Issues in contemporary civilization)

: paper  /311/D53     20575665  

003245

Demokratischer Sozialismus : eine Einführung in die 
Literatur zur Geschichte, theoretischen Entwicklung 
und politischen Praxis des demokratischen Sozialismus 
in der deutschen Arbeiterbewegung / bearbeitet von 
Gerd Giesselmann

Bonn : Arbeitsgemeinschaft der Verleger, Buchhändler 
und Bibliothekare in der Friedrich-Ebert-Stiftung , 
[1978]

37 p. ; 21 cm

  /311/D56     20580009  

003246

Democracy / edited by Philip Green

Atlantic Highlands, N.J. : Humanities Press , 1993

xii, 323 p. ; 23 cm

(Key concepts in critical theory)

: pbk  /311/D56     20577751  
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003247

Der Deutsche Faschismus in Quellen und Dokumenten 
/ [herausgegeben von] Reinhard Kühnl

Köln : P. Rossa , c2000

540 p. : ill. ; 20 cm

: pbk  /311/D65     20575189  

003248

Der Deutsche Faschismus in Quellen und Dokumenten 
/ [herausgegeben von] Reinhard Kühnl

Köln : Pahl-Rugenstein , c1975

512 p. : ill., facsims. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek ; 62 . Politik, Wissenschaft, Zukunft)

  /311/D65     20578115  

003249

Das deutsche Archivwesen und der Nationalsozialismus 
: 75. Deutscher Archivtag 2005 in Stuttgart / 
Redaktion, Robert Kretzschmar in Verbindung mit 
Astrid M. Eckert ... [et al.]

1. Aufl

Essen : Klartext , 2007

539 p. : ill. ; 25 cm

(Tagungsdokumentationen zum Deutschen Archivtag ; 
Bd. 10)

  /311/D65     20569903  

003250

Fritz Erler contra Willy Brandt : Demokratie oder 
Volksfront in Europa / Hans Erler

2. Aufl

Stuttgart : Seewald , 1976

208 p. ; 21 cm

  /311/E67     20571745  

003251

Die improvisierte Demokratie : gesammelte Aufsätze 
zur Weimarer Republik / Theodor Eschenburg

München : R. Piper , c1963

305 p. : ill. ; 21 cm

(Piper paperback)

  /311/E72     20575466  

003252

The essential neoconservative reader / edited by Mark 
Gerson ; foreword by James Q. Wilson

Reading, Mass. : Addison Wesley Pub. Co. , c1996

xvii, 467 p. : ill. ; 24 cm

: pbk  /311/E74     20578017  

003253

Faschismus Forschung : Positionen, Probleme, Polemik 
/ herausgegeben von Dietrich Eichholtz und Kurt 
Gossweiler ; [wissenschaftlich-technische Bearbeitung, 
Erika Giertz]

Berlin : Akademie-Verlag , 1980

459 p. ; 25 cm

  /311/F15     20571483  

003254

Faschismusanalyse und antifaschistischer Kampf der 
Kommunistischen Internationale und der KPD 1923-
1945

2., unveränderte Aufl

Heidelberg : Jürgen Sendler , 1974

362 p. ; 21 cm

  /311/F15     20571471  

003255

Fascism : a reader's guide : analyses, interpretations, 
bibliography / edited by Walter Laqueur

Berkeley : University of California Press , c1976

x, 478 p. ; 24 cm

: hardcover  /311/F15     20575964  

003256

Fascism : an anthology / edited by Nathanael Greene

New York : T.Y. Crowell , c1968

302 p. ; 22 cm

  /311/F15     20578082  

003257

Fascism outside Europe : the European impulse against 
domestic conditions in the diffusion of global fascism / 
edited by Stein Ugelvik Larsen

Boulder : Social Science Monographs

New York : Distributed by Columbia University Press , 
2001

856 p. ; 23 cm

  /311/F15     20574703  

003258

The fascism reader / edited by Aristotle A. Kallis

London : Routledge , 2003

xxiv, 513 p. ; 26 cm

: pbk  /311/F15     20575583  

003259

Fascist Italy and Nazi Germany : comparisons and 
contrasts / edited by Richard Bessel

Cambridge ; New York : Cambridge University Press , 
1996

xiv, 242 p. ; 24 cm

: pbk  /311/F15     20569990  
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003260

Fašismus a Evropa : mezinárodní symposium, v Praze, 
28.-29. srpna 1969 / vydal Historický ústav ČSAV = 
Fascism and Europe : an international symposium, 
Prague, 28th-29th August 1969 / edited by the 
Institute of History, Czechoslovak Academy of Sciences

( : In-house reproduction)

[147] leaves ; 22 x 30 cm

1  /311/F15/1     80008156  

003261

Fascismo e società italiana / Guido Quazza ... [et al.] ; 
a cura di Guido Quazza

Torino : G. Einaudi , c1973

253 p. ; 18 cm

(Piccola biblioteca Einaudi ; 200)

  /311/F15     20577968  

003262

Fascism : three major regimes / edited by Heinz Lubasz

New York : John Wiley & Sons , c1973

viii, 188 p. ; 22 cm

(Major issues in history)

: pbk  /311/F15     20575696  

003263

Faschismus als soziale Bewegung : Deutschland und 
Italien im Vergleich / Wolfgang Schieder, Hrsg

Hamburg : Hoffmann und Campe , 1976

211 p. : ill. ; 21 cm

(Historische Perspektiven ; 3)

  /311/F15     20578093  

003264

Le fascisme hitlerien : etudes actuelles

Paris : Editions de la Nouvelle critique , [1972]

212 p. ; 23 cm

(Recherches internationales à la lumière du marxisme ; 
no. 69-70)

  /311/F15     20575170  

003265

Faschismus und Kapitalismus : Theorien über die 
sozialen Ursprünge und die Funktion des Faschismus / 
Otto Bauer ... [et al.] ; herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ; eingeleitet von Kurt Kliem, Jörg Kammler 
und Rüdiger Griepenburg

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt

Wien : Europa Verlag , c1967

185 p. ; 21 cm

(Politische Texte)

  /311/F15     20569027  

003266

Faschismus und Nationalsozialismus / herausgegeben 
von Karl Dietrich Bracher, Leo Valiani ; [Übersetzung 
der italienischen Texte, Friederike C. Oursin]

Berlin : Duncker & Humblot , c1991

282 p. ; 24 cm

(Schriften des Italienisch-Deutschen Historischen 
Instituts in Trient ; Bd. 1)

  /311/F15     20575700  

003267

Fascism / edited by Roger Griffin

Oxford ; New York : Oxford University Press , 1995

xvii, 410 p. ; 22 cm

(Oxford readers)

  /311/F15     20569040  

003268

"Faschismus" kontrovers / herausgegeben von Werner 
Loh und Wolfgang Wippermann ; mit Beiträgen von 
Lothar Fritze ... [et al.]

Stuttgart : Lucius und Lucius , c2002

xi, 253 p. ; 23 cm

(Erwägungskultur in Forschung, Lehre und Praxis ; Bd. 
3)

: pbk  /311/F15     20574414  

003269

Fascism, totalitarianism and political religion / edited 
by Roger Griffin

Abingdon : Routledge , 2005

225 p. ; 24 cm

(Totalitarian movements and political religions)

: hard  /311/F15     20574322  

003270

Zur politischen Kritik an Marxismus und Neomarxismus 
als ideologischen Grundlagen der Studentenunruhen 
1965/69 / von Wolfgang Fikentscher

Tübingen : Mohr , 1971

62 p. ; 23 cm

(Recht und Staat in Geschichte und Gegenwart ; Heft 
392/393)

  /311/F25     20578259  

003271

Die Revolution ist anders : Ernst Fischer stellt sich 
zehn Fragen kritischer Schüler / [von Ernst Fischer]

Hamburg : Rowohlt , 1971

93 p. ; 19 cm

(Rororo Aktuell)

  /311/F28     20574151  
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003272

Nationalism and the international labor movement : the 
idea of the nation in socialist and anarchist theory / 
Michael Forman

University Park, Pa. : Pennsylvania State University 
Press , c1998

xi, 212 p. ; 24 cm

: pbk  /311/F39     20577807  

003273

Forschungsergebnisse zur Geschichte des deutschen 
Imperialismus vor 1917 / [im Auftrage des Instituts für 
Allgemeine Geschichte der Akademie der 
Wissenschaften der UdSSR und des Zentralinstituts für 
Geschichte der Akademie der Wissenschaften der 
DDR] ; herausgegeven von B.A. Aisin und W. Gutsche

Berlin : Akademie-Verlag , 1980

262 p. ; 24 cm

(Internationale Reihe des Zentralinstituts für 
Geschichte der Akademie der Wissenschaften der DDR)

  /311/F39     20575154  

003274

Fascism : the meaning and experience of reactionary 
revolution / [by] James D. Forman

New York : New Viewpoints , 1974

viii, 142 p ; 23 cm

(Studies in contemporary politics)

: pbk  /311/F39     20569664  

003275

Totalitarian dictatorship and autocracy / by Carl J. 
Friedrich and Zbigniew  K. Brzezinski

New York : A. Praeger , 1961

xii, 346 p. ; 21 cm

(Praeger university series ; U-522)

  /311/F47     20578211  

003276

Fascism and communism / François Furet and Ernst 
Nolte ; translated by Katherine Golsan ; with a preface 
by Tzvetan Todorov

Lincoln : University of Nebraska Press , c2001

xvii, 98 p. ; 21 cm

(European horizons)

: cloth  /311/F92     20575390  

003277

War and empire in the twentieth century / by Imanuel 
Geiss

[Aberdeen] : Aberdeen University Press , 1983

1 v. ; 21cm

(The Thomas Callander memorial lectures ; 1982)

  /311/G32     20574053  

003278

Encounters with nationalism / Ernest Gellner

Oxford, UK : Blackwell , 1994

xv, 208 p. ; 23 cm

: pbk  /311/G33     20575100  

003279

Nationalism / Ernest Gellner

Washington Square, N.Y. : New York University Press , 
1997

x, 114 p. ; 21 cm

  /311/G33     20574299  

003280

Nations and nationalism / Ernest Gellner

Oxford : Basil Blackwell , 1983

viii, 150 p. : ill. ; 23 cm

(New perspectives on the past)

: pbk  /311/G33     20574222  

003281

Authoritarianism, fascism, and national populism / Gino 
Germani

New Brunswick, N.J. : Transaction Books , c1978

xi, 292 p. ; 24 cm

: pbk  /311/G36     20578186  

003282

Beyond left and right : the future of radical politics / 
Anthony Giddens

Cambridge, UK : Polity Press , 1994

vii, 276 p. ; 23 cm

: pbk  /311/G42     20575984  

003283

Die Erneuerung des demokratischen Denkens im 
Wilhelminischen Deutschland : eine ideengeschichtliche 
Studie zur Wende vom 19. zum 20. Jahrhundert / von 
Peter Gilg

Wiesbaden : F. Steiner , 1965

280 p. ; 25 cm

(Veröffentlichungen des Instituts für Europäische 
Geschichte Mainz ; Bd. 37 . Abteilung 
Universalgeschichte)

  /311/G44     20571794  

003284

Globalization, Europeanization and the end of 
Scandinavian social democracy? / edited by Robert 
Geyer, Christine Ingebritsen and Jonathon W. Moses

Basingstoke : Macmillan

New York : St. Martin's Press , 2000

xiv, 265 p. : ill. ; 23 cm

: uk  /311/G52     20569893  
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003285

Political thought in England : from Bacon to Halifax / 
by G.P. Gooch

London : Williams & Norgate , 1914

256 p. ; 17 cm

(Home university library of modern knowledge ; 96)

  /311/G64     20579140  

003286

Aufsätze zum Faschismus / Kurt Gossweiler ; mit 
einem Vorwort von Rolf Richter

Berlin : Akademie-Verlag , c1986

xxvi, 724 p. ; 21 cm

  /311/G69     20572064  

003287

Faschismus und antifaschistischer Kampf / Kurt 
Gossweiler ; mit einem Aufsatz von Horst Stuckmann, 
Rechtsentwicklung und Neofaschismus in der BRD

Frankfurt am Main : Röderberg-Verlag , 1978

64 p. ; 24 cm

(Antifaschistische Arbeitshefte)

(Texte zur Demokratisierung ; 19)

  /311/G69     20571476  

003288

Faschismus: Entstehung und Verhinderung : Material 
zur Faschismus-Diskussion / Gossweiler, Kühnl, Opitz

Frankfurt am Main : Röderberg-Verlag , 1972

64 p. ; 24 cm

(Antifaschistische Arbeitshefte)

(Texte zur Demokratisierung ; Heft 4)

  /311/G69     20571477  

003289

The political thought of Hannah Arendt / by Michael G. 
Gottsegen

Albany : State University of New York Press , c1994

x, 311 p. ; 24 cm

: pbk  /311/G72     20574557  

003290

Aktuelle Theorien über Faschismus und 
Konservatismus : eine Kritik / Helga Grebing

Stuttgart : Kohlhammer , c1974

117 p. ; 19 cm

(Kohlhammer Urban-Taschenbücher ; Reihe 80, Bd. 854)

  /311/G81     20574794  

003291

Linksradikalismus gleich Rechtsradikalismus : eine 
falsche Gleichung / Helga Grebing

Stuttgart : Kohlhammer , c1971

85 p. ; 19 cm

(Kohlhammer Urban-Taschenbücher ; Reihe 80, 819)

  /311/G81     20574792  

003292

Nationalism : five roads to modernity / Liah Greenfeld

Cambridge, Mass. : Harvard University Press , 1992

xii, 581 p. : ill. ; 25 cm

: cloth  /311/G82     20577517  

003293

Interpretations of fascism / A. James Gregor

Morristown, N.J. : General Learning Press , c1974

v, 281 p. ; 21 cm

  /311/G84     20575374  

003294

The nature of fascism / Roger Griffin

London : Routledge , 1996

xiv, 249 p. ; 24 cm

  /311/G85     20569051  

003295

Fascism and big business / Daniel Guerin ; translated 
by Frances and Mason Merrill

2nd American ed

New York : published by Monad Press for the Anchor 
Foundation ; distributed by Pathfinder Press , 1973

318 p. : ill. ; 21 cm

  /311/G91     20578090  

003296

Das Schicksal des Imperialismus im 20. Jahrhundert : 
drei Abhandlungen über Kriegsursachen in 
Vergangenheit und Gegenwart / George W.F. Hallgarten

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1969

172 p. ; 21 cm

  /311/H21     20579080  

003297

The appeal of fascism : a study of intellectuals and 
fascism, 1919-1945 / Alastair Hamilton ; foreword by 
Stephen Spender

London : Blond , 1971

xxiii, 312 p., 24 plates : facsims., ports ; 23 cm

  /311/H26     20575282  
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003298

Twentieth century imperialism : shifting contours and 
changing conceptions / Rajen Harshé

New Delhi ; Thousand Oaks, Calif. : Sage Publications , 
1997

276 p. ; 23 cm

: ii : hbk  /311/H33     20577694  

003299

The construction of nationhood : ethnicity, religion and 
nationalism / Adrian Hastings

Cambridge, U.K. : Cambridge University Press , 1997

xii, 235 p. ; 24 cm

(The Wiles lectures given at the Queen's University of 
Belfast ; 1996)

: pbk  /311/H38     20574014  

003300

Fascism / Paul M. Hayes

London : Allen & Unwin , 1973

260 p. ; 22 cm

: pbk  /311/H49     20575458  

003301

Containing nationalism / Michael Hechter

Oxford : Oxford University Press , 2000

vii, 256 p. ; 24 cm

  /311/H51     20569497  

003302

A history of national socialism / by Konrad Heiden ; 
translated from the German

London : Methuen , 1934

xiv, 370, 8 p. ; 23 cm

  /311/H51     20575354  

003303

The nation in the history of Marxian thought : the 
concept of nations with history and nations without 
history / by Charles C. Herod

The Hague : Martinus Nijhoff , 1976

vi, 138 p. ; 24 cm

  /311/H53     20574461  

003304

Ursachen des Ethnozentrismus in Deutschland : 
Zwischen Gesellschaft und Individuum / Andrea 
Herrmann

Opladen : Leske + Budrich , 2001

234 p. : ill. ; 21 cm

(Forschung Soziologie ; Bd. 130)

  /311/H53     20574550  

003305

Associative democracy : new forms of economic and 
social governance / Paul Hirst

Cambridge, U.K. : Polity Press , 1994

222 p. : ill. ; 23 cm

: pbk  /311/H75     20575985  

003306

Mein Kampf / von Adolf Hitler

Ungekürzte Ausg., 16. Aufl

München : Franz Eher Nachfolger G.m.b.H. , 1932

xxvi, 781 p. : port. ; 20 cm

  /311/H77     20575393  

003307

Hitlerwelle und historische Fakten : mit einer 
Literaturübersicht und einer Materialsammlung zum 
Neonazismus / Anneliese Mannzmann, Hrsg. ; Beiträge 
von Ossip K. Flechtheim ... [et al.]

Königstein/Ts. : Scriptor , 1979

188 p. : ill., graphs ; 21 cm

(Historie heute ; Bd. 1)

  /311/H77     20579007  

003308

The trammels of tradition : social democracy in Britain, 
France, and Germany / Carl Cavanagh Hodge

Westport, Conn. : Greenwood Press , 1994

xvi, 180 p. ; 25 cm

(Contributions in political science ; no. 342)

  /311/H81     20569937  

003309

Sozialdemokratie und Berufsbeamtentum : zur Frage 
nach Wandel und Kontinuität im Verhältnis der 
Sozialdemokratie zum Berufsbeamtentum in der 
Weimarer Zeit / Gabriele Hoffmann

Hamburg : H. Buske , 1972

289, 32 p. ; 21 cm

(Hamburger historische Studien ; 4)

  /311/H81     20579002  

003310

Social preconditions of national revival in Europe : a 
comparative analysis of the social composition of 
patriotic groups among the smaller European nations / 
Miroslav Hroch ; translated by Ben Fowkes

Cambridge [Cambridgeshire] ; New York : Cambridge 
University Press , 1985

xiii, 220 p. : maps, ill. ; 24 cm

  /311/H97     20577516  
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003311

The impact of Nazism : new perspectives on the Third 
Reich and its legacy / edited by Alan E. Steinweis and 
Daniel E. Rogers

Lincoln, Neb. : University of Nebraska Press , c2003

xvii, 260 p. ; 24 cm

  /311/I48     20569539  

003312

Imperialismus im 20. [i.e. zwanzigsten] Jahrhundert : 
Gedenkschrift für George W. F. Hallgarten / 
herausgegeben von Joachim Radkau und Imanuel Geiss

1. Aufl

München : Beck , c1976

281 p., [1] leaf of plates : port. ; 21 cm

  /311/I48     20578080  

003313

Imperialismus / herausgegeben von Hans-Ulrich Wehler

Köln : Kiepenheuer & Witsch , 1970

465 p. ; 23 cm

(Neue wissenschaftliche Bibliothek ; 37 ; Geschichte)

  /311/I48     20569572  

003314

Intellektuelle und Sozialdemokratie / Ulrich von 
Alemann ... [et al.], (Hrsg.) ; unter Mitarbeit von Dietmar 
Lieser, Tanja Reinlein

Opladen : Leske + Budrich , 2000

220 p. ; 21 cm

  /311/I57     20575167  

003315

Franz L. Neumann : Chancen und Dilemma des 
politischen Reformismus / Peter Intelmann

Baden-Baden : Nomos , 1996

325 p. ; 23 cm

(Nomos Universitätsschriften ; Politik ; Bd. 66)

  /311/I57     20569510  

003316

International fascism, 1919-45 / editors, Gert 
Sørensen, Robert Mallett

London : Frank Cass , 2002

ix, 184 p. ; 23 cm

(Cass series : totalitarian movements and political 
religions)

: pbk  /311/I57     20575187  

003317

Ist die Epoche des Faschismus beendet? / 
herausgegeben von Detlef Horster und Marios 
Nikolinakos ; mit Beiträgen von I. Fetscher ... [et al.]

Frankfurt : J. Melzer , c1971

276 p. ; 20 cm

  /311/I85     20575455  

003318

Die braune Gesellschaft : ein Volk wird formatiert / 
Franz Janka

Stuttgart : Quell , c1997

496 p. ; 23 cm

  /311/J21     20571589  

003319

Sozialdemokratie und Revanchismus : zur Geschichte 
und Politik Wenzel Jakschs und der Seliger-Gemeinde 
/ Edmund Jauernig

Berlin : Deutscher Verlag der Wissenschaften , 1968

291 p. ; 21 cm

  /311/J28     20569269  

003320

The necessary nation / Gregory Jusdanis

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c2001

x, 261 p. ; 24 cm

(Princeton paperbacks)

: pbk  /311/J98     20569525  

003321

Faschismus und Krise : zum Verhältnis von Politik und 
Ökonomie im Nationalsozialismus / Niels Kadritzke

Frankfurt/Main ; New York : Campus-Verlag , c1976

216 p. ; 19 cm

(Campus Studium . Kritische Sozialwissenschaft ; 528)

  /311/Ka14     20574797  

003322

Marx and modern political theory : from Hobbes to 
contemporary feminism / Philip J. Kain

Lanham, Md. : Rowman & Littlefield , c1993

xv, 427 p. ; 23 cm

(Studies in social & political philosophy)

: pbk  /311/Ka21     20569933  

003323

Kampf dem Faschismus : Nachdruck von Texten zur 
Faschismus-Frage aus den 20iger und 30iger Jahren / 
[Giulio Aquila ...]

Hamburg : Reents , 1973

340 p. ; 20 cm

  /311/Ka41     20571455  
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003324

Politik und Moral : die Zweck-Mittel-Debatte in der 
neueren Philosophie und Politik / Karl Kautsky, Leo 
Trotzki, John Dewey ; mit einer Einleitung und einer 
Bibliographie herausgegeben von Ulrich Kohlmann

Lüneburg : zu Klampen , 2001

176 p. ; 21 cm

  /311/Ka89     20569551  

003325

Der völkische Nationalismus der Republikaner : 
Ideologie und Programmatik / Helmut Kellershohn

Duisburg : Duisburger Institut für Sprach- und 
Sozialforschung , 1989

60 p. ; 21 cm

(DISS-Texte ; Nr. 8)

  /311/Ke32     20574531  

003326

Max Weber's politics of civil society / Sung Ho Kim

Cambridge, U.K. ; New York : Cambridge University 
Press , 2004

ix, 214 p. ; 24 cm

  /311/Ki31     20574076  

003327

Fascism / Martin Kitchen

London : Macmillan , 1976

xi, 106 p. ; 23 cm

: hbk  /311/Ki75     20579125  

003328

Nationalism : its meaning and history / Hans Kohn

Rev. ed

New York : D. Van Nostrand , c1965

191 p. ; 19 cm

(An Anvil original ; 8)

  /311/Ko27     20574838  

003329

The idea of nationalism : a study in its origins and 
background / by Hans Kohn

New York : Macmillan , 1961

xiii, 735 p. ; 21 cm

(Macmillan paperbacks)

  /311/Ko27     20574121  

003330

The democratic class struggle / Walter Korpi

London ; Boston : Routledge & K. Paul , 1983

vii, 277 p. : ill. ; 22 cm

  /311/Ko79     20574641  

003331

Die Imperialismusdebatte zwischen Vladimir I. Lenin 
und Karl Kautsky : eine vergleichende Analyse ihrer 
Theorien / Rainer Kraus

Frankfurt am Main ; Bern ; Las Vegas : Lang , c1978

231 p. ; 21 cm

(Europäische Hochschulschriften = Publications 
universitaires européennes = European university 
studies ; Reihe 3 . Geschichte und ihre 
Hilfswissenschaften ; Bd. 102)

  /311/Kr2     20569402  

003332

The German idea of freedom : history of a political 
tradition / Leonard Krieger

Boston : Beacon Press , c1957

xii, 540 p. ; 22 cm

  /311/Kr5     20569045  

003333

Das faschistische Herrschaftssystem und die moderne 
Gesellschaft / Axel Kuhn

Hamburg : Hoffmann und Campe , c1973

157 p. ; 19 cm

(Standpunkt)

  /311/Ku22     20574790  

003334

Liberalismus - Faschismus / Reinhard Kühnl

Erstausg

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , c1971

189 p. ; 19 cm

(Rororo Aktuell ; 1342 . Formen bürgerlicher Herrschaft 
; [1])

  /311/Ku22     20574155  

003335

Hegemony and socialist strategy : towards a radical 
democratic politics / Ernesto Laclau and Chantal 
Mouffe

2nd ed

London : Verso , 2001

xix, 198 p. ; 20 cm

: pbk  /311/L12     20569557  

003336

Die Wut wächst : Politik braucht Prinzipien / Oskar 
Lafontaine

München : Econ , 2002

271 p. ; 23 cm

  /311/L13     20574655  
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003337

Imperialism and ideology : an historical perspective / 
John Laffey

Montréal : Black Rose , c2000

x, 189 p. ; 23 cm

(Black Rose books ; no. CC285)

: pbk  /311/L13     20569597  

003338

Zwang und Befreiung : Eine Auswahl aus seinem werk / 
Gustav Landauer ; eingeleitet und herausgegeben von 
Heinz-Joachim Heydorn

Köln : J. Hegner , c1968

274 p. ; 17 p.

(Hegner-Bücherei)

  /311/L22     20574784  

003339

Nation, Nationalismus, Nationalstaat in Deutschland 
und Europa / Dieter Langewiesche

München : C.H. Beck , c2000

266 p. ; 19 cm

(Beck'sche Reihe ; 1399)

  /311/L25     20574245  

003340

Universal fascism : the theory and practice of the 
fascist international, 1928-1936 / Michael Arthur 
Ledeen

New York : H. Fertig , 1972

xxi, 200 p. ; 22 cm

  /311/L49     20569679  

003341

Volk und Staat : Strukturwandel politischer Ideologien 
im 19. und 20. Jahrhundert / Kurt Lenk

Stuttgart : W. Kohlhammer , c1971

196 p. ; 21 cm

(Reihe Kohlhammer)

  /311/L54     20578250  

003342

Die Analyse des Faschismus durch die Kommunistische 
Internationale : die Aufdeckung von Wesen und 
Funktion des Faschismus während der Vorbereitung 
und Durchführung des VII. Kongresses der 
Kommunistischen Internationale (1933-1935) / Elfriede 
Lewerenz

Berlin : Dietz , 1975

244 p. ; 20 cm

  /311/L58     20569717  

003343

Imperialism / George Lichtheim

New York : Praeger , 1971

vii, 183 p. ; 21 cm

(Books that matter)

(Praeger paperbacks ; P-300)

  /311/L61     20575635  

003344

Herman Gorter : zijn politieke aktiviteiten van 1909 tot 
1920 in de opkomende kommunistische beweging in 
Nederland / Herman de Liagre Böhl

Nijmegen : SUN , 1973

317 p. : ill., ports. ; 22 cm

(Sunschrift ; 66)

  /311/L61     20571711  

003345

Gedanke und Tat : Schriften, Reden, Briefe zur Theorie 
und Praxis der Politik / Karl Liebknecht ; 
herausgegeben und eingeleitet von Ossip K. Flechtheim

Frankfurt/M : Ullstein , c1976

260 p. ; 18 cm

(Ullstein Buch ; Nr. 3282)

: pbk  /311/L62     20574800  

003346

The god of modernity : the development of nationalism 
in Western Europe / Josep R. Llobera

Oxford [England] ; Providence, USA : Berg , 1994

xiv, 229 p. ; 23 cm

(Berg European studies series)

: paper  /311/L76     20575105  

003347

Lorenz von Stein 1890-1990 : akademischer Festakt 
zum 100. Todestag / herausgegeben von Albert von 
Mutius ; mit Beiträgen von Dirk Blasius ... [et al.]

Heidelberg : R.v. Decker's Verlag, G. Schenck, c1992

viii, 94 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Lorenz-von-Stein-Instituts für 
Verwaltungswissenschaften Kiel ; Bd. 15)

  /311/L88     20577773  

003348

Legende oder Rechtfertigung? : zur Kritik der 
Faschismustheorien in der bürgerlichen 
Geschichtsschreibung / Gerhard Lozek, Rolf Richter

Berlin : Akademie-Verlag , 1979

100 p. ; 20 cm

(Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie ; 97)

  /311/L95     20574538  
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003349

Der Zerfall der "Kleinen Internationale" : 
Nationalitätenkonflikte in der Arbeiterbewegung des 
alten Österreich (1889-1914) / Raimund Löw

Wien : Europaverlag , 1984

326 p. : ill. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 34)

  /311/L95     20571977  

003350

Entstehung der kommunistischen Faschismustheorie : 
die Auseinandersetzung der Komintern mit Faschismus 
und Nationalsozialismus 1921-1935 / Leonid Luks

Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt , 1984, c1985

309 p. ; 23 cm

(Studien zur Zeitgeschichte ; Bd. 26)

  /311/L96     20571469  

003351

Theory and practice : also "In Conclusion ..." from 
Attrition or Collision / Rosa Luxemburg ; translated by 
David Wolff

Chicago : News and Letters , c1980

67 p. : ill. ; 22 cm

  /311/L97     20579379  

003352

Politics and social science / W.J.M. Mackenzie

Harmondsworth : Penguin Books , c1967

424 p. ; 18 cm

(Pelican books ; A907)

(A Pelican original)

  /311/Ma21     20574979  

003353

Trotzkis Faschismustheorie / Ernest Mandel . Im 
Anhang: Leninismus gegen Stalinismus / Oskar Fischer

2. Aufl

Frankfurt/M : Internationale Sozialistische Publ , 1977

52, 31 p. ; 21 cm

(ISP Theorie ; 6)

  /311/Ma43     20569700  

003354

War and democracy / Peter T. Manicas

Oxford [Eng.] ; New York : Basil Blackwell , 1989

vi, 491 p. ; 24 cm

  /311/Ma44     20575255  

003355

Faschismus und eindimensionale Gesellschaft / H.C.F. 
Mansilla

Neuwied : Luchterhand , c1971

238 p. ; 19 cm

(Sammlung Luchterhand ; Bd. 18)

  /311/Ma47     20571367  

003356

Mapping the nation / edited by Gopal Balakrishnan ; 
with an introduction by Benedict Anderson

London : Verso , 1996

vi, 329 p. ; 24 cm

(Mapping / edited by New Left Review)

: hbk  /311/Ma49     20577515  

003357

Mapping the West European left / edited by Perry 
Anderson and Patrick Camiller

London ; New York : Verso , 1994

276 p. : ill. ; 25 cm

(Mapping / edited by New Left Review)

: pbk  /311/Ma49     20575993  

003358

Thought and behaviour in modern Japanese politics / 
by Masao Maruyama ; edited by Ivan Morris

London ; New York : Oxford University Press , 1963

xvii, 344 p. ; 22 cm

  /311/Ma59     20586629  

003359

Radikalismus, Sozialismus und bürgerliche Demokratie 
/ Gustav Mayer ; herausgegeben und mit einem 
Nachwort versehen von Hans-Ulrich Wehler

Frankfurt am Main : Suhrkamp , c1969

195 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 310)

  /311/Ma98     20574874  

003360

The meaning of liberalism : East and West / edited by 
Zdenĕk Suda and Jiří Musil

Budapest : Central European University Press , 2000

271 p. ; 23 cm

: pbk  /311/Me11     20569616  

003361

Ende der Sozialdemokratie? : Machtressourcen und 
Regierungspolitik im westeuropäischen Vergleich / 
Wolfgang Merkel

Frankfurt/Main : Campus Verlag , c1993

427 p. ; 23 cm

(Theorie und Gesellschaft ; Bd. 30)

  /311/Me66     20571242  
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003362

Theorie der Sozialen Demokratie / Thomas Meyer ; mit 
Lew Hinchman und unter Mitarbeit von Nicole Breyer ... 
[et al.]

Wiesbaden : VS Verlag für Sozialwissenschaften , 2005

685 p. : ill. ; 24 cm

  /311/Me95     20575037  

  /311/Me95     20569916  

003363

Le fascisme au XXe siècle  / Pierre Milza et Marianne 
Benteli

[Paris] : Éditions Richelieu , 1973

413 p. : ill. (some col.) ; 24 cm

(L'Univers contemporain ; 9)

(Publications de l'Université de Paris I: Panthéon-
Sorbonne. Institut d'histoire des relations 
internationales)

  /311/Mi29     20575378  

003364

Der Moderne Imperialismus / hearugegeben und 
eingeleitet von Wolfgang J. Mommsen ; beiträge von 
Helmut Böhme ... [et al.]

Stuttgart : W. Kohlhammer , c1971

192 p. ; 21 cm

(Reihe Kohlhammer)

  /311/Mo13     20575485  

003365

Imperialismustheorien : ein Überblick über die neueren 
Imperialismusinterpretationen / Wolfgang J. Mommsen

1. Aufl

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1977

132 p. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1424)

  /311/Mo24     20574917  

003366

Arbeiterbewegung und nationale Frage : ausgewählte 
Aufsätze / von Hans Mommsen

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , 1979

429 p. ; 24 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 34)

  /311/Mo24     20571786  

003367

Der Nationalsozialismus und die deutsche Gesellschaft 
: ausgewählte Aufsätze / Hans Mommsen ; zum 60. 
Geburtstag herausgegeben von Lutz Niethammer und 
Bernd Weisbrod

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , c1991

447 p. ; 19 cm

(Rororo Sachbuch ; no. 8857)

  /311/Mo24     20589441  

003368

Fascism in Europe, 1919-1945 / Philip Morgan

London : Routledge , 2003

xxi, 216 p. : ill., maps, ports. ; 24 cm

: pbk  /311/Mo44     20578003  

003369

The ruling class : elementi di scienza politica / by 
Gaetano Mosca ; edited and revised, with an 
introduction, by Arthur Livingston ; translation by 
Hannah D. Kahn

New York : McGraw-Hill , c1939

xli, 514 p. ; 21 cm

(McGraw-Hill paperbacks)

  /311/Mo81     20575803  

003370

Nazism : a historical and comparative analysis of 
National Socialism / George L. Mosse ; an interview 
with Michael A. Ledeen

New Brunswick, N.J. : Transaction Books , c1978

134 p. ; 21 cm

(Issues in contemporary civilization)

: pbk  /311/Mo81     20575698  

003371

Confronting the nation : Jewish and Western 
nationalism / George L. Mosse

Hanover : Published [for] Brandeis University Press by 
University Press of New England , c1993

220 p. ; 23 cm

(The Tauber Institute for the Study of European Jewry 
series ; 16)

  /311/Mo81     20569891  

003372

The crisis of German ideology : intellectual origins of 
the Third Reich / by George L. Mosse

New York : Grosset & Dunlap , 1964

vi, 373 p ; 21 cm

(Universal library ; UL 173)

  /311/Mo81     20575474  

003373

Die Nation als Waffe und Vorstellung : Nationalismus in 
Deutschland und Großbritannien im ersten Weltkrieg / 
von Sven Oliver Müller

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c2002

427 p. ; 24 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 
158)

  /311/Mu29     20574132  
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003374

Socialist Europe and revolutionary Russia : perception 
and prejudice, 1848-1923 / Bruno Naarden

Cambridge ; New York : Cambridge University Press , 
1992

595 p. ; 24 cm

  /311/N11     20575232  

003375

Faces of nationalism : Janus revisited / Tom Nairn

London : Verso , 1997

x, 246 p. ; 24 cm

: pbk  /311/N28     20575106  

003376

The national question in Europe in historical context / 
edited by Mikuláš Teich and Roy Porter

Cambridge [England] ; New York : Cambridge University 
Press , 1993

xx, 343 p. : maps ; 24 cm

: pbk  /311/N57     20576000  

003377

The nationalism reader / edited by Omar Dahbour and 
Micheline R. Ishay

Atlantic Highlands, N.J. : Humanities Press , 1995

xii, 383 p. ; 23 cm

: pbk  /311/N57     20575044  

003378

Nationales Bewußtsein und kollektive Identität / 
herausgegeben von Helmut Berding

1. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1994

615 p. ; 18 cm

(Suhrkamp Taschenbuch Wissenschaft ; 1154 . Studien 
zur Entwicklung des kollektiven Bewußtseins in der 
Neuzeit ; 2)

  /311/N57     20574753  

003379

Der Nationalsozialismus in der historisch-politischen 
Bildung / mit Beiträgen von Peter Meyers ... [et al.] ; 
herausgegeben von Peter Meyers und Dieter 
Riesenberger

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , 1979

218 p. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1457)

  /311/N57     20577961  

003380

Nationalisms old and new / edited by Kevin J. Brehony 
and Naz Rassool

Basingstoke : Macmillan Press

New York : St. Martin's Press , 1999

xix, 245 p. ; 22 cm

(Explorations in sociology ; 51)

: uk : pbk  /311/N57     20574015  

003381

Nationalism, ethnic conflict, and democracy / edited by 
Larry Diamond and Marc F. Plattner

Johns Hopkins paperback ed

Baltimore : Johns Hopkins University Press , 1994

xxx, 146 p. : maps ; 23 cm

(A journal of democracy book)

(Johns Hopkins paperbacks)

  /311/N57     20574934  

003382

Nationalsozialistische Diktatur, 1933-1945 : eine Bilanz 
/ Karl Dietrich Bracher, Manfred Funke, Hans-Adolf 
Jacobsen (Hrsg.)

Düsseldorf : Droste , c1983

840 p. : ill., maps ; 21 cm

(Bonner Schriften zur Politik und Zeitgeschichte ; Bd. 
21)

  /311/N57     20577893  

003383

Nationalismus in Osteuropa : gefahrvolle Wege in die 
Demokratie / herausgegeben von Margareta Mommsen

Originalausgabe

München : Beck , c1992

204 p. ; 18 cm

(Beck'sche Reihe ; BsR 477)

  /311/N57     20589440  

003384

Native fascism in the Successor States, 1918-1945 / 
edited by Peter F. Sugar

Santa Barbara, Calif. : ABC-Clio , 1971

166 p. ; 24 cm

(Twentieth century series ; no. 4)

: paper  /311/N57     20575529  

003385

Nationalism / edited by John Hutchinson and Anthony 
D. Smith

Oxford ; New York : Oxford University Press , 1994

ix, 378 p. ; 22 cm

(Oxford readers)

  /311/N57     20574932  
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003386

Nationalsozialismus und Faschismus : eine 
Dokumentation

Frankfurt am Main : Sauer & Auvermann KG , [1969]

295 p. ; 24 cm

(Antiquariats-Katalog ; Nr. 9)

  /311/N57     20575873  

003387

Nazis and Fascists in Europe, 1918-1945 / edited with 
an introduction by John Weiss

Chicago : Quadrangle Books , c1969

241 p. ; 21 cm

(A New York Times book)

(A Quadrangle paperback original ; QP305)

  /311/N59     20569698  

003388

Empire & emancipation : power and liberation on a 
world scale / Jan P. Nederveen Pieterse

New York : Praeger , 1989

xv, 421 p. ; 24 cm

  /311/N61     20569588  

003389

Weltmacht oder Untergang : die Weltreichslehre im 
Zeitalter des Imperialismus / Sönke Neitzel ; mit einem 
Geleitwort von Winfried Baumgart

Paderborn : Ferdinand Schöningh , c2000

453 p. ; 24 cm

  /311/N62     20578075  

003390

Neoliberalismus, Militarismus, Rechtsextremismus : die 
Gewalt des Zusammenhangs / [Elmar Altvater ... et al.]

Wien : Promedia , [2001]

144 p. ; 21 cm

  /311/N65     20575159  

003391

Fascism / Mark Neocleous

Minneapolis, Minn. : University of Minnesota Press , 
1997

xii, 120 p. ; 22 cm

(Concepts in social thought)

: hc  /311/N65     20575238  

003392

Behemoth : the structure and practice of national 
socialism / by Franz Neumann

London : Victor Gollancz , 1942

429 p. ; 19 cm

  /311/N67     20569687  

003393

Demokratischer und autoritärer Staat : Studien zur 
politischen Theorie / Franz Neumann ; Herausgegeben 
und mit einem Vorwort von Herbert Marcuse ; 
Eingeleitet von Helge Pross

Ungekürzte Ausg.

Frankfurt am Main : Fischer-Taschenbuch-Verlag , 1986

316 p. ; 19 cm

(Fischer Wissenschaft ; 7361)

  /311/N67     20574469  

003394

The "new imperialism" : analysis of late nineteenth-
century expansion / edited with an introduction by 
Harrison M. Wright

Boston : Heath , c1961

xvi, 110 p. ; 24 cm

(Problems in European civilization)

  /311/N68     20571623  

003395

Der Faschismus in seiner Epoche : die Action 
française, der italienische Faschismus, der 
Nationalsozialismus / Ernst Nolte

München : Piper , c1963

633 p. ; 23 cm

  /311/N93     20575243  

003396

Die faschistischen Bewegungen : die Krise des liberalen 
Systems und die Entwicklung der Faschismen / Ernst 
Nolte

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1966

333 p. ; 18 cm

(DTV-Weltgeschichte des 20. Jahrhunderts / 
herausgegeben von Martin Broszat und Helmut Heiber ; 
Bd. 4)

(DTV ; 4004)

  /311/N93     20574773  

003397

Der Nationalsozialismus / Ernst Nolte

Frankfurt/M : Ullstein , c1963

250 p. ; 18 cm

(Ullstein Buch ; Nr. 2756)

  /311/N93     20569694  

003398

Erlebtes aus Aufstieg und Niedergang einer Demokratie 
/ Gustav Noske

Offenbach-Main : Bollwerk-Verlag , [1946]

xvi, 323 p. ; 22 cm

  /311/N97     20575443  
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003399

Notions of nationalism / edited by Sukumar Periwal

Budapest : Central European University Press , 1995

x, 247 p. ; 23 cm

: pbk  /311/N97     20575107  

003400

Contemporary debates on nationalism : a critical 
engagement / Umut Özkırımlı

Basigstoke : Palgrave Macmillan , 2005

xii, 227 p. ; 22 cm

: pbk  /311/O98     20574515  

003401

Theories of nationalism : a critical introduction / Umut 
Özkırımlı ; foreword by Fred Halliday

Basingstoke : Macmillan

New York : St. Martin's Press , 2000

xi, 253 p. ; 22 cm

: uk pbk  /311/O98     20574221  

003402

Analisi del fascismo e antifascismo in Togliatti / Gian 
Carlo Pajetta

2. ed

Roma : Salemi , 1974

54 p. ; 17 cm

  /311/P16     20578132  

003403

Rights of man / Thomas Paine ; edited with an 
introduction by Henry Collins

Harmondsworth : Penguin , 1969

308 p. ; 19 cm

(Pelican classics)

  /311/P16     20575516  

003404

Sozialismus und Nationalismus : Grundsatzdiskussionen 
über Nationalismus, Imperialismus, Militarismus und 
Krieg in der deutschen Sozialdemokratie vor 1914 / 
von Ho-Seong Park ; mit einem Vorwort von Wolf-
Dieter Narr

( : In-house reproduction)

iii, 349 p. ; 23 cm

  /311/P23     20574403  

003405

The anatomy of fascism / Robert O. Paxton

New York : Vintage Books , 2005, c2004

xii, 321 p. ; 21 cm

: [pbk]  /311/P28     20577844  

003406

Falange : a history of Spanish fascism / Stanley G. 
Payne

Reprinted 1965

Stanford, Calif. : Stanford U.P. , 1965

ix, 316 p. ; 23 cm

  /311/P29     20575667  

003407

Fascism, comparison and definition / Stanley G. Payne

Madison : University of Wisconsin Press , c1980

viii, 3-234 p. ; 23 cm

  /311/P29     20579067  

003408

A history of fascism, 1914-1945 / Stanley G. Payne

Madison : University of Wisconsin Press , c1995

xiv, 613 p. : ill., ports. ; 24 cm

: pbk  /311/P29     20575151  

003409

Hard choices : social democracy in the twenty-first 
century / Christopher Pierson

Cambridge, UK : Polity , 2001

169 p. ; 23 cm

: pbk  /311/P62     20571604  

003410

The place of fascism in European history / edited by 
Gilbert Allardyce

Englewood Cliffs, N.J. : Prentice-Hall , c1971

viii, 178 p. ; 22 cm

(A Spectrum book)

: pbk  /311/P71     20578096  

003411

European imperialism, 1860-1914 / Andrew Porter

London : Macmillan Press , 1994

xiii, 119 p. : maps ; 22 cm

(Studies in European history)

  /311/P83     20571603  

003412

Fascisme et dictature : la IIIe internationale face au 
fascisme / Nicos Poulantzas

Paris : Maspero , 1970

402 p. ; 22 cm

(Textes à l'appui)

  /311/P86     20569689  
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003413

Faschismus und Diktatur : die kommunistische 
Internationale und der Faschismus / Nicos Poulantzas

München : Trikont , 1973

398 p. ; 21 cm

(Trikont-Theorie)

  /311/P86     20571458  

003414

Power and policy in liberal democracies / edited by 
Martin Harrop

Cambridge [England] ; New York : Cambridge University 
Press , 1992

xiv, 303 p., [1] leaf of plates : map ; 23 cm

: pbk  /311/P87     20574951  

003415

Il problema storico del fascismo / Abrate ... [et al.] ; [a 
cura di Renato Pavetto]

Firenze : Vallecchi , c1970

107 p. ; 19 cm

  /311/P94     20578146  

003416

Reappraisals of fascism / edited with an introduction 
by Henry A. Turner, Jr

New York : New Viewpoints , 1975

xiv, 238 p. ; 22 cm

(Modern scholarship on European history)

: pbk  /311/R21     20571457  

003417

Readings on fascism and national socialism / selected 
by members of the Department of Philosophy, 
University of Colorado

Denver : Alan Swallow , [19--]

112 p. ; 21 cm

(A Swallow paperbook ; 3)

: pbk  /311/R21     20575664  

003418

Rechtsradikalismus / mit Beiträgen von Iring 
Fetscher ... [et al] ; herausgegeben von Iring Fetscher

2. Aufl

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1967

252 p. ; 21 cm

(Sammlung "Res novae" ; Bd. 53)

  /311/R22     20575607  

003419

Fascism : theory and practice / Dave Renton

London ; Sterling, Va. : Pluto Press , 1999

vii, 150 p. ; 22 cm

: pbk  /311/R27     20575186  

003420

This rough game : fascism and anti-fascism / David 
Renton

Thrupp, Stroud, Gloucestershire : Sutton , 2001

xvii, 235 p., [4] leaves of plates ; 24 cm

  /311/R27     20574657  

003421

Die Nation : Mythos und Wirklichkeit : Manuskript aus 
dem Nachlaß / Karl Renner ; herausgegeben von 
Jacques Hannak ; mit einer Einleitung von Bruno 
Pittermann

Wien ; Köln ; Stuttgart ; Zürich : Europa Verlag , c1964

144 p. : port. ; 21 cm

(Geist und Gesellschaft : Texte zum Studium der 
sozialen Entwicklung)

  /311/R27     20571487  

003422

Rethinking social democracy in Western Europe / 
edited by Richard Gillespie and William E. Paterson

London ; Portland, Or. : F. Cass , 1993

184 p. ; 23 cm

  /311/R28     20569899  

003423

The responsibility of power : historical essays in honor 
of Hajo Holborn / edited by Leonard Krieger and Fritz 
Stern

Garden City, N.Y. : Doubleday , 1969, c1967

xvii, 499 p. ; 18 cm

(Anchor books)

  /311/R28     20574123  

003424

Rethinking nationalism and ethnicity : the struggle for 
meaning and order in Europe / edited by Hans-Rudolf 
Wicker

Oxford : Berg , 1997

viii, 332 p. ; 22 cm

(Nationalism and internationalism)

: pbk  /311/R28     20578198  

003425

Ethnozentrismus in Deutschland : eine komparative 
Analyse 1980 bis 1996 / Ulrich Rosar

1. Aufl

Wiesbaden : Westdeutscher Verlag , 2001

425 p. : ill. ; 23 cm

  /311/R71     20578076  
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003426

Demokratie und Sozialismus : zur politischen 
Geschichte der Letzten 150 Jahre / A. Rosenberg

Amsterdam : Allert de Lange , 1938

345 p. ; 22 cm

  /311/R72     20569131  

003427

Democracy and socialism : a contribution to the 
political history of the past 150 years / Arthur 
Rosenberg

Boston : Beacon Press , 1965

xi, 369, vii p. ; 21 cm

(Beacon paperback ; 193)

: pbk  /311/R72     20575799  

003428

Conservatism in America : the thankless persuasion / 
by Clinton Rossiter

2nd ed., rev

New York : Vintage Books , c1962

xii, 306 p. ; 19 cm

(A Vintage book ; V-212)

  /311/R73     20575548  

003429

Die Rote Fahne : Kritik, Theorie, Feuilleton, 1918-1933 
/ Manfred Brauneck (Hrsg.)

München : Fink , c1973

513 p. ; 19 cm

(Uni-Taschenbücher ; 127)

  /311/R74     20575620  

003430

Capitalist development and democracy / Dietrich 
Rueschemeyer, Evelyne Huber Stephens, and John D. 
Stephens

Cambridge [England] : Polity , 1992

ix, 387 p. ; 24 cm

: pbk  /311/R82     20571254  

003431

A history of political theory / by George H. Sabine

3rd ed. rev. & enl

London : Harrap , 1951

771 p. ; 23 cm

  /311/Sa11     20569055  

003432

Faschismustheorien : eine Einfübrung / Richard Saage

München : Beck , c1976

184 p. ; 21 cm

(Beck'sche Schwarze Reihe ; Bd. 141)

  /311/Sa11     20575454  

003433

Ricerche sul fascismo / Enzo Santarelli

Urbino : Argalìa , [1971]

363 p. ; 22 cm

(Studi storici)

  /311/Sa67     20575673  

003434

Memoirs of a social democrat / by Philip Scheidmann ; 
translated by J. E. Michell

London : Hodder and Stoughton , [1929]

2 v. (x, 688 p.) ; 23 cm

v. 1  /311/Sc2/1     20571502  

v. 2  /311/Sc2/2     20571506  

003435

Die Totalitarismus-Theorie : Entwicklung und Probleme 
/ Walter Schlangen

Stuttgart ; Berlin ; Köln ; Mainz : Kohlhammer , c1976

168 p. ; 21 cm

: pbk  /311/Sc4     20578094  

003436

Schlimmer als die Nazis? : "das Schwarzbuch des 
Kommunismus", die neue Totalitarismusdebatte und 
der Geschichtsrevisionismus / Johannes Klotz (Hg.)

Köln : PapyRossa , c1999

208 p. ; 20 cm

(Neue kleine Bibliothek ; 60)

  /311/Sc4     20574257  

003437

Die Diktatur : von den Anfängen des modernen 
Souveränitätsgedankens bis zum proletarischen 
Klassenkampf / Carl Schmitt

3. Aufl

Berlin : Duncker & Humblot , c1964

xxii, 259 p. ; 24 cm

  /311/Sc5     20577302  

003438

Ex captivitate salus : Erfahrungen der Zeit 1945/47 / 
Carl Schmitt

Köln : Greven , 1950

95 p. ; 19 cm

  /311/Sc5     20574688  

003439

Tagebücher : Oktober 1912 bis Februar 1915 / Carl 
Schmitt ; herausgegeben von Ernst Hüsmert

Berlin : Akademie Verlag , c2003

xi, 431 p. : ill., facsims. ; 25 cm

  /311/Sc5     20574071  
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003440

Ein Gespenst verschwand in Europa : Über Marx und 
die sozialistische Idee nach dem Scheitern des 
sowjetischen Staatssozialismus / Uli Schöler

Bonn : Dietz , c1999

367 p. ; 24 cm

(Reihe : Politik- und Gesellschaftsgeschichte ; Bd. 52)

  /311/Sc6     20575922  

003441

Sozialistische Imperialismusdeutung : Studien zu ihrer 
Geschichte / Hans-Christoph Schröder

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1973

136 p. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 375 S)

  /311/Sc7     20578221  

003442

Faschismus und Gesellschaftsstruktur : am Beispiel 
des Aufstiegs des Nationalsozialismus / [von] 
Anneliese K. Schuon-Wiehl ; mit einer Einleitung von 
Karl Theodor Schuon

[Frankfurt am Main] : Europäische Verlagsanstalt , 
c1970

101 p. ; 21 cm

(Modelle für den politischen und 
sozialwissenschaftlichen Unterricht ; Modell 5)

  /311/Sc8     20579014  

003443

Nations and states : an enquiry into the origins of 
nations and the politics of nationalism / Hugh Seton-
Watson

London : Methuen , 1982

xv, 563 p. ; 23 cm

(University paperbacks ; 776)

: pbk  /311/Se93     20578073  

003444

The ethnic origins of nations / Anthony D. Smith

( : In-house reproduction)

[165] leaves : maps ; 22 x 30 cm

  /311/Sm5     80008165  

003445

Nations and nationalism in a global era / Anthony D. 
Smith

Cambridge, UK : Polity Press , 1995

ix, 211 p. ; 22 cm

: pbk  /311/Sm5     20575098  

003446

National identity / Anthony D. Smith

London : Penguin , 1991

ix, 227 p. ; 20 cm

(Penguin books ; Politics, current affairs)

  /311/Sm5     20578069  

003447

The nation in history : historiographical debates about 
ethnicity and nationalism / Anthony D. Smith

Hanover : University Press of New England [for] 
Brandeis University Press , c2000

xi, 106 p. ; 23 cm

(The Menahem Stern Jerusalem lectures)

: pa  /311/Sm5     20574239  

003448

Social democracy : global and national perspectives / 
edited by Luke Martell ; with Christien van den Anker ... 
[et al.]

Basingstoke : Palgrave , 2001

viii, 239 p. : ill. ; 23 cm

: pbk  /311/So13     20577785  

003449

Sozialismus und Kommunismus im Wandel : Hermann 
Weber zum 65. Geburtstag / Klaus Schönhoven, 
Dietrich Staritz (Hrsg.)

Köln : Bund-Verlag , c1993

672 p. : port. ; 25 cm

  /311/So95     20577677  

003450

Das sozialdemokratische Modell : 
Organisationsstrukturen und Politikinhalte im Wandel / 
Jens Borchert ... [et al.] (Hrsg.)

Opladen : Leske + Budrich , 1996

331 p. : ill. ; 21 cm

(Reihe Europa- und Nordamerika-Studien ; Bd. 2)

  /311/So95     20571241  

003451

Popper und die Politik / Helmut F. Spinner

Berlin ; Bonn : Dietz , c1978-

xv, 624 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 106)

v. 1  /311/Sp5/1     20574601  

003452

"Staatsfeind, der ich bin--" : ein Lesebuch : Texte und 
Beiträge zur politischen Justiz / von R. Luxemburg ... 
[et al.] ; herausgegeben von Helmut Ortner

München : Trikont , 1977

169 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /311/St1     20579454  
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003453

Stalinism and Nazism : dictatorships in comparison / 
edited by Ian Kershaw and Moshe Lewin

Cambridge : Cambridge University Press , 1997

xii, 369 p. : ill. ; 24 cm

: pbk  /311/St1     20575688  

003454

Stalinism and Nazism : history and memory compared / 
edited by Henry Rousso ; English-language edition 
edited and introduced by Richard J. Golsan ; translated 
by Lucy B. Golsan, Thomas C. Hilde, and Peter S. 
Rogers

Lincoln : University of Nebraska Press , c2004

xxvi, 324 p. ; 23 cm

(European horizons)

: pbk  /311/St1     20575691  

003455

The State of Germany : the national idea in the making, 
unmaking, and remaking of a modern nation-state / 
edited by John Breuilly

London ; New York : Longman , 1992

xii, 243 p. ; 22 cm

: pbk  /311/St2     20575216  

003456

Das gesellschaftliche Labyrinth : Texte zur 
Gesellschafts- und Staatstheorie / Lorenz von Stein ; 
herausgegeben und eingeleitet von Klaus H. Fischer

Schutterwald/Baden : Wissenschaftlicher Verlag , c1992

99 p. ; 21 cm

  /311/St3     20575054  

003457

System der Statistik, der Populationistik und der 
Volkswirthschaftslehre / von L. Stein

Osnabrück : O. Zeller , 1964

xx, 564 p. ; 22 cm

(System der Staatswissenschaft / von L. Stein ; Bd. 1)

  /311/St3/1     20574664  

003458

Der Begriff der Gesellschaft und die Lehre von den 
Gesellschaftsklassen / von L. Stein

Osnabrück : O. Zeller , 1964

x, 431 p. ; 22 cm

(System der Staatswissenschaft / von L. Stein ; Bd. 2 . 
Die Gesellschaftslehre ; 1. Abt.)

  /311/St3/2:1     20574665  

003459

The birth of fascist ideology : from cultural rebellion to 
political revolution / Zeev Sternhell, with Mario 
Sznajder and Maia Asheri ; translated by David Maisel

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c1994

x, 338 p. ; 25 cm

: pbk  /311/St5     20571101  

003460

The politics of cultural despair : a study in the rise of 
the Germanic ideology / Fritz Stern

Berkeley : University of California Press , 1961

xxx, 367 p. ; 24 cm

  /311/St5     20579105  

003461

Systemwandel und Demokratisierung : Festschrift für 
Ossip K. Flechtheim / herausgegeben von Christian 
Fenner und Bernhard Blanke

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1975

462 p. ; 21 cm

  /311/Sy9     20575707  

003462

The Thracian maid and the professional thinker : 
Arendt and Heidegger / by Jacques Taminiaux ; 
translated and edited by Michael Gendre

Albany : State University of New York Press , c1997

x, 224 p. ; 24 cm

(SUNY series in contemporary continental philosophy / 
Dennis J. Schmidt, editor)

  /311/Ta81     20574331  

003463

Positionen und Kontroversen / herausgegeben von 
Reinhard Kühnl

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1974

277 p. ; 19 cm

(Rororo Aktuell ; 1824 .  Texte zur 
Faschismusdiskussion ; 1)

  /311/Te93/1     20574149  

003464

Faschismustheorien : ein Leitfaden / Reinhard Kühnl

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1979

337 p. ; 19 cm

(Rororo Aktuell ; 4354 . Texte zur 
Faschismusdiskussion ; 2)

  /311/Te93/2     20569674  

003465

Theorie des Faschismus : Kritik der Gesellschaft / 
Jour Fixe Initiative Berlin (Hg.)

Münster : Unrast , 2000

269 p. ; 21 cm

  /311/Th3     20579066  
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003466

Theorien über den Faschismus / herausgegeben von 
Ernst Nolte

Köln ; Berlin : Kiepenheuer & Witsch , [1967]

513 p. ; 23 cm

(Neue wissenschaftliche Bibliothek ; 21. Geschichte)

  /311/Th3     20571643  

003467

Lectures on fascism / Palmiro Togliatti

1st ed

New York : International Publishers , 1976

xvi, 172 p. ; 21 cm

  /311/To22     20577597  

003468

Lectures on fascism / Palmiro Togliatti

New York : International Publishers , 1976

xvi, 172 p. ; 21 cm.

(New world paperbacks ; 0430)

: pbk  /311/To22     20571815  

003469

Lektionen über den Faschismus / Palmiro Togliatti

Frankfurt/Main : Verlag Marxistische Blätter , 1973

144 p. ; 21 cm

(Neudrucke zur sozialistischen Theorie und 
Gewerkschaftspraxis ; Bd. 4)

(Marxistische Paperbacks)

  /311/To22     20571816  

003470

Lezioni sul fascismo / Palmiro Togliatti ; prefazione di 
Ernesto Ragionieri

1. ed

Roma : Editori riuniti , 1970

xxvii, 200 p. ; 19 cm

(Argomenti ; 4)

  /311/To22     20571251  

003471

National socialism : conservative reaction, or nihilist 
revolt? / Stephen J. Tonsor

New York : Holt, Rinehart , 1961

27 p. ; 24 cm

(Source problems in world civilization)
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003472

Totalitarismus und Faschismus : eine wissenschaftliche 
und politische Begriffskontroverse : Kolloquium im 
Institut für Zeitgeschichte am 24. November 1978

München ; Wien : R. Oldenbourg , 1980

89 p. ; 23 cm

  /311/To73     20574128  

003473

Totalitarianism : temporary madness or permanent 
danger? / edited with an introduction by Paul T. Mason

Boston : D.C. Heath , c1967

xvii, 121 p. ; 24 cm

(Problems in European civilization)
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003474

Denkbarer Holocaust : die politische Ethik Hannah 
Arendts / Peter Trawny

Würzburg : Königshausen & Neumann , c2005

180 p. ; 24 cm

  /311/Tr2     20575143  

003475

Rätedemokratie und Marxismus : Kritische Grundlegung 
der Idee der direkten Rätedemokratie im Marxismus / 
Laurent Tschudi

Basel : Edition Etcetera , c1973

139 p. ; 21 cm

  /311/Ts12     20578107  

003476

Der Überdruss an der Demokratie : neue Linke und alte 
Rechte, Unterschiede und Gemeinsamkeiten / von Kurt 
Sontheimer ... [et al.] ; Vorwort, Helmut Schmidt

Köln : Markus , c1970

206 p. ; 21 cm

  /311/U12     20574543  

003477

Fascism as a mass movement / Mihaly Vajda

London : Allison & Busby , c1976

132 p. ; 22 cm

(A new series of radical writings)

(Motive)
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003478

La teoria dell'imperialismo in Lenin e Rosa Luxemburg / 
Jacques Valier

Roma : Samonà e Savelli , c1972

131 p. ; 22 cm

(Saggistica ; 42)

(La nuova sinistra)
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Conservatism revisited / Peter Viereck

Rev. and enl. ed., with the addition of book 2: The new 
conservatism - what went wrong?

New York, N.Y. : Collier Books

London : Collier-Macmillan , 1962

192 p. ; 18 cm
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003480

Conservatism : from John Adams to Churchill / by 
Peter Viereck

Princeton, N.J. : Van Nostrand , c1956

192 p. ; 18 cm

(An Anvil original ; no. 11)

  /311/V68     20574839  

003481

Nationaler Sozialismus und Soziale Demokratie : die 
sozialdemokratische Junge Rechte 1918-1945 / Stefan 
Vogt

Bonn : Dietz , c2006

502 p. : ill., facsims., ports. ; 24 cm

(Reihe : Politik- und Gesellschaftsgeschichte ; Bd. 70)

  /311/V86     20575229  

003482

Vom schwierigen Zusammenwachsen der Deutschen : 
nationale Identität und Nationalismus im 19. und 20. 
Jahrhundert / Bernd Jürgen Wendt (Hrsg.)

Frankfurt am Main ; New York : P. Lang , c1992

175 p. : maps ; 21 cm

  /311/V88     20574519  

003483

Kwestie narodowe w Europie Środkowo-Wschodniej : 
dzieje, idee / Marek Waldenberg

Warszawa : Wydawn. Nauk. PWN , 1992

418 p. ; 21 cm

  /311/W36     20575097  

003484

Was Bedeuten uns heute Volk, Nation, Reich? : 
Vorträge und Diskussion auf einer vom 26. bis 28. 
Januar 1961 im Hotel Kurhaus zu Bad Soden (Taunus) 
von der Friedrich Naumann-Stiftung veranstalteten 
Arbeitstagung

Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt , c1961

241 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Friedrich Naumann-Stiftung zur 
Politik und Zeitgeschichte ; Nr. 3)

  /311/W41     20579079  

003485

Ansätze einer Politikwissenschaft in der DDR / 
Hermann Weber

Düsseldorf : Droste Verlag , c1971

69 p. ; 21 cm

(Mannheimer Schriften zur Politik und Zeitgeschichte ; 
3)

  /311/W51     20575061  

003486

Sozialdemokratie und Nationalstaat : die deutsche 
Sozialdemokratie und die Nationalitätenfragen in 
Deutschland von Karl Marx bis zum Ausbruch des 
Ersten Weltkrieges / von Hans-Ulrich Wehler

Würzburg : Holzner-Verlag , 1962

281 p. ; 25 cm

(Marburger Ostforschungen ; Bd. 18)

  /311/W54     20577645  

003487

Bibliographie zum Imperialismus / Hans-Ulrich Wehler

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , c1977

x, 65 p. ; 19 cm

(Uni-Taschenbücher ; 684)

(Arbeitsbücher zur modernen Geschichte ; Bd. 3)

  /311/W54     20574488  

003488

Creating German communism, 1890-1990 : from 
popular protests to socialist state / Eric D. Weitz

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c1997

xviii, 445 p. : ill. ; 24 cm

(Princeton paperbacks)
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003489

Schlagwörter der neuen Linken : die Agitation der 
Sozialrevolutionäre / Andreas von Weiss

München : G. Olzog , c1974

246 p. ; 18 cm

(Geschichte und Staat ; Bd. 179/180)
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003490

Bericht über die faschistische Bewegung Frühjahr 1924 
: unterbreitet dem fünften Kongreß der 
Kommunistischen Inernationale im Auftrage der 
Komintern-Kommission gegen den Faschismus / von 
M. Willi und G. Aquila

( : In-house reproduction)

94 p. : maps ; 22 cm
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Bibliographie zum Nationalismus / Heinrich August 
Winkler, Thomas Schnabel

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , c1979

155 p. ; 19 cm

(Arbeitsbücher zur modernen Geschichte ; Bd. 7)

  /311/W76     20574760  

003492

Europäischer Faschismus im Vergleich (1922-1982) / 
Wolfgang Wippermann

1. Aufl., Erstausg

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1983

239 p. ; 18 cm

(Neue historische Bibliothek)

(Edition Suhrkamp ; 1245 = n.F., Bd. 245)

  /311/W77     20571213  

003493

Faschismustheorien : zum Stand der gegenwärtigen 
Diskussion / Wolfgang Wippermann

Darmstadt : Wissenschaftliche Buchgesellschaft , 1972

x, 158 p. ; 20 cm

(Erträge der Forschung ; Bd. 17)

  /311/W77     20575157  

003494

Nationalism in Europe, 1890-1940 / Oliver Zimmer

Basingstoke, Hampshire ; New York : Palgrave 
Macmillan , 2003

xiv, 146 p. : maps ; 22 cm

(Studies in European history)

: pbk  /311/Z4     20577774  

003495

The rise and decline of the nation state / edited by 
Michael Mann

Oxford : Blackwell , 1990

iv, 233 p. : maps ; 24 cm

  /312/R47     20575296  

003496

Fünf plus Zwei : die europäischen Nationalstaaten, die 
Weltmächte und die vereinte Entfesselung des Zweiten 
Weltkriegs / von Stefan Scheil

Berlin : Duncker & Humblot , c2003

533 p. ; 24 cm

(Zeitgeschichtliche Forschungen ; Bd. 18)

  /312/Sc2     20571598  

003497

Ein mögliches Ich : Selbstreflexion in der 
Schreiberfahrung : zur Autobiographik der 
Politikerinnen Lily Braun, Hedwig Dohm, und Rosa 
Luxemburg / Ute Speck

Frankfurt am Main ; New York : P. Lang , c1997

331 p. ; 21 cm

(Europäische Hochschulschriften = Publications 
universitaires européennes = European university 
studies ; Reihe 1 . Deutsche Sprache und Literatur ; 
Bd, 1589)

  /312/Sp3     20579394  

  /312/Sp3     20579395  

003498

La stagione dei fronti popolari / a cura di Aldo Agosti ; 
[scritti di A. Agosti ... et al.]

Bologna : Cappelli editore , c1989

462 p. ; 21 cm

(NUC studio . Riforme e movimenti ; 36)

  /312/St1     20569769  

003499

November 1956 : eine Schweizer Chronik / Anton 
Tanner ; mit einem Vorwort von Christoph Geiser

Basel : Lenos Presse , c1976

116 p. ; 20 cm

(Reihe Litprint ; Bd. 66)

  /312/Ta88     20571751  

003500

Spektator-Briefe : Aufsätze über die deutsche 
Revolution und die Weltpolitik 1918-22 / Ernst 
Troeltsch ; mit einem Geleitwort von Friedrich 
Meinecke ; zusammengestellt und herausgegeben von 
H. Baron

Neudruck der Ausgabe Tübingen 1924

Aalen : Scientia Verlag , 1966

xxiii, 321 p. ; 20 cm

  /312/Tr6     20569302  

003501

Translating the West : language and political reason in 
nineteenth-century Japan / Douglas R. Howland

Honolulu : University of Hawaiʿi Press , c2002

xiv, 292 p. : ill. ; 23 cm

: pbk  /312.1/H96     20574576  

003502

Japan zwischen den Kriegen : eine Auswahl japanischer 
Forschungen zu Faschismus und Ultranationalismus / 
herausgegeben von Nishikawa Masao, Miyachi Masato

Hamburg : [s. n.] , 1990

xxxxiv, 424 p. ; 21 cm

(Mitteilungen der Gesellschaft für Natur- und 
Völkerkunde Ostasiens ; Bd. 108)

  /312.1/J24     20575134  
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Government and politics in Japan : the road to 
democracy / John M. Maki

New York : F.A. Praeger , 1962

xi, 275 p. ; 21 cm

(Praeger university series ; U-512)

: pbk  /312.1/Ma34     20575789  

003504

Konfliktaustragung in autoritären Herrschaftssystemen 
: eine historische Fallstudie zur frühsozialistischen 
Bewegung im Japan der Meiji-Zeit / von Maik Hendrik 
Sprotte

Marburg : Tectum , 2001

408 p. ; 21 cm

  /312.1/Sp8     20572036  

003505

Maos Weg zur Macht und die Komintern : am Beispiel 
der Bildung der "Antijapanischen Nationalen 
Einheitsfront" 1931-1938 : mit der Schrift "Über die 
neue Periode" von Mao Tse-tung und anderen 
Dokumenten / Kuo Heng-yü

Paderborn : F. Schöningh , c1975

390 p. ; 22 cm

(Sammlung Schöningh zur Geschichte und Gegenwart)

  /312.22/Ku49     20571429  

003506

Political dictionary of the Middle East in the 20th 
century / edited by Yaacov Shimoni and Evyatar Levine

Rev. pbk ed

New York : Quadrangle, New York Times Book , 1974, 
c1972

510 p. : ill. ; 24 cm

: pbk  /312.27/P76     20575040  

003507

Democracy in Europe : a history of an ideology / 
Luciano Canfora ; translated by Simon Jones

Malden, MA : Blackwell , 2006

vi, 302 p. ; 24 cm

(The making of Europe)

: hbk  /312.3/C15     20575738  

003508

Revolution und internationale Politik : zur 
kommunistischen Interpretation der kapitalistischen 
Welt 1921-1925 / von Wolfgang Eichwede

Köln : Böhlau Verlag , 1971

vi, 246 p. ; 24 cm

(Beiträge zur Geschichte Osteuropas ; Bd. 8)

  /312.3/E37     20571792  

003509

Die Entstehung der Nationalbewegung in Europa 1750-
1849 / herausgegeben von Heiner Timmermann

Berlin : Duncker & Humblot , c1993

315 p. : ill. ; 24 cm

(Dokumente und Schriften der Europäischen Akademie 
Otzenhausen ; Bd. 71)

  /312.3/E63     20569486  

003510

Фашизм и 
антидемократические 
режимы в Европе : начало 20-х
 годов-1945 г. / [редколлегия Я.
 Жарновский ... и др.]

Москва : Изд-во "Наука" , 1981

188 p. ; 20 cm

  /312.3/F15     20575656  

003511

The formation of national states in Western Europe / 
edited by Charles Tilly ; contributors, Gabriel Ardant ... 
[et al.]

Princeton, N.J. : Princeton University Press , 1975

xiv, 711 p. : ill. ; 25 cm

(Studies in political development ; 8)

: pbk  /312.3/F39     20578189  

003512

The end of the European era, 1890 to the present / 
Felix Gilbert

1st ed

New York : W.W. Norton , c1970

xii, 426 p. : ill. ; 21 cm.

(The Norton history of modern Europe)

: pbk  /312.3/G44     20575800  

003513

Inside Europe today / John Gunther

New York : Harper , c1961

376 p. : ill. ; 22 cm

  /312.3/G94     20575246  

003514

Wege zur Demokratie : von der Französischen 
Revolution zur Europäischen Union / Hartmut Kaelble

Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt , c2001

232 p. ; 21 cm

  /312.3/Ka15     20575974  
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Continuity and change in European society : Germany, 
France and Italy since 1870 / Martin Kolinsky

London : Croom Helm , 1974

234 p. ; 23 cm

  /312.3/Ko55     20569651  

003516

European alliances and alignments, 1871-1890 / William 
L. Langer

2nd ed. with supplementary bibliographies

New York : Vintage Books, a Division of Random 
House , 1964

xiii, 510B [i.e. 512], xiv p., [7] leaves of plates : ill., 
maps ; 21 cm

(A Vintage book)

(A Caravelle edition ; V-522)

  /312.3/L25     20575575  

003517

Liberalism, fascism, or social democracy : social 
classes and the political origins of regimes in interwar 
Europe / Gregory M. Luebbert ; preface by David 
Collier and Seymour Martin Lipset

New York : Oxford University Press , 1991

xi, 416 p. ; 24 cm

  /312.3/L96     20569895  

003518

Recasting bourgeois Europe : stabilization in France, 
Germany, and Italy in the decade after World War I / 
Charles S. Maier

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c1975

xiv, 650 p. ; 25 cm

(Limited paperback editions)

: pbk  /312.3/Ma31     20577914  

003519

Fascists / Michael Mann

Cambridge, U.K. : Cambridge University Press , 2004

x, 429 p. : maps ; 23 cm

: pbk  /312.3/Ma45     20575585  

003520

Government and politics in Western Europe : Britain, 
France, Italy, Germany / Yves Mény ; translated by 
Janet Lloyd

2nd ed. / revised by Andrew Knapp

Oxford, England ; New York : Oxford University Press , 
1993

xiii, 420 p. ; 22 cm

(Comparative European politics)

: pbk  /312.3/Me55     20571250  

003521

Mitteleuropa / von Friedrich Naumann

Berlin : G. Reimer , 1915

viii, 299 p. ; 24 cm

  /312.3/N59     20579126  

003522

The Longman companion to European nationalism, 
1789-1920 / Raymond Pearson

London ; New York : Longman , 1994

xiii, 336 p. : ill., maps ; 23 cm

(Longman companions to history)

: pbk  /312.3/P31     20575999  

003523

Politics in Western Europe : an introduction to the 
politics of the United Kingdom, France, Germany, Italy, 
Sweden, and the European Community / M. Donald 
Hancock ... [et al.]

Chatham, N.J. : Chatham House , c1993

xxi, 586 p. : ill., maps ; 24 cm

  /312.3/P76     20575983  

003524

Social democracy in a post-communist Europe / edited 
by Michael Waller, Bruno Coppieters, and Kris 
Deschouwer

Ilford, Essex [England] ; Portland, Or. : F. Cass , c1994

ix, 203 p. : ill. ; 24 cm

: pbk  /312.3/So13     20574558  

003525

Conservatism in Europe 1770-1945 : traditionalism, 
reaction and counter-revolution / John Weiss

London : Thames and Hudson , c1977

180 p. : ill. ; 21 cm

(Library of European civilization)

  /312.3/W55     20571453  

003526

The Popular Front and the progressive tradition : 
socialists, liberals, and the quest for unity, 1884-1939 / 
David Blaazer

Cambridge ; New York : Cambridge University Press , 
1992

xv, 247 p. ; 24 cm

  /312.33/B52     20569896  
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British political facts, 1900-1967 / by David Butler and 
Jennie Freeman

2nd ed

London : Macmillan , 1968

xix, 314 p. ; 25 cm

(Papermac ; 194)

  /312.33/B96     20575039  

003528

The impact of labour, 1920-1924 : the beginning of 
modern British politics / Maurice Cowling

1st pbk. ed

Cambridge : Cambridge at the University Press , 2005

ix, 570 p. : port. ; 22 cm

(Cambridge studies in the history and theory of politics)

: pbk  /312.33/C89     20575998  

003529

Debates in British politics today / edited by Lynton 
Robins and Bill Jones

Manchester : Manchester University Press

New York : Distributed exclusively in the USA by St. 
Martin's , 2000

xiii, 272 p. ; 24 cm

(Politics today)

: pbk  /312.33/D52     20572085  

003530

Democratisation in Britain : elites, civil society and 
reform since 1800 / John Garrard

Basingstoke : Palgrave , 2002

xv, 317 p. ; 22 cm

(British studies series)

: pbk  /312.33/G24     20574549  

003531

British fascism 1918-39 : parties, ideology and culture 
/ Thomas Linehan

Manchester, U.K. ; New York : Manchester University 
Press

New York : Distributed exclusively in the USA by St. 
Martin's Press , 2000

xiii, 306 p. ; 22 cm

(Manchester studies in modern history / general editor, 
Jeremy Black)

: pbk  /312.33/L63     20579068  

003532

Imperialism and social reform : English social-imperial 
thought, 1895-1914 / by Bernard Semmel

[Anchor Books ed]

Garden City, New York : Anchor Books : Doubleday , 
1968, c1960

vi, 272 p. ; 19 cm

  /312.33/Se54     20574690  

003533

The new statesman : portrait of a political weekly, 
1913-1931 / Adrian Smith

London : F. Cass , 1996

xvi, 340 p., [12] p. of plates : ill., ports. ; 24 cm

: pbk  /312.33/Sm5     20575586  

003534

The Union of Democratic Control in British politics 
during the First World War / by Marvin Swartz

Oxford : Clarendon Press , 1971

xiv, 267 p., 5 plates : ports ; 23 cm

  /312.33/Sw3     20577499  

003535

Lloyd George : rise and fall / A.J.P.Taylor

Cambridge : Cambridge University Press , 1961

39 p. ; 19 cm

(The Leslie Stephen lecture ; 1961)
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003536

The imperial idea and its enemies : a study in British 
power / by A.P. Thornton

1st Anchor Books ed

Garden City : Doubleday , 1968

xiv, 425 p. ; 18 cm

(Anchor books ; A627)
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003537

Transitions in social democracy : cultural and 
ideological problems of the golden age / edited by John 
Callaghan and Ilaria Favretto

Manchester : Manchester University Press , 2006

ix, 219 p. ; 24 cm

  /312.33/Tr1     20569900  
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Otto Wels und die Politik der deutschen 
Sozialdemokratie, 1894-1939 : eine politische 
Biographie / Hans J.L. Adolph ; mit einem Vorwort von 
Walter Bussmann

Berlin : De Gruyter , 1971

xiv, 386 p. : port. ; 24 cm

(Veröffentlichungen der Historischen Kommission zu 
Berlin beim Friedrich-Meinecke-Institut der Freien 
Universität Berlin ; Bd. 33 . Publikationen zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung ; Bd. 3)

  /312.34/A16     20569379  

003539

Anschläge : politische Plakate in Deutschland 1900-
1970 : 166 Blätter in den Druck- und Papierfarben der 
Originale / herausgegeben und kommentiert von 
Friedrich Arnold

3. Aufl

Ebenhausen bei München : Langewiesche-Brandt , 1977

166 leaves : chiefly col. ill. ; 30 cm

  /312.34/A49     20577372  

003540

Stillborn revolution : the Communist bid for power in 
Germany, 1921-1923 / by Werner T. Angress

Port Washington, N.Y. : Kennikat Press , 1972

2 v. (xv, 513 p.) : map ; 24 cm
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003541

Das Dritte Reich in Dokumenten / Walter Anger

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1957

215 p. ; 21 cm

(Sammlung "res publica" ; Bd. 7)

  /312.34/A49     20575679  

003542

Arbeitereinheit rettet die Republik : Dokumente und 
Materialien zur Niederschlagung des Kapp-Putsches im 
März 1920 / eingeleitet und zusammengestellt von 
Fritz Krause

Frankfurt am Main : Marxistische Blätter , c1970

181 p. ; 18 cm

(Marxistische Taschenbücher)

  /312.34/A67     20569078  

003543

Archiv der sozialen Demokratie : Übersicht über die 
Archivbestände : (Stand vom 1.3.1973) / bearbeitet von 
Werner Krause und Sheila Ochová

Bonn-Bad Godesberg : Forschungsinstitut der 
Friedrich-Ebert-Stiftung , [1973]

134 p., [12] p. of plates : ill., facsim., ports. ; 22 cm

  /312.34/A68     20579991  

003544

Auf dem Weg zur Zivilgesellschaft? : Mythos und 
Realität der 60er und 70er Jahre in Ost und West / 
Bernd Faulenbach, Rainer Eckert (Hg.)

Essen : Klartext , 2003

101 p. : ill. ; 22 cm

  /312.34/A96     20575009  

003545

Die DDR zwischen 7. Oktober und 18. Dezember 1989 
/ Hannes Bahrmann, Christoph Links

Berlin : Ch. Links , c1994

205 p. : ill. ; 19 cm

(Chronik der Wende ; [1])

  /312.34/B14     20574909  

003546

Stationen der Einheit : die letzten Monate der DDR / 
Hannes Bahrmann, Christoph Links

1. Aufl

Berlin : Ch. Links , c1995

360 p. : ill. ; 19 cm

(Chronik der Wende ; 2)

  /312.34/B14     20574910  

003547

Die Linken in der deutschen Sozialdemokratie im 
Kampf gegen Militarismus und Krieg / Walter Bartel

Berlin : Dietz , 1958

640 p. ; 23 cm

  /312.34/B25     20579171  

003548

Staatsstreich gegen Preußen : 20. Juli 1932 / Wolfgang 
Benz, Imanuel Geiss ; mit einem Vorwort von Johannes 
Rau

Düsseldorf : Landeszentrale für politische Bildung , 
[19--]

77 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /312.34/B35     20569723  

003549

Vorformen parlamentarischer Kabinettsbildung in 
Deutschland : der interfraktionelle Ausschuß 1917/18 
und die Parlamentarisierung der Reichsregierung / Udo 
Bermbach

Köln : Westdeutscher , 1967

389 p. ; 21 cm

(Politische Forschungen / herausgegeben von Dolf 
Sternberger ; Bd. 8)

  /312.34/B38     20575518  
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003550

German social democracy during the war / by Edwyn 
Bevan

London : G. Allen & Unwin , 1918

viii, 280 p., [1] leaf of plates : ports. ; 19 cm

  /312.34/B39     20569120  

003551

Hauptstadt und Staatsumwälzung Berlin 1919 : 
Problematik und Scheitern der Rätebewegung in der 
Berliner Kommunalverwaltung / von Frauke Bey-Heard

Stuttgart : W. Kohlhammer , c1969

262 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Vereins für 
Kommunalwissenschaften e.V. Berlin ; Bd. 27)

  /312.34/B39     20577874  

003552

Geschichte des linken Radikalismus in Deutschland : 
ein Versuch / Hans Manfred Bock

Erstausg., 1. Aufl.

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1976

369, [1] p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 645)

  /312.34/B61     20574860  

003553

Frieden ohne Revolution? : Friedensstrategien der 
deutschen Sozialdemokratie vom Erfurter Programm 
1891 bis zur Revolution 1918 / Friedhelm Boll

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1980

296 p. ; 24 cm

(Reihe : Politik- und Gesellschaftsgeschichte ; Bd. 8)

  /312.34/B63     20577778  

003554

Die deutsche Diktatur : Entstehung, Struktur, Folgen 
des Nationalsozialismus / Karl Dietrich Bracher

2. Aufl

Köln : Kiepenheuer & Witsch , 1969

580 p. ; 23 cm

(Studien-Bibliothek)

  /312.34/B71     20575708  

003555

Die Auflösung der Weimarer Republik : eine Studie zum 
Problem des Machtverfalls in der Demokratie / Karl 
Dietrich Bracher ; mit einer Einleitung von Hans 
Herzfeld

2., verb. und erw. Aufl

Stuttgart : Ring , 1957

xxiii, 797 p. ; 23 cm

(Schriften des Instituts für Politische Wissenschaft ; 
Bd. 4)

  /312.34/B71     20579104  

003556

Die nationalsozialistische Machtergreifung : Studien zur 
Errichtung des totalitären Herrschaftssystems in 
Deutschland 1933/34 / [von] Karl Dietrich Bracher, 
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(Berliner Ausgabe / Willy Brandt ; herausgegeben von 
Helga Grebing, Gregor Schöllgen und Heinrich August 
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003559
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(Berliner Ausgabe / Willy Brandt ; herausgegeben von 
Helga Grebing, Gregor Schöllgen und Heinrich August 
Winkler ; Bd. 3)
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003562
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bearbeitet von Frank Fischer
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(Berliner Ausgabe / Willy Brandt ; herausgegeben von 
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Bonn : J.H.W. Dietz , [2001]

683 p. : ill., ports. ; 21 cm
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Helga Grebing, Gregor Schöllgen und Heinrich August 
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003565
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Bremen und die Sozialdemokratie : Festschrift zum 
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136 p. ; 20 cm

(Historische Texte/Neuzeit ; 6)

  /312.34/B72     20577826  

003568
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x, 427 p. ; 21 cm

(Campus ; 102)
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Die deutsche Sozialdemokratie und die Umwälzung 
1989/90 / Bernd Faulenbach, Heinrich Potthoff (Hrsg.)

Essen : Klartext , 2001

109 p. : ill., ports. ; 22 cm
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003578
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112 p. ; 21 cm

  /312.34/F28     20578092  

003593

From Kaiserreich to Third Reich : elements of 
continuity in German history, 1871-1945 / Fritz 
Fischer ; translated and with an introduction by Roger 

London ; Boston : Allen & Unwin , 1986

118 p. ; 22 cm

: pbk.  /312.34/F28     20578085  

003594

Der Fischer Weltalmanach, Sonderband DDR / Autoren, 
Eleonore Baumann ... [et al.] ; herausgegeben von der 
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1996 / [herausgegeben von Dieter Dowe]
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2. Aufl.
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München : Olzog , c1966
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003622
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Christian Ellßel

2., erw. Aufl
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xi, 304 p. ; 24 cm
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Kreis 1928-1933 / Yuji Ishida
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universitaires européennes = European university 
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267 p. ; 21 cm
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Die politische Deutungskultur im Spiegel des 
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Kailitz

1. Aufl
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  /312.34/Ka37     20571808  
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Der Kampf der deutschen Sozialdemokratie in der Zeit 
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(Archivalische Forschungen zur Geschichte der 
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(Forum Zeitgeschichte ; Bd. 9)

  /312.34/Ka61     20574460  
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003631
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deutschen Imperialismus / Eckart Kehr

Vaduz : Kraus Reprint , 1965
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Heinemann und die Deutschlandfrage / Diether Koch ; 
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München : Chr. Kaiser , c1972
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Günter Kopp ; herausgegeben vom Historischen Club 
e.V. München

München : Historischen Club e.V. München , 1973

267, 27 p. ; 21 cm

  /312.34/Ko78     20569112  

003635

Friedrich Ebert : eine politische Biographie / Georg 
Kotowski

Wiesbaden : Steiner , 1963

xii, 280 p. ; 25 cm

(Veröffentlichungen der historischen Kommission zu 
Berlin beim Friedrich-Meinecke-Institut der Freien 
Universität Berlin ; Sonderband 1)

Bd. 1  /312.34/Ko94/1     20572005  

003636

Schwierige Jahre : mit einem besseren Ende? : 
Tagebuchblätter 1978 bis 1989 / Jürgen Kuczynski

Berlin : Tacheles-Verlag , 1990

219 p. : ill. ; 20 cm

: brosch  /312.34/Ku15     20578158  

003637

Die nationalsozialistische Linke, 1925-1930 / von 
Reinhard Kühnl

Meisenheim am Glan : Anton Hain , 1966

378 p. ; 24 cm

(Marburger Abhandlungen zur politischen Wissenschaft 
; Bd. 6)

  /312.34/Ku22     20569286  

003638

Deutschland zwischen Demokratie und Faschismus : 
zur Problematik der bürgerlichen Gesellschaft seit 1918 
/ Reinhard Kühnl

München : C. Hanser , c1969

186 p. ; 19 cm

(Reihe Hanser ; 14)

  /312.34/Ku22     20574811  

003639

Über alles in der Welt : deutscher Imperialismus im 19. 
und 20. Jahrhundert / Dirk van Laak

Originalausg

München : C.H. Beck , c2005

228 p. ; 19 cm

(Beck'sche Reihe ; 1650)

  /312.34/L11     20577841  

003640

Liberalismus und Demokratie in Württemberg zwischen 
Revolution und Reichsgründung / Dieter Langewiesche 
; herausgegeben von der Kommission für geschichte 
des Parlamentarismus und der Politischen Parteien

Düsseldorf : Droste , 1974

494 p. : ill. ; 23 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 52)

  /312.34/L25     20579127  

003641

Deutsche Linke im Kampf für eine demokratische 
Republik : der Kampf der deutschen Linken für eine 
demokratische Republik und die Anwendung des 
politischen Massenstreiks in Deutschland. Zur 
Entwicklung der deutschen Linken als politisch-
ideologische Strömung in der deutschen 
Sozialdemokratie (1909/1910) / Annelies Laschitza

Berlin : Dietz , 1969

294 p. ; 22 cm

  /312.34/L33     20571534  

003642

Ein Mann geht seinen Weg : Schriften, Reden und 
Briefe / von Julius Leber ; herausgegeben von seinen 
Freunden

Berlin : Mosaik-Verlag , 1952

296 p., [3] leaves of plates : ill., ports. ; 22 cm

  /312.34/L49     20572009  

003643

Liberalismus und imperialistischer Staat : der 
Imperialismus als Problem liberaler Parteien in 
Deutschland 1890-1914 / mit Beiträgen von Lothar 
Albertin ... [et. al] ; herausgegeben von Karl Holl und 
Günther List

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1975

176 p. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1415)

  /312.34/L61     20574879  
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003644

Leitartikel und Beiträge in der Osnabrücker Zeitung : 
1864-1866 / Wilhelm Liebknecht ; herausgegeben von 
Georg Eckert

Hildesheim : Lax , 1975

794 p. ; 23 cm

(Veröffentlichungen der historischen Kommission für 
Niedersachsen und Bremen ; 35 . Quellen und 
Untersuchungen zur allgemeinen Geschichte 
Niedersachsens in der Neuzeit ; Bd. 1)

  /312.34/L62     20577367  

003645

Revolutionäre Kämpfe 1918-1919 : Aufsätze und 
Chronik / Rudolf Lindau

Berlin : Dietz , 1960

268 p., [10] leaves of plates : facsims., port. ; 21 cm

  /312.34/L63     20569306  

003646

Die Linke und die nationale Frage : Dokumente zur 
deutschen Einheit seit 1945 / herausgegeben von 
Peter Brandt und Herbert Ammon

Originalausgabe

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1981

379 p. ; 19 cm

(Rororo Aktuell)

  /312.34/L64     20574147  

003647

Der Bolschewismus im Urteil der deutschen 
Sozialdemokratie 1903-1920 / Peter Lösche ; mit 
einem Vorwort von Georg Kotowski

Berlin : Colloquium Verlag , 1967

ix, 306 p. ; 24 cm

(Veröffentlichungen der Historischen Kommission zu 
Berlin beim Friedrich-Meinecke-Institut der Freien 
Universität Berlin ; Bd. 29 . Publikationen zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung ; Bd. 1)

  /312.34/L89     20569304  

003648

Der Politiker Eduard Bernstein : eine Untersuchung zu 
seinem politischen Wirken in der Frühphase der 
Weimarer Republik (1918-1924) / Teresa Löwe

Bonn : Friedrich-Ebert-Stiftung, Historisches 
Forschungszentrum , c2000

157 p. ; 21 cm

(Gesprächskreis Geschichte ; Heft 40)

  /312.34/L95     20574445  

003649

Frankfurt unter der Herrschaft des Arbeiter- und 
Soldatenrats 1918/19 / Erhard Lucas

Frankfurt : Verlag Neue Kritik , c1969

180 p. ; 21 cm

: pbk  /312.34/L96     20579029  

003650

Die Sozialdemokratie in Bremen während des Ersten 
Weltkrieges / Erhard Lucas

Bremen : C. Schünemann , c1969

134 p., [10] p. of plates : ill., facisms., ports. ; 24 cm

(Bremer Veröffentlichungen zur Zeitgeschichte ; Heft 3)

  /312.34/L96     20571562  

003651

Germany divided : from the wall to reunification / A. 
James McAdams

Princeton, N.J. : Princeton University Press , 1994, 
c1993

xvii, 266 p. : ill. ; 24 cm

(Princeton studies in international history and politics)

: pbk  /312.34/Ma13     20578054  

003652

Die Geschichte des Deutschlandproblems im Spiegel 
der politischen Karikatur / Wolfgang Marienfeld

2., erw. Aufl

Hannover : Niedersächsischen Landeszentrale für 
Politische Bildung , 1991

320 p. : ill. ; 30 cm

  /312.34/Ma51     20577737  

003653

Max Weber and German politics : a study in political 
sociology / J.P. Mayer

2nd rev. and enl. ed

London : Faber and Faber , 1956

160 p., [1] leaf of plates : port. ; 21 cm

  /312.34/Ma98     20569308  

003654

Die Machtergreifung : ein Bericht über die Technik des 
nationalsozialistischen Staatsstreichs / Hans Otto 
Meissner, Harry Wilde

[Stuttgart] : J.G.Cotta , c1958

363 p. ; 25 cm

  /312.34/Me26     20575441  

003655

Russische Presse und Sozialistengesetz : die deutsche 
Sozialdemokratie und die Entstehung des 
Sozialistengesetzes aus russischer Sicht 1869-1878 / 
Volker Mettig

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1979

476 p. ; 24 cm

(Reihe : Politik- und Gesellschaftsgeschichte ; Bd. 4)

  /312.34/Me87     20575591  
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003656

Berlin Document Center : das Geschäft mit der 
Vergangenheit / Heiner Meyer

Frankfurt am Main : Ullstein , c1988

160 p. : ill. ; 21 cm

  /312.34/Me95     20578084  

003657

Burgfrieden und Klassenkampf : die deutsche 
Sozialdemokratie im Ersten Weltkrieg / Susanne Miller ; 
herausgegeben von der Kommission für Geschichte des 
Parlamentarismus und der politischen Parteien

Düsseldorf : Droste , c1974

440 p. ; 23 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 53)

  /312.34/Mi27     20569153  

003658

Ich wollte ein neues Deutschland / Hans Modrow ; mit 
Hans-Dieter Schütt

3. Aufl

Berlin : Dietz , 1998

480 p., [32] p. of plates : ill., ports. ; 22 cm

  /312.34/Mo13     20574324  

003659

Die konservative Revolution in Deutschland 1918-1932 
: Grundriß ihrer Weltanschauungen / Armin Mohler

Stuttgart : F. Vorwerk , 1950

287 p. ; 22 cm

  /312.34/Mo17     20579159  

003660

Liberale in Bremen : die F.D.P.-Fraktion in der 
Bürgerschaft 1951-1991 / von Günter Mohrmann ; mit 
einem Geleitwort von Hans-Dietrich Genscher ; und 
einem Vorwort von Claus Jäger

Bremen : Temmen , [1991?]

231 p. : ill. ; 25 cm

  /312.34/Mo17     20577691  

003661

Karl Radek in Deutschland : Revolutionär, Intrigant, 
Diplomat / Dietrich Möller

Köln : Verlag Wissenschaft und Politik , c1976

303 p. ; 21 cm

  /312.34/Mo23     20569815  

003662

Der Reichstag vor der improvisierten Revolution / 
Peter Molt

Köln ; Opladen : Westdeutscher Verlag , 1963

400 p. ; 21 cm

(Politische Forschungen / herausgegeben von Dolf 
Sternberger ; Bd. 4)

  /312.34/Mo23     20578095  

003663

Max Weber und die deutsche Politik, 1890-1920 / von 
Wolfgang J. Mommsen

Tübingen : Mohr , 1959

xv, 442 p. ; 24 cm

  /312.34/Mo24     20569301  

003664

Nation und Geschichte : über die Deutschen und die 
deutsche Frage / Wolfgang J. Mommsen

München ; Zürich : Piper , 1990

203 p. ; 19 cm

(Serie Piper ; Bd. 1115)

  /312.34/Mo24     20575206  

003665

Willy Brandt und die "Vierte Gewalt" : Politik und 
Massenmedien in den 50er bis 70er Jahren / Daniela 
Münkel

Frankfurt am Main : Campus , c2005

332 p. ; 22 cm

(Historische Studien ; Band 41)

: pbk  /312.34/Mu16     20569521  

003666

Friedrich Ebert 1871-1925 : Reichspräsident der 
Weimarer Republik / Walter Mühlhausen ; 
[herausgegeben von der Stiftung Reichspräsident-
Friedrich-Ebert-Gedenkstätte (Heidelberg) und der 
Friedrich-Ebert-Stiftung (Berlin, Bonn)]

Bonn : Dietz , c2006

1064 p. : ill., facsims., ports. ; 24 cm

  /312.34/Mu21     20577476  

003667

Another country : German intellectuals, unification and 
national identity / Jan-Werner Müller

New Haven ; London : Yale University Press , c2000

310 p. ; 25 cm

  /312.34/Mu29     20574001  
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003668

Sozialdemokratie und Rätebewegung in der Provinz : 
Schwaben und Mittelfranken in der bayerischen 
Revolution, 1918-1919 / von Martin Müller-Aenis

München : R. Oldenbourg , 1986

xiv, 482 p. : ill. ; 24 cm

  /312.34/Mu29     20571965  

003669

Bemerkungen zu Willy Brandt / Daniela Münkel

Berlin : Vorwärts Buch , c2005

253 p. : ill. ; 23 cm

  /312.34/Mu34     20575003  

003670

Von Ulbricht zu Honecker : 1970- ein Krisenjahr der 
DDR / Gerhard Naumann, Eckhard Trümpler

Berlin : Dietz , c1990

128 p. ; 20 cm

  /312.34/N59     20574126  

003671

Die Stufen des preussischen Konservatismus : ein 
Beitrag zum Staats- und Gesellschaftsbild 
Deutschlands im 19. Jahrhundert / von Sigmund 
Neumann

( : In-house reproduction)

[89] leaves ; 15 x 21 cm

  /312.34/N67     80008143  

003672

Jugend und Rechtsextremismus in Ostdeutschland : 
vor und nach der Wende / Frank Neubacher

Bonn : Forum Verlag Godesberg , 1994

xi, 207 p. : ill. ; 21 cm

(Umwelt - Kriminalität - Recht ; 2)

  /312.34/N67     20574530  

003673

München und Moskau, 1918/1919 : zur Geschichte der 
Rätebewegung in Bayern / Helmut Neubauer

München : Isar , c1958

100 p. ; 24 cm

(Jahrbücher für Geschichte Osteuropas ; Beiheft 4)

  /312.34/N67     20571841  

003674

Germany after Bismarck : the Caprivi era, 1890-1894 / 
J. Alden Nichols

New York : W.W. Norton , 1968

viii, 404 p. : ill., port. ; 20 cm

(The Norton library)

  /312.34/N71     20575574  

003675

Der Wahrheit : eine Gasse / Franz von Papen

München : Paul List , 1952

677 p. : ill., ports. ; 22 cm

  /312.34/P22     20575289  

003676

Ruhrarbeiter gegen den Faschismus : Dokumentation 
über den Widerstand im Ruhrgebiet 1933-1945 / Detlev 
Peukert

Frankfurt/Main : Röderberg-Verlag , c1976

412 p., [20] p. of plates : ill. ; 21 cm

(Bibliothek des Widerstandes)

  /312.34/P48     20575132  

003677

Political culture in Germany / edited by Dirk Berg-
Schlosser and Ralf Rytlewski

Basingstoke, Hampshire : Macmillan Press , 1993

xvii, 370 p. : ill. ; 22 cm

  /312.34/P76     20574390  

003678

Vereinigung oder Vereinnahmung? : Untersuchungen 
zum Zusammenschluß von KPD und SPD in 
Friedrichshain / Norbert Podewin

Berlin : Luisenstädtischer Bildungsverein , 1993

109 p. : ill. ; 21 cm

(Edition Luisenstadt)

(Marginalien zur politischen Geschichte Berlin-
Brandenburg ; 1)

  /312.34/P76     20569560  

003679

Die Erforderlichkeit des Unmöglichen : Deutschland am 
Vorabend des ersten Weltkrieges / Hartmunt Pogge-v. 
Strandmann [und] Imanuel Geiss

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1965

81 p. ; 21 cm

(Hamburger Studien zur neueren Geschichte ; Bd. 2)

  /312.34/P76     20575662  

003680

Politische Kultur in Ost- und Westdeutschland / 
herausgegeben von Oskar Niedermayer und Klaus von 
Beyme

Berlin : Akademie Verlag , c1994

217 p. : ill. ; 22 cm

(KSPW : Transformationsprozeß)

  /312.34/P76     20574528  
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003681

Politischer Protest : politisch alternative Gruppen in 
der DDR / Detlef Pollack

Opladen : Leske + Budrich , 2000

282 p. ; 21 cm

  /312.34/P77     20569420  

003682

Unrepentant aggressors : an examination of West 
German policies / D.N. Pritt

London : Lawrence and Wishart , 1969

235 p. : map ; 19 cm

  /312.34/P93     20574729  

003683

Sozialismus statt Religion : die deutsche 
Sozialdemokratie vor der religiösen Frage, 1863-1890 / 
von Sebastian Prüfer

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c2002

391 p. ; 24 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 
152)

  /312.34/P95     20569920  

003684

Germany : world empire or world revolution / by G. 
Reimann

London : Secker and Warburg , 1938

xviii, 302 p. ; 23 cm

  /312.34/R25     20577603  

003685

Der Reichstagsbrand : eine wissenschaftliche 
Dokumentation / herausgegeben von Walther Hofer ... 
[et al.] ; wissenschaftliche Mitarbeiter, Christoph 
Graf ... [et al.]

München : K.G. Saur

Berlin : Arani Verlag , c1972-

v. : ill., plans, ports. ; 21 cm

Bd. 1  /312.34/R25/1     20575457  

003686

Paul Singer (1844-1911) : eine politische Biographie / 
Ursula Reuter

2. unveränderte Aufl

Düsseldorf : Droste , 2006

674 p. : ill. ; 21 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 138)

  /312.34/R29     20569814  

003687

Die radikale Linke : von 1945 bis zur Gegenwart / Ernst 
Richert

Berlin : Colloquium Verlag , c1969

138 p. ; 22 cm

  /312.34/R35     20574542  

003688

Das politische Tagebuch Alfred Rosenbergs : aus den 
Jahren 1934/35 und 1939/40 : nach der 
photographischen Wiedergabe der Handschrift ans den 
Nürnberger Akten / herausgegeben und erläutert von 
Hans-Günther Seraphim

Göttingen : Musterschmidt , c1956

218 p., [1] leaf of plate : facsim. ; 21 cm

(Quellensammlung zur Kulturgeschichte ; Bd. 8)

  /312.34/R72     20569058  

003689

Der Faktor Persönlichkeit in der Politik : 
Leadershipanalyse des Kanzlers Willy Brandt / Sigrid 
Elisabeth Rosenberger

1. Aufl.

Wiesbaden : VS, Verl. für Sozialwissenschaften , 2005, 
c2005

180 p. ; 21 cm

(Forschung Politik)

  /312.34/R72     20577814  

003690

Arbeiterschaft und Sozialdemokratie in Nürnberg 1890-
1914 / Dieter Rossmeissl

Nürnberg : Stadtarchiv , 1977

vii, 378 p. : ill. ; 21 cm

(Nürnberger Werkstücke zur Stadt- und 
Landesgeschichte ; Bd. 22)

  /312.34/R73     20578300  

003691

Der rote Ballon : die deutsche Sozialdemokratie in der 
Karikatur / herausgegeben von Michael Klant

Hannover : Fackelträger , c1988

240 p. : ill. (some col.) ; 28 cm

  /312.34/R74     20577433  

003692

Politische Geschichte der Bundesrepublik Deutschland 
/ von Hans Karl Rupp

3., völlig überarb., erw. und aktualisierte Aufl.

München : R. Oldenbourg , c2000

x, 448 p. ; 24 cm

(Lehr-und Handbücher der Politikwissenschaft)

  /312.34/R86     20575299  
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003693

Staat, Industrie, Arbeiterbewegung im Kaiserreich : zur 
Innen- und Außenpolitik des Wilhelminischen 
Deutschland 1903-1914 / Klaus Saul

Düsseldorf : Bertelsmann Universitäts- verlag , c1974

620 p. ; 23 cm

(Studien zur modernen Geschichte ; Bd. 16)

  /312.34/Sa91     20575456  

003694

Politische Meinungsbildung in Deutschland : Wandel und 
Kontinuität der öffentlichen Meinung in Ost und West / 
Günther Schaub ; Mit einem Vorwort von Frank D. Karl 
; [herausgegeben von Frank D. Karl, Friedrich-Ebert-
Stiftung]

Bonn : J.H.W. Dietz , 1998

192 p. : ill. ; 21 cm

  /312.34/Sc1     20569479  

003695

Politischer Atlas Deutschland : Gesellschaft, 
Wirtschaft, Staat / Bernhard Schäfers ; unter Mitarbeit 
von Nicole Hägele und Roger Häußling

2., aktualisierte und verb. Ausg

Bonn : J.H.W. Dietz Nachfolger , 1998

128 p. : ill. (some col.) ; 25 cm

: kart  /312.34/Sc1     20571286  

003696

Von Goebbels bis Dutschke : der Amoklauf des 
Radikalismus und seine Abwehr / Willi Schickling

Velbert : Blick + Bild Verlag für politische Bildung , 
c1969

102 p. ; 21 cm

(Im Mittelpunkt der Diskussion ; Bd. 12)

  /312.34/Sc3     20575162  

003697

Opposition im Landtag : Merkmale oppositionellen 
Verhaltens in Länderparlamenten am Beispiel der SPD 
in Rheinland-Pfalz 1951-1963  / Kurt Thomas Schmitz

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1971

163 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 82)

  /312.34/Sc5     20578056  

003698

Reifeprüfung : Reformpolitik am Ende des Jahrhunderts 
/ Gerhard Schröder, mit Reinhard Hesse

Köln : Kiepenheuer & Witsch , c1993

223 p. ; 22 cm

  /312.34/Sc7     20574670  

003699

Gustav Noske und die Kolonialpolitik des Deutschen 
Kaiserreichs / Hans-Christoph Schröder

Berlin ; Bonn : Dietz , c1979

107 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 117)

  /312.34/Sc7     20574605  

003700

Willy Brandt 25 Jahre Friedensnobelpreis / [Redaktion, 
Wolfram Hoppenstedt, Carsten Tessmer]

Berlin : Bundeskanzler-Willy-Brandt-Stiftung , c1998

34 p. : ill., ports. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Bundeskanzler-Willy-Brandt-
Stiftung ; Heft 1)

  /312.34/Sc7/1     20589469  

003701

Politik für Berlin Willy Brandt 1957-1966 : 
Festveranstaltung der Bundeskanzler-Willy-Brandt-
Stiftung am 6. Februar 1998 im Rathaus Schöneberg zu 
Berlin / [Redaktion, Wolfram Hoppenstedt, Carsten 
Tessmer]

Berlin : Bundeskanzler-Willy-Brandt-Stiftung , c1998

40 p. : ports. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Bundeskanzler-Willy-Brandt-
Stiftung ; Heft 2)

  /312.34/Sc7/2     20589470  

003702

Willy Brandts europäische Außenpolitik : Vortrag von 
Bundesminister a. D. Professor Egon Bahr am 9. 
Oktober 1998 im Rathaus Schöneberg zu Berlin / 
[Redaktion, Wolfram Hoppenstedt, Bernd Rother, 
Carsten Tessmer]

Berlin : Bundeskanzler-Willy-Brandt-Stiftung , c1999

47 p. : ports. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Bundeskanzler-Willy-Brandt-
Stiftung ; Heft 3)

  /312.34/Sc7/3     20589471  

003703

Willy Brandt - ein Leben für Freiheit und Sozialismus : 
Vortrag von frau Professor Dr. Helga Grebing am 22. 
April 1999 im Rathaus Schöneberg zu Berlin /  
[Redaktion, Wolfram Hoppenstedt, Bernd Rother, 
Carsten Tessmer]

Berlin : Bundeskanzler-Willy-Brandt-Stiftung , c1999

38 p. : ports. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Bundeskanzler-Willy-Brandt-
Stiftung ; Heft 4)

  /312.34/Sc7/4     20589472  
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003704

Auftakt zur Ära Brandt : Gedanken zur 
Regierungserklärung Willy Brandts vom 28. Oktober 
1969 / [Redaktion, Wolfram Hoppenstedt, Bernd 
Rother, Carsten Tessmer]

Berlin : Bundeskanzler-Willy-Brandt-Stiftung , c1999

100 p. : ports. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Bundeskanzler-Willy-Brandt-
Stiftung ; Heft 5)

  /312.34/Sc7/5     20589473  

003705

Reichswehr wider die Nation, zur Rolle der Reichswehr 
bei der Vorbereitung und Errichtung der faschistischen 
Diktatur in Deutschland (1929-1933) / Oberst Kurt 
Schützle

Berlin : Deutscher Militärverlag , 1963

243, 7 p. : ill. ; 22 cm

  /312.34/Sc8     20575372  

003706

Social and political structures in West Germany : from 
authoritarianism to postindustrial democracy / edited 
by Ursula Hoffmann-Lange

Boulder : Westview Press , 1991

x, 252 p. : ill. ; 23 cm

(Westview special studies in West European politics 
and society)

  /312.34/So13     20571249  

003707

Wilhelm Kaisen : eine politische Biographie / Karl-
Ludwig Sommer ; herausgegeben von der Wilhelm und 
Helene Kaisen-Stiftung, Bremen

2., durchgesehene Aufl

Bonn : J.H.W. Dietz , 2000

541 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /312.34/So37     20575361  

003708

Antidemokratisches Denken in der Weimarer Republik : 
die politischen Ideen des deutschen Nationalismus 
zwischen 1918 und 1933 / Kurt Sontheimer

2. Aufl

München : Nymphenburger , 1964, c1962

413 p. ; 24 cm

  /312.34/So48     20575734  

003709

So war Deutschland nie : Anmerkungen zur politischen 
Kultur der Bundesrepublik / Kurt Sontheimer

München : C.H. Beck , c1999

262 p. ; 21 cm

  /312.34/So48     20569629  

003710

Deutschland zwischen Demokratie und Antidemokratie : 
Studien zum politischen Bewußtsein der Deutschen / 
Kurt Sontheimer

München : Nymphenburger Verlagshandlung , c1971

275 p. ; 21 cm

(Sammlung Dialog ; 48)

: pbk  /312.34/So48     20579087  

003711

SPD, KPD und kleinere Parteien des linken Spektrums 
sowie Die Grünen : Mitgliedschaft und Sozialstruktur, 
1945-1990 / bearbeitet von Josef Boyer und Till 
Kössler

Düsseldorf : Droste , 2005

1053 p. ; 25 cm

(Handbücher zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 12 . Handbuch zur 
Statistik der Parlamente und Parteien in den 
westlichen Besatzungszonen und in der Bundesrepublik 
Deutschland ; T. 4)

  /312.34/Sp2     20575346  

003712

Erinnerungen / Albert Speer
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668 p. ; 24 cm

  /312.346/B97     20571742  

003745

Austrian Social Democracy, 1889-1914 / Vincent J. 
Knapp

Washington, D.C. : University Press of America , c1980

x, 296 p. ; 21 cm

: pbk  /312.346/Kn1     20569008  

003746

The social revolution in Austria / by C.A Macartney

Cambridge : Cambridge University Press , 1926

xi, 288 p. ; 20 cm

  /312.346/Ma13     20577590  

003747

Metternich : the "coachman of Europe" : statesman or 
evil genius? / edited with an introduction by Henry F. 
Schwarz

Boston : Heath , c1962

xiii, 107 p. ; 24 cm

(Problems in European civilization)

  /312.346/Me87     20571626  

003748

Das Ringen um die supranationale Integration der 
zisleithanischen Arbeiterbewegung (1867-1907) / Hans 
Mommsen

Wien : Europa-Verlag , c1963

xi, 467 p. ; 25 cm

(Veröffentlichungen der Arbeitsgemeinschaft für 
Geschichte der Arbeiterbewegung in Österreich ; 1 . 
Die Sozialdemokratie und die Nationalitätenfrage im 
habsburgischen Vielvölkerstaat / Hans Mommsen ; 1)

  /312.346/Mo24     20571404  

003749

Das nationale Problem als Verfassungs- und 
Verwaltungsfrage

( : In-house reproduction)

iv, 252 p. ; 21 cm

  /312.346/N57     80008092  

48



003750

Bibliographie zum Nationalsozialismus in Österreich : 
eine Auswahl / Karl Stubenvoll

Wien : Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien , 
1992

148 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Sozialwissenschaftlichen 
Studienbibliothek)

  /312.346/St9     20574921  

003751

Sozialdemokratie in Ungarn : zur Rolle der Intelligenz in 
der Arbeiterbewegung 1899-1910 / von Tibor Süle

Köln : Böhlau , 1967

x, 243 p. ; 25 cm

(Beiträge zur Geschichte Osteuropas ; Bd. 6)

  /312.347/Su55     20571798  

003752

Príspevky k dejinám fašizmu v Československu a Maď
arsku / [Autormi štúdií sú: Ránki György ... et al.]

Bratislava : Vydavateĺstvo Slovenskej akadémie vied , 
1969

322, [6] p. ; 22 cm

  /312.348/P93     20577576  

003753

Klassenkampf oder Nation? : deutsche 
Sozialdemokratie in Polen 1918-1939 / Petra 
Blachetta-Madajczyk

Düsseldorf : Droste , c1997

xiv, 315 p. ; 25 cm

(Schriften des Bundesarchivs ; 49)

  /312.349/B52     20569135  

003754

The origins of Polish socialism : the history and ideas 
of the first Polish socialist party, 1878-1886 / Lucjan 
Blit

Cambridge [Eng.] : University Press , 1971

ix, 160 p. ; 23 cm

(International studies)

  /312.349/B57     20569129  

003755

Ignacy Daszyński : teksty / wybrał, opracował oraz wst
ępem poprzedził Jerzy Myśliński ; przypisy sporządzili 
Jerzy Myśliński i Jacek Szczerbiński

Warszawa : Czytelnik , 1986

372 p. ; 20 cm

(Polska myśl polityczna)

  /312.349/D43     20569271  

003756

Hitlers Bewegung im Urteil der polnischen 
Nationaldemokratie / Albert S. Kotowski

Wiesbaden : Harrassowitz , 2000

viii, 298 p. ; 24 cm

(Studien der Forschungsstelle Ostmitteleuropa an der 
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xxix, 463 p. ; 25 cm

  /312.35/B45     20575950  

003759

Le mouvement socialiste sous la Troisième République 
(1875-1940) / Georges Lefranc

Paris : Payot , 1963

444 p. : maps ; 23 cm

(Bibliothèque historique)

  /312.35/L52     20571787  

003760

Ligues et fascismes en France, 1919-1939 / Philippe 
Machefer

[Paris] : Presses universitaires de France , c1974

95 p. : ill. ; 19 cm

(Dossiers Clio ; 71)

  /312.35/Ma16     20574749  

003761

Révolutionnaires du Front populaire : choix de 
documents, 1935-1938 / par Jean-Pierre Rioux

Paris : Union général d'éditions , c1973

444 p. ; 18 cm

(10/18 ; 763)

  /312.35/R45     20574745  

49



003762

French fascism : the second wave, 1933-1939 / Robert 
Soucy

New Haven : Yale University Press , c1995

xii, 352 p., [8] p. of plates : ill., ports. ; 25 cm

: pbk  /312.35/So81     20574238  

003763

Action Française : royalism and reaction in twentieth-
century France / Eugen Weber

Stanford : Stanford University Press , 1962

xiv, 594 p. ; 25 cm

  /312.35/W51     20577891  

003764

Léon Blum : Theorie und Praxis einer sozialistischen 
Politik / Gilbert Ziebura

Berlin : De Gruyter , 1963

viii, 526 p., [8] p. of plates ; 25 cm

Bd. 1  /312.35/Z4/1     20569713  

003765

De l'Indépendance à l'Alliance / Paul-Henri Spaak

Paris : Fayard , c1969

315 p. ; 22 cm

(Les grandes études contemporaines . Combats 
inachevés ; 1)

  /312.358/C85/1     20571834  

003766

De l'espoir aux déceptions / Paul-Henri Spaak

Paris : Fayard , c1969

444 p. ; 21 cm

(Les grandes études contemporaines . Combats 
inachevés ; 2)

  /312.358/C85/2     20571835  

003767

Troelstra en het model van de nieuwe staat / Ernest 
Hueting, Frits de Jong, Rob Neij

Assen : Van Gorcum , 1980

x, 288 p., [8] p. of plates : ill., ports. ; 24 cm

(Sociaal-historische studiën / uitgegeven door het 
Internationaal Instituut voor Sociale Geschiedenis, 
Amsterdam ; 7)

  /312.359/H98     20569382  

003768

European socialists and Spain : the transition to 
democracy, 1959-77 / Pilar Ortuño Anaya

Houndmills : Palgrave , 2002

xiii, 258 p. ; 23 cm

(St. Antony's/Macmillan series)

: hbk  /312.36/O71     20574396  

003769

Intervista sull'antifascismo / Giorgio Amendola ; a cura 
di Piero Melograni

2a ed

Roma : Laterza , 1976

221 p. ; 18 cm

(Saggi tascabili Laterza ; 23)

  /312.37/A44     20577951  

003770

Fascismo e capitalismo / [scritti di] P. Alatri ... [et al.] ; 
a cura di Nicola Tranfaglia

1. ed

Milano : Feltrinelli , 1976
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von Klaus Wedemeier ; mit einem Geleitwort von Willy 
Brandt und Beiträgen von Horst Adamietz ... [et al.]

Opladen : Leske [+] Budrich , 1983

328 p. ; 23 cm
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Donna Harsch
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182 p. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek ; 64 . Politik, Wissenschaft, Zukunft)
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004032

Volkspartei und Klassenkultur : Grundlagen, 
Konzeptionen und Perspektiven der SPD-Kulturpolitik 
seit Mitte der fünfziger Jahre / Kaspar Maase

München : Kürbiskern und tendenzen Damnitz , 1974

271 p. ; 20 cm

(Marxistische Ästhetik Kulturpolitik)

  /315.34/Ma11     20571755  

004033

Keir Hardie / Iain McLean

London : Allen Lane , 1975

viii, 183 p. ; 23 cm

(British political biography)

: hbk  /315.34/Ma21     20571509  

004034

November-Revolution 1918 : die Rolle der SPD / 
Wolfgang Malanowski ; mit einer Einleitung von Fritz 
Fischer

Frankfurt/M : Ullstein , c1968

189 p. ; 18 cm

(Ullstein Buch ; 641)

  /315.34/Ma39     20574615  

004035

The German left : red, green and beyond / Andrei S. 
Markovits and Philip S. Gorski

Cambridge [England] : Polity Press , 1993

xiii, 393 p. : ill. ; 24 cm

(Europe and the international order)

: pbk  /315.34/Ma52     20574561  
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004036

Der Marsch der DKP durch die Institutionen : 
sowjetmarxistische Einflussstrategien und Ideologien / 
Ossip K. Flechtheim ... [et al.]

Orig.-Ausg

Frankfurt am Main : Fischer-Taschenbuch-Verlag , 1980

272 p. ; 19 cm

(Informationen zur Zeit)

: kart  /315.34/Ma52     20577963  

004037

Materialien zum politischen Richtungsstreit in der 
deutschen Sozialdemokratie 1890-1917 / Peter 
Friedemann (Hrsg.) ; mit einer Einleitung von Hans 
Mommsen

Frankfurt/M. ; Berlin ; Wien : Ullstein , c1977

2 v. (985 p.) ; 18 cm

(Ullstein Buch ; Nr. 3015-3016)

Bd. 1  /315.34/Ma71/1     20574801  

Bd. 2  /315.34/Ma71/2     20574802  

004038

Sozialdemokratie und Nation : ein Beitrag zur 
Ideengeschichte der sozialdemokratischen Emigration 
in der Prager Zeit des Parteivorstandes, 1933-1938 / 
Erich Matthias

( : In-house reproduction)

363 p. ; 21 cm

  /315.34/Ma94     80008097  

004039

Die SPD in Friedrichshain : von den Oktoberwahlen 
1946 bis zur Spaltung im November 1948 / Bernhard 
Meyer, Norbert Podewin

Berlin : Luisenstädtischer Bildungsverein , 1993

124 p. ; 21 cm

(Edition Luisenstadt)

(Marginalien zur politischen Geschichte Berlin-
Brandenburg)

  /315.34/Me95     20571618  

004040

Die Bürde der Macht : die deutsche Sozialdemokratie 
1918-1920 / Susanne Miller ; herausgegeben von der 
Kommission für Geschichte des Parlamentarismus und 
der politschen Parteien

Düsseldorf : Droste , c1978

532 p. ; 23 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 63)

  /315.34/Mi27     20569152  

004041

Die SPD vor und nach Godesberg / Susanne Miller

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 
c1974

170 p. ; 22 cm

(Kleine Geschichte der SPD ; Bd. 2)

(Theorie und Praxis der deutschen Sozialdemokratie)

  /315.34/Mi27     20569082  

004042

Die Parole der "Einheit" und die Sozialdemokratie : zur 
parteiorganisatorischen und gesellschaftspolitischen 
Orientierung der SPD in der Periode der Illegalität und 
in der ersten Phase der Nachkriegszeit 1933-1948 / 
Frank Moraw

Bonn ; Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft 
GmbH , c1973

262 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 94)

  /315.34/Mo41     20571801  

004043

The socialist left and the German revolution : a history 
of the German Independent Social Democratic Party, 
1917-1922 / David W. Morgan

Ithaca, N.Y. : Cornell University Press , 1975

499 p. ; 25 cm

  /315.34/Mo44     20574381  

004044

Die Sozialdemokratische Partei in Bremen 1890-1914 : 
Reformismus und Radikalismus in der 
Sozialdemokratischen Partei Bremens / Karl-Ernst 
Moring

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1968

223 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; B . Historisch-politische Schriften)

  /315.34/Mo57     20575582  

004045

Die Geschichte der SPD in Mecklenburg und 
Vorpommern / Werner Müller, Fred Mrotzek, Johannes 
Köllner ; mit einem Vorwort von Harald Ringstorff

Bonn : Dietz , c2002

271 p. : ill. ; 24 cm

  /315.34/Mu29     20569316  
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004046

Intellektueller Linksradikalismus in der Weimarer 
Republik : seine Entstehung, Geschichte und Literatur 
dargestellt am Beispiel der Berliner Gründergruppe der 
Kommunistischen Arbeiter-Partei Deutschlands / 
Hans-Harald Müller

1. Aufl

Kronberg/Ts. : Scriptor-Verlag , 1977

173 p. ; 21 cm

(Theorie-Kritik-Geschichte ; Bd.14)

  /315.34/Mu29     20569103  

004047

Idealismus und Revolution : zur Opposition der Jungen 
gegen den sozialdemokratischen Parteivorstand 1890 
bis 1894 / Dirk H. Müller

Berlin : Colloquium Verlag , 1975

viii, 186 p. ; 24 cm

(Beihefte zur Internationalen wissenschaftlichen 
Korrespondenz zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung ; 3)

  /315.34/Mu29     20579036  

004048

Die illegale Tagung des Zentralkomitees der KPD am 7. 
Februar 1933 in Ziegenhals bei Berlin : Berichte über 
das Referat Ernst Thälmanns und den Verlauf der 
Tagung : Biographien von Teilnehmern an der Tagung / 
Museum für Deutsche Geschichte, Abteilung 
Gedenkstätten

1. Aufl

Berlin : Dietz , 1961

108 p. : ill., ports. ; 20 cm

  /315.34/Mu83     20571432  

004049

Der Deutsche Nationalverein : die politische 
Konstituierung des deutschen Bürgertums, 1859-1867 
/ Shlomo Na'aman

Düsseldolf : Droste , 1987

360 p. ; 24 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 81)

  /315.34/N11     20575239  

004050

90 Jahre SPD Waiblingen / [Text- und bildteil, Werner 
Haupt]

[S.l.] : [s.n.] , [19--]

[46] p. : ill., ports ; 24 cm

  /315.34/N67     20569267  

004051

1945-1946 KPD und SPD in Ostberlin : Kolloquium vom 
2. Juni 1992 / herausgegeben von Ernst Goder ... [et al.]

Berlin : Luisenstädtischen Bildungsverein , [1992]

64 p. : ill., ports. ; 21 cm

(Marginalien zur politischen Geschichte Berlin-
Brandenburg)

  /315.34/N67     20569559  

004052

Die Parteien der Weimarer Republik / von Sigmund 
Neumann ; mit einer Einführung von Karl Dietrich 
Bracher

Stuttgart : W. Kohlhammer , c1965

148 p. ; 21 cm

(Politische Paperbacks bei Kohlhammer)

  /315.34/N67     20569206  

004053

Socialist, anti-Semite, and Jew : German social 
democracy confronts the problem of anti-Semitism, 
1918-1933 / [by] Donald L. Niewyk

Baton Rouge : Louisiana State University Press , c1971

x, 254 p ; 23 cm

  /315.34/N71     20571297  

004054

The Nazi party in Lower Saxony, 1921-1933 / by 
Jeremy Noakes

London : Oxford University Press , 1971

xvi, 273 p. : maps ; 23 cm

(Oxford historical monographs)

  /315.34/N91     20569878  

004055

Social democracy and society : working-class 
radicalism in Düsseldorf, 1890-1920 / Mary Nolan

Cambridge [Eng.] : Cambridge University Press , 1981

xi, 376 p. ; 23 cm

  /315.34/N93     20571271  

004056

Das Machtverhältnis zwischen Partei und Fraktion in 
der SPD : eine historisch-empirische Untersuchung / 
von Harry Nowka

Köln : Carl Heymanns Verlag , 1973

xii, 167 p. ; 21 cm

  /315.34/N97     20571769  
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004057

Organisierter Kommunismus in der Bundesrepublik 
Deutschland : DKP-SDAJ-MSB Spartakus / Helmut 
Bilstein ... [et al.]

Opladen : Leske , 1972

91 p. ; 21 cm

(Analysen ; 15)

(Veröffentlichung der Hochschule für Wirtschaft und 
Politik, Hamburg)

  /315.34/O71     20571830  

004058

The party that came out of the Cold War : the Party of 
Democratic Socialism in United Germany / Franz 
Oswald

Westport, Conn. : Praeger , 2002

xx, 174 p. ; 24 cm

  /315.34/O79     20575240  

004059

Between nation and Europe : labour, the SPD and the 
European parliament 1994-1999 / Joey-David Ovey

Opladen : Leske + Budrich , 2002

227 p. : ill. ; 21 cm

(Forschungen zur europäischen Integration ; Bd. 6)

  /315.34/O92     20574240  

004060

Die Partei aufbauen : Plattformen, 
Grundsatzerklärungen der KPD/AO, KPD/ML, 
KPD/ML-ZK Linie, KPD/ML-Bolschewik Linie, 
KPD/ML-Neue Einheit, Rote Garde, KB/ML, PL/PI, 
Proletarische Front

Berlin : [s.n.] , 1971

169 p. ; 21 cm

  /315.34/P25     20579039  

004061

Parteien im Wandel vom Kaiserreich zur Weimarer 
Republik : Rekrutierung Qualifizierung Karrieren / 
herausgegeben von Dieter Dowe, Jürgen Kocka und 
Heinrich August Winkler

München : R. Oldenbourg , 1999

410 p. ; 23 cm

(Schriftenreihe der Stiftung Reichspräsident-Friedrich-
Ebert-Gedenkstätte ; Bd. 7)

  /315.34/P25     20571584  

004062

Die Sozialdemokratie in Bremen, 1964, 1864 / Christian 
Paulmann

Bremen : J.H. Schmalfeldt , [1964]

166 p., [17] p. of plates (some folded) : ill. ; 21 cm

  /315.34/P28     20578204  

004063

Die PDS im Parteiensystem / herausgegeben von 
Michael Brie und Rudolf Woderich

Berlin : Dietz , c2000

264 p. : ill. ; 23 cm

(Schriften / herausgegeben von der Rosa-Luxemburg-
Stiftung Sachen e.V. und der Rosa-Luxemburg-
Stiftung, Gesellschaftanalyse und Politische Bildung 
e.V ; 4)

  /315.34/P29     20574554  

004064

The Spartakusbund and the German working class 
movement, 1914-1919 / William A. Pelz

Lewiston : Edwin Mellen Press , [1988?]

xviii, 405 p. : ill., ports. ; 24 cm

(Studies in German thought and history ; v. 1)

  /315.34/P36     20574320  

004065

Perspektiven : sozialdemokratische Politik im Übergang 
zu den siebziger Jahren Erläutert von 21 
Sozialdemokraten / herausgegeben von Horst Ehmke

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , c1969

172 p : ill. ; 19 cm

(Rororo Aktuell ; 1205)

  /315.34/P43     20569256  

004066

Die KPD im Widerstand : Verfolgung und 
Untergrundarbeit an Rhein und Ruhr 1933 bis 1945 / 
Detlev Peukert

Wuppertal : Hammer , [1980]

460 p. : ill., maps ; 21 cm

(Düsseldorfer Schriften zur neueren Landesgeschichte 
und zur Geschichte Nordrhein-Westfalens ; Bd. 2)

  /315.34/P48     20569204  

004067

Die KPD lebt! : Flugblätter aus dem antifaschistischen 
Widerstandskampf der KPD 1933-1945 / Margot 
Pikarski, Günter Uebel

Berlin : Dietz , 1980

294 p. : ill. ; 18 cm

(Schriftenreihe Geschichte)

  /315.34/P64     20578251  

004068

Die SPD nach Hitler : die Geschichte der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands 1945-1964 
/ Theo Pirker

München : Rütten & Loening , c1965

360 p. ; 22 cm

  /315.34/P67     20571521  
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004069

Zwischen Aktionseinheit und Observation : Ostberliner 
SPD im SED- und VP-Visier / Norbert Podewin

Berlin : Luisenstädtischer Bildungsverein , 1994

92 p. : ill. ; 21 cm

(Edition Luisenstadt)

(Marginalien zur politischen Geschichte Berlin-
Brandenburg)

  /315.34/P76     20571616  

004070

The Social Democratic Party of Germany 1848-2005 / 
Heinrich Potthoff, Susanne Miller ; translated by Martin 
Kane

Bonn : Dietz , c2006

496 p. : ill. ; 22 cm

  /315.34/P85     20575331  

004071

Die Sozialdemokratie von den Anfängen bis 1945 / 
Heinrich Potthoff

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 
c1974

230 p. : ill. ; 22 cm

(Kleine Geschichte der SPD ; Bd. 1)

(Theorie und Praxis der deutschen Sozialdemokratie)

  /315.34/P85     20571776  

004072

Geschichte der U.S.P.D. : Entstehung und Entwicklung 
der Unabhängigen Sozialdemokratischen Partei 
Deutschlands / Eugen Prager

2. Aufl

Glashütten im Taunus : Detlev Auvermann , 1970

239 p. ; 25 cm

  /315.34/P88     20577670  

004073

Programm des Arbeiterbunds für den Wiederaufbau der 
KPD / [herausgegeben vom Zentralkomitee des 
Arbeiterbunds für den Wiederaufbau der KPD]

Regensburg : Verlag Freies Volk , [1974]

60 p., [8] leaves of plates : ports. ; 15 cm

  /315.34/P94     20569053  

004074

Programm und Statut des Kommunistischen Bundes 
Westdeutschland / [Herausgeber, Zentrales Komitee 
des Kommunistischen Bundes Westdeutschland]

6. Aufl

Mannheim : Kühl KG , 1975

37 p. ; 14 cm

  /315.34/P94     20569097  

004075

Protokoll der Verhandlungen des außerordentlichen 
Parteitages der Sozialdemokratischen Partei 
Deutschlands vom 13.-15. November 1959 in Bad 
Godesberg / [Herausgeber, Vorstand der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands]

Reprint-Aufl

Hannover ; Bonn : Neuer Vorwärts-Verlag , [1972]

639 p. ; 21 cm

  /315.34/P94     20571614  

004076

Protokoll über die Verhandlungen des Parteitages der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands : abgehalten 
zu Berlin vom 14. bis 21. November 1892 ; Protokoll 
über die Verhandlungen des Parteitages der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands : abgehalten 
zu Köln a. Rh. vom 22. bis 28. Oktober 1893

Berlin : Expedition des "Vorwärts" Berliner Volksblatt , 
1892

2 v. in 1 ; 19 cm

  /315.34/P94     20571645  

004077

Protokoll vom Programm-Parteitag , Berlin 18.-20. 12. 
1989 / [Herausgeber, Vorstand der SPD]

[Bonn] : [Vorstand der SPD] , [1989?]

672 p. : ill. ; 24 cm

  /315.34/P94     20571670  

004078

Protokoll über die Verhandlungen des Parteitages der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands

Berlin : Expedition der Buchhandlung Vorwärts , 1890-

v. ; 21-26 cm

1890  /315.34/P94/1890     20571635  

1897  /315.34/P94/1897     20571658  

1898  /315.34/P94/1898     20571659  

1903  /315.34/P94/1903     20571660  

1904  /315.34/P94/1904     20571661  

1905  /315.34/P94/1905     20571662  

1906  /315.34/P94/1906     20571663  

1907  /315.34/P94/1907     20571664  

1908  /315.34/P94/1908     20571665  

1909  /315.34/P94/1909     20571666  

1910  /315.34/P94/1910     20571667  

1911  /315.34/P94/1911     20571657  

1912  /315.34/P94/1912     20571652  

1912  /315.34/P94/1912     20571656  

1913  /315.34/P94/1913     20571653  

1917  /315.34/P94/1917     20571654  

1919  /315.34/P94/1919     20571655  
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004079

Mordsache Thälmann / Peter Przybylski

Berlin : Militärverlag der Deutschen Demokratischen 
Republik , c1986

239 p. : ill., ports. ; 20 cm

  /315.34/P95     20569475  

004080

Quo vadis SPD? : Aktuelle Beiträge zur Mobilisierung 
der Sozialdemokratie / herausgegeben von Rolf Seeliger

München : R. Seeliger , 1971

144 p. ; 21 cm

  /315.34/Q9     20569298  

004081

Der sozialdemokratische Charakter : drei Generationen 
aktiver Parteimitglieder in einem Arbeiterviertel / 
Bernd Rabe ; Vorwort von Oskar Negt

1. Aufl

Frankfurt/Main ; New York : Campus-Verlag , 1978

xiv, 202 p. : graphs ; 21 cm

  /315.34/R11     20569230  

004082

Innerparteiliche Opposition : die Linke in der Berliner 
SPD / Joachim Raschke

1. Aufl. 1.-5. Tsd

Hamburg : Hoffmann und Campe , 1974

437 p. ; 21 cm

(Kritische Wissenschaft)

  /315.34/R17     20571809  

004083

Rechenschaftsbericht der Bezirksleitung Ruhrgebiet 
der KPD für die Jahre 1930-1932

Hamburg : Einhorn-Presse Peter Främoke , 1975

79 p. ; 21 cm

  /315.34/R22     20578261  

004084

Crippled from birth : German social democracy, 1844-
1870 / [by] Richard W. Reichard

1st ed

Ames : Iowa State University Press , 1969

xiii, 349 p. : ill., facsim., map, ports ; 24 cm

  /315.34/R25     20577661  

004085

Dialog durch die Mauer : die umstrittene Annäherung 
von SPD und SED / Rolf Reißig ; mit einem Nachwort 
von Erhard Eppler

Frankfurt/Main : Campus Verlag , c2002

449 p. ; 22 cm

  /315.34/R25     20574107  

004086

Protokoll der Reichskonferenz der Sozialdemokratie 
Deutschlands vom 21., 22. und 23. September 1916 in 
Berlin

( : In-house reproduction)

[94] leaves ; 22 x 30 cm

  /315.34/R25     80008168  

004087

Der Versuch eines konterrevolutionären Putsches 1953 
in der  DDR / Beiträge von Max Reimann, Kurt 
Gossweiler, Gerhard Feldbauer

Berlin : Kommunistische Partei Deutschlands 
Zentralkomitee Presse-, Publikations- und 
Informationsdienst , 2003

52 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Kommunistischen Partei 
Deutschlands ; Heft Nr. 121)

  /315.34/R25     20574510  

004088

Links-Opposition in der Weimarer SPD : die 
"Klassenkampf-Gruppe" 1928-1931 / E.-V. Rengstorf

Hannover : SOAK-Verlag , 1976

165 p. ; 17 cm

(Texte zur Arbeiterbewegung)

  /315.34/R27     20569200  

004089

Spartakus : Aufstieg und Niedergang : Erinnerungen 
eines Parteiarbeiters / Karl Retzlaw

Frankfurt [Main] : Verlag Neue Kritik , c1971

500 p. ; 24 cm

  /315.34/R28     20579035  

004090

Die DKP : Programm und Politik / Winfried Ridder, 
Joseph Scholmer ; herausgegeben von der Friedrich-
Ebert-Stiftung

Bonn-Bad Godesberg : Neue Gesellschaft , c1970

80 p. ; 21 cm

(Reihe Praktische Demokratie)

  /315.34/R37     20579045  

004091

Die deutschen Parteien, 1830-1914 : Parteien und 
Gesellschaft im konstitutionellen Regierungssystem / 
Gerhard A. Ritter

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1985

117 p. : ill. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1507)

  /315.34/R48     20572051  
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004092

Die Rote Hilfe : die Geschichte der internationalen 
kommunistischen "Wohlfahrtsorganisation" und ihrer 
sozialen Aktivitäten in Deutschland (1921 - 1941) / 
Sabine Hering, Kurt Schilde (Hg.) ; Mit einem Vorwort 
von Rudolph Bauer

Opladen : Leske und Budrich , 2003

326 p. : ill. ; 21 cm

(Soziale Arbeit)

  /315.34/R74     20575006  

004093

Fotogeschichte der deutschen Sozialdemokratie / 
Wolfgang Ruppert ; herausgegeben von Willy Brandt

Berlin : Siedler , c1988

361 p. : ill. ; 27 cm

  /315.34/R86     20569963  

004094

Auf dem Wege zum Arbeiter-Reformismus : Parteialltag 
in sozialdemokratischer Provinz Göttingen (1870-1920) 
/ Adelheid von Saldern

Erstausg

Frankfurt [am Main] : Materialis , 1984

345 p. : facsims. ; 21 cm

(Materialis Programm ; MP 27 . Kollektion: Geschichte 
sozialer Bewegungen)

  /315.34/Sa53     20569220  

004095

Die Spaltung der deutschen Arbeiterbewegung / 
Manfred Scharrer

2., verb. Aufl

Stuttgart : Edition Cordeliers , 1985

361 p. : facsim. ; 21 cm

  /315.34/Sc1     20577577  

004096

Arbeiterbewegung im Obrigkeitsstaat : SPD und 
Gewerkschaft nach dem Sozialistengesetz / Manfred 
Scharrer

Berlin : Rotbuch Verlag , c1976

127 p. ; 20 cm

(Rotbuch ; 161)

  /315.34/Sc1     20569806  

004097

Die Sozialdemokratische Partei in Baden : von den 
Anfängen bis zur Jahrhundertwende (1868-1900) / 
Jörg Schadt

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1971

216 p. : maps ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 88)

  /315.34/Sc1     20569858  

004098

The SPD in the Bonn republic : a socialist party 
modernizes / by Harold Kent Schellenger, Jr

The Hague : Martinus Nijhoff , 1968

247 p. ; 24 cm

  /315.34/Sc2     20569312  

004099

Die "Sozialfaschismus"-These : zu ihrem 
geschichtlichen Hintergrund / Josef Schleifstein

Frankfurt/Main : Verlag Marxistische Blätter , 1980

94 p. ; 19 cm

(Marxistische Taschenbücher : Reihe Marxismus aktuell 
; 144)

  /315.34/Sc4     20574889  

004100

Das Blockwahlsystem in der SPD : zur 
Herrschaftstechnik des Parteiapparates / Rudi 
Schmidt, Michael Bärlein, Heinz Bonin

Hamburg : W. Runge , c1970

112 p. ; 19 cm

  /315.34/Sc5     20571768  

004101

Von der sozialen Bewegung zur Institution? : die 
Entstehung der Partei DIE GRÜNEN in den Jahren 
1978 bis 1980 : Argumente, Entwicklungen und 
Strategien am Beispiel Bonn, Hannover, Osnabrück / 
Frank Schnieder

Münster : Lit , [1998]

175, xiii p. : ill. ; 21 cm

(Politische Parteien in Europa ; Bd. 2)

  /315.34/Sc5     20575211  

004102

Skandinavische Erfahrungen erwünscht? : Nachexil und 
Remigration : die ehemaligen KPD-Emigranten in 
Skandinavien und ihr weiteres Schicksal in der 
SBZ/DDR / Michael F. Scholz

Stuttgart : F. Steiner , 2000

415 p. ; 25 cm

(Historische Mitteilungen ; Beiheft 37)

  /315.34/Sc6     20574649  

004103

German social democracy, 1905-1917 : the 
development of the great schism / by Carl E. Schorske

Cambridge, Mass. : Harvard University Press , 1955

xiii, 358 p. ; 23 cm

(Harvard historical studies ; v. 65)

  /315.34/Sc7     20577602  
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004104

Linksliberalismus und Sozialdemokratie in der Weimarer 
Republik : eine vergleichenden Betrachtung der Politik 
von DDP und SPD 1919-1930 / Hartmut Schustereit

1. Aufl

Düsseldorf : Pädagogischer Verlag Schwann , 1975

296 p. ; 22 cm

(Geschichte und Gesellschaft ; 9)

  /315.34/Sc8     20578045  

004105

Die SED in Berlin : Dokumente zur Vereinigung von 
KPD und SPD / bearbeitet und eingeleitet von Manfred 
Teresiak

Berlin : Luisenstädtischer Bildungsverein , 1994-1995

4 v. ; 21 cm

(Edition Luisenstadt)

(Marginalien zur politischen Geschichte Berlin-
Brandenburg)

Bd. 1  /315.34/Se14/1     20571617  

Bd. 2  /315.34/Se14/2     20569562  

Bd. 3  /315.34/Se14/3     20569563  

Bd. 4  /315.34/Se14/4     20569564  

004106

Die linkssektiererische Linie in der KPD/ML / 
herausgegeben von KPD/ML ; verfaßt von Klaus 
Sender ; unter Mitarbeit von Thomas Steiner und Fritz 
Nagel

2. Aufl

Berlin : Neue Einheit , 1971

ix, 59, xi-xviii p. ; 21 cm

  /315.34/Se59     20571871  

004107

Die Lensch-Cunow-Haenisch-Gruppe : ein Studie zum 
rechten Flügel der SPD im Ersten Weltkrieg / von 
Robert Sigel

1. Aufl

Berlin : Duncker & Humblot , c1976

177 p. ; 24 cm

(Beiträge zu einer historischen Strukturanalyse 
Bayerns im Industriezeitalter / herausgegeben von Karl 
Bosl ; Bd. 14)

  /315.34/Si3     20571308  

004108

The European policy of the German Social Democrats : 
interpreting a changing world / James Sloam

Basingstoke : Palgrave Macmillan , 2005

xi, 267 p. : ill. ; 23 cm

(New perspectives in German studies)

  /315.34/Sl1     20577480  

004109

Gustav Heinemann und die SPD in den sechziger 
Jahren : die Entwicklung politischer Zielsetzungen in 
der SPD in den Jahren 1960 bis 1969, dargestellt am 
Beispiel der politischen Vorstellungen Gustav 
Heinemanns / Karl-Ludwig Sommer

München : Minerva Publikation , c1980

299 p. ; 21 cm

  /315.34/So37     20569232  

004110

Anträge zum Programm-Parteitag der SPD in Berlin 
18.-20. 12. 1989

[Bonn] : [SPD] , [1989?]

987 p. ; 30 cm

  /315.34/So95     20575887  

004111

Bericht des Bezirksvorstandes der oberen 
Rheinprovinz über die Geschäftsjahre, 1922/24 und 
Protokoll über die Verhandlungen des Parteitags für die 
obere Rheinprovinz : abgehalten zu Köln am 16. und 17. 
Februar 1924 / Sozialdemokratische Partei im Bezirk 
Obere Rheinprovinz

Wentorf bei Hamburg : Einhorn-Presse Främcke , 1976

59 p ; 21 cm

  /315.34/So95     20571310  

004112

Protokolle der sozialdemokratischen arbeiterpartei

Glashütten im Taunus : Detlev Auvermann

Tokyo : Far Eastern Booksellers , 1971

2 v. ; 20 cm

v. 1. Eisenach 1869-Coburg 1874  /315.34/So95/1     
20571650  

v. 2. Gotha 1875-St. Gallen 1887  /315.34/So95/2     
20571651  

004113

Die Sozialdemokratische Partei im Agitationsbezirk 
obere Rheinprovinz 1897-1918 : Rechenschaftsberichte 
und Parteitagsprotokolle / herausgegeben von Günter 
Bers

Köln : Einhorn-Presse , 1973

184 p. : ill. ; 24 cm

T. 1. 1897-1905  /315.34/So95/1     20569264  

T. 1. 1897-1905  /315.34/So95/1     20571402  
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004114

Sozialdemokratische Arbeiterbewegung und Weimarer 
Republik : Materialien zur gesellschaftlichen 
Entwicklung 1927-1933 / herausgegeben von Wolfgang 
Luthardt

1. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1978

2 v. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 923, 934)

v. 1  /315.34/So95/1     20574850  

v. 2  /315.34/So95/2     20571212  

004115

Sozialdemokratie und Sozialismus heute : Beiträge zur 
Analyse und Veränderung sozialdemokratischer Politik 
/ Solveig Ehrler ... [et al.]

Köln : Pahl-Rugenstein , c1968

229 p. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek ; 2 . Politik, Wissenschaft, Zukunft)

  /315.34/So95     20578282  

004116

Protokolle der Sitzungen des Parteiausschusses der 
SPD 1912 bis 1921 : inkl. Protokoll der Parteikonferenz 
in Weimar am 22. und 23. März 1919 : Protokoll über 
die Verhandlungen der Reichskonferenz der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands Abgehalten 
in Berlin am 5. und 6. Mai 1920 / Nachdrucke 
herausgegeben von Dieter Dowe ; mit einer Einleitung 
von Friedhelm Boll ; sowie einem Personen- und 
Ortsregister von Horst-Peter Schulz

Berlin ; Bonn : J.H.W. Dietz Nachf. , c1980

2 v. (xxvii, 1117 p.) ; 24 cm

(Reprints zur Sozialgeschichte)

Bd. 1  /315.34/So95/1     20571668  

Bd. 2  /315.34/So95/2     20571669  

004117

Sozialdemokratische Reichstagsabgeordnete und 
Reichstagskandidaten, 1898-1918 : biographisch-
statistisches Handbuch / bearbeitet von Wilhelm Heinz 
Schröder

Düsseldorf : Droste , 1986

355 p. ; 25 cm

(Handbücher zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 2)

  /315.34/So95     20575957  

004118

Soziale Demokratie im 21. Jahrhundert : Lesebuch zur 
Programmdebatte der SPD / Kurt Beck, Hubertus Heil 
(Hg.)

Berlin : Vorwärts Buch , c2007

361 p. ; 23 cm

(Debatte)

  /315.34/So95     20569936  

004119

SPD, großer Kompromiß ohne Ende? : zur 
innerparteilichen Debatte in der SPD um den 
Koalitionsentscheid 1969 : Argumente und 
Stellungnahmen / herausgegeben von Rolf Seeliger

München : Seeliger , 1969

129 p. ; 21 cm

  /315.34/Sp2     20569297  

004120

Die SPD unter Kurt Schumacher und Erich Ollenhauer 
1946 bis 1963 : Sitzungsprotokolle der Spitzengremien 
/ herausgegeben und bearbeitet von Willy Albrecht

Bonn : J.H.W. Dietz , c2000-

v. : port. ; 24 cm

Bd. 1  /315.34/Sp2/1     20569798  

Bd. 1  /315.34/Sp2/1     20569799  

Bd. 2  /315.34/Sp2/2     20569800  

004121

SPD - Anpassung oder Alternative? : eine Debatte / 
Moderation, Manfred Bissinger und Hans-Ulrich Jörges

Berlin : Volk & Welt , c1993

123 p. ; 20 cm

(Zur Lage der Nation)

  /315.34/Sp2     20575967  

004122

Die SPD in Baden-Württemberg und ihre Geschichte : 
von d. Anfängen d. Arbeiterbewegung bis heute / 
herausgegeben von Jörg Schadt und Wolfgang 
Schmierer ; mit einem Geleitwort von Erhard Eppler

Stuttgart ; Berlin ; Köln ; Mainz : Kohlhammer , 1979

371 p. ; 22 cm

(Schriften zur politischen Landeskunde Baden-
Württembergs ; Bd. 3)

  /315.34/Sp2     20569154  

004123

Les Spartakistes : 1918, L'Allemagne en révolution / 
présentée par Gilbert Badia

[Paris] : Julliard , c1966

297 p., [16] pages of plates : ill., facsims., ports. ; 18 cm

(Collection archives ; 21)

  /315.34/Sp2     20579510  

004124

SPD und Staat : Geschichte, Reformideologie, 
"Friedenspolitik" / herausgegeben von Mitarbeitern der 
"Darmstädter Studentenzeitung"

Berlin : Wagenbach , c1974

189 p. ; 20 cm

(Politik ; 51)

  /315.34/Sp2     20569811  
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004125

Zur Geschichte eines Bündnisses / Darstellung und 
Dokumentation von Michael Schneider

Bonn : Dietz , c1994

155 p. ; 19 cm

(Politik im Taschenbuch ; Bd. 10 . {SPD und 
Gewerkschaften / Jochem Langkau, Hans Matthöfer, 
Michael Schneider (Hg.)} ; Bd. 1)

  /315.34/Sp2/1     20569106  

004126

Ein Notwendiges Bündnis / Bearbeitung und Einführung 
von Jochem Langkau

Bonn : Dietz , c1994

237 p. ; 19 cm

(Politik im Taschenbuch ; Bd. 11 . SPD und 
Gewerkschaften / Jochem Langkau, Hans Matthöfer, 
Michael Schneider (Hg.) ; Bd. 2)

  /315.34/Sp2/2     20569107  

004127

SPD in der Krise : die deutsche Sozialdemokratie seit 
1945 / Hans Jochen Brauns ... [et al.]

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 
1976, c1973

405 p. : ill. ; 18 cm

(Texte zur politischen Theorie und Praxis ; 6518)

  /315.34/Sp2     20575625  

004128

Spartacus Spricht : Kampfdokumente der 
Spartakusgruppe aus der Zeit des ersten Weltkriegs / 
[Ausgewählt und eingeleitet von Kurt Zeisler]

Berlin : Dietz , 1961

143 p., [4] p. of plates : facsims., ports. ; 20 cm

(Kämpfe der deutschen Arbeiterklasse ; 1)

  /315.34/Sp2     20579522  

004129

Sozialismus und deutsche Sozialdemokratie : zur 
Ideologie der Partei vor dem I. Weltkrieg / Hans-Josef 
Steinberg

3., verbesserte Aufl

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 1972

174 p., [4] p. of plates : facsims., port. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 50)

  /315.34/St3     20569986  

004130

Sozialismus und deutsche Sozialdemokratie : zur 
Ideologie der Partei vor dem 1. Weltkrieg / Hans-Josef 
Steinberg

5. erw. Aufl

Berlin : Dietz , 1979

xii, 174 p. : port. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 99)

  /315.34/St3     20574598  

004131

SPD-Parteitage 1964 und 1966 : Analyse und Vergleich 
/ von Wolfgang Steiner

Meisenheim am Glan : A. Hain , 1970

92 p. ; 23 cm

(Marburger Abhandlungen zur politischen Wissenschaft 
; Bd. 15)

  /315.34/St3     20569285  

004132

Sozialismus und deutsche Sozialdemokratie : zur 
Ideologie der Partei vor dem I. Weltkrieg / Hans-Josef 
Steinberg

2. Aufl.

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
1969, c1967

176 p. : illus. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; B . Historisch-politische Schriften)

  /315.34/St3     20571554  

004133

"Not one man! Not one penny!" : German social 
democracy, 1863-1914 / Gary P. Steenson

Pittsburgh, Pa. : University of Pittsburgh Press , c1981

xvi, 288 p. ; 23 cm

(Pitt paperback ; 169)

: pbk  /315.34/St3     20571553  

004134

Die Partei Rosa Luxemburgs, Lenin und die SPD : der 
polnische "europäische" Internationalismus in der 
russischen Sozialdemokratie / Georg W. Strobel

Wiesbaden : F. Steiner , 1974

xi, 759 p. ; 24 cm

  /315.34/St8     20579238  

004135

Deutsche Volksdemokratie : Studien zur politischen 
Konzeption der KPD 1935-1946 / Arnold Sywottek

Düsseldorf : Bertelsmann Universitätsverlag , c1971

297 p. ; 23 cm

(Studien zur modernen Geschichte ; Bd. 1)

  /315.34/Sy9     20569311  
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004136

Um was geht es? : Zur Krise in der Kommunistischen 
Partei Deutschlands : (Eine offene Rede zum Offenen 
Brief) / A. Thalheimer

Berlin : Junius-Verlag , 1929

32 p. ; 23 cm

  /315.34/Th1     20569361  

004137

Von Rot zu Schwarz-Rot-Gold : Lebensweg eines 
Sozialdemokraten / Ernst Thape

Hannover : Dietz , c1969

364 p : illus., ports ; 20 cm

  /315.34/Th1     20579191  

004138

Struktur und Funktion der "KPD-Opposition"(KPO) : 
eine organisationssoziologische Untersuchung zur 
"Rechts"-Opposition im deutschen Kommunismus zur 
Zeit der Weimarer Republik / K.H. Tjaden

Meisenheim am Glan : Hain , 1964

2 v. (in 1) ; 24 cm

(Marburger Abhandlungen zur politischen Wissenschaft 
; Bd. 4)

  /315.34/Tj1     20571551  

004139

Geschichte der deutschen Parteien seit 1848 / Walter 
Tormin

3. Aufl

Stuttgart : W. Kohlhammer , 1968

304 p. ; 21 cm

(Geschichte und Gegenwart)

  /315.34/To69     20569586  

004140

Faschismus und Kapitalismus in Deutschland : Studien 
zum Verhältnis zwischen Nationalsozialismus und 
Wirtschaft / Henry Ashby Turner ; [Übersetzungen aus 
dem Amerikanischen von Gabriele Neitzert]

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , c1972

185 p. ; 21 cm

(Sammlung Vandenhoeck)

  /315.34/Tu7     20578097  

004141

Bibliographie zur Geschichte der deutschen Parteien 
und Interessenverbände / Hans-Peter Ullmann

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , c1978

263 p. ; 19 cm

(Arbeitsbücher zur modernen Geschichte ; Bd. 6)

  /315.34/U61     20574759  

004142

Die Mehrheitssozialdemokratie und die Entstehung der 
Reichsverfassung von Weimar, 1918/1919 / Sigrid 
Vestring

Münster : Lit , [1987]

ix, 547 p. : facsims. ; 22 cm

(Arbeiterbewegung und Arbeiterkultur ; Bd. 18)

  /315.34/V64     20574314  

004143

Der Freundeskreis Himmler / Reinhard Vogelsang

Göttingen ; Zürich ; Frankfurt : Musterschmidt , c1972

182 p., [10] p. of plates : ill., ports. ; 22 cm

  /315.34/V86     20575285  

004144

Von der Klassenbewegung zur Volkspartei : Wegmarken 
der bayerischen Sozialdemokratie 1892-1992 / im 
Auftrag der Georg-von-Vollmar-Akademie 
herausgegeben von Hartmut Mehringer ; in 
Zusammenarbeit mit Marita Krauss, Rainer J. 
Ostermann, Wolf-Dieter Krämer und dem Historischen 
Arbeitskreis der bayerischen SPD

München : K.G. Saur , 1992

xi, 355 p. : ill., port., facsims. ; 25 cm

(Schriftenreihe der Georg-von-Vollmar-Akademie ; Bd. 
5)

  /315.34/V89     20571268  

004145

--vor 100 Jahren : Gesetz gegen die 
gemeingefährlichen Bestrebungen der Sozialdemokratie 
: eine Ausstellung in Zusammenarbeit mit den Berliner 
Festwochen 1979

Bonn : Friedrich-Ebert-Stiftung , c1978

59 p., [8] p. of plates : ill., ports. ; 16 x 16 cm

  /315.34/V91     20571826  

004146

Zentrales Parteiarchiv 1963-1973 / Heinz Voßke

( : In-house reproduction)

24 p., [28] p. of plates : ill., facsims., ports. ; 22 cm

  /315.34/V93     80008132  

004147

Die SPD in Sachsen und Thüringen zwischen Hochburg 
und Diaspora : Untersuchungen auf lokaler Ebene vom 
Kaiserreich bis zur Gegenwart / Franz Walter, Tobias 
Dürr, Klaus Schmidtke

Bonn : Dietz , c1993

492 p. ; 24 cm

(Veröffentlichungen des Instituts für Sozialgeschichte 
e.V. Braunschweig-Bonn)

  /315.34/W37     20571382  
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004148

Die Wandlung der deutschen Sozialdemokratie vom 
Erfurter Parteitag 1891 bis zum Ersten Weltkrieg / 
Autorengruppe unter der Leitung von Georg Fülberth

Köln : Pahl-Rugenstein , c1974

48 p. ; 19 cm

(Hefte zum Geschichts- und Sozialkundeunterricht ; 2)

  /315.34/W37     20580013  

004149

25 Jahre SED : Chronik einer Partei / Hermann Weber, 
Fred Oldenburg

2. Aufl

Köln : Verlag Wissenschaft und Politik , 1971

204 p. ; 19 cm

  /315.34/W51     20574902  

004150

SED, Chronik einer Partei, 1971-1976 / Hermann Weber

Köln : Verlag Wissenschaft und Politik , c1976

184 p. ; 19 cm

  /315.34/W51     20574901  

004151

Die Wandlung des deutschen Kommunismus : die 
Stalinisierung der KPD in der Weimarer Republik

[Frankfurt am Main] : Europäische Verlagsanstalt , 
c1969

2 v. : ports. ; 24 cm

Bd. 1  /315.34/W51/1     20569398  

Bd. 2  /315.34/W51/2     20569399  

004152

Die SED nach Ulbricht / Hermann Weber

Hannover : Fackelträger-Verlag , c1974

135 p. ; 21 cm

(Edition Zeitgeschehen)

  /315.34/W51     20571753  

004153

Die Sozialistische Einheitspartei Deutschlands 1946-
1971 / Hermann Weber

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1971

220 p ; 21 cm

(Edition Zeitgeschehen ; 16)

  /315.34/W51     20575524  

004154

Untergrundnotizen von KP zur SPD : 1933-45 : das 
ungekürzte Tagebuch aus dem Exil, bisher nie 
veröffentlicht / Herbert Wehner

( : In-house reproduction)

7, 98 p. ; 21 cm

  /315.34/W54     80008138  

004155

Schaltjahr 1928 - die KPD am Scheideweg / [Autoren, 
Elke Reuter ... et al.]

Berlin : Helle Panke , 2003

45 p. ; 21 cm

(Pankower Vorträge ; Heft 51 . Der Weg in den Abgrund 
; T. 1)

  /315.34/W54/1     20589478  

004156

Biographische Forschungen zur KPD-Geschichte 
zwischen 1928 und 1933 / [Autoren, Tânia 
Puschnerat ... et al.]

Berlin : Helle Panke , 2003

52 p. ; 21 cm

(Pankower Vorträge ; Heft 52 . Der Weg in den Abgrund 
; T. 2)

  /315.34/W54/2     20589479  

004157

Von der SED zur PDS : eine doktringebundene 
Staatspartei auf dem Weg zu einer politischen Partei im 
Konkurrenzsystem? : Mai 1989 bis April 1990 / 
Christian Welzel

Frankfurt am Main ; New York : P. Lang , c1992

167 p. ; 21 cm

(Saarbrücker Politikwissenschaft ; Bd. 12)

  /315.34/W57     20572049  

004158

USPD und Internationale : sozialistischer 
Internationalismus in der Zeit der Revolution / Robert 
F. Wheeler

Frankfurt am Main : Ullstein , c1975

384 p. ; 20 cm

  /315.34/W66     20569186  

004159

Wie wir den Weg zum Sozialismus fanden : 
Erinnerungen badischer Sozialdemokraten / 
herausgegeben und bearbeitet von Jörg Schadt

Stuttgart ; Berlin ; Köln ; Mainz : W. Kohlhammer , c1981

68 p., [4] p. of plates : ports. ; 24 cm

(Veröffentlichungen des Stadtarchivs Mannheim ; Bd. 8)

  /315.34/W72     20574047  

004160

Realism in green politics : social movements and 
ecological reform in Germany / Helmut Wiesenthal ; 
edited by John Ferris

Manchester, U.K. : Manchester University Press

New York : Distributed exlcusively in the U.S.A. and 
Canada by St. Martin's Press , c1993

vii, 232 p. ; 23 cm

(Issues in environmental politics)

  /315.34/W72     20574395  
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004161

KPD-Politik in der Krise 1928-1932 : zur Geschichte 
und Problematik des Versuchs, den Kampf gegen den 
Faschismus mittels Sozialfaschismusthese und RGO-
Politik zu führen / József Wieszt

Erstausg

Frankfurt am Main : Materialismus-Verlag , c1976

744 p. ; 21 cm

(Materialismus-Off-Print ; 1. Kollektion : Geschichte 
und Theorie der deutschen Arbeiterbewegung ; serie 5, 
1924-1945)

  /315.34/W72     20571422  

004162

Preussischer Liberalismus und deutscher Nationalstaat 
: Studien zur Geschichte der deutschen 
Fortschrittspartei, 1861-1866 / von Heinrich August 
Winkler

Tübingen : Mohr , 1964

ix, 134 p. ; 24 cm

(Tübinger Studien zur Geschichte und Politik ; Nr. 17)

  /315.34/W76     20578031  

004163

Rosa Luxemburg und die deutsche Sozialdemokratie / 
Udo Winkel

Gaiganz : Politladen Erlangen , 1974

xii, 369, 60 p. ; 21 cm

(Politladen Typoskript ; Nr. 1)

  /315.34/W76     20579264  

004164

Die Entstehung der Kommunistischen Partei 
Deutschlands 1914 bis 1918 : Überblick / Heinz 
Wohlgemuth

Berlin : Dietz , 1968

363 p. ; 22 cm

  /315.34/W83     20571861  

004165

Würzburgs Sozialdemokraten : vom Arbeiterverein zur 
Sozialdemokratischen Volkspartei, 1868-1978 / 
Herausgeber Hans Werner Loew und Klaus Schönhoven

[Würzburg] : [SPD-Kreisverbandes Würzburg] , [1978]

xiii, 178 p. : ill., facsims., ports. ; 23 cm

  /315.34/W97     20569320  

004166

Rosa Luxemburg, Karl Liebknecht, Franz Mehring : den 
führern des Spartakusbundes und Gründern der 
kommunistischen Partei Deutschlands / von Clara 
Zetkin ; herausgegeben von Wilhelm Pieck und Fritz 
Heckert

( : In-house reproduction)

172 p. : ports ; 21 cm

  /315.34/Z3     80008121  

004167

Zukunft SPD : Aussichten linker Politik in der 
Sozialdemokratie / Klaus Thüsing, Arno Klönne, Karl-
Ludwig Hesse (Hrsg.) ; mit Beiträgen von Detlev 
Albers ... [et al.]

Hamburg : VSA , 1981

172 p. ; 21 cm

  /315.34/Z6     20569233  

004168

Zur Geschichte der Kommunistischen Partei 
Deutschlands : eine Auswahl von Materialien und 
Dokumenten aus den Jahren 1914-1946

Kiel : Rotfront-Verlag , [19--]

462 p. : ill., facsims., maps, ports. ; 21 cm

  /315.34/Z7     20569005  

004169

Zur Geschichte der Kommunistischen Partei 
Deutschlands : eine Auswahl von Materialien und 
Dokumenten aus den Jahren 1914-1946 / 
heraugegeben von Marx-Engels-Lenin-Stalin-Institut 
beim Zentralkomitee der SED

2., durchgesehene Aufl

Berlin : Dietz , 1955

473 p., [5] folded leaves of plates : ill., facsims., ports. ; 
29 cm

  /315.34/Z7     20575884  

004170

Le parti socialiste suisse et l'Internationale, 1914-1915 
: de l'Union nationale à Zimmerwald / Yves Collart

Genève : Institut universitaire de hautes études 
internationales , 1969

xi, 373 p. ; 24 cm

(Publications de l'Institut universitaire de hautes 
études internationales ; No. 49)

  /315.345/C84     20577783  

004171

Protokoll über die Verhandlungen des Parteitages der 
Schweizerischen Sozialdemokratischen Partei 
abgehalten in der Tonhalle in Zürich am 20. und 21. 
November 1904

Zürich : Buchdruckerei des Schweiz. Grütlivereins , 
1905

88 p. ; 21 cm

  /315.345/So95     20571609  

004172

Protokoll über die Verhandlungen des Parteitages der 
Sozialdemokratischen Partei der Schweiz vom 20. und 
21. November 1915 abgehalten im Saalbau in Aarau

Luzern : Druck der Unionsdruckerei , 1916

160 p. ; 23 cm

  /315.345/So95     20577756  
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004173

Protokoll über die Verhandlungen des Parteitages vom 
7., 8. und 9. November 1913 abgehalten im Saalbau in 
Aarau

Zürich : Buchhandlung des Schweiz , 1914

239 p. ; 20 cm

  /315.345/So95     20577757  

004174

Vom Vormärz bis zum Wiener Hochverratsprozeß, Juli 
1870 / von Ludwig Brügel

Wien : Wiener Volksbuchhandlung , 1922

334, 126 p. ; 23 cm

(Geschichte der österreichischen Sozialdemokratie / 
von Ludwig Brügel ; Bd. 1)

  /315.346/B78/1     20575944  

004175

Der Kampf gegen die Internationale : 
Organisationsversuche (1870 bis 1878) / von Ludwig 
Brügel

Wien : Wiener Volksbuchhandlung , 1922

353 p. ; 23 cm

(Geschichte der österreichischen Sozialdemokratie / 
von Ludwig Brügel ; Bd. 2)

  /315.346/B78/2     20575943  

004176

Parteihader, Propaganda der Tat, Einigung (1878 bis 
1889) / von Ludwig Brügel

Wien : Wiener Volksbuchhandlung , 1922

410 p. ; 23 cm

(Geschichte der österreichischen Sozialdemokratie / 
von Ludwig Brügel ; Bd. 3)

  /315.346/B78/3     20575942  

004177

Festigung der Organisation : vom Privilegienparlament 
zum Volkshaus (1889  bis 1907) / von Ludwig Brügel

Wien : Wiener Volksbuchhandlung , 1923

386 p. ; 23 cm

(Geschichte der österreichischen Sozialdemokratie / 
von Ludwig Brügel ; Bd. 4)

  /315.346/B78/4     20575919  

004178
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2003 in Kiel / Heidi Beutin ... [et al.] (Hrsg.)

Frankfurt am Main : P. Lang , c2004

264 p. ; 21 cm

(Bremer Beiträge zur Literatur- und Ideengeschichte ; 
Bd. 45)

  /322.34/H98     20575774  

004432

Über Verfassungswesen / Ferdinand Lassalle

Osaka : Shuppankai Shiki , 1967

50 p. ; 19 cm. + suppl. (36 p.)

(Documenta nova ; 1)

  /323/L33     20574922  

004433

Japan's contested constitution : documents and 
analysis / Glenn D. Hook and Gavan McCormack

London : Routledge , 2001

viii, 212 p. ; 25 cm

(The Sheffield Centre for Japanese Studies/Routledge 
series)

: pbk  /323.1/H85     20574416  

004434

Lorenz von Steins "Bemerkungen über Verfassung und 
Verwaltung" von 1889 zu den Verfassungsarbeiten in 
Japan / Wilhelm Brauneder, Kaname Nishiyama (Hrsg.)

Frankfurt am Main ; New York : P. Lang , c1992

243 p. : ill., port. ; 21 cm

(Rechts- und sozialwissenschaftliche Reihe ; Bd. 2)

  /323.1/L88     20575053  

004435

Das "Ermächtigungsgesetz" vom 24. März 1933 / 
bearbeitet und herausgegeben von Rudolf Morsey

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1968

84 p. ; 20 cm

(Historische Texte/Neuzeit ; 4)

  /323.34/E68     20578099  
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004436

Deutsche Verfassungsgeschichte : vom 15. 
Jahrhundert bis zur Gegenwart / Fritz Hartung

7. Aufl

Stuttgart : Koehler , c1950

ix, 391 p. ; 25 cm

  /323.34/H33     20575751  

004437

Die Verfassungsänderungen im Einigungsvertrag / von 
Matthias Herdegen

Heidelberg : Decker & Müller , c1991

v, 32 p. ; 21 cm

(Heidelberger Forum ; 73)

  /323.34/H53     20574080  

004438

Von der Weimarer Republik zum Faschismus : die 
Auflösung der demokratischen Rechtsordnung / Otto 
Kirchheimer ; herausgegeben von Wolfgang Luthardt

1. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1976

255 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 821)

  /323.34/Ki51     20574853  

004439

The origin of the West German Republic / Peter H. 
Merkl

New York : Oxford University Press , 1963

xviii, 269 p. : ill., map ; 21 cm

  /323.34/Me66     20571454  

004440

Notstand der Demokratie : Referate, 
Diskussionsbeiträge und Materialien vom Kongreß am 
30. Okt. 1966 in Frankfurt am Main / redaktion Helmut 
Schauer

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1967

211 p. ; 21 cm

(Sammlung "Res novae" ; Veröffentichungen zu politik, 
Wirtschaft, Soziologie und Geschichte ; Bd. 54)

  /323.34/N97     20579021  

004441

Sozialistengesetz §28 : Ausweisungen und 
Ausgewiesene, 1878-1890 / Heinzpeter Thümmler

Berlin : Akademie , 1979

307 p. ; 25 cm

  /323.34/Th9     20571748  

004442

An economic interpretation of the constitution of the 
United States / by Charles A. Beard

New York : Macmillan , 1961, c1941

xx, 330 p. ; 21 cm

(Macmillan paperbacks ; 39)

  /323.53/B31     20575558  

004443

Verwaltungslehre und Verwaltungsrecht / Lorenz von 
Stein

2. Aufl

Frankfurt am Main : Vittorio Klostermann , 1958

46 p. ; 21 cm

(Deutsches Rechtsdenken ; Heft 14)

  /323.9/St3     20574969  

004444

Über Verbrechen und Strafen / Cesare Beccaria ; nach 
der Ausgabe von 1766 übersetzt und herausgegeben 
von Wilhelm Alff

Frankfurt am Main : Insel Verlag , 1988

187 p. ; 18 cm

(Insel Taschenbuch ; 1068)

  /326.4/B31     20575075  

004445

Criminalia : Bremer Strafjustiz, 1810-1850 /  
Redaktion, Johannes Feest, Christian Marzahn

Bremen : Universität Bremen , 1988

280 p. : ill.,  ports. ; 21 cm

(Beiträge zur Sozialgeschichte Bremens / 
herausgegeben von Wiltrud Drechsel, Heide 
Gerstenberger, Christian Marzahn ; Heft 11)

  /326.5/C92     20575613  

004446

National self-determination : Woodrow Wilson and his 
legacy / Derek Heater

Basingstoke : Macmillan

New York : St. Martin's Press , 1994

xiii, 225 p. : maps ; 23 cm

  /329.1/H51     20577554  

004447

The legal position of Turkish immigrants in the 
European Union : a comparison of the legal reception 
and status of Turkish immigrants in Germany, the 
Netherlands, and the U.K. / Bülent Çiçekli

Sıhhiye, Ankara : Karmap , 1998

xiii, 354 p. ; 21 cm

  /329.2/C71     20569517  
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004448

The invention of the passport : surveillance, citizenship 
and the state / John Torpey

Cambridge ; New York, N.Y. : Cambridge University 
Press , 2000

xi, 211 p. ; 24 cm

(Cambridge studies in law and society)

: pbk  /329.2/To69     20572016  

004449

Great Britain and the creation of the League of Nations 
: strategy, politics, and international organization, 1914-
1919 / by George W. Egerton

London : Scolar Press , 1979, c1978

xiii, 273 p. ; 23 cm

(Supplementary volumes to The papers of Woodrow 
Wilson)

  /329.3/E31     20577531  

004450

Krieg dem Kriege! : der Basler Friedenskongress der 
Sozialistischen Internationale von 1912 / Bernard 
Degen ; herausgegeben von der Sozialdemokratischen 
Partei Basel-Stadt anlässlich ihres 100jährigen 
Bestehens ; mit einem Geleitwort von Bundesrat René 
Felber und einem Vorwort von Roland Stark

Basel : Z-Verlag , 1990

142 p. : ill., facsims., ports. ; 20 cm

(Z-Reihe Politlandschaft Schweiz)

  /329.5/D53     20569648  

004451

Der Kosovo-Krieg und das Völkerrecht / 
herausgegeben von Reinhard Merkel

Frankfurt [am Main] : Suhrkamp , 2000

240 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 2152)

  /329.5/Ko88     20569554  

004452

Blind eye to murder : Britain, America and the purging 
of Nazi Germany : a pledge betrayed / Tom Bower

London : Granada , 1983, c1981

544 p., [16] p. of plates : ill, facsim, ports ; 20cm

(A Paladin book)

  /329.6/B68     20575188  

004453

The U.S. war crimes trial program in Germany, 1946-
1955 / Frank M. Buscher

New York : Greenwood Press , 1989

197 p. ; 24 cm

(Contributions in military studies ; no. 86)

  /329.6/B95     20569468  

004454

From Nuremberg to My Lai / edited and with an 
introduction by Jay W. Baird

Lexington, Mass. : Heath , c1972

xx, 292 p. : ill. ; 21 cm

(Problems in European civilization)

  /329.6/F48     20574444  

004455

Der Prozess gegen die Hauptkriegsverbrecher vor dem 
Internationalen Militärgerichtshof, Nürnberg, 14. 
November 1945 - 1. Oktober 1946

München : Delphin , c1984

23 v. in 12 ; 19 cm

1-2  /329.6/I57/1-2     20569084  

3-4  /329.6/I57/3-4     20569085  

5-6  /329.6/I57/5-6     20569086  

7-8  /329.6/I57/7-8     20569087  

9-10  /329.6/I57/9-10     20569088  

11-12  /329.6/I57/11-12     20569089  

13-14  /329.6/I57/13-14     20569090  

15-16  /329.6/I57/15-16     20569091  

17-18  /329.6/I57/17-18     20569092  

19-20  /329.6/I57/19-20     20569093  

21-22  /329.6/I57/21-22     20569094  

23  /329.6/I57/23     20569095  

004456

Nationalsozialistische Vernichtungslager im Spiegel 
deutscher Strafprozesse : Belzec, Sobibor, Treblinka, 
Chelmno / herausgegeben von Adalbert Rückerl ; mit 
einem Vorwort von Martin Broszat

3. Aufl

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1979

358 p. : ill., maps ; 18 cm

(DTV Dokumente ; 2904)

  /329.6/N57     20577362  

004457

Der Nürnberger Lernprozess : von Kriegsverbrechern 
und Starreportern / zusammengestellt und eingeleiter 
von Steffen Radlmaier

Frankfurt am Main : Eichborn , 2001

367 p. : ill. ; 22 cm

(Die Andere Bibliothek ; 199. Bd.)

  /329.6/N99     20569482  

004458

Trials of war criminals before the Nuernberg Military 
Tribunals under Control Council law no. 10 : Nuernberg, 
October 1946-April 1949

Washington, D.C. : For sale by the Supt. of Docs., U.S. 
G.P.O. , [1949-1952]

15 v. : ill. ; 24 cm

v. 6  /329.6/Tr5/6     20579153  
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004459

Der Nürnberger Prozeß : Dokumentation, Bilder, 
Zeittafel / Christian Zentner

Münchem : Delphin , c1984

128 p. : ill., ports. ; 19 cm

  /329.6/Z3     20569065  

004460

Jenseits des Kapitalismus : ein Beitrag zur 
sozialistischen Neuorientierung : mit einer ausführlichen 
Einführung, Nach 30 Jahren / Richard Löwenthal(Paul 
Sering)

[2. Aufl.]

Berlin : Dietz , c1977

lvii, 268 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 96)

  /331/L95     20574597  

004461

Economic thought and policy / D.H. Macgregor

London : Oxford University Press , 1949

vii, 182 p. ; 17 cm

(Home university library of modern knowledge ; 216)

  /331/Ma15     20579136  

004462

The stages of economic growth : a non-Communist 
manifesto / by W.W. Rostow

London : Cambridge University Press , 1960

x, 178 p. : ill. ; 21-22 cm

: pbk  /331/R73     20578215  

004463

Ökonomie und Logik der historischen Erklärung : zur 
Wissenschaftslogik der New economic history / Thilo 
Sarrazin

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft GmbH , c1974

168 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 109)

  /331.1/Sa69     20577947  

004464

The economic interpretation of history / by Edwin R.A. 
Seligman

2nd ed. rev

New York : Columbia University Press , 1961

ix, 166 p. ; 21 cm

(Columbia paperbacks ; 26)

: pbk  /331.2/Se47     20575561  

004465

Adam Smith : international perspectives / edited by 
Hiroshi Mizuta and Chuhei Sugiyama

London : Macmillan Press

New York : St. Martin's Press , 1993

xii, 328 p. ; 23 cm

: uk  /331.4/A16     20575326  

004466

Protestantism and capitalism : the Weber thesis and its 
critics / edited with an introduction by Robert W. Green

Boston : D.C. Heath , c1959

xii, 116 p. ; 24 cm

(Problems in European civilization)

  /331.5/P94     20579092  

004467

Marxist theories of imperialism : a critical survey / 
Anthony Brewer

2nd ed

London ; New York : Routledge , 1990

xi, 300 p. ; 23 cm

: pbk  /331.6/B72     20569546  

004468

Geneza i główna treść teorii ekonomicznej Róży 
Luksemburg a aktualne spory wokół jej poglądów / Jan 
Dziewulski

Warszawa : [s.n.] , 1978

248 p. : ill. ; 21 cm

  /331.6/D99     20579267  

004469

Wokół poglądów ekonomicznych Róży Luksemburg / 
Jan Dziewulski

Warszawa : Książka i Wiedza , 1972

306 p. ; 20 cm

  /331.6/D99     20579266  

004470

Museum Karl-Marx-Haus, Trier / [Autor, Helmut Elsner]

Braunschweig : Westermann , 1983

128 p. : ill. (some col.), facsims. (some col.), col. maps, 
plans, ports. ; 19 cm

(Museum)

  /331.6/E49     20575082  
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004471

Karl Marx' Ökonomische Lehren / Karl Kautsky ; 
herausgegeben und eingeleitet von Hans-Josef 
Steinberg

26. Aufl., nachdruck der 1922 erschienenen 22. Aufl

Berlin : Dietz , c1980

xxxvi, 255 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 2)

  /331.6/Ka89     20574581  

004472

Róża Luksemburg : teoria akumulacji i imperializmu / 
Tadeusz Kowalik

Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich , 1971

190 p. ; 24 cm

(Monografie z dziejów nauki i techniki ; t. 74)

  /331.6/Ko95     20579365  

004473

Rosa Luxemburg : il pensiero economico / Tadeusz 
Kowalik

Roma : Editori Riuniti , 1977

243 p. ; 19 cm

(Argomenti ; 67)

  /331.6/Ko95     20579221  

004474

On the economic theory of socialism / Oskar Lange, 
Fred M. Taylor ; edited by Benjamin E. Lippincott

New York : McGraw-Hill , 1964

vii, 143 p. ; 21 cm

(McGraw-Hill paperbacks ; 36259)

  /331.6/L25     20575645  

004475

L'accumulation du capital d'après Rosa Luxembourg : 
suivi d'un aperçu sur la discussion du problème depuis 
la mort de Rosa Luxembourg / par Lucien Laurat

Paris : Librairie des sciences politiques & sociales , 
1930

xiii, 197 p. ; 23 cm

(Bibliothèque générale d'économie politique)

  /331.6/L37     20579317  

004476

From Marx to Gramsci : a reader in revolutionary 
Marxist politics / historical overview and selection by 
Paul Le Blanc

Atlantic Highlands, N.J. : Humanities Press , 1996

xiv, 350 p. ; 23 cm

: pbk  /331.6/L49     20572024  

004477

Hefte zum Imperialismus : Vorarbeiten zu dem Werk 
"Der Imperialismus als höchstes Stadium des 
Kapitalismus" / W.I. Lenin

Berlin : Dietz , 1957

xv, 815 p. : port., facsims. ; 23 cm

  /331.6/L54     20569032  

004478

Die Akkumulation des Kapitals / Rosa Luxemburg

Berlin : Vereinigung Internationaler Verlags-Anstalten , 
1923

492 p. ; 24 cm

  /331.6/L97     20579584  

004479

Die Akkumulation des Kapitals : ein Beitrag zur 
ökonomischen Erklärung des Imperialismus / Rosa 
Luxemburg

Leipzig : Frankes Verlag , 1921

2 v. in 1 ; 23 cm

  /331.6/L97     20579327  

004480

Die Akkumulation des Kapitals : ein Beitrag zur 
ökonomischen Erklärung des Imperialismus / Rosa 
Luxemburg

Berlin : Buchhandlung Vorwärts P. Singer , 1913

446 p. ; 24 cm

  /331.6/L97     20579328  

004481

Akumulacja kapitału : przyczynek do ekonomicznego 
wyjaśnienia imperializmu / Róża Luksemburg

[S.l.] : Państwowe Wydawnictwo Naukowe , [1963]

741 p. : port. ; 21 cm

  /331.6/L97     20579330  

004482

Einführung in die Nationalökonomie / Rosa Luxemburg ; 
herausgegeben von Paul Levi

[S.l.] : Caro-Reprint , [19--]

xi, 292 p. ; 20 cm

  /331.6/L97     20579429  

004483

Einführung in die Nationalökonomie / Rosa Luxemburg ; 
herausgegeben von Paul Levi

Berlin : E. Laub , 1925

xi, 292 p. ; 24 cm

  /331.6/L97     20579550  

110



004484

Imperialism and the accumulation of capital / [by] Rosa 
Luxemburg and Nikolai Bukharin ; edited with an 
introduction by Kenneth J. Tarbuck ; translated by 
Rudolf Wichmann

London : Allen Lane the Penguin Press , 1972

ix, 289 p. ; 23 cm

  /331.6/L97     20579569  

004485

What is economics? / by Rosa Luxemburg ; translated 
by T. Edwards

London : Merlin Press , [19--]

100 p. ; 19 cm

  /331.6/L97     20579437  

004486

Wstęp do ekonomii politycznej / Róża Luksemburg

Warszawa : Książka i Wiedza , 1959

343 p. ; 22 cm

  /331.6/L97     20579564  

004487

Die Akkumulation des Kapitals : ein Beitrag zur 
ökonomischen Erklärung des Imperialismus / Rosa 
Luxemburg

Leipzig : Frankes Verlag , 1921

446 p. ; 24 cm

Bd. 1  /331.6/L97/1     20579329  

004488

Introdução à economia política / Rosa Luxemburg

2., ed

Porto : Escorpião , 1976

82 p. ; 18 cm

(Cadernos O homem e a sociedade ; 17)

1  /331.6/L97/1     20579420  

004489

Introdução à economia política / Rosa Luxemburg

Porto : Escorpião , 1975-

v. ; 18 cm

(Cadernos O homem e a sociedade ; 22-23)

2  /331.6/L97/2     20579421  

3  /331.6/L97/3     20579422  

004490

Uvod u nacionalnu ekonomiju / Rosa Luxemburg ; 
prijevod, Nadežda i Žarko Puhovski

Zagreb : Centar za kulturnu djelatnost omladine , 1975

230 p. : port. ; 23 cm

(Biblioteka "izvori i tokovi" ; svezak 3)

  /331.6/L97     20579568  

004491

Die Akkumulation des Kapitals : ein Beitrag zur 
ökonomischen Erklärung des Imperialismus / Rosa 
Luxemburg

4 Aufl.

Frankfurt : Verlag Neue Kritik , 1970

492 p. ; 17 cm

(Archiv sozialistischer Literatur ; Bd. 1)

  /331.6/L97     20579498  

004492

Introduction à l'économie politique / Rosa Luxemburg ; 
préface par Ernest Mandel

Paris : Anthropos , [1970]

xxvi, 276 p. ; 22 cm

(Marxisme d'hier et d'aujourd'hui)

  /331.6/L97     20579534  

004493

L'accumulazione del capitale : contributo alla 
spiegazione economica dell'imperialismo : e Ciò che gli 
epigoni hanno fatto della teoria marxista : una 
anticritica / Rosa Luxemburg ; introduzione di Paul M. 
Sweezy ; traduzione di Bruno Maffi

Torino : Guilio Einaudi , 1968

xlv, 601 p. ; 19 cm

(Nuova universale Einaudi ; 97)

  /331.6/L97     20579285  

004494

Einführung in die Nationalökonomie / Rosa Luxemburg ; 
herausgegeben und eingeleitet von Karl Held

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1972

199 p. ; 19 cm

(Rowohlts Klassiker der Literatur und der Wissenschaft 
; 268 . Philosophie der Neuzeit Politik und Gesellschaft 
; Bd. 32)

(Texte des Sozialismus und Anarchismus)

  /331.6/L97     20579480  

004495

Introduzione all'economia politica / Rosa Luxemburg

2. ed

Milano : Jaca Book , 1972

289 p. ; 17 cm

(Le transizioni socialiste e libertarie ; n. 1)

  /331.6/L97     20579424  

004496

Traité d'économie marxiste / par Ernest Mandel

Paris : R. Julliard : Union Générale D'éditions , c1962

v. ; 18 cm

(10/18)

t. 1  /331.6/Ma43/1     20574743  

t. 2  /331.6/Ma43/2     20574744  
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004497

Theorien über den Mehrwert : (Vierter Band des 
"Kapitals") / Karl Marx

Berlin : Dietz Verlag. , 1956-1962

3 v. ; 23 cm

Teil 1  /331.6/Ma59/1     20577336  

Teil 2  /331.6/Ma59/2     20577337  

004498

Ökonomisch-philosophische Manuskripte : Geschrieben 
von April bis August 1844 nach der Handschrift / Karl 
Marx ; [Einleitung und Anmerkungen von Joachim 
Höppner]

2. Aufl

Leipzig : P. Reclam , 1970

348 p. ; 17 cm

(Universal-Bibliothek ; Bd. 448 . Philosophie)

  /331.6/Ma59     20571206  

004499

Der Produktionsprozess des Kapitals / Karl Marx

Volksausg., 3., Aufl

Berlin : Dietz , 1953

963 p. ; 21 cm

(Das Kapital : Kritik der politischen Ökonomie / Karl 
Marx ; herausgegeben von Fridrich Engels ; Bd. 1, Buch 
1)

  /331.6/Ma59/1     20577569  

004500

Der Zirkulationsprozess des Kapitals / Karl Marx

Volksausg., 3., Aufl

Berlin : Dietz , 1953, c1948

639 p. ; 21 cm

(Das Kapital : Kritik der politischen Ökonomie / Karl 
Marx ; herausgegeben von Fridrich Engels ; Bd. 2, Buch 
2)

  /331.6/Ma59/2     20577570  

004501

Der Gesamtprozess der kapitalistischen Produktion / 
Karl Marx

Volksausg., 3. Aufl

Berlin : Dietz , 1953, c1949

1069 p. ; 21 cm

(Das Kapital : Kritik der politischen Ökonomie / Karl 
Marx ; herausgegeben von Fridrich Engels ; Bd. 3, Buch 
3)

  /331.6/Ma59/3     20577571  

004502

Методология "Капитала" К. 
Маркса и современный 
капитализм / Я. Певзнер

Москва : Изд-во "Мысль" , 1969

227 p. : ill. ; 21 cm

  /331.6/P48     20575313  

004503

R. Hilferding und die ökonomische Theorie der 
Sozialdemokratie / Giulio Pietranera ; [aus dem 
Italienischen übersetzt von Sophie G. Alf]

Berlin : Merve-Verlag , c1974

72, xxxv p. ; 21 cm

(Internationale marxistische Diskussion ; 48)

  /331.6/P62     20571516  

004504

Rudolf Hilferding : theory and politics of democratic 
socialism / F. Peter Wagner

Atlantic Highlands, N.J. : Humanities Press , 1996

viii, 222 p. ; 23 cm

(Revolutionary studies)

  /331.6/W14     20571696  

004505

John Maynard Keynes und die britische 
Deutschlandpolitik : Machtanspruch und ökonomische 
Realität im Zeitalter der Weltkriege 1919-1946 / 
Matthias Peter

München : R. Oldenbourg , 1997

343 p. ; 23 cm

(Studien zur Zeitgeschichte ; Bd. 51)

  /331.7/P45     20574573  

004506

Das Weltbild des Kapitalismus / Otto Bauer

Frankfurt am Main : Makol Verlag , 1971

61 p. ; 19 cm

(Marxismus Bibliothek ; Text 1)

  /332/B28     20569762  

004507

The 20th century capitalist revolution / Adolf A. Berle, 
Jr

New York : Harcourt, Brace , c1954

192 p. ; 19 cm

(A Harvest/HBJ book ; HB31)

  /332/B38     20575543  
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004508

Imperialismus und Weltwirtschaft / Nikolai Bucharin

Frankfurt : Neue Kritik , c1969

193 p. ; 21 cm

(Archiv sozialistischer Literatur ; 13)

  /332/B87     20569240  

004509

Capitalism and the historians / edited and with an 
introduction by F.A. Hayek ; essays by T. S. Ashton ... 
[et al.]

Chicago : University of Chicago Press , 1963, c1954

vii, 183 p. ; 21 cm

(Phoenix books ; P120)

: paper  /332/C16     20578194  

004510

The tropical Atlantic in the age of the slave trade / by 
Philip D. Curtin ; with a foreword by Michael Adas, 
series editor

Washington, D.C. : American Historical Association , 
c1991

ix, 47 p. : ill. ; 22 cm

(Essays on global and comparative history / Michael 
Adas, series editor)

  /332/C96     20574189  

004511

Capitalism yesterday and today / by Maurice Dobb

London : Lawrence & Wishart , 1958

63 p. : ill. ; 19 cm

(Socialism today series ; 1)

  /332/D81     20575464  

004512

Der Erste Weltkrieg : 1914-1918 / Gerd Hardach

Originalausg

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1973

323 p. ; 18 cm

(DTV wissenschaftliche Reihe ; 4122)

(Geschichte der Weltwirtschaft im 20. Jahrhundert ; Bd. 
2)

  /332/H32     20569832  

004513

Zusammenbruchstheorie des Kapitalismus oder 
Revolutionäres Subjekt / [Karl] Korsch, [Paul] Mattick, 
[Anton] Pannekoek ; Vorwort Paul Mattick ; 
Nachworwort Jörg v. Asseyer

Berlin : Karin Kramer , [1973]

126 p. ; 21 cm

  /332/Ko79     20571491  

004514

Understanding the industrial revolution / Charles More

New York : Routledge , 2000

ix, 188 p. : ill. ; 22 cm

: pbk  /332/Mo43     20569548  

004515

Die Beziehungen des amerikanischen Imperialismus 
zum deutschen Imperialismus in der Zeit der Weimarer 
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167 p. ; 25 cm

  /332/O13     20571558  

004516

The politics of culture in the shadow of capital / edited 
by Lisa Lowe and David Lloyd

Durham, NC : Duke University Press , 1997

ix, 593 p. ; 24 cm

(Post-contemporary interventions / series editors, 
Stanley Fish & Fredric Jameson)

: pbk  /332/P76     20575191  

004517

Interpreting the Industrial Revolution / by Peter N. 
Stearns ; with a foreword by Michael Adas

Washington, D.C. : American Historical Association , 
c1991

vii, 66 p. ; 22 cm

(Essays on global and comparative history / Michael 
Adas, series editor)

: pbk  /332/St3     20574187  

004518

Unthinking social science : the limits of nineteenth-
century paradigms / Immanuel Wallerstein

2nd ed., with a new preface
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Arbeiterbewegung / herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ... [et al.] ; Bd. 12)

  /332.34/O89     20569209  

004564

Ruhrgebiet heute / Rudolf Koschnitzke, Ernst-Albrecht 
Plieg (Hrsg.) ; mit Beiträgen von Peter Meyer-Dohm ... 
[et al.]

Bochum : Studienverlag Brockmeyer , 1980
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  /332.34/W78     20577959  

004570

The structure of the Nazi economy / by Maxine Y. 
Woolston

New York : Russell & Russell , [1968, c1941]
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Vaupel
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/ edited by Brian Raftopoulos and Tsuneo Yoshikuni

Harare : Weaver Press , c1999

vii, 279 p. ; 21 cm

  /361.7/Si9     20574016  
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004691

Arbeiter im 20. Jahrhundert / herausgegeben von Klaus 
Tenfelde

Stuttgart : Klett-Cotta , c1991

779 p. : ill. ; 23 cm

(Industrielle Welt : Schriftenreihe des Arbeitskreises für 
moderne Sozialgeschichte ; Bd. 51)

  /361.8/A67     20569145  

004692

Proletarians and parties : five essays in social class / 
Leslie Benson

London : Tavistock Publications , 1978

194 p. ; 22 cm

(Social science paperbacks)

  /361.8/B35     20569317  

004693

"Bourgeois und Volk zugleich"? : zur Geschichte des 
Kleinbürgertums im 19. und 20. Jahrhundert / Heinz-
Gerhard Haupt (Hg.)

1. Aufl

Frankfurt/Main ; New York : Campus-Verlag , c1978

184 p. ; 21 cm

(Campus Sozialgeschichte)

  /361.8/B67     20571790  

004694

Zusammensetzung und Neustrukturierung der 
Arbeiterklasse vor dem ersten Weltkrieg : zur Krise der 
professionellen Arbeiterbewegung / Eckhard Brockhaus

1. Aufl

München : Trikont-Verlag , 1975

155 p. : ill. ; 21 cm

(Trikont-Theorie)

  /361.8/B75     20574956  

004695

The future of class in history : what's left of the social? 
/ Geoff Eley & Keith Nield

Ann Arbor : The University of Michigan Press , c2007

ix, 264 p. ; 23 cm

: pbk  /361.8/E45     20577819  

004696

Von der ständischen zur bürgerlichen Gesellschaft / 
von Lothar Gall

München : R. Oldenbourg , 1993

viii, 147 p. ; 23 cm

(Enzyklopädie deutscher Geschichte / herausgegeben 
von Lothar Gall ; in Verbindung mit Peter Blickle ... [et 
al.] ; Bd. 25)

: brosch  /361.8/G17     20569488  

004697

Bürgertum in Deutschland / Lothar Gall

1. Aufl.

[München] : Goldmann , 1996

634 p. : ill. ; 19cm

(btb ; 72044)

: pbk  /361.8/G17     20578222  

004698

Die soziale Schichtung des deutschen Volkes : 
soziographischer Versuch auf statistischer Grundlage / 
Theodor Geiger

Stuttgart : Ferdinand Enke , c1967

iv, 142 p. ; 24 cm

  /361.8/G32     20578032  

004699

Klassen, Parteien, Gesellschaft : Dieter Fricke zum 60. 
Geburtstag / [wissenschaftliche Redaktion, Manfred 
Weißbecker und Herbert Gottwald]

Jena : Friedrich-Schiller-Universität , 1987

162 p. ; 21 cm

(Wissenschaftliche Beiträge der Friedrich-Schiller-
Universität Jena)

  /361.8/Kl1     20579013  

004700

Bürgerräte gegen die Arbeiterbewegung : 
Untersuchungen und Dokumente am Beispiel Elberfeld-
Barmen 1918-1922 / Ulrich Klein, Klaus-Jürgen 
Scherer

Wentorf/Hamburg : Einhorn Presse Främcke , 1976

ii, 124 p. : ill. ; 21 cm

(Die Arbeiterbewegung in den Rheinlanden ; Nr. 11)

  /361.8/Kl4     20571518  

004701

Die Angestellten in der deutschen Geschichte 1850-
1980 : vom Privatbeamten zum angestellten 
Arbeitnehmer / Jürgen Kocka

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1981

235 p. ; 21 cm

(Sammlung Vandenhoeck)

  /361.8/Ko15     20575475  

004702

Die bürgerliche und proletarische Revolution / Karl 
Korsch

Berlin : Kollektiv-Verlag , [197-]

96 p. ; 21 cm

(Revolutionärer Klassenkampf : Diktatur d. Proletariats 
und die Staatstheorie bei Marx, Engels, Lenin / Karl 
Korsch ; Bd. 4)

  /361.8/Ko79     20569358  
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004703

Arbeitskultur im Industrialisierungsprozeß : Studien an 
englischen und sowjetrussischen Paradigmata / 
Reinhart Kößler

1. Aufl

Münster : Westfälisches Dampfboot , 1990

514 p. ; 24 cm

(Theorie und Geschichte der bürgerlichen Gesellschaft 
; Bd. 2)

  /361.8/Ko88     20569067  

004704

Organisation und Bildungsarbeit der Katholischen 
Gesellenvereine (1846-1864) / Hans Joachim Kracht

Wentorf bei Hamburg : Einhorn-Presse Främcke , 1975

99 p. ; 21 cm

(Die Arbeiterbewegung in den Rheinlanden ; Nr. 3)

  /361.8/Kr1     20571517  

004705

The comparative study of elites : an introduction and 
bibliography / by Harold D. Lasswell, Daniel Lerner, C. 
Easton Rothwell

Stanford, Calif. : Stanford University Press , 1952

iii, 72 p. ; 23 cm

(Hoover Institute studies ; ser. B . Elltes ; no. 1)

  /361.8/L33     20580002  

004706

Theodor Geigers "Theorie der sozialen Schichtung" : 
ein Versuch kritischer Würdigung und 
Weiterentwicklung der vorhandenen 
schichttheoretischen Ansätze unter besonderer 
Berücksichtigung der begriffs- und ideologiekritischen 
Aussageabsicht des Autors / von Hans-Claus Leder

Chemnitz : [Hans-Claus Leder] , [1969]

299 p. ; 21 cm

  /361.8/L49     20589448  

004707

Arbeiterkultur und bürgerliche Kultur in Pilsen und 
Leipzig / Adina Lieske

Bonn : Dietz , c2007

470 p. : ill. ; 24 cm

(Reihe : Politik- und Gesellschaftsgeschichte ; Bd. 74)

  /361.8/L62     20574663  

004708

Die Klassensymbiose von Junkertum und Bourgeoisie : 
zum Verhältnis von gesellschaftlicher und politischer 
Herrschaft in Preußen-Deutschland 1850-1878/79 / 
Lothar Machtan, Dietrich Milles

Originalausg

Frankfurt/M. ; Berlin ; Wien : Ullstein , c1980

201 p. ; 18 cm

(Sozialgeschichtliche Bibliothek)

(Ullstein Buch ; Nr. 35026)

(Ullstein Materialien)

  /361.8/Ma19     20569620  

004709

The revolutionary potential of the working class / 
Ernest Mandel and George Novack

2nd ed

New York : Pathfinder Press , 1974

79 p. : ill. ; 21 cm

: pbk  /361.8/Ma43     20579598  

004710

Mit uns zieht die neue Zeit : Arbeiterkultur in 
Österreich 1918-1934 :  eine Ausstellung der 
Österreichischen Gesellschaft für Kulturpolitik und des 
Meidlinger Kulturkreises / Katalog Redaktion und 
Einleitung, Helene Maimann ; Mitarbeiter, Helga 
Kaschl ... [et al.]

5. Aufl

Wien : Habarta & Habarta , 1981

291 p. : ill., music, ports. ; 30 cm

  /361.8/Mi56     20575872  

004711

Arbeiterleben in Deutschland 1900-1970 : 
Klassenlagen, Kultur und Politik / Josef Mooser

1. Aufl., Erstausg

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1984

303 p. ; 18 cm

(Neue historische Bibliothek)

(Edition Suhrkamp ; 1259 = n.F., Bd. 259)

  /361.8/Mo39     20571209  

004712

Propaganda als Waffe : ausgewählte Schriften 1919-
1940 / Willi Münzenberg ; herausgegeben von Til Schulz

Frankfurt am Main : März , c1972

363 p. ; 20 cm

  /361.8/Mu36     20578284  
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004713

De arbeidersraden 1946 / P. Aartsz (Anton Pannekoek) 
; met een voorwoord van B.A. Sijes

2de druk

Amsterdam : Van Gennep , 1971

x, 277 p. ; 22 cm

  /361.8/P21     20571498  

004714

Der Kampf der Arbeiter / A. Pannekoek

[S.l.] : [s.n.] , [19--]

31 p. ; 22 cm

(Kleine Bibliothek des Marxismus-Leninismus ; Heft 4)

  /361.8/P21     20569355  

004715

Proletarische Lebensläufe : autobiographische 
Dokumente zur Entstehung der zweiten Kultur in 
Deutschland / herausgegeben von Wolfgang Emmerich

Erstausg

Reinbek (bei Hamburg) : Rowohlt , 1974-1975

2 v. ; 19 cm

(Das Neue Buch ; 50,61)

Bd. 1  /361.8/P94/1     20571208  

004716

Sozialreform und Arbeiterschaft : die "Gesellschaft für 
Soziale Reform" und die sozialdemokratische 
Arbeiterbewegung von der Jahrhundertwende bis zum 
Ausbruch des ersten Weltkrieges / Ursula Ratz

Berlin : Colloquium Verlag , 1980

x, 330 p. ; 24 cm

(Einzelveröffentlichungen der Historischen Kommission 
zu Berlin ; Bd. 27 . Publikationen zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung)

  /361.8/R17     20569071  

004717

Social democracy in capitalist society : working class 
politics in Britain and Sweden / Richard Scase

London : Croom Helm

Totowa, N.J. : Rowman and Littlefield , 1977

184 p. ; 23 cm

: [UK]  /361.8/Sc1     20574651  

004718

Die Basler Arbeiterbevölkerung im 19. Jahrhundert : 
Beiträge zur Geschichte ihrer Lebensformen / von 
Martin Schaffner

Basel : Helbing & Lichtenhahn , 1972

viii, 144 p. ; 24 cm

(Basler Beiträge zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 123)

  /361.8/Sc1     20571840  

004719

The making of the English working class / by E.P. 
Thompson

New York : Vintage Books , c1963

848 p. ; 21 cm

(A Vintage giant ; V-322)

  /361.8/Th6     20579088  

004720

Bibliographie zur geschichtlichen Entwicklung der 
Arbeiterjugendbewegung bis 1945, insbesondere in 
Deutschland : (mit Angaben über die Standorte der 
verzeichneten Schriften) / Eckhard Tramsen

Frankfurt/M : Roter Stern , c1973

v, [155] p. ; 21 cm

(Untersuchungen und Materialien ; 2)

  /361.8/Tr1     20578190  

004721

Useful toil : autobiographies of working people from the 
1820s to the 1920s / edited by John Burnett

Harmondsworth : Penguin Books, 1977

365 p. ; 20 cm

(Pelican books)

  /361.8/U92     20574989  

004722

Volksfrontpolitik, ihre Ursachen und Folgen am Beispiel 
Frankreichs und Spaniens : Artikel aus dem 
"Internationalen Klassenkampf" von 1935 bis 1939 / 
herausgegeben und eingeleitet von der Gruppe 
Arbeiterpolitik

Bremen : Margret Kuhlmann , [1974]

95 p. ; 21 cm

  /361.8/V88     20580038  

004723

Arbeiterkulturbewegung in der Weimarer Republik : eine 
historisch-theoretische Analyse der kulturellen 
Bestrebungen der sozialdemokratisch organisierten 
Arbeiterschaft / Wilfried van der Will, Rob Burns

Originalausg

Frankfurt am Main : Ullstein , 1982

271, [1] p. ; 18 cm

(Ullstein Materialien)

(Ullstein Buch ; Nr. 35141)

  /361.8/W74     20574609  
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004724

Arbeiterkulturbewegung in der Weimarer Republik : 
Texte, Dokumente, Bilder / Wilfried van der Will, Rob 
Burns

Originalausg

Frankfurt a. M. : Ullstein , c1982

277 p. : ill. ; 18 cm

(Ullstein Materialien)

(Ullstein Buch ; Nr. 35142)

  /361.8/W74     20574610  

004725

The working class in modern Europe / edited and with 
an introduction by Mary Lynn McDougall

Lexington, Mass. : Heath , c1975

xvii, 185 p. ; 21 cm

(Problems in European civilization)

  /361.8/W88     20575128  

004726

Klasa robotnicza Królestwa Polskiego 1870-1914 / 
Anna Żarnowska

Warszawa : Państwowe Wydawn. Naukowe , 1974

363 p., [1] folded leaf of plates ; 24 cm

  /361.8/Z1     20569123  

004727

Robotnicy Warszawy na przełomie XIX i XX wieku / 
Anna Żarnowska

Wyd. 1

Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy , 1985

294 p., [32] p. of plates : ill. (some col.), ports. ; 20 cm

  /361.8/Z1     20569141  

004728

Zum deutschen Neuanfang 1945-1949 : Tatsachen, 
Probleme, Ergebnisse, Irrwege : die Arbeiterbewegung 
und die Entstehung der beiden deutschen Staaten

Bonn : Pahl-Rugenstein , c1993

400 p. ; 19 cm

(Schriftenreihe der Marx-Engels Stiftung ; 19)

  /361.8/Z7     20589442  

004729

Zur Konstituierung des Proletariats als Klasse : 
Strukturuntersuchung über das Leipziger Proletariat 
während der industriellen Revolution / Hartmut Zwahr

Berlin : Akademie-Verlag , 1978

364 p. ; 24 cm

(Schriften des Zentralinstituts für Geschichte ; Bd. 56)

  /361.8/Z9     20571788  

004730

Proletariat und Bourgeoisie in Deutschland : Studien 
zur Klassendialektik / Hartmut Zwahr

Köln : Pahl-Rugenstein , c1980

177 p. ; 19 cm

(Studien zur Dialektik)

  /361.8/Z9     20578242  

004731

Arbeit, Mobilität, Partizipation, Protest : 
gesellschaftlicher Wandel in Deutschland im 19. und 20. 
Jahrnundert / Jürgen Bergmann .. . [et al. ]

Opladen : Westdeutscher Verlag , c1986

252 p. ; 24 cm

(Schriften des Zentralinstituts für 
sozialwissenschaftliche Forschung der Freien 
Universität Berlin ; Bd. 47)

  /362/A67     20572090  
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004732

Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung

Hannover : Literatur und Zeitgeschehen , 1961-

v. ; 24 cm

Bd. 14: 1974  /362/A68/14     20571915  

Bd. 15: 1975  /362/A68/15     20571916  

Bd. 16: 1976  /362/A68/16     20571917  

Bd. 17: 1977  /362/A68/17     20571918  

Bd. 18: 1978  /362/A68/18     20571919  

Bd. 19: 1979  /362/A68/19     20571920  

Bd. 20: 1980  /362/A68/20     20571921  

Bd. 21: 1981  /362/A68/21     20571922  

Bd. 22: 1982  /362/A68/22     20571923  

Bd. 23: 1983  /362/A68/23     20571924  

Bd. 24: 1984  /362/A68/24     20571925  

Bd. 25: 1985  /362/A68/25     20571926  

Bd. 26: 1986  /362/A68/26     20571927  

Bd. 27: 1987  /362/A68/27     20571928  

Bd. 28: 1988  /362/A68/28     20571929  

Bd. 29: 1989  /362/A68/29     20571930  

Bd. 30: 1990  /362/A68/30     20571931  

Bd. 31: 1991  /362/A68/31     20571932  

Bd. 32: 1992  /362/A68/32     20571933  

Bd. 33: 1993  /362/A68/33     20571934  

Bd. 34: 1994  /362/A68/34     20571935  

Bd. 35: 1995  /362/A68/35     20571936  

Bd. 36: 1996  /362/A68/36     20571937  

Bd. 37: 1997  /362/A68/37     20571938  

Bd. 38: 1998  /362/A68/38     20571939  

Bd. 39: 1999  /362/A68/39     20571940  

Bd. 40: 2000  /362/A68/40     20571941  

Bd. 41: 2001  /362/A68/41     20571942  

Bd. 42: 2002  /362/A68/42     20571943  

Bd. 43: 2003  /362/A68/43     20571944  

Bd. 44: 2004  /362/A68/44     20577683  

Bd. 45: 2005  /362/A68/45     20571945  

Bd. 46: 2006  /362/A68/46     20571946  

Bd. 47: 2007  /362/A68/47     20571947  

004733

Bibliographie zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung, 1914-1945 : Sozialdemokratie, Freie 
Gewerkschaften, christlich-soziale Bewegungen, 
kommunistische Bewegung und linke Splittergruppen : 
mit einer forschungsgeschichtlichen Einleitung / Kurt 
Klotzbach

3. wesentlich erw. und verb. Aufl. / bearbeitet von 
Volker Mettig

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , 1981

394 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 2)

  /362/A68/2     20577792  

004734

Parteiagitation und Wahlkreisvertretung : eine 
Dokumentation über Friedrich Ebert und seinen 
Reichstagswahlkreis Elberfeld-Barmen 1910-1918 / 
herausgegeben und eingeleitet von Dieter K. Buse

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 
c1975

xxix, 135 p., [1] leaf of plates : port. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 3)

  /362/A68/3     20579034  

004735

Anpassung oder Widerstand? : aus den Akten des 
Parteivorstands der deutschen Sozialdemokratie 
1932/33 / herausgegeben und bearbeitet von Hagen 
Schulze

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 
c1975

xlii, 230 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 4)

  /362/A68/4     20571563  

004736

Bibliographie zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung, sozialistischen und 
kommunistischen Bewegung von den Anfängen bis 
1863 : unter Berücks. d. polit., wirtschaftl. u. sozialen 
Rahmenbedingungen : mit e. Einl., Berichtszeitraum 
1945-1971 (1975) / Dieter Dowe

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 1976

304 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 5)

  /362/A68/5     20577788  
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004737

SPD, KPD/DKP, DGB in den Westzonen und in der 
Bundesrepublik Deutschland 1945-1975 : eine 
Bibliographie / Klaus Günther, Kurt Thomas Schmitz

2., wesentlich erw. und verb. Aufl. / bearb. von Volker 
Mettig

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1980

222 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 6)

  /362/A68/6     20577793  

004738

Deutschland und die Sozialistische Internationale nach 
dem Zweiten Weltkrieg : d. dt. Frage, d. Internationale u. 
d. Problem d. Wiederaufnahme d. SPD auf d. internat. 
sozialist. Konferenzen bis 1951, unter bes. Berücks. d. 
Labour Party : Darst. u. Dokumentation / Rolf 
Steininger

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1979

ix, 433 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 7)

  /362/A68/7     20577787  

004739

Bibliographie zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterschaft und Arbeiterbewegung 1863 bis 1914 : 
Berichtszeitraum 1945 bis 1975 : mit einer 
Forschungsgeschichtlichen Einleitung / Klaus Tenfelde, 
Gerhard A. Ritter (Hrsg.)

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1981

687 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 8)

  /362/A68/8     20577789  

004740

Ferdinand Lassalle, Allgemeiner Deutscher 
Arbeiterverein : Bibliographie ihrer Schriften und der 
Literatur über sie 1840 bis 1975 / von Bert Andréas ; 
mit einer Einleitung von Cora Stephan

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1981

312 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 9)

  /362/A68/9     20577791  

004741

Führer zu den Archiven, Bibliotheken und 
Forschungseinrichtungen zur Geschichte der 
europäischen Arbeiterbewegung / Dieter Dowe

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1984.

227 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 11)

  /362/A68/11     20577794  

004742

August Bebel und der Verband Deutscher 
Arbeitervereine 1867/68 : Brieftagebuch und 
Dokumente / Ilse Fischer

Bonn : J.H.W. Dietz Nachf , c1994

c, 411 p. : port. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 14)

  /362/A68/14     20571743  

004743

Der Parteivorstand der SPD im Exil : Protokolle der 
sopade 1933-1940 / Marlis Buchholz, Bernd Rother ; 
Projektleitung Herbert Obenhaus, Hans-Dieter Schmid

Bonn : J.H.W. Dietz Nachf. , c1995

lxxi, 573 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 15)

  /362/A68/15     20571744  

004744

Die Sozialdemokratie in der Emigration : Die "Union 
deutscher sozialistischer Organisationen in 
Großbritannien " 1941-1946 und ihre Mitglieder : 
Protokolle, Erklärungen, Materialien / Ludwig Eiber ; 
Projektleitung: Herbert Obenaus, Hans-Dieter Schmid

Bonn : Dietz , [1998]

clxxvi, 911 p. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 19)

  /362/A68/19     20571724  

004745

Die erste deutsche Arbeiterpartei : Materialien zur 
Organisation, Verbreitung und Sozialstruktur von ADAV 
und LADAV 1863-1871 / Toni Offermann (Hrsg.)

Bonn : Dietz , c2002

391 p. : ill., ports. ; 24 cm. + 1 computer optical disc

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft 22)

  /362/A68/22     20571723  

004746

Ich wollte nach oben! : die Erinnerungen von Hermann 
Molkenbuhr, 1851 bis 1880 / Bernd Braun

Bonn : Dietz , c2006

336 p. : ill., facsims., ports. ; 24 cm

(Archiv für Sozialgeschichte / herausgegeben von der 
Friedrich-Ebert-Stiftung ; Beiheft ; 24)

  /362/A68/24     20575747  
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004747

Caste system, untouchability and the depressed / 
edited by H. Kotani

New Delhi : Manohar Publishers & Distributors , 1997

x, 299 p. ; 23 cm

(Japanese studies on South Asia ; no. 1)

  /362/C25     20577650  

004748

Life in Britain : a junior encyclopaedia of social history 
/ L.W. Cowie

London : Bell & Hyman , 1980, c1973

vi, 326 p. : ill., map, plans ; 24 cm

  /362/C89     20574946  

004749

Society and democracy in Germany / by Ralf 
Dahrendorf

Garden City, New York : Doubleday , 1969

xvi, 457 p. ; 18 cm

(Anchor books ; A684)

  /362/D13     20575197  

004750

Deutsche Sozialgeschichte : Dokumente und Skizzen / 
herausgegeben von Werner Pöls

München : Beck , c1973-

v. ; 23 cm

(Beck'sche Sonderausgaben)

Bd. 2. 1870-1914  /362/D65/2     20579161  

004751

Gesellschaft im Maschinenzeitalter : Bilder aus der 
deutschen Sozialgeschichte / Ernst Deuerlein

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1970

155 p. : ill. ; 19 cm

(Rororo Tele ; 15)

  /362/D65     20574817  

004752

Essays in social history / edited for the Economic 
History Society by M.W. Flinn and T.C. Smout

Oxford : Clarendon , 1974-1986

v. : ill. ; 24 cm

[v. 1] : pbk  /362/E74/1     20574063  

004753

Historiker und Klassen : zur Grundlegung einer 
Geschichte der bürgerlichen Gesellschaft / Manfred 
Hahn

Frankfurt : Campus-Verlag , c1976

183 p. ; 19 cm

(Campus Studium : Sozialgeschichte ; 524)

  /362/H14     20574796  

004754

International Institute of Social History : founded in 
1935

Assen : Royal VanGorcum , 1968

55 p. : ill., facsims., ports ; 25 cm

  /362/I57     20589495  

  /362/I57     20575222  

004755

Annual report / International Institute of Social History

Assen : Royal VanGorcum , [1971]-

v. : ill. ; 25 cm

1970  /362/I57/1970     20575223  

1974  /362/I57/1974     20575224  

1975  /362/I57/1975     20575225  

1976  /362/I57/1976     20575226  

1977  /362/I57/1977     20575227  

1978  /362/I57/1978     20575228  

1979  /362/I57/1979     20578192  

1980-1982  /362/I57/1980-1982     20601543  

1983  /362/I57/1983     20601544  

1984  /362/I57/1984     20601545  

1985  /362/I57/1985     20601546  

1996  /362/I57/1996     20589453  

1997  /362/I57/1997     20589454  

1998  /362/I57/1998     20589455  

1999  /362/I57/1999     20589456  

2000  /362/I57/2000     20589457  

2001  /362/I57/2001     20589458  

2002  /362/I57/2002     20589459  

004756

Der Primat der Innenpolitik : Gesammelte Aufsätze zur 
preussisch-deutschen Sozialgeschichte im 19. und 20. 
Jahrhundert / Eckart Kehr ; herausgegeben und 
eingeleitet von Hans-Ulrich Wehler ; mit einem Vorwort 
von Hans Herzfeld

Berlin : Walter de Gruyter , 1965

vi, 292 p. ; 24 cm

(Veröffentlichungen der Historischen Kommission zu 
Berlin beim Friedrich-Meinecke-Institut der Freien 
Universität Berlin ; Bd. 19)

  /362/Ke19     20569046  

004757

Sozialgeschichte : Begriff, Entwicklung, Probleme / 
Jürgen Kocka

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , c1977

173 p. ; 20 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1434)

  /362/Ko15     20577958  
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004758

Klassengesellschaft im Krieg : deutsche 
Sozialgeschichte, 1914-1918 / von Jürgen Kocka

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , 1973

230 p. ; 23 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 8)

  /362/Ko15     20574212  

004759

Western India in historical transition : seventeenth to 
early twentieth centuries / Hiroyuki Kotani

New Delhi : Manohar , 2002

xi, 308 p. : maps ; 22 cm

  /362/Ko92     20586636  

004760

Die Linke antwortet Jürgen Habermas / mit Beiträgen 
von Wolfgang Abendroth ... [et al.] ; [herausgegeben von 
Oskar Negt]

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1968

211 p. ; 21 cm

(Res novae, provokativ)

  /362/L64     20574545  

004761

Moderne deutsche Sozialgeschichte / herausgegeben 
von Hans-Ulrich Wehler

Köln : Kiepenheuer & Witsch , 1966

585 p. ; 24 cm

(Neue wissenschaftliche Bibliothek ; 10 ; Geschichte)

  /362/Mo13     20569573  

004762

Social origins of dictatorship and democracy : lord and 
peasant in the making of the modern world / 
Barrington Moore, Jr

London : Allen Lane , 1967

xvi, 559 p ; 21 cm

  /362/Mo39     20575371  

004763

New methods for social history / edited by Larry J. 
Griffin and Marcel van der Linden

Cambridge : Press Syndicate of the University of 
Cambridge , [1999?]

165 p. : ill. ; 23 cm

(International review of social history ; v. 43 . 
Supplement ; 6)

: pbk  /362/N68     20569626  

004764

Von kommenden Dingen / von Walther Rathenau

Berlin : S. Fischer , 1918

344 p. ; 20 cm

  /362/R17     20579144  

004765

Probleme der deutschen Sozialgeschichte / Hans 
Rosenberg

Frankfurt am Main : Suhrkamp , c1969

149 p ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 340)

  /362/R72     20574872  

004766

Social justice : strategies for national renewal : the 
report of the Commission on Social Justice

London : Vintage , 1994

xviii, 418 p. : ill., port. ; 20 cm

  /362/So13     20574031  

004767

Sozialreform und Rhetorik : the rhetoric of welfare / 
August Bebel  ... [et al.] ; herausgegeben von Helmut 
Viebrock ; Kommentare von David Daiches ... [et al.]

Wiesbaden : F. Steiner , 1984

174 p. ; 25 cm

(Studien zur Rhetorik des neunzehnten Jahrhunderts ; 
Bd. 4)

  /362/So95     20579244  

004768

European Society in Upheaval : Social History Since 
1800 / Peter N. Stearns

New York. : The Macmillan Co. , 1967

xix, 425 p. ; 21 cm

  /362/St3     20575795  

004769

Civil society / Keith Tester

London ; New York, NY : Routledge , 1992

187 p. ; 23 cm

: pbk  /362/Te84     20574569  

004770

Was ist Gesellschaftsgeschichte? : Positionen, Themen, 
Analysen / herausgegeben von Manfred Hettling ... [et 
al.]

München : Beck , c1991

342 p. ; 23 cm

  /362/W41     20575215  

004771

Bibliographie zur neueren deutschen Sozialgeschichte / 
Hans-Ulrich Wehler

München : C.H. Beck , c1993

439 p. ; 23 cm

(C.H. Beck Studium)

  /362/W54     20577797  

135



004772

Zivilisation und Barbarei : die widersprüchlichen 
Potentiale der Moderne : Detlev Peukert zum 
Gedenken / herausgegeben von Frank Bajohr, Werner 
Johe und Uwe Lohalm

Hamburg : Christians , c1991

356 p. ; 23 cm

(Hamburger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte ; 
Bd. 27)

  /362/Z4     20575259  

004773

Bismarcks Sozialstaat : Beiträge zur Geschichte der 
Sozialpolitik und zur sozialpolitischen 
Geschichtsschreibung / in Zusammenarbeit mit der 
Hamburger Stiftung für Sozialgeschichte des 20. 
Jahrhunderts herausgegeben von Lothar Machtan

Frankfurt : Campus Verlag , c1994

473 p. : ill. ; 21 cm

  /364/B47     20578235  

004774

Generating equality in the welfare state : the Swedish 
experience / edited by Inga Persson

Oslo : Norwegian University Press , c1990

345 p. ; 23 cm

(Scandinavian library)

  /364/G34     20574653  

004775

Social democracy & welfare capitalism : a century of 
income security politics / Alexander Hicks

Ithaca, N.Y. : Cornell University Press , 1999

xii, 276 p. : ill. ; 24 cm

(Cornell paperbacks)

: pbk  /364/H54     20574947  

004776

Die Wirksamkeit des Vereins für Socialpolitik von 1872-
1890 : Studien zum Katheder- und Staatssozialismus / 
von Marie-Louise Plessen

Berlin : Duncker und Humblot , c1975

134 p. ; 24 cm

(Beiträge zur Geschichte der Sozialwissenschaften ; 
Heft 3)

  /364/P72     20575711  

004777

Der Preis der deutschen Einheit : die Wiedervereinigung 
und die Krise des Sozialstaats / Gerhard A. Ritter

2., erw. Aufl

München : C.H. Beck , 2007

545 p., [8] p. of plates ; 23 cm

: broschierte Sonderausgabe entspricht  /364/R48     
20569931  

004778

Social welfare in Germany and Britain : origins and 
development / Gerhard A. Ritter ; translated from the 
German by Kim Traynor

Leamington Spa, Warwickshire, UK ; Dover, N.H., USA : 
Berg , c1986

xi, 211 p. ; 23 cm

  /364/R48     20575281  

004779

Quellen zur Geschichte der sozialen Frage in 
Deutschland / Ernst Schraepler

3. durchgesehene Aufl

Göttingen : Musterschmidt-Verlag , 1964

212 p. ; 21 cm

(Quellensammlung zur Kulturgeschichte ; Bd. 6)

Bd. 1  /364/Sc7/1     20578087  

004780

'Nach gethaner Arbeit verbleibt im Kreise der Eurigen' : 
Bürgerliche Wohnrezepte für Arbeiter zur individuellen 
und sozialen Formierung im 19. Jahrhundert / Eduard 
Führ, Daniel Stemmrich

Wuppertal : P. Hammer , c1985

350 p. : ill. ; 21 cm

  /365/F54     20569456  

004781

Wartime changes in the cost of living : July, 1914 -- 
November, 1918

Boston, Mass. : National Industrial Conference Board , 
c1919

v, 33 p. ; 23 cm

([National Industrial Conference Board] Research 
report ; no. 14)

  /365/W39     20571869  

004782

Allgemeine deutsche Arbeiter-Zeitung : 1. Januar 1865-
8. August 1866 / herausgegeben vom 
Arbeiterfortbildungsverein in Coburg ; unveränderter 
Neudruck mit einer Einleitung von Rolf Weber

Leipzig : Zentralantiquariat der Deutschen 
Demokratischen Republik , 1977

p. 526-1066 ; 35 cm

  /366/A41     20577744  

004783

Arbeiterzeitung, ab Abril 1863 ; Allgemeine deutsche 
Arbeiter-Zeitung, 25. Dezember 1862-25. Dezember 
1864 / herausgegeben vom Arbeiterfortbildungsverein 
in Coburg ; unveränderter Neudruck mit einer Einleitung 
von Rolf Weber

Leipzig : Zentralantiquariat der Deutschen 
Demokratischen Republik , 1977

xxviii, 524 p. ; 35 cm

  /366/A41     20577743  
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004784

Arbeiterschaft in Deutschland, 1914-1918 : Studien zu 
Arbeitskampf und Arbeitsmarkt im Ersten Weltkrieg / 
Gunther Mai (Hrsg.)

Düsseldorf : Droste Verlag , c1985

323 p. ; 21 cm

  /366/A67     20577856  

  /366/A67     20577884  

004785

Arbeiter in Deutschland : Studien zur Lebensweise der 
Arbeiterschaft im Zeitalter der Industrialisierung / 
herausgegeben von Dieter Langewiesche und Klaus 
Schönhoven

Paderborn : Schöningh , c1981

310 p. : ill. ; 24 cm

(Sammlung Schöningh zur Geschichte und Gegenwart)

  /366/A67     20569228  

004786

Arbeit und Arbeitserfahrung in der Geschichte / mit 
Beiträgen von Detlev J.K. Peukert ... [et al.] ; 
herausgegeben von Klaus Tenfelde

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1986

128 p. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1514)

  /366/A67     20574261  

004787

Arbeiterkontrolle, Arbeiterräte, 
Arbeiterselbstverwaltung : eine Anthologie / 
zusammengestellt und eingeleitet von Ernest Mandel

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1971

466 p. ; 21 cm

(Theorie und Praxis der Gewerkschaften)

  /366/A67     20578240  

004788

Arbeiterkultur / herausgegeben von Gerhard A. Ritter

Königstein/Ts. : Verlagsgruppe Athenäum, Hain, 
Scriptor, Hanstein , c1979

291 p. ; 23 cm

(Neue wissenschaftliche Bibliothek ; 104. Geschichte)

: pbk  /366/A67     20569571  

004789

Aufbruch zur Freiheit : 1863-1963 Wege zu 
Mitverantwortung und sozialer Sicherheit / Frolinde 
Balser

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1963

139 p. ; 21 cm

  /366/B16     20579063  

004790

Dictionary of labour biography / Joyce M. Bellamy & 
John Saville

[Clifton] : Augustus M. Kelley , 1972-

v. ; 24 cm

v. 1  /366/B33/1     20577997  

004791

Dictionary of labour biography / edited by Joyce M. 
Bellamy and John Saville

London : Macmillan , 1972-

v. ; 25 cm

v. 6  /366/D72/6     20577998  

v. 7  /366/D72/7     20579185  

v. 8  /366/D72/8     20579122  

v. 9  /366/D72/9     20577695  

004792

The end of labour history? / edited by Marcel van der 
Linden

[Cambridge] : Published for the Internationaal Instituut 
voor Sociale Geschiedenis by Cambridge University 
Press , [1993]

173 p. : ill. ; 24 cm

(International review of social history ; v. 38 . 
Supplement ; 1)

  /366/E59     20575980  

004793

Angestellte in der sozialwissenschaftlichen Diskussion : 
ein Literaturbericht / Eberhard Fehrmann, Ulrike 
Metzner ; mit einem Vorwort von Günter Stephan

Köln : Europäische Verlagsanstalt , c1977

179 p., [2] folded leaves of plates ; 21 cm

(Studien zur Gesellschaftstheorie)

  /366/F17     20578246  

004794

Problems of modern Japanese society / [by] Vlasta 
Hilská [and] Zdenka Vasiljevová

Praha : Universita Karlova , 1971

157 p ; 24 cm

(Acta Universitatis Carolinae / Universita Karlova ; 
editor, P. Levit ; Philologica. Monographia ; 27)

  /366/H58     20589487  

004795

Worlds of labour : further studies in the history of 
labour / E.J. Hobsbawm

London : Weidenfeld and Nicolson , c1984

x, 369 p., [4] p. of plates : ill. ; 23 cm

: pbk  /366/H81     20575213  

137



004796

Labouring men : studies in the history of labour / E.J. 
Hobsbawm

Garden City, N.Y. : Doubleday , 1967, [c1964]

viii, 471 p. ; 19 cm

(Anchor books)

  /366/H81     20575210  

004797

100 Jahre 1. Mai : Ausstellungskatalog / Herausgeber, 
Josef Vass ; Gestaltung und Text, Michael Kollmer

Wien : Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien , 
1990

47 p. : ill. ; 21 cm

  /366/H98     20580049  

004798

Arbeiter machen Geschichte : Geschichte des VEB 
Narva "Rosa Luxemburg" Berliner Glühlampenwerk / 
Hans Keil, Hermann Roth ; herausgegeben von der 
Betriebsparteiorganisation der SED im VEB Narva 
"Rosa Luxemburg" Berliner Glühlampenwerk

Berlin : Tribüne , [1978?]

248 p., [16] p. of plates : ill. (some col.), ports. (some 
col.) ; 30 cm

  /366/Ke24     20579539  

004799

Labor in the world social structure / Immanuel 
Wallerstein, editor

Beverly Hills : Sage Publications , c1983

256 p. ; 23 cm

(Explorations in the world-economy ; v. 2)

  /366/L11     20575923  

004800

Languages of labour / edited by John Belchem and 
Neville Kirk

Aldershot, Hants, England ; Brookfield, Vt. : Ashgate , 
c1997

viii, 222 p. ; 24 cm

  /366/L26     20574362  

004801

An die Arbeiter Berlins : eine Ansprache im Namen der 
Arbeiter des Allgemeinen Deutschen Arbeitervereins / 
Ferdinand Lassalle

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , 1971

25 p. ; 22 cm

  /366/L33     20569357  

004802

Geschichte der Arbeiterbewegung in Hamburg, Altona 
und Umgegend / Heinrich Laufenberg

Berlin : Dietz , c1977

2 v. ; 25 cm

Bd. 1  /366/L36/1     20577339  

Bd. 2  /366/L36/2     20577340  

004803

Liebknecht contra Rüstungskapital : Karl Liebknechts 
Kampf gegen Krupp, Imperialismus und Kriegsgefahr, 
1913-1914 / [ausgewahlt, eingeleitet und mit 
Zwischentexten versehen von Werner Otto]

Berlin : Dietz , 1961

110 p. : ill. ; 20 cm

(Kämpfe der deutschen Arbeiterklasse ; 3)

  /366/L62     20571754  

004804

Arbeit und Brot : Studien zu Lage, Stimmung, 
Einstellung und Verhalten der deutschen 
Arbeiterschaft, 1933-1936/37 / Günter Morsch

Frankfurt am Main ; New York : Lang , c1993

ix, 596 p. : ill. ; 23 cm

(Europäische Hochschulschriften = Publications 
universitaires européennes = European university 
studies ; Reihe 3 . Geschichte und ihre 
Hilfswissenschaften ; Bd. 546)

  /366/Mo78     20569139  

004805

Рабочее и 
социалистическое 
движение в Румынии (1907-1914 
гг.) / А.К. Мошану

Кишинев : "Штиинца" , 1974

361 p. ; 22 cm

  /366/Mo81     20571725  

004806

La vie ouvrière en France / par Fernand Pelloutier et 
Maurice Pelloutier

Paris : François Maspero , 1975

344 p. ; 22 cm

(Bibliotheque internationale des sciences sociologiques)

  /366/P36     20571488  

004807

Zur Einschätzung der Klassenkämpfe in der Weimarer 
Republik : KPD und Komintern, Sozialdemokratie und 
Trotzkismus / Alexander v. Plato

Berlin : Oberbaumverlag , 1973

403 p. : ill., ports., facsims. ; 21 cm

(Materialistische Wissenschaft ; 8)

  /366/P71     20578285  
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004808

A house on Clerkenwell Green / by Andrew Rothstein

[London] : Marx Memorial Library , 1972

80 p., [4] p. of plates : ill., ports. ; 20 cm

  /366/R74     20574451  

004809

XXVIII, XXIX et XXXme rapport annuel du Secrétariat 
ouvrier suisse pour les années 1914, 1915, 1916 : le 
congrès ouvrier à Berne du 13 mai 1917

Lausanne : Imprimerie Populaire, Société Coopérative , 
1918

112 p. ; 22 cm

  /366/Sc8     20577767  

004810

Sie waren stärker : der Kampf der Leipziger 
Sozialdemokratie in der Zeit des Sozialistengesetzes 
1878-1890 / Fritz Staude

Leipzig : VEB Bibliographisches Institut , 1969

212 p., 16 p. of plates : ill., facsims., map, ports. ; 24 cm

(Leipziger stadtgeschichtliche Forschungen : im 
Auftrage des Stadtgeschichtlichen Museums in Leipzig 
/ herausgegeben von Heinz Füßler ; Bd. 8)

  /366/St2     20579031  

004811

Herausforderung und Antwort : Referat, gehalten vor 
dem 10. Ordentlichen Bundeskongreß am 28. Mai 1975 
in Hamburg / von Heinz O. Vetter

[S.l.] : DGB-Bundesvorstand , 1975

19 p. ; 21 cm

  /366/V65     20580028  

004812

Revolutionary Hamburg : labor politics in the Early 
Weimar Republic / Richard A. Comfort

Stanford : Stanford University Press , 1966

x, 226 p. ; 23 cm

  /366.1/C85     20577646  

004813

Die Politik des Verbandes der Bergarbeiter 
Deutschlands von der Novemberrevolution, 1918 bis 
zum Osterputsch 1921 unter besonderer 
Berücksichtigung der Verhältnisse im rheinisch-
westfälischen Industriegebiet : ein Beitrag zur 
gewerkschaftlichen Auseinandersetzung mit den 
linksradikalen Strömungen nach dem Sturz des 
Kaiserreichs / [M. Dörnemann]

Würzburg : Julius-Maximilians-Univ. , [1965?]

271 p. ; 21 cm

  /366.1/D87     20571533  

004814

International Association of Labour History Institutions 
: 10. Jahreskongress, 17.-20. September 1979 in 
Bochum

Bochum : Ruhr-Universität Bochum Institut zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung , [1979]

v, 207 p. : ill. ; 30 cm

  /366.1/I57     20589499  

004815

Sozialpolitik im Dritten Reich : Arbeiterklasse und 
Volksgemeinschaft / Timothy W. Mason

Opladen : Westdeutscher Verlag , c1977

374 p. ; 19 cm

  /366.1/Ma64     20569293  

004816

Arbeitsplätze  : Schiffahrt, Hafen, Textilindustrie 1880-
1933 / Redaktion, Wiltrud Drechsel, Heide 
Gerstenberger

Bremen : Universität Bremen , 1983

264 p. : ill., ports. ; 21 cm

(Beiträge zur Sozialgeschichte Bremens / 
herausgegeben von Wiltrud Drechsel, Heide 
Gerstenberger, Christian Marzahn ; Heft 6 . Arbeit ; T. 
3)

  /366.2/A67     20575609  

004817

Staatliche Arbeitslosenunterstützung in der Weimarer 
Republik und die Entstehung der 
Arbeitslosenversicherung / Naoki Fukuzawa

Frankfurt am Main : Peter Lang , 1995

310 p. : ill. (some folded) ; 21 cm

(Europäische Hochschulschriften = Publications 
universitaires européennes = European university 
studies ; Reihe 5 . Volks- und Betriebswirtschaft ; Bd. 
1613 = série 5, sciences économiques, gestion 
d'entreprise ; vol. 1613 = series 5, economics and 
management ; vol. 1613)

  /366.2/F85     20578238  

004818

Arbeitswelt an der Wasserkante : Sozialgeschichte der 
Hamburger Hafenarbeiter, 1886-1914 / von Michael 
Grüttner

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , 1984

331 p. ; 24 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 63)

  /366.2/G89     20574210  

004819

The formation of a modern labor force, Upper Silesia, 
1865-1914 / by Lawrence Schofer

Berkeley : University of California Press , c1975

xvi, 213 p. : ill. ; 24 cm

  /366.2/Sc6     20577598  
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004820

Vorwärts : die Geschichte der arbeitenden Jugend / 
Text, Friederike Stadlmann ; Dokumentation und 
Gestaltung, Franz Stadlmann ; [herausgegeben von der 
Kammer für Arbeiter und Angestellte für Wien]

Wien : Verlag des Österreichischen 
Gewerkschaftsbundes , c1975

144 p. : ill. (some col.), facsims., ports. ; 27 cm

  /366.2/St1     20569117  

004821

Workers in the industrial revolution : recent studies of 
labor in the United States and Europe / edited by 
Peter N. Stearns, Daniel J. Walkowitz

New Brunswick, N.J. : Transaction Books , c1974

x, 442 p. ; 24 cm

: pbk  /366.2/W88     20569645  

004822

Arbeit im Gaswerk 1900 bis 1965 : zwischen Ofenhaus 
und Gasometer / Kollegen der ÖTV-Geschichtsgruppe 
der Stadtwerke Bremen (Hrsg.)

Bremen : Steintor , c1986

48 p. : ill. ; 24 cm

(Reihe Industriearchäologie)

  /366.3/A67     20578273  

004823

Arbeiterfrauen in der Kriegsgesellschaft : Beruf, Familie 
und Politik im Ersten Weltkrieg / von Ute Daniel

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1989

397 p. ; 23 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 84)

  /366.3/D37     20577821  

004824

Frauenarbeit und Beruf / mit Beiträgen von Lily 
Braun ... [et al.] ; herausgegeben und eingeleitet von 
Gisela Brinker-Gabler

Originalausg

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1979

457 p. : ill., ports. ; 18 cm

(Frau in der Gesellschaft, frühe Texte ; 2046)

  /366.3/F45     20574471  

004825

Streit um Arbeitszeit : Geschichte des Kampfes um 
Arbeitszeitverkürzung in Deutschland / Michael 
Schneider ; herausgegeben von Hans Mayr und Hans 
Janßen

Köln : Bund-Verlag , c1984

286 p., [4] p. of plates : ill. (some col.) ; 21 cm

  /366.3/Sc5     20569480  

004826

Industrialization and gender inequality / by Louise A. 
Tilly

Washington, DC : American Historical Association , 
c1993

vi, 68 p. ; 23 cm

(Essays on global and comparative history / Michael 
Adas, series editor)

  /366.3/Ti4     20574193  

004827

Arbeiter- und Soldatenräte im rheinisch-westfälischen 
Industriegebiet : Studien zur Geschichte der Revolution 
1918/19 / herausgegeben von Reinhard Rürup

Wuppertal : Hammer , c1975

403 p. ; 21 cm

  /366.5/A67     20569167  

004828

Die Betriebsräte in der Weimarer Republik : von der 
Selbstverwaltung zur Mitbestimmung / R. Crusius, G. 
Schiefelbein, M. Wilke (Hrsg.)

Berlin : Olle und Wolter , c1978

2 v. ; 21 cm

(Kritische Bibliothek der Arbeiterbewegung)

Bd. 2  /366.5/B39/2     20571789  

004829

Mitbestimmung jetzt- und keine halben Sachen : 
Referentenmaterial zur Mitbestimmung

2. Aufl

Düsseldorf : DGB, Deutscher Gewerkschaftsbund , 1974

xvi leaves, 123 p.,  [1] folded leaf : ill. ; 21 cm

  /366.5/Mi59     20571759  

004830

Betriebsräte in der Novemberrevolution : eine 
politikwissenschaftliche Untersuchung über Ideengehalt 
und Struktur der betrieblichen und wirtschaftlichen 
Arbeiterräte in der deutschen Revolution 1918/19 / 
Peter von Oertzen ; herausgegeben von der 
Kommission für Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien

Düsseldorf : Droste Verlag , c1963

377 p. ; 26 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 25)

  /366.5/O18     20571391  
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004831

Betriebsräte in der Novemberrevolution : eine 
politikwissenschaftliche Untersuchung über Ideengehalt 
und Struktur der betrieblichen und wirtschaftlichen 
Arbeiterräte in der deutschen Revolution 1918/19 / 
Peter von Oertzen

2., erw. Aufl

Berlin : Dietz , 1976

484 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 93)

  /366.5/O18     20574596  

004832

Unternehmer und Demokratie : die freien 
Gewerkschaften in der unternehmerischen Ideologie 
der Jahre 1918 bis 1933 / Michael Schneider

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 
c1975

219 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 116)

  /366.5/Sc5     20575589  

004833

Abendroth-Forum : Marburger Gespräche aus Anlaß 
des 70. Geburtstags von Wolfgang Abendroth / 
herausgegeben von Frank Deppe ... [et al.]

Marburg : Verlag Arbeiterbewegung und 
Gesellschaftswissenschaft , c1977

443 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe für Sozialgeschichte und 
Arbeiterbewegung / herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ... [et al.] ; Bd. 6)

  /366.6/A13     20569239  

004834

Mein Vaterland ist international : internationale 
illustrierte Geschichte des 1. Mai, 1886 bis heute : 
Katalogbuch zur gleichnamigen Ausstellung der Neuen 
Gesellschaft für Bildende Kunst Berlin (NGBK) in 
Zusammenarbeit mit den Ruhrfestspielen 
Recklinghausen / Udo Achten, Matthias Reichelt, 
Reinhard Schultz ; in Zusammenarbeit mit Kai Reschke 
; [Herausgeber, Neue Gesellschaft für Bildende Kunst 
e.V. ; Übersetzungen, Christiane Barckhausen-
Canale ... et al.]

1. Aufl

Oberhausen : Asso , 1986

331 p. : ill. (some col.) ; 29 cm

: pbk. : Deut. Bibl.  /366.6/A15     20575826  

004835

Wenn ihr nur einig seid : Texte, Bilder und Lieder zum 
1. Mai / Udo Achten

Köln : Bund-Verlag , c1990

355 p., [20] p. of plates : ill. (some col.), facsims., music, 
ports. ; 29 cm

  /366.6/A15     20577381  

004836

Arbeitermilieu und Arbeiterbewegung in Leipzig 1871-
1933 / von Thomas Adam

Köln : Böhlau , 1999

383 p. ; 23 cm

(Demokratische Bewegungen in Mitteldeutschland ; Bd. 
8)

  /366.6/A16     20575122  

004837

Protokoll des Allgemeinen Schweizerischen 
Arbeiterkongresses : Samstag den 27. und Sonntag den 
28. Juli 1918 in der Burgvogtei in Basel

[Bern] : Unionsdruckerei Bern , 1918

97 p. ; 23 cm

  /366.6/A41     20577755  

004838

Hammer or anvil : the story of the German working-
class movement / by Evelyn Anderson

London : V. Gollancz , 1945

207 p. ; 19 cm

  /366.6/A46     20577592  

004839

Schism and solidarity in social movements : the politics 
of labor in the French Third Republic / Christopher K. 
Ansell

Cambridge, UK ; New York : Cambridge University 
Press , 2001

xiii, 278 p. : ill. ; 24 cm

(Structural analysis in the social sciences ; 20)

: hbk.  /366.6/A49     20574344  

004840

Arbeiterbewegung an Rhein und Ruhr : Beiträge zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung in Rheinland-
Westfalem / herausgegeben von Jürgen Reulecke

Wüppertal : Hammer , c1974

468 p., [16] p. of plates : ill., facsims., ports. ; 21 cm

  /366.6/A67     20571777  

004841

Arbeiterbewegung und industrieller Wandel : Studien zu 
gewerkschaftlichen Organisationsproblemen im Reich 
und an der Ruhr / herausgegeben von Hans Mommsen

Wuppertal : Hammer , c1980

159 p. : map ; 21 cm

  /366.6/A67     20569168  
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004842

Arbejderbevægelsen i Danmark - historisk og aktuelt : 
litteraturliste

København : Arbejderbevægelsens Bibliotek og Arkiv , 
[1973]

35 p. ; 21 cm

  /366.6/A67     20580055  

004843

Arbetarrörelsens årsbok

Borås : Arbetarnas Kulturhistoriska Sällskap och 
Arbetarrörelsens arkiv , 1976

198 p. : ill., ports. ; 19 cm

1976  /366.6/A67/1976     20579999  

004844

Arbeiterbewegung und westeuropäische Integration / 
Frank Deppe (Hrsg.) ; mit Beiträgen von Detlev 
Albers ... [et al.]

Köln : Pahl-Rugenstein , c1976

368 p. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek ; 53 . Politik, Wissenschaft, Zukunft)

  /366.6/A67     20574766  

004845

Arbeiterbewegung und Feminismus : Berichte aus 
vierzehn Ländern / Ernest Borneman (Hrsg.) ; mit 
einem Geleitwort von Hertha Firnberg und einer 
Einführung von Rudolf Neck

Originalausg

Frankfurt/M : Ullstein , 1982

259 p. ; 18 cm

(Ullstein Materialien)

(Ullstein Buch ; Nr. 35138)

  /366.6/A67     20574613  

004846

Arbeiterbewegung und Faschismus : Faschismus-
Interpretationen in der europäischen Arbeiterbewegung 
/ Helga Grebing, Klaus Kinner (Hg.)

Essen : Klartext , 1990

352 p. ; 22 cm

(Veröffentlichungen des Instituts zur Erforschung der 
europäischen Arbeiterbewegung der Ruhr-Universität 
Bochum ; Schriftenreihe A . Darstellungen ; Bd. 2)

  /366.6/A67     20574560  

004847

Archiv für die Geschichte des Widerstandes und der 
Arbeit

Berlin : Karin Kramer Verlag , 1980

117 p. : ill., ports. ; 21 cm

no. 1  /366.6/A68/1     20589493  

004848

Archiwum ruchu robotniczego / [redaktor Feliks Tych ; 
sekretarz Aleksander Kochański]

Warszawa : Książka i Wiedza , 1973-

v. : facsims., music ; 25 cm

3  /366.6/A68/3     20579572  

004849

Archiv : Jahrbuch des Vereins für Geschichte der 
Arbeiterbewegung / redigiert von Wolfgang 
Maderthaner und Michaela Maier

Wien : Verein für Geschichte der Arbeiterbewegung , 
c1994

199 p. ; 24 cm

1994 (10. Jahrg.)  /366.6/A68/1994     20578034  

004850

An atlas of industrial protest in Britain, 1750-1990 / 
Andrew Charlesworth ... [et al.] ; cartography by Ed 
Oliver

Basingstoke, Hampshire : Macmillan

New York : St. Martin's Press , c1996

xvi, 225 p. : ill., maps ; 25 cm

: pbk  /366.6/A94     20571285  

004851

Auf der Suche nach Solidarität : eine Geschichte der 
internationalen Bau- und Holzarbeiterbewegung / 
herausgegeben von Konrad Carl und Bruno Köbele ;  
Autorenteam, Dieter Fricke ... [et al.]

Köln : Bund-Verlag , c1993

224 p. : ill., ports. ; 23 x 25 cm

  /366.6/A96     20569961  

004852

Der Aufstieg der deutschen Arbeiterbewegung : 
Sozialdemokratie und Freie Gewerkschaften im 
Parteiensystem und Sozialmilieu des Kaiserreichs / 
herausgegeben von Gerhard A. Ritter ; unter Mitarbeit 
von Elisabeth Müller-Luckner

München : R. Oldenbourg , 1990

xx, 461 p. : ill. ; 24 cm

(Schriften des historischen Kollegs . Kolloquien ; 18)

  /366.6/A96     20574393  

004853

Democratic ideas and the British Labour movement, 
1880-1914 / Logie Barrow, Ian Bullock

Cambridge ; New York : Cambridge University Press , 
1996

ix, 326 p. ; 24 cm

  /366.6/B24     20574650  
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004854

Ortsausschuß Köln-Poll : Abschrift der 
Sitzungsprotokolle des Poller-Ortsausschuß' vom 
23.9.1945 bis 23.4.1947 / bearbeitet und mit einem 
Vorwort versehen von Rolf Mützenich

2. völlig überarbeitete Aufl

Köln : Horst Winkler , c1978

112 p. : ill., map ; 30 cm

(Beiträge zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Köln-
Poll ; Bd. 1)

  /366.6/B32/1     20577834  

004855

Die Gründerjahre der Sozialdemokratie in Köln-Poll 
1891-1895 / herausgegeben und eingeleitet von Rolf 
Mützenich ; unter Mitarbeit von Ingo Jureck

Köln : Hans Peter Schaefer , c1980

x, 199 p. : ill., maps ; 30 cm

(Beiträge zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Köln-
Poll ; Bd. 2)

  /366.6/B32/2     20577833  

004856

Arbeiterbewegung in Hessen : zur Geschichte der 
hessischen Arbeiterbewegung durch einhundertfünfzig 
Jahre (1834-1984) / Gerhard Beier

Frankfurt am Main : Insel Verlag , 1984

671 p. : ill. ; 22 cm

(Hessen-Bibliothek im Insel Verlag)

  /366.6/B32     20572093  

004857

Die deutsche Arbeiterbewegung und der Krieg von 
1870/1871 : mit einem Dokumentenanhang / Heinz 
Beike

Berlin : Dietz , 1957

108 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe Beiträge zur Geschichte und Theorie 
der Arbeiterbewegung ; Heft 10)

  /366.6/B32     20571805  

004858

Beretning for 1974-75

København : Arbejderbevægelsens Bibliotek og Arkiv , 
[1975]

18 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /366.6/B38     20580056  

004859

Berichte über die Verhandlungen der Vereinstage 
Deutscher Arbeitervereine : 1863 bis 1869

Nachdruk [d. Ausg.] 1863-1869 / herausgegeben von 
Dieter Dowe ; mit einer Einleitung von Shlomo Na'aman 
sowie einem Personenregister, Zeitschriften- und 
Zeitungsregister und Ortsregister von Max Schwarz

Berlin ; Bonn : Dietz , c1980

li, 188, xi p. ; 25 cm

(Reprints zur Sozialgeschichte)

  /366.6/B38     20577395  

004860

Social democracy and the working class in nineteenth 
and twentieth century Germany / Stefan Berger

Harlow, England : Longman , 2000

xiii, 280 p. : maps ; 22 cm

(Themes in modern German history series)

: ppr  /366.6/B38     20578231  

004861

Beziehungsgeschichtliche Probleme der deutschen und 
der ost- sowie südosteuropäischen Arbeiterbewegung, 
1889-1920/21 / mit beiträgen von Georges Haupt ... 
[et al.]

Berlin : IWK-Vertrieb , c1979

129 p. ; 24 cm

  /366.6/B39     20589490  

004862

Bewegte Provinz : Arbeiterbewegung in 
mitteleuropäischen Regionen vor dem Ersten Weltkrieg 
/ herausgegeben von Rudolf G. Ardelt und Erika 
Thurner

Wien ; Zürich : Europaverlag , 1992

413 p. : ill. ; 22 cm

(Veröffentlichung des Ludwig Boltzmann Instituts für 
Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/B39     20574305  

004863

Bewegung und Klasse : Studien zur österreichischen 
Arbeitergeschichte : 10 Jahre Ludwig Boltzmann 
Institut für Geschichte der Arbeiterbewegung / G. 
Botz ... [et al.] (Hrsg.) ; mit einem Vorwort von Hertha 
Firnberg ; eingeleitet von Karl R. Stadler

Wien : Europaverlag , c1978

841 p. : ill., facsims. ; 23 cm

(Veröffentlichung des Ludwig Boltzmann Instituts für 
Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/B39     20571411  
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004864

Protokolle und Berichte der Zentralbibliothek der 
Gewerkschaften : ein chronologisch gegliederter 
Bestandskatalog der Protokolle und Berichte der 
Arbeiter- und Gewerkschaftsorganisationen aus der 
Zeit vor 1945 / herausgegeben von der 
Zentralbibliothek der Gewerkschaften

Berlin : FDGB , [1963?]

2 v. ; 30 cm

(Bestandskatalog der Zentralbibliothek der 
Gewerkschaften)

T. 1  /366.6/B39     20575815  

T. 2  /366.6/B39     20575816  

004865

Zeitungen und Zeitschriften der Zentralbibliothek der 
Gewerkschaften : ein systematisch gegliederter 
Bestandskatalog der bis 1945 erschienenen 
periodischen Literatur / herausgegeben von der 
Zentralbibliothek der Gewerkschaften

Berlin : FDGB , [19--]

86 p. ; 30 cm

(Bestandskatalog der Zentralbibliothek der 
Gewerkschaften)

  /366.6/B39     20575817  

004866

Bibliographie zur Geschichte der Arbeiterbewegung des 
Ruhrgebiets / Dirk Jessen (Bearbeiter)

Bochum : Institut zur Geschichte der Arbeiterbewegung 
und Gemeinsame Arbeitsstelle RUB/IGM, Ruhr-
Universität , c1985

366 p. : ill., map, ports. ; 21 cm

  /366.6/B41     20578179  

004867

Bibliographische Einführung in die Geschichte der 
Arbeiterbewegung nebst Organisationskatalog zur 
deutschen Arbeiterbewegung / Herausgeber, Bibliothek 
zur Geschichte der Arbeiterbewegung an der Ruhr-
Universität Bochum

Bochum : Bibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung an der Ruhr-Universität Bochum , 
1976

xxv, 209 p. ; 21 cm

  /366.6/B41     20578171  

004868

Gewerkschaften in Krieg und Revolution : 
Arbeiterbewegung, Industrie, Staat und Militär in 
Deutschland : 1914-1920 / Hans-Joachim Bieber

Hamburg : Christians , c1981

2 v. (1248 p.) ; 23 cm

(Hamburger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte ; 
Bd. 15)

T. 1  /366.6/B41/1     20571447  

T. 2  /366.6/B41/2     20571448  

004869

Syndikalismus und Linkskommunismus von 1918-1923 : 
zur Geschichte und Soziologie der Freien Arbeiter-
Union Deutschlands (Syndikalisten), der Allgemeinen 
Arbeiter-Union Deutschlands und der Kommunistischen 
Arbeiter-Partei Deutschlands / von Hans Manfred Bock

Meisenheim am Glan : A. Hain , 1969

480 p. ; 23 cm

(Marburger Abhandlungen zur politischen Wissenschaft 
; Bd. 13)

  /366.6/B61     20569187  

004870

Die Basler Arbeiterbewegung im Zeitalter des Ersten 
Weltkrieges und der Spaltung der Sozialdemokratischen 
Partei : ein Beitrag zur Geschichte der schweizerischen 
Arbeiterbewegung / von Markus Bolliger

Basel : Helbing & Lichtenhahn , 1970

viii, 379 p. ; 24 cm

(Basler Beiträg zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 117)

  /366.6/B63     20571741  

004871

Die Bürde des Menschen ist antastbar : ein Arbeits- 
und Lesebuch über 200 Jahre Geschichte der 
deutschen Arbeiter- und Gewerkschaftsbewegung / 
Herbert Borghoff ; mit einem Vorwort von Arno Klönne

Köln : PapyRossa , c2002

526 p. : ill. ; 24 cm

  /366.6/B65     20577920  

004872

Im Schatten der Arbeiterbewegung : zur Geschichte 
des Anarchismus in Österreich und Deutschland / 
Gerhard Botz, Gerfried Brandstetter, Michael Pollak ; 
mit einem Vorwort von Karl R. Stadler

Wien : Europaverl. , c1977

190 p., [8] leaves of plates : ill. ; 21 cm

(Schriftenreihe des Ludwig Boltzmann Instituts für 
Geschichte der Arbeiterbewegung ; 6)

  /366.6/B66     20575537  

004873

Antifaschismus und Arbeiterbewegung : Aufbau, 
Ausprägung, Politik in Bremen 1945/46 / Peter Brandt

Hamburg : Christians , c1976

446 p. ; 23 cm

(Hamburger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte ; 
Bd. 11)

  /366.6/B71     20575360  
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004874

Bremer Arbeiterbewegung 1918-1945 : trotz alledem : 
Katalogbuch zur gleichnamigen Ausstellung im Bremer 
Rathaus / Hartmut Müller (Hrsg.) ; Redaktion, Karl-
Ludwig Sommer

Berlin : Elefanten Press , c1983

208 p. : ill., music, ports. ; 28 cm

(EP ; 103)

  /366.6/B72     20575818  

004875

Katholische Arbeitervereine in der Stadt Köln 1890-
1901 / Ernst-Detlef Broch

Wentorf/Hamburg : Einhorn Presse Främcke , 1977

55, 195 p. ; 21 cm

(Die Arbeiterbewegung in den Rheinlanden ; Nr. 7)

  /366.6/B75     20571519  

004876

Quellen zur Gewerkschaftsgeschichte : 
Bestandsverzeichnisse Ostberliner Archive zur 
Geschichte der Gewerkschaftsbewegung von den 
Anfängen bis 1933 / Detlev Brunner

Essen : Klartext , 1992

316 p. ; 22 cm

(Veröffentlichungen des Instituts zur Erforschung der 
europäischen Arbeiterbewegung ; Schriftenreihe B . 
Quellen und Dokumente ; Bd. 2)

  /366.6/B78     20577780  

004877

Taking care of business : Samuel Gompers, George 
Meany, Lane Kirkland, and the tragedy of American 
labor / Paul Buhle

New York : Monthly Review Press , c1999

ix, 315 p. ; 23 cm

: cloth  /366.6/B85     20571966  

004878

Die Anfänge der Zweiten Internationale : Positionen 
und Auseinandersetzungen 1889-1893 / Markus Bürgi

Frankfurt ; New York : Campus Verlag , c1996

651 p. ; 21 cm

(Quellen und Studien zur Sozialgeschichte ; Bd. 16)

  /366.6/B92     20571438  

004879

Gewerkschaften im Prozeß des sozialen Wandels in 
Entwicklungsländen : Versuch einer historisch-
genetischen und strukturell-funktionalen Analyse der 
Rolle der Gewerkschaften in Ghana / Jürgen E. Büse

Bonn-Bad Godesberg : Neue Gesellschaft , c1974

315 p. ; 23 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 112)

  /366.6/B95     20575587  

004880

Social-demokraten and internationalism : the 
Copenhagen Social Democratic newspaper's coverage 
of international labor affairs, 1871-1958 / Gerd 
Callesen and John Logue

Kent, Ohio : Kent Popular Press , 1979

73 p. : ill. ; 22 cm

(Publication ; no. 8)

  /366.6/C13     20577867  

004881

De Nederlandse archieven van het Internationaal 
Instituut voor Sociale Geschiedenis te Amsterdam / 
Mies Campfens

Amsterdam : Van Gennep , 1984

294 p. : ill., ports. ; 22 cm

(De Nederlandse arbeidersbeweging ; 15)

  /366.6/C14     20578173  

004882

Carl Wilhelm Tölckes Presseberichte zur Entwicklung 
der deutschen Sozialdemokratie, 1848-1893 : Quellen 
zur Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung / 
bearbeitet von Arno Herzig

München : Verlag Dokumentation , 1976

278 p., [1] leaf of plates : port. ; 21 cm

(Dortmunder Beiträge zur Zeitungsforschung ; Bd. 22)

  /366.6/C18     20571807  

004883

Zur Theorie und Geschichte der italienischen 
Gewerkschaftsbewegung seit 1945 / CGIL, CISL ; [aus 
dem Italienischen übersetzt von Burkhart Kroeber ... et 
al.]

Berlin : Merve , [1973]

140 p. : ill. ; 21 cm

(Internationale marxistische Diskussion ; 40)

Bd. 1  /366.6/C29/1     20569019  

004884

The international faith : labour's attitudes to European 
socialism, 1918-39 / Christine Collette

Aldershot ; Brookfield, Vt. : Ashgate , c1998

211 p. : ill. ; 24 cm

:  hc  /366.6/C84     20577519  

004885

Die Arbeiterbewegung in der nationalen Bewegung : die 
deutsche Sozialdemokratie vor, während und nach der 
Reichsgründung / Werner Conze, Dieter Groh

Stuttgart : Klett , c1966

132 p. ; 22 cm

(Industrielle Welt : Schriftenreihe des Arbeitskreises für 
moderne Sozialgeschichte ; Bd. 6)

  /366.6/C86     20575435  
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004886

Möglichkeiten und Grenzen der liberalen 
Arbeiterbewegung in Deutschland : das Beispiel 
Schulze-Delitzschs / von Werner Conze

Heidelberg : C. Winter, Universitätsverlag , 1965

28 p. ; 26 cm

(Sitzungsberichte der Heidelberger Akademie der 
Wissenschaften, Philosophisch-historische Klasse ; 
Jahrg. 1965, 2. Abhandlung)

  /366.6/C86     20569174  

004887

Il 1゜ maggio tra passato e futuro : convegno per il 
centenario del 1゜ maggio promosso dal Comune di 
Milano / a cura di Andrea Panaccione

Manduria : P. Lacaita , c1992

605 p. ; 22 cm

(Biblioteca di storia contemporanea ; 24)

  /366.6/C86     20577721  

004888

Von unten auf : die sozialistische Arbeiterbewegung in 
Blumenthal-Vegesack (Bremen-Nord) / Willy Dehnkamp

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1986

276 p. : ill. ; 24 cm

  /366.6/D53     20578048  

004889

Demokratie und Emanzipation zwischen Saale und Elbe 
: Beiträge zur Geschichte der sozialdemokratischen 
Arbeiterbewegung bis 1933 / Helga Grebing, Hans 
Mommsen, Karsten Rudolph (Hg.)

Essen : Klartext Verlag , 1993

401 p. : ill. ; 22 cm

(Veröffentlichungen des Instituts zur Erforschung der 
europäischen Arbeiterbewegung ; Schriftenreihe A . 
Darstellungen ; Bd. 4)

  /366.6/D56     20569907  

004890

Action programme / DGB

[S.l.] : Deutscher Gewerkschaftsbund Bundesvorstand , 
[1965?]

1 v. (unpaged) ; 20 x 22 cm

  /366.6/D65     20571396  

004891

Deutsche Gewerkschaftspresse 1919-1933 : ein 
Bestandsverzeichnis der Bibliothek des Instituts zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung, Ruhr-Universität 
Bochum / Bearbeiterin, Birgit Morgenstern-Rummel

Bochum : Institut zur Geschichte der Arbeiterbewegung 
Ruhr-Universität Bochum , 1984

92 p. ; 30 cm

  /366.6/D65     20589500  

  /366.6/D65     20589503  

004892

Die deutsche Arbeiterbewegung 1848-1919 in 
Augenzeugenberichten / herausgegeben von Ursula 
Schulz ; mit einer Einleitung von Willy Dehnkamp

Ungekürzte Ausg

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1976

436 p. ; 18 cm

(DTV ; 1219)

  /366.6/D65     20577353  

004893

Deutsche Arbeiterbewegung vor dem Faschismus / mit 
Beiträgen von Hildegard Caspar ... [et al.] ; [Redaktion, 
Heiko Haumann und Axel Schildt]

Berlin : Argument-Verlag , c1981

194 p. ; 19 cm

(Argument-Sonderband ; AS74)

  /366.6/D65     20578233  

004894

Dictionnaire biographique du mouvement ouvrier 
international / publié sous la direction de Jean Maitron 
et Georges Haupt

Paris : Editions ouvrières , 1971-

v. ; 25 cm

v. 1 Autriche  /366.6/D72/1     20577444  

004895

Komintern : l'histoire et les hommes : dictionnaire 
biographique de l'Internationale communiste, en France, 
en Belgique, au Luxembourg, en Suisse et à Moscou 
(1919-1943) / sous la direction de José Gotovitch et 
Mikhaïl Narinski ; collectif éditorial de direction, Michel 
Dreyfus ... [et al.] ; auteurs, Aldo Agosti ... [et al.]

Paris : Editions de l'Atelier , c2001

604 p. : ill., ports. ; 24 cm

(Dictionnaire biographique du mouvement ouvrier 
international / publié sous la direction de Jean Maitron 
et Georges Haupt)

(Collection Jean Maitron)

  /366.6/D72     20577700  
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004896

Dokumente und Materialien zur Geschichte der 
deutschen Arbeiterbewegung / herausgegeben vom 
Institut für Marxismus-Leninismus beim Zentralkomitee 
der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands

Berlin : Dietz , 1957-

v. ; 25 cm

[Reihe 1], Bd. 3  /366.6/D83/1:3     20575758  

[Reihe 1], Bd. 4  /366.6/D83/1:4     20575759  

[Reihe 1], Bd. 7, 1 Halbbd  /366.6/D83/1:7:1     
20575760  

[Reihe 1], Bd. 7, 2 Halbbd  /366.6/D83/1:7:2     
20575761  

[Reihe 1], Bd. 8  /366.6/D83/1:8     20575762  

Reihe 2, Bd. 2  /366.6/D83/2:2     20575764  

Reihe 2, Bd. 3  /366.6/D83/2:3     20575765  

004897

Dokumente und Materialien zur Geschichte der 
deutschen Arbeiterbewegung / herausgegeben vom 
Institut für Marxismus-Leninismus beim Zentralkomitee 
der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands

2., durchgesehene Aufl

Berlin : Dietz , 1958-

v. ; 25 cm

Reihe 2, Bd. 1  /366.6/D83/2:1     20575763  

004898

Aktion und Organisation : Arbeiterbewegung, 
sozialistische und kommunistische Bewegung in der 
preußischen Rheinprovinz, 1820-1852 / Dieter Dowe

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
[1970]

341 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 78)

  /366.6/D89     20569263  

004899

Les syndicats ouvriers en Belgique / René Ebertzheim 
; préface de Paul Lambert

[Liège] : [L'Universite de Liège] , 1959

210 p. : ill. ; 24 cm

(Bibliothèque de l'École supérieure de sciences 
commerciales et économiques de l'Université de Liège ; 
v. 34)

  /366.6/E13     20571773  

004900

Liberal- oder Sozialdemokratie : Frühgeschichte der 
Nürnberger Arbeiterbewegung / Hugo Eckert

Stuttgart : E. Klett , c1968

336 p. ; 24 cm

(Industrielle Welt : Schriftenreihe des Arbeitskreises für 
moderne Sozialgeschichte ; Bd. 9)

  /366.6/E19     20569803  

004901

Von Köln nach Mannheim : die Debatten über Maifeier, 
Massenstreik und das Verhältnis der Freien 
Gewerkschaften zur deutschen Sozialdemokratie 
innerhalb der Arbeiterbewegung Deutschlands 1905/06 
: zur Entstehung des "Mannheimer Abkommens" / 
Joachim Eichler

Münster : Lit , [1992]

306 p. ; 21 cm

(Arbeiterbewegung ; Bd. 26)

  /366.6/E37     20569083  

004902

Einheitsgewerkschaft und Parteipolitik : zum 75. 
Jahrestag des Mannheimer Abkommens zwischen der 
Sozialdemokratischen Partei Deutschlands und den 
Freien Gewerkschaften von 1906 : Protokoll einer 
Diskussionsveranstaltung des Instituts für 
Sozialwissenschaften der Universität Mannheim und 
der Lorenz-von-Stein-Gesellschaft mit Willy Brandt 
und Heinz Oskar Vetter / Erich Matthias (Hrsg.)

Düsseldorf : Droste , c1982

90 p. ; 21 cm

(Mannheimer Schriften zur Politik und Zeitgeschichte ; 
6)

  /366.6/E39     20578255  

004903

Das Verhältnis der KPD zu den Gewerkschaften in der 
Weimarer Republik / Freya Eisner

Köln ; Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , 
c1977

271 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Otto Brenner Stiftung ; 8)

  /366.6/E39     20578288  

004904

"Nur vereinigt sind wir stark" : die Anfänge der 
deutschen Gewerkschaftsbewegung 1862/63-1869/70 
/ Ulrich Engelhardt

1. Aufl

Stuttgart : Klett-Cotta , c1977

2 v. (1412 p.) ; 24 cm

(Industrielle Welt : Schriftenreihe des Arbeitskreises für 
moderne Sozialgeschichte ; Bd. 23)

Bd. 1  /366.6/E61/1     20569002  

Bd. 2  /366.6/E61/2     20569003  

004905

Der erste Mai in Marburg seit 1890 : vorläufige 
Auskünfte über die Geschichte der Gewerkschaften in 
unserer Region / Gewerkschaft und Kultur in Marburg 
an der Lahn e.V. (Hrsg.) ; mit Beiträgen von Walter 
Bernsdorff ... [et al.]

[Marburg] : [Verl. Arbeit und Gesellschaft] , c1990

72 p. : facsims. ; 21 cm

  /366.6/E69     20569569  
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004906

Alle Macht den Räten? / Eric Ertl

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1968

118 p. ; 21 cm

(Theorie und Praxis der Gewerkschaften)

  /366.6/E69     20571434  

004907

Der Vereinstag deutscher Arbeitervereine 1863-1868 : 
ein Beitrag zur Entstehungsgeschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung / von Erich Eyck

( : In-house reproduction)

iv, 102 p. ; 21 cm

  /366.6/E94     80008091  

004908

Autobiographien von Arbeitern, 1890-1914 / Angela 
Federlein

Marburg : Verlag Arbeiterbewegung und 
Gesellschaftswissenschaft , c1987

iv, 434 p. ; 21 cm.

(Schriftenreihe der Studiengesellschaft für 
Sozialgeschichte und Arbeiterbewegung ; Bd. 68)

  /366.6/F17     20569625  

004909

Angestellte und Gewerkschaften : ein historischer 
Abriß / Eberhard Fehrmann, Ulrike Metzner

Köln : Bund-Verlag , c1981

189 p. : ill. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/F17     20578244  

004910

Feuer, nicht Asche : Festschrift zum 25jährigen 
Bestehen des Vereines für Geschichte der 
Arbeiterbewegung / [redigiert von Wolfgang 
Maderthaner und Monika Majewski ; herausgegeben 
vom Verein für Geschichte der Arbeiterbewegung]

Wien : [Der Verein] , [1984]

179 p., [16] p. of plates : ill. ; 24 cm

  /366.6/F23     20572081  

004911

Sozialliberalismus und Gewerkschaftsbewegung : die 
Hirsch-Dunckerschen Gewerkvereine 1868-1914 / 
Hans-Georg Fleck

Köln : Bund-Verlag , c1994

934 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Otto Brenner Stiftung ; 56)

  /366.6/F32     20574961  

004912

The AFL in the progressive era, 1910-1915

New York : International Publishers , 1980

vi, 293 p. ; 21 cm

(New world paperbacks . History of the labor 
movement in the United States / by Philip S. Foner ; v. 
5)

: pbk  /366.6/F38/5     20571901  

004913

On the eve of America's entrance into World War I, 
1915-1916

New York : International Publishers , 1982

x, 254 p. ; 21 cm

(New world paperbacks . History of the labor 
movement in the United States / by Philip S. Foner ; v. 
6)

: pbk  /366.6/F38/6     20571902  

004914

Postwar struggles, 1918-1920 / by Philip S. Foner

New York : International Publishers , c1988

xii, 305 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 8)

: pbk  /366.6/F38/8     20571904  

004915

Die Gewerkschaftspolitik der deutschen 
Sozialdemokratie während des Sozialistengesetzes : 
vom Wydener Parteikongreß 1880 bis zum Parteitag 
von St. Gallen 1887 / Alfred Förster

Berlin : Tribüne , 1971

384 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /366.6/F39     20569182  

004916

Foreign language literature on the Nordic labour 
movements / Marianne Bagge Hansen ... [et al.] ; edited 
by Marianne Bagge Hansen, Gerd Callesen = 
Fremdsprachige Literatur über die nordischen 
Arbeiterbewegungen / Marianne Bagge Hansen ... [et 
al.] ; redigiert von Marianne Bagge Hansen, Gerd 
Callesen

København : Arbejderbevægelsens Bibliotek og Arkiv , 
1992

143 p. ; 22 cm

(ABA's bibliografiske serie ; 7)

  /366.6/F39     20574513  

004917

Franz Senghofer : ein Leben für die Arbeiterbildung / 
Wilhelm Filla (Hrsg.)

Wien : Europaverlag , c1984

328 p., [8] p. of plates : ill., ports. ; 21 cm

  /366.6/F44     20569583  

148



004918

Fremdsprachige Literatur über die dänische 
Arbeiterbewegung : eine Bibliographie / 
zusammengestellt von Hans Rohr Christoffersen = 
Foreign language literature on the Danish labour 
movement : a bibliography / compiled by Hans Rohr 
Christoffersen

København : Arbejderbevægelsens bibliotek og arkiv , 
1983

29 p. ; 21 cm

(ABA's bibliografiske serie ; 3)

  /366.6/F46     20580010  

004919

Die deutsche Arbeiterbewegung 1869-1914 : ein 
Handbuch über ihre Organisation und Tätigkeit im 
Klassenkampf / Dieter Fricke

Berlin : Dietz , 1976

17, 975 p. ; 22 cm

  /366.6/F47     20569001  

004920

Kleine Geschichte des Ersten Mai : die Maifeier in der 
deutschen und internationalen Arbeiterbewegung / 
Dieter Fricke

Berlin : Dietz , 1980

296 p. ; 18 cm

  /366.6/F47     20571204  

004921

Der Ruhrbergarbeiterstreik von 1905 / Dieter Fricke

Berlin : Rütten & Loening , 1955

201 p. ; 25 cm

  /366.6/F47     20569276  

004922

Handbuch zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung 1869 bis 1917 / Dieter Fricke

Berlin : Dietz , 1987

2 v. (1468 p.) ; 22 cm

Bd. 1  /366.6/F47/1     20577504  

Bd. 2  /366.6/F47/2     20577505  

004923

Die deutsche Arbeiterbewegung, 1869-1890 : ihre 
Organisation und Tätigkeit / Dieter Fricke

Leipzig : Enzyklopädie , 1964

323 p. : ill. ; 18 cm

(Taschenbuch ; Bd. 31/32)

  /366.6/F47     20571991  

004924

Zur Organisation und Tätigkeit der deutschen 
Arbeiterbewegung, 1890-1914 : Dokumente und 
Materialien / Dieter Fricke

Leipzig : Enzyklopädie , 1962

282 p. ; 18 cm

(Taschenbuch ; Bd. 23/24)

  /366.6/F47     20571990  

004925

Arbeiterbewegungskulturen in Köln 1890 bis 1933 / 
Hans-Werner Frohn

1. Aufl

Essen : Klartext Verlag , 1997

359 p. : ill. ; 25 cm

(Düsseldorfer Schriften zur neueren Landesgeschichte 
und zur Geschichte Nordrhein-Westfalens ; Bd. 45)

  /366.6/F48     20577999  

004926

Rolle der Gewerkschaften im Befreiungskampf des 
Proletariats / Paul Frölich

Berlin : Kollektiv-Verlag , 1972

88 p. ; 21 cm

(Gewerkschaften ; Bd. 9)

  /366.6/F48     20579389  

004927

The history of British trade unionism : a select 
bibliography / by R. & E. Frow and Michael Katanka

( : In-house reproduction)

44 p. : facsims. ; 21 cm

  /366.6/F49     80008129  

004928

Geschichte der deutschen Gewerkschaftsbewegung / 
Karl Fugger

Westberlin : Verlag für das Studiem der 
Arbeiterbewegung, GmbH , 1971

301 p. ; 21 cm

(Reihe Kommunistische Gewerkschaftsarbeit ; 5)

  /366.6/F54     20569016  

004929

25 Jahre Deutscher Gewerkschaftsbund

[Düsseldolf] : Deutscher Gewerkschaftsbund , 1974

32 p. ; 21 cm

  /366.6/F89     20580027  
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004930

De nederlandse vakbondsperiodieken van het IISG : 
systematisch overzicht / Hansje Galesloot, Tom van 
der Meer

Amsterdam : Stichting Internationaal Instituut voor 
Sociale Geschiedenis , c1985

xiii, 241 p. : ill. ; 30 cm

(IISG-werkuitgave = IISG-working paper ; 2)

  /366.6/G17     20577742  

004931

Die Nürnberger Arbeiterbewegung 1868-1908 / Georg 
Gärtner

Berlin : J.H.W. Dietz , c1977

ii, 220 p. ; 21 cm

  /366.6/G24     20569305  

004932

Die Freien Gewerkschaften in Bremen 1919-1933 / 
Helmut Gätsch

Bremen : Schünemann , c1969

180 p. ; 24 cm

(Bremer Veröffentlichungen zur Zeitgeschichte ; Heft 4)

  /366.6/G26     20569310  

004933

Die neunte ordentliche General-Versammlung des 
Deutschen Metallarbeiter-Verbandes in Hamburg : 
abgehalten vom 31. Mai bis 5. Juni 1909 im 
Gewerkschaftshaus

Stuttgart : Alexander Schlicke , [1909]

317 p. ; 22 cm

  /366.6/G34     20577748  

004934

Generationen in der Arbeiterbewegung / 
herausgegeben von Klaus Schönhoven und Bernd Braun

München : R. Oldenbourg , 2005

269 p. : ill. ; 23 cm

(Schriftenreihe der Stiftung Reichspräsident-Friedrich-
Ebert-Gedenkstätte ; Bd. 12)

  /366.6/G34     20569975  

004935

Die Basler Arbeiterbewegung zur Zeit der 
Totalkonfrontation zwischen Sozialdemokraten und 
Kommunisten (1927-1932) : (von der 
Einheitsfrontpolitik zur Sozialfaschismustheorie) / 
vorgelegt von Willi Gerster

Basel : Rotpunktverlag , 1980

363 p. : ill. ; 24 cm

  /366.6/G36     20578010  

004936

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung : Chronik

Berlin : Dietz , 1965-

v. ; 20 cm

Teil 1. Von den Anfängen bis 1917  /366.6/G38/1     
20571124  

Teil 2. Von 1917 bis 1945  /366.6/G38/2     20571125  

Teil 3. Von 1945 bis 1963  /366.6/G38/3     20571126  

004937

Internationales Symposion Österreich-Ungarn und die 
Internationale Wien, 7. bis 9. September 1964 ; 
Internationale wissenschaftliche Konferenz über die 
Geschichte der Arbeiterbewegung Linz, 25. bis 28. 
August 1965 ; Internationale wissenschaftliche Tagung 
zur Geschichte der Arbeiterbewegung Linz, 8. bis 10. 
September 1966

Wien : Europaverlag , 1972

134 p. ; 24 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 1)

  /366.6/G38/1     20578159  

004938

Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung "5. Linzer Konferenz" Linz, 16. bis 
20. September 1969

Wien : Europaverlag , 1971

192 p. ; 24 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 3)

  /366.6/G38/3     20578160  

004939

Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung "8. Linzer Konferenz" Linz, 12. bis 
16. September 1972

Wien : Europaverlag , 1974

x, 239 p. ; 30 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 6)

  /366.6/G38/6     20575511  

004940

Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung "9. Linzer Konferenz" Linz, 11. bis 
15. September 1973

Wien : Europaverlag , 1975

xiii, 309, 3 p. ; 30 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 7)

  /366.6/G38/7     20575512  
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004941

Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung : 100 Jahre sozialdemokratischer 
Parteitag, Neudörfl 1974

Wien : Europaverlag , 1976

133 p. ; 29 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 8)

  /366.6/G38/8     20575513  

004942

Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung "10. Linzer Konferenz" Linz, 10. bis 
14. September 1974

Wien : Europaverlag , c1976

xxiv, 466 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 9)

  /366.6/G38/9     20577931  

004943

Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung "11. Linzer Konferenz" Linz, 9. bis 
13. September 1975

Wien : Europaverlag , c1978

xx, 335 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 10)

  /366.6/G38/10     20577932  

004944

Arbeiterparteien und Gewerkschaften vor 1917 . 
Methologische Probleme der 
Gewerkschaftsgeschichtsschreibung : Internationale 
Tagung der Historiker der Arbeiterbewegung, 12. Linzer 
Konferenz 1976 : Linz, 14. bis 18. September 1976 / 
bearbeitet von Helmut Konrad

Wien : Europaverlag , 1979

xv, 440 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 11)

  /366.6/G38/11     20577933  

004945

Arbeiterbewegung, Koloniale Frage und 
Befreiungsbewegung bis zum Ende des 1. Weltkrieges . 
Arbeiterbildung unter den Bedingungen des 
Kapitalismus : Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung, 13. Linzer Konferenz 1977 : Linz, 20. 
bis 24. September 1977 / bearbeitet von Brigitte 
Perfahl

Wien : Europaverlag , 1981

viii, 354 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 12)

  /366.6/G38/12     20577934  

004946

Soziale und politische Veränderungen in der Welt am 
Ende des Ersten Weltkrieges und die 
Arbeiterbewegung, 1917-1920 . Quellenkritische 
Probleme bei der Herausgabe wissenschaftlicher 
Gesamtausgaben von Persönlichkeiten der 
Arbeiterbewegung : Internationale Tagung der 
Historiker der Arbeiterbewegung, 15. Linzer Konferenz 

Wien : Europaverlag , 1981

xxii, 417 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 14)

  /366.6/G38/14     20577937  

004947

Die internationale Gewerkschaftsbewegung zwischen 
den beiden Weltkriegen . Soziale Prozesse der 
Entwicklung der Arbeiterklasse im 19. Jahrhundert 
(Bibliogrphie, Historiographie, Methodologie) : 
Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung, 16. Linzer Konferenz 1980 : Linz, 9. 
bis 13. September 1980 / bearbeitet von Helmut Konrad

Wien : Europaverlag , 1982

vii, 514 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 15)

  /366.6/G38/15     20577938  

004948

Arbeiterkultur in Österreich 1918-1945 : Internationale 
Tagung der Historiker der Arbeiterbewegung, 
Konferenz ... , Wien, 12. bis 14. Februar 1981 / 
bearbeitet von Brigitte Galanda

Wien : Europaverlag , 1981

209 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 16)

  /366.6/G38/16     20577939  

004949

Arbeiterkultur und kulturelle Arbeiterorganisationen bis 
zum Zweiten Weltkrieg : Regionale und lokale 
Arbeiterbewegung vorwiegend bis zum 2. Weltkrieg als 
Forschungsgegenstand : Internationale Tagung der 
Historiker der Arbeiterbewegung : 17. Linzer Konferenz 
1981 : Linz, 8. bis 12. September 1981 / bearbeitet von 
Reinhard Kannonier

Wien : Europaverlag , 1983

x, 591 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 17)

  /366.6/G38/17     20577940  
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004950

Konfessionelle, liberale und unternehmensabhàngige 
Arbeiterbewegung bis zum zweiten Weltkrieg unter 
besonderer Berücksichtigung der Gewerkschaften : 
lexikale Hilfsmittel zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung : Internationale Tagung der 
Historiker der Arbeiterbewegung, l8. Linzer Konferenz 
1982 / bearbeitet von Brigitte Kepplinger

Wien : Europaverlag , 1985

509 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 18)

  /366.6/G38/18     20577941  

004951

Arbeiterbewegung und Friedensfrage 1917-1939 : 
Spontaneität und Organisation in der Arbeiterbewegung 
als methodologisches Problem : Internationale Tagung 
der Historiker der Arbeiterbewegung, 19. Linzer 
Konferenz 1983 / bearbeitet von Evelyn Gröbl

Wien : Europaverlag , 1985

xi, 514 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 20)

  /366.6/G38/20     20577943  

004952

Politische und soziale Probleme der Arbeiterklasse am 
Ende des Zweiten Weltkrieges und in der unmittelbaren 
Nachkriegszeit : methodologische Probleme der 
Erforschung von Arbeiterbewußtsein und 
Klassenbewußtsein unter Berücksichtigung von Oral 
History, Memoiren, Tagebüchern u.ä. : Internationale 
Tagung der Historiker der Arbeiterbewegung, 21. Linzer 
Konferenz 1985 / bearbeitet von Helmut Konrad

Wien : Europaverlag , 1986

515 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 22)

  /366.6/G38/22     20577771  

004953

Friedensfrage und Arbeiterbewegung, 1917-1918 : neue 
Formen der Vermittlung der Geschichte der 
Arbeiterbewegung (Massenmedien) : Internationale 
Tagung der Historiker der Arbeiterbewegung, 23. Linzer 
Konferenz 1987, Linz, 8. bis 12. September 1987 / 
bearbeitet von Brigitte Kepplinger

Wien : Europaverlag , 1988

xi, 419 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 24)

  /366.6/G38/24     20577942  

004954

Probleme der Herausbildung und politischen Formierung 
der Arbeiterklasse / Internationale Tagung der 
Historiker der Arbeiterbewegung, 24. Linzer Konferenz 
1988 ; Helmut Konrad (Hrsg.)

Wien : Europaverlag , 1989

viii, 215 p. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 52)

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 25)

  /366.6/G38/25     20577918  

004955

Ökologie, technischer Wandel und Arbeiterbewegung / 
herausgegeben von Helmut Konrad und Arne Andersen 
im Auftrag der Internationalen Tagung der Historiker 
der Arbeiterbewegung

Wien : Europaverlag , 1990

vi, 259 p. ; 24 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 26)

  /366.6/G38/26     20577944  

004956

Arbeiterbewegung - Kirche - religion / herausgegeben 
von Winfried R. Garscha und Stefan Weigang im Auftrag 
der Internationalen Tagung der Historikerinnen und 
Historiker der Arbeiterinnen- und 
Arbeiterbewegung(ITH)

Wien : Europaverlag , 1991

193 p. ; 24 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 27)

  /366.6/G38/27     20577945  

004957

Arbeiterbewegung in einer veränderten Welt : 27. 
Internationale Tagung der Historikerinnen und 
Historiker der Arbeiterbewegung / herausgegeben von 
Helmut Konrad im Auftrage der Internationalen Tagung 
der Historikerinnen und Historiker der Arbeiterinnen- 
und Arbeiterbewegung (ITH)

Wien : Europaverlag , 1992

207 p. ; 24 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 28)

  /366.6/G38/28     20577946  

004958

Die Frau in der Arbeiterbewegung, 1900-1939 : 
Internationale Tagung der Historiker der 
Arbeiterbewegung, 14. Linzer Konferenz 1978, Linz, 12. 
bis 16. September 1978 / bearbeitet von Gerhard Botz

Wien : Europaverlag , 1980

2 v. (xiv, 843 p.) ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 13, T.1-2)

T. 1  /366.6/G38/13:1     20577935  

T. 2  /366.6/G38/13:2     20577936  
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004959

Die Internationale der "Labour Historians". Stand und 
Perspektiven der Arbeiter/innen/geschichtsschreibung 
im 30. Jahr der ITH / herausgegeben von Christine 
Schindler

Wien : Internationalen Tagung der Historikerinnen und 
Historiker der Arbeiterinnen- und Arbeiterbewegung , 
1995

129 p. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung : ITH-
Tagungsberichte ; Bd. 30a)

  /366.6/G38/30a     20574443  

  /366.6/G38/30a     20574260  

004960

Vom Jahre 1848 bis zum Erlaß des Sozialistengesetzes 
/ herausgegeben von Eduard Bernstein

Tokyo : Society for Reproduction of Rare Books , 1968

v, 404 p. : ill., fascims., ports. : 25 cm

(Die Geschichte der Berliner Arbeiter=Bewegung : ein 
Kapitel zur Geschichte der deutschen Sozialdemokratie 
/ herausgegeben von Eduard Bernstein ; 1. Teil)

  /366.6/G38/1     20569702  

004961

Die Geschichte des Sozialistengesetzes in Berlin / 
herausgegeben von Eduard  Bernstein

Tokyo : Society for Reproduction of Rare Books , 1968

vi, 359 p. : ill., fascims., ports. ; 25 cm

(Die Geschichte der Berliner Arbeiter=Bewegung : ein 
Kapitel zur Geschichte der deutschen Sozialdemokratie 
/ herausgegeben von Eduard Bernstein ; 2. Teil)

  /366.6/G38/2     20569703  

004962

Fünfzehn Jahre Berliner Arbeiterbewegung unter dem 
gemeinen Recht / herausgegeben von Eduard Bernstein

Tokyo : Society for Reproduction of Rare Books , 1968

v, 439 p. : ill., fascims., ports. ; 25 cm

(Die Geschichte der Berliner Arbeiter=Bewegung : ein 
Kapitel zur Geschichte der deutschen Sozialdemokratie 
/ herausgegeben von Eduard Bernstein ; 3. Teil)

  /366.6/G38/3     20569704  

004963

Riten, Mythen und Symbole -- die Arbeiterbewegung 
zwischen "Zivilreligion" und Volkskultur / 
herausgegeben von Berthold Unfried und Christine 
Schindler im Auftrag der Internationalen Tagung der 
Historikerinnen und Historiker der Arbeiterinnen- und 
Arbeiterbewegung

Leipzig : Akademische Verlagsanstalt , 1999

304 p. ; 21 cm

(ITH-Tagungsberichte / herausgegeben von der 
Internationalen Tagung der Historikerinnen und 
Historiker der Arbeiter- und anderer sozialer 
Bewegungen (ITH) ; 33)

  /366.6/G38/33     20577772  

004964

Gesichter in der Menge : kollektivbiographische 
Forschungen zur Geschichte der Arbeiterbewegung : 
mouvement ouvrier, biographie collective, 
prosopographie / herausgegeben von Bruno Groppo 
und Berthold Unfried ; im Auftrag der Internationalen 
Tagung der Historikerinnen der Arbeiter- und anderer 
sozialer Bewegungen (ITH)

Leipzig : Akademische Verlagsanstalt , 2006

221 p. : ill. ; 21 cm

(ITH-Tagungsberichte / herausgegeben von der 
Internationalen Tagung der Historikerinnen und 
Historiker der Arbeiter- und anderer sozialer 
Bewegungen (ITH) ; 40)

  /366.6/G38/40     20575029  

004965

Gewerkschaftsjugend im Weimarer Staat : eine 
Dokumentation über die Arbeit der 
Gewerkschaftsjugend des ADGB in Berlin / Detlef 
Prinz, Manfred Rexin (Hrsg.) ; mit einem Beitrag von 
Udo Wichert

Köln : Bund-Verlag , c1983

264 p., [8] p. of plates : ill. ; 21 cm

(Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/G39     20578234  

004966

The Western Soviets workers' councils versus 
parliament 1915-1920 / Donny Gluckstein

London : Bookmarks , 1985

270 p. ; 22 cm

  /366.6/G53     20574048  

004967

Sozialdemokratische Arbeiterbewegung und 
Arbeiterkultur im Ruhrgebiet : eine Untersuchung am 
Beispiel Gelsenkirchen 1848-1975 / Stefan Goch

Düsseldorf : Droste , 1990

626 p. : ill., facsim., maps ; 23 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 91)

  /366.6/G54     20569102  

004968

The Amsterdam International : the world of the 
International Federation of Trade Unions (IFTU), 1913-
1945 / Geert Van Goethem

Aldershot, England : Ashgate Pub. , c2006

vi, 320 p. ; 24 cm

(Studies in labour history)

  /366.6/G56     20577520  
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004969

Очерк истории рабочего и 
социалистического 
движения в Японии (1868-1908 
гг.) / Д.И. Гольдберг

( : In-house reproduction)

353 p. ; 21 cm

  /366.6/G61     80008142  

004970

Die internationale Gewerkschaftsbewegung von den 
Anfängen bis zur Gegenwart / von Hans Gottfurcht

Köln : Bund-Verlag , c1966

167 p. ; 21 cm

  /366.6/G72     20574930  

004971

Labour's memory : the labour movement archives and 
library 1902-2002 / Martin Grass in collaboration with 
Hans Larsson

Stockholm : Arbetarrörelsens arkiv och bibliotek , 2002

64 p. : ill., ports. ; 26 cm

  /366.6/G77     20589468  

004972

British labour and the Russian Revolution, 1917-1924 / 
Stephen Richards Graubard

Cambridge, [Mass.] : Harvard University Press , 1956

305 p. ; 21 cm

(Harvard historical monographs ; 30)

  /366.6/G78     20577533  

004973

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung : ein 
Überblick / Helga Grebing

München : Nymphenburger , c1966

334 p., [24] p. of plates : ill., ports. ; 22 cm

  /366.6/G81     20577644  

004974

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung : von der 
Revolution 1848 bis ins 21. Jahrhundert / Helga Grebing

Berlin : Vorwärts Buch , c2007

326 p. : ill. ; 23 cm

: pbk  /366.6/G81     20574565  

004975

"Wie weiter, Genossen?" : Essays zur Sozialdemokratie 
im Epochenwechsel / Helga Grebing

1. Aufl

Essen : Klartext , 2000

128 p. ; 23 cm

  /366.6/G81     20571639  

004976

Zwischen Bierabend und Bildungsverein : zur 
Kulturarbeit in der deutschen Arbeiterbewegung vor 
1914 / Horst Groschopp

Berlin : Dietz , 1985

243 p., [24] p. of plates : ill., facsims., ports. ; 18 cm

(Schriftenreihe Geschichte)

  /366.6/G88     20578130  

004977

Grundsatzprogramm des Deutschen 
Gewerkschaftsbundes : beschlossen auf dem 
Außerordentlichen Bundeskongreß des Deutschen 
Gewerkschaftsbundes am 21. und 22. November 1963 
in Düsseldorf

Düsseldorf : Deutscher Gewerkschaftsbund , [1963]

32 p. ; 21 cm

  /366.6/G89     20589492  

004978

Van de begintijd tot het uitbreken van de Eerste 
Wereldoorlog / Ger Harmsen

Nijmegen : Socialistische Uitgeverij Nijmegen , [19--]

77 p. ; 29 cm

(Werkuitgave SUN . Historisch overzicht van socialisme 
en arbeidersbeweging in Nederland ; d. 1)

  /366.6/H33     20575871  

004979

Geschichte der Rätebewegung in Österreich 1918-1924 
/ Hans Hautmann

Wien : Europaverlag , c1987

815 p. : ill. ; 22 cm

(Veröffentlichung des Ludwig Boltzmann Instituts für 
Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/H45     20569956  

004980

Die österreichische Arbeiterbewegung vom Vormärz bis 
1945 : Sozialökonomische Ursprünge ihrer Ideologie und 
Politik / Hans Hautmann, Rudolf Kropf ; Mit einem 
Vorwort von Karl R. Stadler

Wien : Europaverlag , c1974

214 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe des Ludwig Boltzmann Instituts für 
Geschichte der Arbeiterbewegung ; 4)

  /366.6/H45     20572025  

004981

Burgfrieden oder Klassenkampf : zur Politik der 
sozialdemokratischen Gewerkschaften 1930-1933 / 
Hannes Heer

Neuwied ; Berlin : Luchterhand , 1971

239 p. ; 18 cm

(Sammlung Luchterhand ; 22)

  /366.6/H51     20575617  
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004982

Zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Schweden / 
von Rudolf Heberle

Jena : G. Fischer , 1925

xii, 121 p. ; 24 cm

(Probleme der Weltwirtschaft : Schriften des Instituts 
für Seeverkehr und Weltwirtschaft an der Universität 
Kiel ; 39)

  /366.6/H51     20575024  

004983

Die lippische Arbeiterbewegung im Kampf gegen 
Verelendung und Faschismusgefahr während der 
letzten Jahre der Weimarer Republik : ein Beitrag zur 
Sozialgeschichte Ostwestfalen-Lippes in der Zeit der 
Wirtschaftskrise 1929 - 1933 und zur Didaktik 
regionaler Sozialgeschichte / vorgelegt von Karl-Heinz 
Henne

[S.l.] : [s.n.] , 1976

29, 680, xxv p. ; 21 cm

  /366.6/H52     20579004  

004984

Gegen Imperialismus und Krieg : Gewerkschaften in der 
II. Internationale 1889-1914 / Ina Hermes

Köln : Pahl-Rugenstein , c1979

232 p. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek ; 153 . Politik, Wissenschaft, Zukunft)

  /366.6/H53     20569649  

004985

Die Anfänge der Arbeiterbewegung und die Gründung 
der SPD in Kaiserslautern : (1867-1905) / von Gerhard 
Herzog

Otterbach-Kaiserslautern : Arbogast , 1974

160 p. : facsims., port. ; 21 cm

(Schriften zur Geschichte von Stadt und Landkreis 
Kaiserslautern ; Bd. 13)

  /366.6/H53     20579009  

004986

Workers in imperial Germany : the miners of the Ruhr / 
S.H.F. Hickey

Oxford : Clarendon Press

New York : Oxford University Press , 1985

330 p. : maps ; 23 cm

(Oxford historical monographs)

  /366.6/H54     20571541  

004987

The first shop stewards' movement / James Hinton

London : G. Allen & Unwin , 1973

352 p. : ill. ; 23 cm

(Studies in social history)

  /366.6/H61     20577532  

004988

Historiographie der Arbeiterbewegung in Frankreich und 
Grossbritannien : Archive und Institutionen, Stand und 
Trends der Forschung / Raimund Löw (Hrsg.)

Wien : Europaverlag , 1989

103 p. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 47)

  /366.6/H76     20577919  

004989

From colonial times to the founding of the American 
Federation of Labor / by Philip S. Foner

New York : International Publishers , c1947

576 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 1)

  /366.6/H76/1     20569028  

004990

From the founding of the American Federation of Labor 
to the emergence of American imperialism / by Philip 
S. Foner

New York : International Publishers , c1955

480 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 2)

  /366.6/H76/2     20569029  

004991

The policies and practices of the American Federation 
of Labor, 1900-1909 / by Philip S. Foner

New York : International Publishers , c1964

477 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 3)

  /366.6/H76/3     20569030  

004992

The industrial workers of the world, 1905-1917 / by 
Philip S. Foner

New York : International Publishers , c1965

608 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 4)

  /366.6/H76/4     20569031  

004993

Labor and World War 1, 1914-1918 / by Philip S. Foner

1st ed

New York : International Publishers , 1987

x, 410 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 7)

: pbk  /366.6/H76/7     20571903  
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004994

The T.U.E.L. to the end of the Gompers era / by Philip 
S. Foner

New York : International Publishers , 1991

vi, 408 p. ; 22 cm

(History of the labor movement in the United States ; 
v. 9)

: pbk  /366.6/H76/9     20571905  

004995

Arbeiterbewegung in Japan : Aufschwung und Krise in 
der Nachkriegsperiode 1945-1952 / Noriko Hofuku ; mit 
einem Vorwort von Dieter Boris

Marburg : Verlag Arbeiterbewegung und 
Gesellschaftswissenschaft , c1984

ivx [i.e. xvi], 150 p. : ill. ; 21 cm

(Schriftenreihe für Sozialgeschichte und 
Arbeiterbewegung / herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ... [et al.] ; Bd. 38)

  /366.6/H81     20569474  

004996

100 Jahre SPD in Osnabrück 1875 - 1975 : 
ausgewählte Kapitel zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung in Osnabrück / im Auftrag des 
Unterbezirks-Vorstands herausgegeben von Wilhelm 
van Kampen und Tilman Westphalen ; mit Beiträgen von 
Werner Anders ... [et al.]

Osnabrück : SPD-Unterbezirk Osnabrück-Stadt , 1975

264 p. (some folded) : ill., ports. ; 20 cm

  /366.6/H98     20579030  

004997

100 Jahre Zukunft : zur Geschichte des 1. Mai / 
herausgegeben von Inge Marßolek

Frankfurt/Main : Büchergilde Gutenberg , c1990

399 p. : ill. ; 24 cm

  /366.6/H98     20575384  

004998

De geschiedenis van de arbeidersbeweging / Sjef 
Huybregts, John Huige

Odijk : Sjaloom , [19--]

110 p. ; 20 cm

(Kosmostory ; 41/42)

  /366.6/H98     20571818  

004999

Humanisierung der Arbeit als gesellschaftspolitische 
und gewerkschaftliche Aufgabe : Protokoll der 
Konferenz des Deutschen Gewerkschaftsbundes vom 
16. und 17. Mai 1974 in München / Herausgeber, Heinz 
Oskar Vetter

Frankfurt am Main ; Köln : Europäische Verlagsanstalt , 
c1974

289 p. ; 21 cm

(Theorie und Praxis der Gewerkschaften)

  /366.6/H98     20575491  

005000

Strikes / Richard Hyman

London : Fontana , 1972

184 p. ; 18 cm

: pbk  /366.6/H99     20579048  

005001

Die roten Kämpfer : ein Beitrag zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung in der Weimarer Republik und im 
Dritten Reich / von Olaf Ihlau

Meisenheim am Glan : Anton Hain , 1969

223 p. ; 23 cm

(Marburger Abhandlungen zur politischen Wissenschaft 
; Bd. 14)

  /366.6/I25     20569314  

005002

Im Zeichen der Solidarität : Bibliographie von 
Veröffentlichungen der Internationalen Arbeiterhilfe in 
Deutschland, 1921-1933 / zusammengestellt und 
eingeleitet von Heinz Sommer

Berlin : Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der 
SED, Bibliothek , 1986

163 p., [8] p. of plates : ill. ; 21 cm

(Bibliographische Beiträge zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung ; 1)

  /366.6/I41     20578161  

005003

Bericht für die Jahre 1913 bis 1919 / Internationaler 
Gewerkschaftsbund

Berlin : Verlag von C. Legien , 1919

66 p. ; 23 cm

  /366.6/I57     20571611  

005004

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung : 
biographisches Lexikon / [Institut für Marxismus-
Leninismus beim ZK der SED]

Berlin : Dietz , 1970

528 p. ; 20 cm

  /366.6/I57     20586640  

005005

Geschichte der internationalen Arbeiterbewegung in 
Daten / Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK 
der SED ; [Autoren- und Redaktionskollektiv, Horst 
Schumacher (Leiter) ... et al. ; weitere Autoren, Lutz-
Stephan Albrecht ... et al.]

Berlin : Dietz , 1986

868 p. ; 23 cm

  /366.6/I57     20577506  
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005006

The institutions of the labour movement heritage in 
Finland / edited by Tuomas Harpf, Marjaliisa Hentilä

Helsinki : Työväenperinne Arbetartradition , [1990]

15 p. : ill. ; 25 cm

  /366.6/I57     20580043  

005007

Die ITH und ihre "Linzer Konferenzen" / Internationale 
Tagung der Historikerinnen und Historiker der 
Arbeiterinnen- und Arbeiterbewegung = The ITH and 
its "Linz Conferences" / International Conference of 
the Historians of the Labour Movement

Wien : ITH , 1994

76 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /366.6/I57     20578172  

005008

Protokoll der Internationalen Gewerkschafts-Konferenz 
vom 5. bis 9. Februar 1919 im Volkshaus in Bern

( : In-house reproduction)

43 p. ; 22 cm

  /366.6/I57     80008136  

005009

Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung / Institut 
für Marxismus-Leninismus beim Zentralkomitee der 
SED

Berlin : Dietz Verlag , 1966

8 v. : ill., facsims., col. maps, ports. ; 22 cm

Bd. 1. Von den Anfängen der deutschen 
Arbeiterbewegung bis zum Ausgang des 19. 
Jahrhunderts  /366.6/I57/1     20577543  

Bd. 2. Vom Ausgang des 19. Jahrhunderts bis 1917  
/366.6/I57/2     20577544  

Bd. 3. Von 1917 bis 1923  /366.6/I57/3     20577545  

Bd. 4. Von 1924 bis Januar 1933  /366.6/I57/4     
20577546  

Bd. 5. Von Januar 1933 bis Mai 1945  /366.6/I57/5     
20577547  

Bd. 6. Von Mai 1945 bis 1949  /366.6/I57/6     
20577548  

Bd. 7. Von 1949 bis 1955  /366.6/I57/7     20577549  

Bd. 8. Von 1956 bis Anfang 1963  /366.6/I57/8     
20577550  

005010

Über Karl Korsch / herausgegeben von Claudio Pozzoli

Originalausg

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1973

414 p. ; 18 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Bd. 1)

(Arbeiterbewegung, Theorie und Geschichte ; 6600)

  /366.6/J15/1     20574883  

005011

Marxistische Revolutionstheorien : außerdem, 
Dokumente, Bericht, Diskussion, Aufsatz, Bibliographie, 
Rezensionen, Hinweise / herausgegeben von Claudio 
Pozzoli

Originalausg

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1974

376 p. : music ; 18 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Bd. 2)

(Arbeiterbewegung, Theorie und Geschichte ; 6606)

  /366.6/J15/2     20574281  

005012

Die Linke in der Sozialdemokratie : außerdem, 
Diskussionen, Archiv, Aufsätze, Bibliographie, 
Rezensionen, Hinweise / herausgegeben von Claudio 
Pozzoli

Originalausg

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1975

368 p. ; 18 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Bd. 3)

(Arbeiterbewegung, Theorie und Geschichte ; 6609)

  /366.6/J15/3     20574882  

005013

Faschismus und Kapitalismus : außerdem, Archiv, 
Dokumente, Aufsätze, Rezensionen, Hinweise / 
herausgegeben von Claudio Pozzoli

Originalausg

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1976

333 p. ; 18 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Bd. 4)

(Arbeiterbewegung, Theorie und Geschichte ; 6610)

  /366.6/J15/4     20574474  

005014

Kritik des Leninismus : außerdem, Diskussion, Archiv, 
Dokumente, Bibliographien, Rezensionen, Hinweise / 
herausgegeben von Claudio Pozzoli

Frankfurt am Main : Fischer-Taschenbuch-Verlag , 1977

299 p. ; 18 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Bd. 5)

(Arbeiterbewegung, Theorie und Geschichte)

  /366.6/J15/5     20574473  

005015

Grenzen gewerkschaftlicher Politik : außerdem 
Dokumente, Aufsätze, Bibliographien, Literaturberichte, 
Rezensionen, Hinweise / herausgegeben von Claudio 
Pozzoli

Frankfurt am Main : Fischer-Taschenbuch-Verlag , 1979

377 p. ; 18 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Bd. 6)

(Arbeiterbewegung, Theorie und Geschichte)

  /366.6/J15/6     20574472  
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005016

Politischer Streik / herausgegeben von Heinz-Gerhard 
Haupt ... [et al.]

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1981

399 p. : ill. ; 21 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Geschichte und Theorie 
; 1981)

  /366.6/J15/1981     20575066  

005017

Selbstverwaltung und Arbeiterbewegung / 
herausgegeben von Heinz-Gerhard Haupt ... [et al.]

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1982

265 p. : ill. ; 21 cm

(Jahrbuch Arbeiterbewegung ; Geschichte und Theorie 
; 1982)

  /366.6/J15/1982     20575067  

005018

Käthe Leichter : Leben und Werk / herausgegeben von 
Herbert Steiner ; mit einem Vorwort von Hertha 
Firnberg

Wien : Europaverlag , c1973

524 p. ; 22cm

(Veröffentlichungen des Ludwig-Boltzmann-Instituts 
für Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/Ka85     20569653  

005019

Der politische Massenstreik : ein Beitrag zur 
Geschichte der Massenstreikdiskussionen innerhalb der 
deutschen Sozialdemokratie / von Karl Kautsky

( : In-house reproduction)

302 p. ; 21 cm

  /366.6/Ka89     80008123  

005020

The labour movement in Europe / Walter Kendall

London : Allen Lane , 1975

xxi, 456 p. : ill. ; 25 cm

  /366.6/Ke41     20574235  

005021

Vom bürgerlichen Zeitalter zur Globalisierung : Beiträge 
zur Geschichte der Arbeiterbewegung / Mario Keßler

Berlin : Trafo , c2005

211 p. ; 21 cm

(Reihe Hochschulschriften ; Bd. 8)

  /366.6/Ke61     20577843  

005022

Zur Entwicklung von Organisation und Konzeption der 
freien Gewerkschaften (1875-1893) / Barbara Klaus

1. Aufl

Offenback : Verlag 2000 , 1976

94 p. : ill. ; 23 cm

(Reihe zur Geschichte der Arbeiterbewegung ; Heft 1)

  /366.6/Kl2     20578174  

005023

Protokoll : der Verhandlungen des 13. Kongresses der 
Gewerkschaften Deutschlands (3. Bundestag des 
Allgemeinen Deutschen Gewerkschaftsbundes) : 
abgehalten in Hamburg vom 3. bis 7. September 1928

Berlin : Verlagsgesellschaft des Allgemeinen Deutschen 
Gewerkschaftsbundes , 1928

340 p. ; 20 cm

  /366.6/Ko74     20577449  

005024

Protokoll der Verhandlungen des fünften Kongresses 
der Gewerkschaften Deutschlands : abgehalten zu Köln 
a. Rh. vom 22. bis 27. Mai 1905 . Protokoll der 
Verhandlungen der ersten Konferenz der 
Arbeitersekretäre : abgehalten zu Köln a. Rh. am 29. 
und 30. Mai 1905

Berlin : Verlag der Generalkommission der 
Gewerkschaften Deutschlands (C. Legien) , [1905]

294 p. ; 20 cm

  /366.6/Ko74     20577758  

005025

Protokoll der Verhandlungen des sechsten Kongresses 
der Gewerkschaften Deutschlands : abgehalten zu 
Hamburg vom 22. bis 27. Juni 1908 ; Protokoll der 
Verhandlungen der zweiten Konferenz der 
Arbeitersekretäre : abgehalten zu Hamburg am 21. und 
22. Juni 1908 ; Protokoll der Verhandlungen des 
Außerordentlichen (siebenten) Kongresses der 
Gewerkschaften Deutschlands : abgehalten zu Berlin 
am 25. und 26. April 1910

Berlin : Verlag der Generalkommission der 
Gewerkschaften Deutschlands (C. Legien) , [1908]

2 v. in 1 ; 20 cm

  /366.6/Ko74     20577450  

005026

Schriften zur Sozialisierung / karl Korsch ; 
herausgegeben und eingeleitet von Erich Gerlach

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1969

126 p. ; 21 cm

(Theorie und Praxis der Gewerkschaften)

  /366.6/Ko79     20571493  
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005027

1914 : la guerre et le mouvement ouvrier français / par 
Annie Kriegel et Jean-Jacques Becker

Paris : A. Colin , c1964

243 p. : ill. ; 18 cm

(Kiosque ; 27)

  /366.6/Kr5     20571813  

005028

Gewerkschaften und Arbeiterbildung : 
gewerkschaftliche Bildungsarbeit von ihren Anfängen 
bis zur Weimarer Republik / Peter Krug

Köln : Bund-Verlag , c1980

267 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Otto Brenner Stiftung ; 18)

  /366.6/Kr8     20569113  

005029

Um die Einheitsfront und eine Arbeiterregierung : zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung im Bezirk Erzgebirge-
Vogtland unter besonderer Berücksichtigung des 
Klassenkampfes im Zwickau-Oelsnitzer 
Steinkohlenrevier von Januar bis August 1923 / Hans-
Joachim Krusch

Berlin : Verlag Tribüne , 1966

399 p. ; 21 cm

  /366.6/Kr9     20569309  

005030

Święto pierwszego Maja / napisała R. Kruszyńska

Wyd. 2, dopełnione

[S.l.] : Z polecenia Zarzadu Socjaldemokracji Królestwa 
Polskiego wydanie "Sprawy Robotniczej" , 1895

32 p. ; 17 cm

(Biblioteka Socjaldemokratyczna ; 1)

  /366.6/Kr9     20579309  

005031

Kurzbiografien 1836-1933 mit Dokumentar- und 
Fotoanhang / zusammengestellt von Eberhard Klopp

4. Aufl

Trier : Éditions Trèves , [1982]

142 p., [18] p. of plates ; 21 cm

(Geschichte der Trierer Arbeiterbewegung : ein 
deutsches Beispiel / Eberhard Klopp ; 
Archivmaterialien, Karl Handfest ; 3)

  /366.6/Ku79     20569149  

005032

Labour's turning point, 1880-1900 : extracts from 
contemporary sources / edited by Eric J. Hobsbawm

2nd ed

Hassocks : Harvester , 1974

xxvi, 166 p. ; 19 cm

: pbk  /366.6/L11     20575207  

005033

Der Massenstreik im Kampfe des Proletariats / P. 
Langner

Neuaufl

Münster : Verlag Kommunistische Texte , [1971]

vii, 125 p. ; 21 cm

(Texte der proletarischen Linie ; 8)

  /366.6/L26     20579470  

005034

Labor and foreign policy : Gompers, the AFL, and the 
First World War, 1914-1918 / Simeon Larson

Rutherford [N.J.] : Fairleigh Dickinson University 
Press , c1975

176 p. ; 22 cm

  /366.6/L32     20571967  

005035

Deutschland und die deutsche Arbeiterbewegung 1939-
1945 : mit einem Dokumentenanhang / Horst Laschitza

Berlin : Dietz , 1963

138 p. ; 21 cm

(Lektionen der Parteihochschule "Karl Marx" beim ZK 
der SED)

  /366.6/L33     20571299  

005036

Wilhelm Liebknecht und August Bebel in der deutschen 
Arbeiterbewegung, 1862-1869 / Karl-Heinz Leidigkeit

1. Aufl

Berlin : Rütten & Loening , 1957

219 p. ; 25 cm

(Schriftenreihe des Instituts für Deutsche Geschichte 
an der Karl-Marx-Universität Leipzig ; Bd. 3)

  /366.6/L53     20577669  

005037

Lern- und Arbeitsbuch deutsche Arbeiterbewegung : 
Darstellung, Chroniken, Dokumente / herausgegeben 
unter der Leitung von Thomas Meyer, Susanne Miller 
und Joachim Rohlfes

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1984-

v. : ill. ; 21 cm

Bd. 1  /366.6/L56/1     20574998  

Bd. 2  /366.6/L56/2     20574999  

Bd. 3  /366.6/L56/3     20575000  

005038

Die deutsche Gewerkschaftsbewegung / Hans Limmer

6. gegenüber der 5. völlig unveränd Aufl

München : G. Olzog , 1973

164 p. ; 18 cm

(Geschichte und Staat ; Bd. 116)

  /366.6/L62     20571766  
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005039

European labor aristocracies : trade unionism, the 
hierarchy of skill, and the stratification of the manual 
working class before the First World War / Marc Linder

Frankfurt : Campus , c1985

343 p. ; 21 cm

  /366.6/L63     20578197  

005040

Liste systématique des journaux syndicaux = 
Systematische Liste der Gewerkschafts-Zeitungen = 
Systematic list of trade union papers

London : Carl Slienger , 1978

63p. ; 19 cm

(The bibliography and reference series . The 
Bibliography of Socialism ; v. 26)

  /366.6/L69     20577760  

005041

Arbeiterbewegung und Zeitgeschichte im Bild, 1867-
1938 : Fotobestände Wiener Archive und Bibliotheken / 
Raimund Löw ; mit einem Vorwort von Heinz Fischer ; 
Mitarbeiter, Nikos Chilas ... [et al.]

Wien : Junius , 1986

iv, 507 p. : ill., ports. ; 31 cm

(Veröffentlichung des Ludwig Boltzmann Instituts für 
Geschichte der Arbeiterbewegung)

  /366.6/L95     20575878  

005042

Zwei Formen von Radikalismus in der deutschen 
Arbeiterbewegung / Erhard Lucas

1. Aufl

Frankfurt am Main : Verlag Roter Stern , c1976

334 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/L96     20569201  

005043

The mass strike, the political party and the trade 
unions : 1906 / Rosa Luxemburg ; translated by Patrick 
Lavin

London : Merlin , [19--]

87 p. ; 22 cm

  /366.6/L97     20579417  

005044

Massenstreik : Partei und Gewerkschaften / Rosa 
Luxemburg

Leipzig : Vulkan-Verlag , 1919

94 p. ; 22 cm

  /366.6/L97     20579304  

005045

Scioperi selvaggi, spontaneita' delle masse / R. 
Luxemburg, F. Mehring

[Napoli] : Vecchia Talpa , [1970]

75 p. ; 20 cm

  /366.6/L97     20579520  

005046

Sciopero generale : partito e sindacati : con la 3a 
edizione di "Centralismo o democrazia?" (replica a 
Lenin) / Rosa Luxemburg

Milano : Azione Comune , [1963]

103 p. ; 21 cm

  /366.6/L97     20579414  

005047

The mass strike / Rosa Luxemburg ; introduction by 
Martin Smith

London : Bookmarks , 2005

95 p. : port. ; 18 cm

(Revolutionary classics)

  /366.6/L97     20579310  

005048

Der 1. Mai : Kampftag der Arbeiterklasse / Rosa 
Luxemburg

Berlin : Neuer Kurs , 1972

35 p. ; 21 cm

(Lehren des Klassenkampfes ; 1)

  /366.6/L97     20579477  

005049

Massastaking partij en vakbonden / Rosa Luxemburg

Nijmegen : SUN , 1971

121 p. : facsim., map, ports. ; 22 cm

(Marxisme-reeks ; 40)

  /366.6/L97     20579402  

005050

Lo sciopero spontaneo di massa : testi inediti in Italia 
della polemica tra Rosa Luxemburg, F. Mehring ed E. 
Vandervelde sullo sciopero generale in Belgio / Rosa 
Luxemburg

Torino : Musolini , c1970

97 p. ; 20 cm

(Teoria e storia di classe ; 3)

  /366.6/L97     20579478  
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005051

Sciopero di massa, partito, sindacati / Rosa Luxemburg 
; introduzione di Lelio Basso

Roma : Newton Compton , 1977

118 p. ; 20 cm

(Paperbacks marxisti ; 41)

(Paperbacks)

  /366.6/L97     20579321  

005052

Grève générale, parti et syndicats / Rosa Luxembourg ; 
avant-propos de Bracke ; introduction de Frœlich

Paris : Spartacus , 1947

79 p. ; 19 cm

(Spartacus : cahiers mensuels ; no 21)

  /366.6/L97     20579314  

005053

Grèves sauvages : spontanéité des masses : 
l'expérience belge de grève générale / Rosa 
Luxembourg, F. Mehring ; polémique avec Vandervelde

Paris : Spartacus , [1969]

52 p. ; 19 cm

(Spartacus : cahiers mensuels ; 2e sér., no 30)

  /366.6/L97     20579435  

005054

Sciopero generale partito e sindacato / Rosa 
Luxemburg

Roma : Samonà e Savelli , [19--]

64 p. ; 17 cm

(La nuova sinistra)

  /366.6/L97     20579504  

005055

Huelga de masas, partido y sindicatos / Rosa 
Luxemburgo

Barcelona : Grijalbo , 1975

160 p. ; 18 cm

(Colección 70 ; 85)

  /366.6/L97     20579439  

005056

La crise de la social-democratie : suivi de sa critique 
par Lenine / Rosa Luxemburg

Bruxelles : Éditions la Taupe , [1970]

248 p. ; 17 cm

(Documents socialistes ; 2/3)

  /366.6/L97     20579497  

005057

Streiks und Aussperrungen im Deutschen Kaiserreich : 
eine sozialgeschichtliche Dokumentation für die Jahre 
1871 bis 1875 / Lothar Machtan

Berlin : Colloquium Verlag , 1984

vi, 541 p. : map ; 24 cm

(Beihefte zur Internationalen wissenschaftlichen 
Korrespondenz zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung ; 9)

  /366.6/Ma19     20572080  

005058

Arbeitergeschichte und Arbeiterbewegung : 
Dissertationen und Diplomarbeiten in Österreich 1918-
1978 / Helene Maimann unter Mitarbeit von Roswitha 
Böhm ; mit einem Vorwort von Hertha Firnberg ; 
Herausgeber, Bundesministerium für Wissenschaft und 
Forschung, Projektteam Geschichte der 
Arbeiterbewegung

Wien : Österreichischer Bundesverlag , 1978

195 p. ; 21 cm

  /366.6/Ma31     20577917  

005059

Der Einfluß der russischen Februarrevolution und der 
Großen Sozialistischen Oktoberrevolution auf die 
deutsche Arbeiterklasse, Februar 1917-Oktober 1918 / 
Klaus Mammach

Berlin : Dietz , 1955

151 p. ; 21 cm

  /366.6/Ma42     20577647  

005060

Der Generalstreik 1918 : Fakten, Impressionen, 
Illusionen / Frirz Marbach

Bern : Verlag P. Haupt , c1969

79 p. : ill. ; 21 cm

(Staat und Politik ; 8)

  /366.6/Ma51     20571866  

005061

Über Deutschland und die deutsche Arbeiterbewegung : 
aus Werken, Schriften, Briefen / Marx, Engels ; besorgt 
vom Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der 
SED

4., durchgesehene Aufl

Berlin : Dietz , 1961

784 p. ; 23 cm

Bd. 1  /366.6/Ma59/1     20577333  

005062

Über Deutschland und die deutsche Arbeiterbewegung 
/ Karl Marx, Friedrich Engels

Berlin : Dietz , 1970

812 p. ; 22 cm

Bd. 2  /366.6/Ma59/2     20577334  
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005063

Über Deutschland und die deutsche Arbeiterbewegung 
/ Karl Marx, Friedrich Engels

Berlin : Dietz Verlag , 1980-

v. : maps ; 22 cm

Bd. 3  /366.6/Ma59/3     20577335  

005064

Die Massenstreikdebatte : Beiträge von Parvus, Rosa 
Luxemburg, Karl Kautsky und Anton Pannekoek / 
herausgegeben und eingeleitet von Antonia Grunenberg

Frankfult : Europäische Verlagsanstalt , c1970

413 p. ; 21 cm

(Arbeiterbewegung; Theorie und Geschichte)

  /366.6/Ma65     20571535  

005065

The labour aristocracy revisited : the Victorian flint 
glass makers, 1850-80 / Takao Matsumura

Manchester, UK ; Dover, N.H., USA : Manchester 
University Press , c1983

x, 196 p. : ill. ; 23 cm

  /366.6/Ma82     20569054  

005066

Der Freiheit eine Gasse : Geschichte der Düsseldorfer 
Arbeiterbewegung / Wilhelm Matull

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1980

187 p. : ill., facsims., ports. ; 21 cm

  /366.6/Ma94     20579025  

005067

Ostpreussens Arbeiterbewegung : Geschichte und 
Leistung im Überblick / von Wilhelm Matull

Würzburg : Holzner-Verlag , 1970

viii, 149 p., [9] p. of plates : ill., ports. ; 22 cm

(Ostdeutsche Beiträge ; Bd. 49)

(Der Göttinger Arbeitskreis . Veröffentlichung ; Nr. 391)

  /366.6/Ma94     20579124  

005068

Arbeiterbewegung - Gedenkstätten : Engels - Bebel - 
Luxemburg - Liebknecht - Lenin - Thälmann / Hans 
Maur

Berlin : Gedenkstättenverband , 1999

48 p. : ill. ; 21 cm

(Schriftenreihe, Gedenkstätten der 90er Jahre ; Heft 2)

  /366.6/Ma96     20579290  

005069

Johann Baptist von Schweitzer und die 
Sozialdemokratie : ein Beitrag zur Geschichte der 
deutschen Arbeiterbewegung / von Gustav Mayer

Glashütten im Taunus : Auvermann , 1970

vii, 448, vi p. ; 23 cm

  /366.6/Ma98     20577668  

005070

Arbeiterbewegung und Obrigkeitsstaat / Gustav Mayer 
: herausgegeben von Hans-Ulrich Wehler

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1972

192 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 92)

  /366.6/Ma98     20578046  

005071

The Memory of May day : an iconographic history of 
the origins and implanting of a workers' holiday / edited 
by Andrea Panaccione ; presentation by Alceo Riosa

Venezia : Marsilio editori , c1989

773 p. : ill. (some col.), ports. ; 29 cm

  /366.6/Me38     20575881  

005072

Workers & protest : the European labor movement, the 
working classes and the origins of social democracy, 
1890-1914 / Harvey Mitchell, Peter N. Stearns

Itasca, Ill. : F.E. Peacock Publishers , c1971

v, 250 p. ; 21 cm

  /366.6/Mi59     20575790  

005073

Probleme der Geschichte der Arbeiterbewegung : 
Ringvorlesung W/S 1975/76 / Hans Mommsen

Bochum : Ruhr-Universität Bochum , 1976

iii, 241 p. ; 21 cm

  /366.6/Mo24     20569208  

005074

Klassenkampf oder Mitbestimmung : zum Problem der 
Kontrolle wirtschaftlicher Macht in der Weimarer 
Republik / Hans Mommsen

Köln ; Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , 
c1978

34 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe der Otto Brenner Stiftung ; 9)

  /366.6/Mo24     20574054  

005075

The British labour movement, 1770-1920 : a history / 
by A.L. Morton and George Tate

London : Lawrence & Wishart , 1956

313 p. ; 23 cm

  /366.6/Mo79     20571267  
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005076

Trade unionism in Germany from Bismarck to Hitler 
1869-1933 / John A. Moses

London : Prior , c1982

2 v. (xxi, 560 p.) ; 24 cm

v. 1  /366.6/Mo81/1     20577692  

v. 2  /366.6/Mo81/2     20574069  

005077

Movimento operaio e fascismo nell'Emilia-Romagna, 
1919-1923 / Luciano Casali ... [et al.]

Roma : Riuniti, Deputazione Emilia-Romagna per la 
storia della Resistenza , 1973

363 p. ; 22 cm

(Biblioteca del movimento operaio italiano ; 25 . Studi 
memorie documenti)

  /366.6/Mo96     20571410  

005078

Arbeiterbewegung und Fahrradkultur : zur Geschichte 
des Arbeiter-Rad- und Kraftfahrervereins 
"Wanderlust" in Kirchheim/Teck / Harald Müller-Baur

Regensburg : Edition Vulpes , 2002

152 p. ; 21 cm

(Beiträge zur Geschichte und Kulturgeschichte des 
Fahrrads ; Bd. 2)

  /366.6/Mu29     20575684  

005079

Gewerkschaftliche Versammlungsdemokratie und 
Arbeiterdelegierte vor 1918 : ein Beitrag zur 
Geschichte des Lokalismus, des Syndikalismus und der 
entstehenden Rätebewegung / Dirk H. Müller

Berlin : Colloquim Verlag , 1985

viii, 367 p. ; 24 cm

(Einzelveröffentlichungen der Historischen Kommission 
zu Berlin ; Bd. 49 . Publikationen zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung)

  /366.6/Mu29     20574070  

005080

Fahnen der revolutionären Arbeiterbewegung / 
Museum für Deutsche Geschichte, DDR, Berlin

Reichenbach : Verlag Bild und Heimat , [19--]

[9] sheets : chiefly col. ill. ; 15 cm

  /366.6/Mu83     20580046  

005081

Zur Entstehung der deutschen Arbeiterbewegung : 
Lernprozesse und Vergesellschaftung 1830-1868 / 
[Shlomo Na'aman]

Hannover : SOAK , 1978

iii, 56 p. ; 17 cm

(Texte zur Arbeiterbewegung)

  /366.6/N11     20575514  

005082

Demokratische und soziale Impulse in der 
Frühgeschichte der deutschen Arbeiterbewegung der 
Jahre, 1862/63 / Shlomo Na'aman

Wiesbaden : F. Steiner , 1969

129 p. ; 17 cm

(Vorträge / Institut für Europäische Geschichte Mainz ; 
Nr. 51)

  /366.6/N11     20579026  

005083

Die Konstituierung der deutschen Arbeiterbewegung 
1862/63 : Darstellung und Dokumentation / von S. Naʹ
aman, unter Mitwirkung von H.-P. Harstick

Assen : Van Gorcum , 1975

xxiv, 967 p. ; 23 cm

(Quellen und Untersuchungen zur Geschichte der 
deutschen und österreichischen Arbeiterbewegung ; 
n.F., 5)

  /366.6/N11     20577401  

005084

Von der Arbeiterbewegung zur Arbeiterpartei : der 
Fünfte Vereinstag der Deutschen Arbeitervereine zu 
Nürnberg im Jahre 1868 : eine Dokumentation / 
Shlomo Na'aman

Berlin : Colloquium Verlag , 1976

xi, 186 p. : facsim. ; 24 cm

(Beihefte zur Internationalen wissenschaftlichen 
Korrespondenz zur Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung ; 4)

  /366.6/N11     20579037  

005085

Deutschland und die deutsche Arbeiterbewegung im 19. 
Jahrhundert : mit einem Anhang / Helmut Neef

2., überarbeitete und erw. Aufl

Berlin : Dietz , 1964

235 p. ; 21 cm

(Lektionen der Parteihochschule "Karl Marx" beim ZK 
der SED)

  /366.6/N61     20571300  

005086

Die Kopfgeburten der Arbeiterbewegung, oder, Die 
Genossin Luxemburg bringt alles durcheinander / 
Christel Neusüß

Osnabrück : Montage Verlag , 1992, c1991

367 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/N67     20579225  

005087

Die Kopfgeburten der Arbeiterbewegung, oder, Die 
Genossin Luxemburg bringt alles durcheinander / 
Christel Neusüß

Hamburg : Rasch und Röhring , c1985

359 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/N67     20579226  
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005088

Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte

Wien : Europaverlag , 1984

ix, 277 p. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 35 . Neuere 
Studien zur Arbeitergeschichte : zum 
fünfundzwanzigjährigen Bestehen des Vereins für 
Geschichte der Arbeiterbewegung / Helmut Konrad, 
Wolfgang Maderthaner (Hrsg.) ; Bd. 1)

  /366.6/N67/1     20569476  

005089

Beiträge zur politischen Geschichte

Wien : Europaverlag , 1984

vii p., p. 279-524 ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 35 . Neuere 
Studien zur Arbeitergeschichte : zum 
fünfundzwanzigjährigen Bestehen des Vereins für 
Geschichte der Arbeiterbewegung / Helmut Konrad, 
Wolfgang Maderthaner (Hrsg.) ; Bd. 2)

  /366.6/N67/2     20569477  

005090

Beiträge zur Kultur- und Geistesgeschichte

Wien : Europaverlag , 1984

vii p., p. 525-784 ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 35 . Neuere 
Studien zur Arbeitergeschichte : zum 
fünfundzwanzigjährigen Bestehen des Vereins für 
Geschichte der Arbeiterbewegung / Helmut Konrad, 
Wolfgang Maderthaner (Hrsg.) ; Bd. 3)

  /366.6/N67/3     20569478  

005091

1917-1945 : Neue Probleme der Geschichte der 
deutschen Arbeiterbewegung in Forschung und Lehre / 
Wissenschaftliche Redaktion: Karl Drechsler ... [et al.]

Berlin : Akademie , 1965

265 p. ; 24 cm

(Deutsche Historiker-Gesellschaft)

(Theoria cum praxi)

: pbk  /366.6/N67     20578188  

005092

Klass i rörelse : arbetarrörelsen i svensk 
samhällsutveckling / Lars Olsson & Lars Ekdahl

Stockholm : Arbetarrörelsens arkiv och bibliotek : 
Arbetarnas kulturhistoriska sällskap , 2002

191 p. : ill. (some col.), ports., music ; 31 cm

(Arbetarhistoria : meddelande från arbetarrörelsens 
arkiv och bibliotek ; 101-102)

  /366.6/O59     20575901  

005093

Der Deutsche Metallarbeiter-Verband : während des 
ersten Weltkrieges und der Revolution / von Fritz Opel

Hannover : Norddeutsche Verlaganstalt O. Goedel , 
1957

144 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe des Instituts für wissenschaftliche 
Politik in Marburg/Lahn ; Nr. 4)

(Goedelbuch ; 123)

  /366.6/O69     20571770  

005094

Die taktischen Differenzen in der Arbeiterbewegung / 
von Ant. Pannekoek

Hamburg : Verlag O , 1973

132 p. ; 21 cm

  /366.6/P21     20579044  

005095

Un giorno perché : cent'anni di storia internazionale del 
1o maggio / Andrea Panaccione

Roma : Ediesse , c1990

140 p. : ill. ; 21 cm

(Storie e testimonianze)

  /366.6/P21     20569549  

005096

Pannekoek et les conseils ouvriers / textes choisis, 
traduits et présentés par Serge Bricianer

Paris : EDI Paris, Études et documentation 
internationales , [1969]

301 p., [1] leaf of plates : port. ; 21 cm

(Série praxis)

  /366.6/P21     20571497  

005097

Marx oder Lassalle? : zur ideologischen Position der 
österreichischen Arbeiterbewegung, 1869-1889 / 
Brigitte Perfahl ; mit Beiträgen von Helmut Konrad und 
Hermann Kepplinger

Wien : Europaverlag , 1982

ix, 327 p. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 21)

  /366.6/P41     20571974  
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005098

Periodika zur Geschichte der Arbeiterbewegung : 
Bestandsverzeichnis der Bibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung an der Ruhr-Universität Bochum und 
des Instituts für Zeitungsforschung der Stadt 
Dortmund / Herausgeber: Bibliothek zur Geschichte 
der Arbeiterbewegung, Institut für Zeitungsforschung 
der Stadt Dortmund

[Bochum] : [Bibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung]

[Dortmund] : [Institut für Zeitungsforschung der Stadt 
Dortmund] , [1975]

v, 446, 67 p. ; 21 cm

  /366.6/P42     20578178  

005099

Gegen den Strom : der allgemeine jüdische 
Arbeiterbund : "Bund" in Polen 1918-1939 / Gertrud 
Pickhan

Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt , c2001

445 p. ; 22 cm

(Schriften des Simon-Dubnow-Instituts Leipzig / 
herausgegeben von Dan Diner ; Bd. 1)

  /366.6/P59     20569143  

005100

Polen, freie Gewerkschaften im Kommunismus? / 
Armin Th. Dross (Hg.)

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1980

265 p. : ill. ; 19 cm

(Rororo Aktuell)

  /366.6/P76     20574148  

005101

Portugiesische Arbeiterbewegung : Studienhinweise 
und Bestandsverzeichnis der BzGA = Movimento 
operario portugues : indicações para o estudo e 
inventário da BzGA = Mouvement ouvrier portugais : 
indications pour l'étude et catalogue de la BzGA / 
Herausgeber, Bibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung an der Ruhr-Universität Bochum

Bochum : Bibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung an der Ruhr-Universität , [1976]

xx, 84 p. ; 30 cm

  /366.6/P83     20577835  

005102

Freie Gewerkschaften, 1918-1933 : der Allgemeine 
Deutsche Gewerkschaftsbund in der Weimarer Republik 
/ Heinrich Potthoff

Düsseldorf : Droste , 1987

435 p. ; 24 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 82)

  /366.6/P85     20579199  

005103

Die Arbeiterbewegung in Israel : Geschichte und 
Gegenwart / Walter Preuss

Köln : Bund-Verlag , c1969

228 p. ; 24 cm

  /366.6/P92     20569034  

005104

Protokoll der Generalversammlung des Allgemeinen 
deutschen Arbeiter-Vereins (ADAV) zu Berlin vom 22. 
bis 25. Mai 1872

Köln : Einhorn-Presse , 1974

68 p. ; 21 cm

  /366.6/P94     20571636  

005105

Польское рабочее 
движение : 1890-1904 гг. / Н.Н. 
Пухлов

Москва : Изд-во "Наука" , 1977

350 p., [1] leaf of plates : facsims., maps, ports. ; 21 cm

  /366.6/P96     20569156  

005106

Die Gewerkschaften in Weltkrieg und Revolution 1914-
1919 / bearbeitet von Klaus Schönhoven

Köln : Bund-Verlag , c1985

825 p. : ill. ; 25 cm

(Quellen zur Geschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung im 20. Jahrhundert ; Bd. 1)

  /366.6/Q3/1     20569393  

005107

Die Gewerkschaften in den Anfangsjahren der Republik 
1919-1923 / bearbeitet von Michael Ruck

Köln : Bund-Verlag , c1985

1098 p. ; 25 cm

(Quellen zur Geschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung im 20. Jahrhundert ; Bd. 2)

  /366.6/Q3/2     20569394  

005108

Der Deutsche Gewerkschaftsbund / bearbeitet von 
Josef Kaiser

Köln : Bund-Verlag , c1996-

v. ; 25 cm

(Quellen zur Geschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung im 20. Jahrhundert ; Bd. 11-
13)

1956-1963  /366.6/Q3/12     20569397  
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005109

Die Gewerkschaften von der Stabilisierung bis zur 
Weltwirtschaftskrise 1924-1930 / bearbeitet von Horst-
A. Kukuck und Dieter Schiffmann

Köln : Bund-Verlag , c1986

2 v. ; 25 cm

(Quellen zur Geschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung im 20. Jahrhundert ; Bd. 3)

Halbbd. 1  /366.6/Q3/3:1     20569395  

Halbbd. 2  /366.6/Q3/3:2     20569396  

005110

Geschichte und Klassenkampf : Einführung in die 
marxistische Geschichtsbetrachtung der 
Arbeiterbewegung / Bernd Rabehl

Berlin : Rotbuch Verlag , c1973

189 p. ; 20 cm

(Rotbuch ; 100)

  /366.6/R11     20578245  

005111

Zur Geschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung 1914-1917 und 1917-1919 / 
Werner Raase ; Herausgegeben vom Insitutut für 
Geschichte an der Hochschule der Deutschen 
Gewerkschaften "Fritz Heckert"

1. Aufl.

Berlin : Tribüne , [1969]

182 p. ; 20 cm

(Beiträge zur Geschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung ; 4)

  /366.6/R11     20569022  

005112

Zwischen Arbeitsgemeinschaft und Koalition : 
bürgerliche Sozialreformer und Gewerkschaften im 
Ersten Weltkrieg / Ursula Ratz

München : K.G. Saur , 1994

xii, 574 p. ; 24 cm

(Einzelveröffentlichungen der Historischen Kommission 
zu Berlin ; Bd. 79)

  /366.6/R17     20569070  

005113

Aufbruch in eine bessere Zeit : die Kammer für Arbeiter 
und Angestellte für Oberösterreich 1920 bis 1980 / 
Wilhelm Rausch, Max Lotteraner ; herausgegeben von 
der Kammer für Arbeiter und Angestellte für 
Oberösterreich

[Linz] : Kammer für Arbeiter und Angestellte für 
Oberösterreich , 1981

255 p. : ill., facsims., ports. ; 27 cm

  /366.6/R18     20569335  

  /366.6/R18     20577386  

005114

Das rote Esslingen : Geschichte der Esslinger 
Arbeiterbewegung von ihren Anfängen bis zum Ende 
der Weimarer Republik / verfaßt von Ina Reineke ; 
herausgegeben von MAB

2. Aufl

[Esslingen] : [Marxistische Arbeiterbildung (MAB)] , 
1976

151 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /366.6/R25     20569150  

005115

Handwerker und Lohnarbeiter in der frühen 
Arbeiterbewegung : zur sozialen Basis von 
Gewerkschaften und Sozialdemokratie im 
Reichsgründungsjahrzehnt / von Wolfgang Renzsch

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , 1980

260 p. ; 24 cm

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Bd. 43)

  /366.6/R27     20574061  

005116

Zwischen Alliierten und Bolschewiken : Arbeiterräte in 
Österreich 1918 bis 1923 / Rolf Reventlow

Wien : Europa Verlag , c1969

175 p. ; 21 cm

  /366.6/R29     20572027  

005117

Der Schweizerische Gewerkschaftsbund und seine 
Verbände : Bibliographie der Zeitungen, Zeitschriften, 
Tätigkeitsberichte, Protokolle und Schriftenreihen / 
vorgelegt von Emma Ribbe-Ochsner

Zürich : ADAG Administration & Druck , 1980

iv, 120, 10 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/R33     20579040  

005118

Die Arbeiterbewegung im Wilhelminischen Reich : die 
Sozialdemokratische Partei und die Freien 
Gewerkschaften, 1890-1900 / Gerhard A. Ritter

2. durchgesehene Aufl

Berlin : Colloquium Verlag , 1963, c1959

255 p. ; 24 cm

(Studien zur europäischen Geschichte aus dem 
Friedrich-Meinecke-Institut der Freien Universität 
Berlin ; Bd. 3)

  /366.6/R48     20571569  

005119

Generalstreik und Sozialdemokratie / Henriette Roland-
Holst ; mit einem Vorwort von Karl Kautsky

Dresden : Kaden , 1905

xix, 162 p. ; 25 cm

  /366.6/R64     20571512  
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005120

Le mouvement ouvrier pendant la première guerre 
mondiale / Alfred Rosmer

( : In-house reproduction)

252 p. : facsims. ; 25 cm

2  /366.6/R72/2     80008108  

005121

Zur Geschichte der Arbeiterbewegung im 
Reichstagswahlkreis Potsdam-Spandau-Osthavelland 
(1871-1917) / Otto Rückert ; unter besonderer 
Berücksichtigung der Tätigkeit Karl Liebknechts

Potsdam : Bezirksheimatmuseum , 1965-

v. : ill., maps, ports. ; 24 cm

(Veröffentlichungen des Bezirksheimatmuseums 
Potsdam ; Heft 8)

T. 1  /366.6/R81/1     20589460  

T. 2  /366.6/R81/2     20589461  

T. 3  /366.6/R81/3     20589462  

005122

Gewerkschaften, Staat, Unternehmer : die 
Gewerkschaften im sozialen und politischen Kräftefeld 
1914 bis 1933 / Michael Ruck ; Vorwort, Ernst Breit 
und Ilse Brusis

Köln : Bund-Verlag , c1990

224 p. : ill. ; 21 cm

(Gewerkschaften in Deutschland ; Bd. 3)

  /366.6/R81     20569545  

005123

Landarbeiter und Sozialdemokratie in Ostholstein 1872 
bis 1878 : Erfolg und Niederlage der sozialistischen 
Arbeiterbewegung in einem großagrarischen Wahlkreis 
zwischen Reichsgründung und Sozialistengesetz / von 
Holger Rüdel

Neumünster : K. Wachholtz , 1986

581 p. : maps ; 24 cm

(Studien zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte 
Schleswig-Holsteins ; Bd. 9)

  /366.6/R82     20569458  

005124

Gewerkschaftsbewegung im 20. Jahrhundert im 
Vergleich : Forschungskolloquium Wintersemester 
1984/85 / Ruhr-Universtät Bochum, Institut zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung

Bochum : Institut zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung, Ruhr-Universität Bochum , 1985

173 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/R84     20578177  

005125

Die russische Arbeiteropposition : die Gewerkschaften 
in der Revolution / herausgegeben und eingeleitet von 
Gottfried Mergner

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1972

215 p., [2] p. of plates : ill. ; 19 cm

(Rowohlts Klassiker der Literatur und der 
Wissenschaft . Philosophie der Neuzeit, Politik und 
Gesellschaft ; Bd. 36)

(Texte des Sozialismus und Anarchismus ; 291)

  /366.6/R89     20574834  

005126

Macht Geschichte von unten : Handbuch für 
gewerkschaftliche Geschichte vor Ort / Manfred 
Scharrer

Köln : Bund-Verlag , c1988

344 p. : ill., facsims., music, ports. : 24 cm

  /366.6/Sc1     20577596  

005127

Zwischen Weltkrieg und Revolution : zur Geschichte 
der Arbeiterbewegung in Württemberg 1914-1920 / von 
Manfred Scheck

Köln ; Wien : Böhlau , 1981

365 p. : ill., maps ; 21 cm

(Dissertationen zur neueren Geschichte ; 10)

  /366.6/Sc2     20577849  

005128

Die Wahrheit über den Generalstreik von 1918 : seine 
Ursachen, sein Verlauf, seine Folgen / Paul Schmid-
Ammann

Zürich : Morgarten , c1968

439 p. ; 20 cm

  /366.6/Sc5     20571735  

005129

Unterm Hakenkreuz : Arbeiter und Arbeiterbewegung 
1933 bis 1939 / Michael Schneider

Berlin : J.H.W. Dietz , c1999

xiii, 1184 p. : ill., ports. ; 23 cm

(Geschichte der Arbeiter und der Arbeiterbewegung in 
Deutschland seit dem Ende des 18. Jahrhunderts ; Bd. 
12)

  /366.6/Sc5     20569481  

005130

Anfänge und Entwicklung der Arbeiterbewegung im 
Raum Düsseldorf : die Arbeiterbewegung in Düsseldorf 
1859-1878 und ihre Auswirkungen im linken 
Niederrheingebiet / Heinrich Karl Schmitz

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1968.

167 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; B . Historisch-politische Schriften)

  /366.6/Sc5     20578058  
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005131

Von der Arbeiterbildung zur Arbeiterpolitik : die 
Anfänge der Arbeiterbewegung in Württemberg 
1862/63-1878 / Wolfgang Schmierer

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1970

309 p. : maps ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; B . Historisch-politische Schriften)

  /366.6/Sc5     20569860  

005132

Auf dem Weg in die Krise : Thesen und Materialien zum 
Ruhreisenstreit 1928/29 / Michael Schneider

Wentorf bei Hamburg : Einhorn-Presse Främcke , 1974

91 p. : ill. ; 21 cm

(Die Arbeiterbewegung in den Rheinlanden ; Nr. 2)

  /366.6/Sc5     20571520  

005133

Die deutschen Gewerkschaften / Klaus Schönhoven

1. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1987

289, [1] p. ; 18 cm

(Neue historische Bibliothek)

(Edition Suhrkamp ; 1287 = n.F. Bd. 287)

  /366.6/Sc6     20574863  

005134

Expansion und Konzentration : Studien zur Entwicklung 
der Freien Gewerkschaften im Wilhelminischen 
Deutschland 1890 bis 1914 / Klaus Schönhoven

1. Aufl

Stuttgart : Klett-Cotta , 1980

432 p. : 4 graphs ; 24 cm

(Industrielle Welt : Schriftenreihe des Arbeitskreises für 
moderne Sozialgeschichte ; Bd. 30)

  /366.6/Sc6     20574066  

005135

Arbeiterbewegung und soziale Demokratie in 
Deutschland : ausgewählte Beiträge / Klaus 
Schönhoven ; herausgegeben von Hans-Jochen Vogel 
und Michael Ruck

Bonn : Dietz , c2002

480 p. : ill. ; 24 cm

(Reihe : Politik- und Gesellschaftsgeschichte ; Bd. 59)

  /366.6/Sc6     20577493  

005136

Arbeitslosigkeit und Rationalisierung : die Lage der 
Arbeiter und die kommunistische Gewerkschaftspolitik 
1920-28 / Eva Cornelia Schöck

1. Aufl

Frankfurt/Main : Campus-Verlag , c1977

280 p. : ill. ; 19 cm

(Campus Studium : Sozialgeschichte ; 537)

  /366.6/Sc6     20574795  

005137

Zwischen Revolution und Sozialistengesetz : die 
Anfänge der Würzburger Arbeiterbewegung 1848 bis 
1878 / Klaus Schönhoven

Würzburg : Freunde Mainfränkischer Kunst und 
Geschichte , 1976

44 p. ; 21 cm

(Mainfränkische Hefte ; Heft 63)

  /366.6/Sc6     20579011  

005138

Arbeitergeschichte und Arbeiterbewegung : 
Industriearbeit und Organisationsverhalten im 19. und 
frühen 20. Jahrhundert / Wilhelm Heinz Schröder

Frankfurt/Main ; New York : Campus Verlag , c1978

316 p. ; 21 cm

  /366.6/Sc7     20578232  

005139

Partei und Gewerkschaften : die 
Gewerkschaftsbewegung in der Konzeption der 
revolutionären Sozialdemokratie 1868/69 bis 1893 / 
Wolfgang Schröder

Berlin : Verlag Tribüne , 1975

488 p. ; 21 cm

  /366.6/Sc7     20579190  

005140

Bericht des Bundeskomitees an die Zentralvorstände 
und Mitglieder der Schweiz : Gewerkschaftsverbände 
1917-18 und 1919-20 / Schweizerischer 
Gewerkschaftsbund

[Bern] : Unionsdruckerei Bern , 1920

101 p. ; 23 cm

  /366.6/Sc8     20571612  

005141

Die deutsche Gewerkschaftsbewegung, DGB / Dieter 
Schuster

3. Aufl

[Düsseldorf] : [DGB-Bundesvorstand] , 1971

139 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/Sc8     20577887  
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005142

Oberschlesien, 1918/19 : vom gemeinsamen Kampf 
deutscher und polnischer Arbeiter / Wolfgang 
Schumann

Berlin : Rütten , 1961

314 p. ; 25 cm

  /366.6/Sc8     20569222  

005143

Protokoll des außerordentlichen Schweizerischen 
Gewerkschafts-Kongresses : Samstag den 12. und 
Sonntag den 13. April 1919 im Konzert-Saal, Olten-
Hammer

[Bern] : Unionsdruckerei Bern , [1919]

72 p. ; 23 cm

  /366.6/Sc8     20577754  

005144

Nationalsozialismus und Gewerkschaftsbewegung : die 
Vernichtung der deutschen Gewerkschaften und der 
Aufbau der "Deutschen Arbeitsfront" / Hans-Gerd 
Schumann

Hannover : Norddeutsche Verlagsanstalt O. Goedel , 
1958

219 p. ; 22 cm. + 4 charts in pocket

(Goedelbuch ; 106)

  /366.6/Sc8     20569098  

005145

Rote Gewerkschaftsinternationale / Salomon Schwarz . 
Marxismus und die Gewerkschaftsfrage / Karl Korsch

Berlin : Kollektiv Verlag , [1972]

64 p. ; 20 cm

(Gewerkschaften ; Bd. 2)

  /366.6/Sc8     20569360  

005146

Schweizerische Arbeiterbewegung : Dokumente zu 
Lage, Organisation und Kämpfen der Arbeiter von der 
Frühindustrialisierung bis zur Gegenwart / 
herausgegeben und eingeleitet von der Arbeitsgruppe 
für Geschichte der Arbeiterbewegung Zürich ; mit 
einem Geleitwort von Ezio Canonica und einer 
Einführung von Georges Haupt

Zürich : Limmat-Verlag , c1975

411 p. : ill. ; 24 cm

(Schriftenreihe der Stiftung Studienbibliothek zur 
Geschichte der Arbeiterbewegung ; Bd. 2)

  /366.6/Sc8     20571740  

005147

L'organisation socialiste & ouvrière en Europe, 
Amérique et Asie / par le Secrétariat Socialiste 
International

( : In-house reproduction)

[263] leaves ; 21 x 29 cm

  /366.6/Se13     80008155  

005148

Entstehung und Entwicklung des Gewerkschaftsbundes 
Württemberg-Baden bis zur Gründung des DGB 1945 
bis 1949 / Christfried Seifert

Marburg : Verlag Arbeiterbewegung und 
Gesellschaftswissenschaft , c1980

ix, 5-508 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe für Sozialgeschichte und 
Arbeiterbewegung / herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ... [et al.] ; Bd. 20)

  /366.6/Se17     20569231  

005149

Gewerkschaften und politische Parteien in Deutschland 
/ von Richard Seidel

Berlin : Weltgeist-Bücher , [19--]

69 p. ; 18 cm

(Weltgeist-Bücher Umfassen den Geist der Ganzen 
Welt ; Nr. 298)

  /366.6/Se17     20579597  

005150

Il manifesto : die Einheit der Klassen-Linken herstellen 
: Nationale Arbeiter-Konferenz, Mailand 30.-31. Januar 
1971 / Massimo Serafini, Lucio Magri, Luigi Pintor

Berlin : Merve , c1971

32 p. ; 31 cm

(Internationale marxistische Diskussion . Arbeitspapiere 
; no. 1)

  /366.6/Se81     20579980  

005151

Das erste Jahrzehnt der deutschen 
Arbeiterjugendbewegung 1904-1914 / Walter Sieger

Berlin : Rütten & Loening , 1958

219 p. ; 25 cm

(Schriftenreihe des Instituts für Deutsche Geschichte 
an der Karl-Marx-Universität Leipzig ; Bd. 4)

  /366.6/Si2     20569277  

005152

Spaltung der Arbeiterbewegung und Faschismus : 
Sozialgeschichte der Weimarer Republik / mit 
Beiträgen von Helmut Drüke, Detlev Peukert und den 
Sozialistischen Studiengruppen (SOST)

Hamburg : VSA-Verlag , c1980

239 p. : ill. ; 21 cm

(Arbeitsmaterialien ; 3)

  /366.6/Sp1     20571413  
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005153

Regionale Fest- und Gedenkschriften der deutschen 
Arbeiterbewegung : annotierte Bibliographie von Fest-, 
Gedenk- und ähnlichen Schriften regionaler und lokaler 
Organisationsgliederungen der deutschen Arbeiter- und 
Angestelltenbewegung bis 1985 : mit Standortangabe / 
Christoph Stamm

Bonn : Neue Gesellschaft , c1987

xix, 577 p. ; 24 cm

  /366.6/St1     20577800  

005154

Karl Marx in Wien : die Arbeiterbewegung zwischen 
Revolution und Restauration 1848 / Herbert Steiner

Wien : Europaverlag , c1978

223 p. : ill. ; 24 cm

  /366.6/St3     20575821  

005155

Die Arbeiterbewegung Österreichs 1867-1889 : 
Beiträge zu ihrer Geschichte von der Gründung des 
Wiener Arbeiterbildungsvereines bis zum 
Einigungsparteitag in Hainfeld / Herbert Steiner

Wien : Europa-Verlag , c1964

viii, 308 p. ; 25 cm

(Veröffentlichungen der Arbeitsgemeinschaft für 
Geschichte der Arbeiterbewegung in Österreich ; 2)

  /366.6/St3     20571393  

005156

Stiftung Studienbibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung Zürich

Zürich : Stiftung Studienbibliothek zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung , [19--]

27 p. ; 21 cm

  /366.6/St6     20580044  

005157

Strikes, wars, and revolutions in an international 
perspective : strike waves in the late nineteenth and 
early twentieth centuries / edited by Leopold H. 
Haimson, Charles Tilly

Cambridge ; New York : Cambridge University Press

Paris : Editions de la Maison des sciences de l'homme , 
1989

xiv, 536 p. : ill. ; 24 cm

  /366.6/St8     20577563  

005158

"Strikes" und Staat : zur öffentlichen Regelung von 
Arbeitsverhältnissen, 1873-1914 / Redaktion, Heide 
Gerstenberger

Bremen : Universität Bremen , 1985

220 p. : facsims. ; 21 cm

(Beiträge zur Sozialgeschichte Bremens / 
herausgegeben von Wiltrud Drechsel, Heide 
Gerstenberger, Christian Marzahn ; Heft 8 . Arbeit ; T. 
4)

  /366.6/St8     20575610  

005159

Streik : zur Geschichte des Arbeitskampfes in 
Deutschland während der Industrialisierung / 
herausgegeben von Klaus Tenfelde und Heinrich 
Volkmann

München : Beck , c1981

329 p. ; 23 cm

(Arbeitsbücher--Sozialgeschichte und soziale 
Bewegung)

(Beck'sche Elementarbücher)

  /366.6/St8     20574935  

005160

Studien zur Arbeiterbewegung und Arbeiterkultur in 
Berlin / herausgegeben von Gert-Joachim Glaessner, 
Detlef Lehnert, Klaus Sühl ; mit Beiträgen von Gert-
Joachim Glaessner ... [et al.]

Berlin : Colloquium Verlag , 1989

xvii, 339 p. : ill., ports. ; 24 cm

(Wissenschaft und Stadt ; Bd. 11)

  /366.6/St9     20577464  

005161

Die Münzenberg-Legende : zur Publizistik der 
revolutionären deutschen Arbeiterbewegung 1921-1933 
/ Rolf Surmann

Köln : Prometh , c1983

307 p. : ill. ; 21 cm

  /366.6/Su76     20575539  

005162

Die Gewerkschaftliche Betätigung in Deutschland von 
1850 bis 1859 / Elisabeth Todt

Berlin : Die Freie Gewerkschaft , 1950

144 p. ; 21 cm

  /366.6/To18     20569195  

005163

Zur Frühgeschichte der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung, 1800-1894 / Elisabeth Todt, 
Hans Radandt ; mit einer Einleitung von Jürgen 
Kuczynski

Berlin : Freie Gewerkschaft , 1950

221 p. ; 21 cm

  /366.6/To18     20569196  

005164

Profintern : die Rote Gewerkschaftsinternationale, 
1920-1937 / Reiner Tosstorff

Paderborn : Ferdinand Schöningh , c2004

791 p. ; 24 cm

  /366.6/To72     20569657  
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005165

Związek Robotników Polskich, 1889-1892 : anatomia 
wczesnej organizacji robotniczej / Feliks Tych

Warszawa : Książka i Weidza , 1974

505 p., [24] p. of plates : ill., ports. ; 21 cm

  /366.6/Ty1     20569142  

005166

Die Hamburger Arbeiterbewegung vom Vorabend des 
Ersten Weltkrieges bis zur Revolution 1918/19 / Volker 
Ullrich

Hamburg : Lüdke , c1976

2 v. ; 21 cm

(Geistes- und sozialwissenschaftliche Dissertationen ; 
37/1-2)

Bd. 1  /366.6/U61/1     20578291  

Bd. 2  /366.6/U61/2     20578292  

005167

25 Jahre deutscher Gewerkschaftsbewegung, 1890-
1915 : Erinnerungsschrift zum fünfundzwanzigjährigen 
Jubiläum der Begründung der Generalkommission der 
Gewerkschaften Deutschlands / von Paul Umbreit

Berlin : Generalkommission der Gewerkschaften 
Deutschlands , 1915

184 p. : ill. (some col.) ; 24 cm

  /366.6/U63     20577671  

005168

Freie Gewerkschaften, Sozialdemokratie und Staat : die 
Politik der Generalkommission unter der Führung Carl 
Legiens (1890-1920) / Heinz Josef Varain ; 
herausgegeben von der Kommission für Geschichte des 
Parlamentarismus und der politischen Parteien

Düsseldorf : Droste , c1956

206 p. ; 26 cm

(Beiträge zur Geschichte des Parlamentarismus und 
der politischen Parteien ; Bd. 9)

  /366.6/V42     20577402  

005169

Protokoll der sechsten (ordentl.) Generalversammlung 
des Verbandes der Deutschen Buchdrucker und der 
fünften (ordentl.) Generalversammlung der Zentral-
Invalidenkasse i. Liqu. für die Mitglieder des Verbandes 
der Deutschen Buchdrucker vom 25. Mai bis 2. Juni 
1908 zu Köln a. Rh

Berlin : Max Noster , 1908

223 p. ; 24 cm

  /366.6/V61     20577753  

005170

Veröffentlichungen der Roten 
Gewerkschaftsinternationale in Deutschland 1920-1933 
: Bibliographie / zusammengestellt und eingeleitet von 
Dagmar Goldbeck

Berlin : Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der 
SED, Bibliothek , 1987

123 p., [14] p. of plates : ill. ; 21 cm

(Bibliographische Beiträge zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung ; 3)

  /366.6/V62     20578162  

005171

Das Volkshaus in Bremen / bearbeitet von Heidrun 
Gode-Luerßen ; herausgegeben vom Senator für 
Bildung, Wissenschaft und Kunst in Bremen

Fischerhude : Verlag Atelier im Bauernhaus , c1985

99 p. (some folded) : ill. ; 20 cm

  /366.6/V88     20578217  

005172

Vom Sozialistengesetz zur Mitbestimmung : zum 100. 
Geburtstag von Hans Böckler / herausegegeben von 
Heinz Oskar Vetter ; Redaktion, Ulrich Borsdorf und 
Hans O. Hemmer

Köln : Bund-Verlag , c1975

545 p., [25] p. of plates (some folded) : ill., facsims., 
ports. ; 25 cm

  /366.6/V88     20577880  

005173

Вопросы германской 
истории : классовая борьба
 и социальные движения 
нового и новейшего 
времени : межвузовский 
сборник научных трудов / 
[редакционная коллегия А.М.
 Черненко ... et al.]

Днепропетровск : ДГУ , 1981

162 p. ; 20 cm

  /366.6/V89     20579595  

005174

Hamburgs Arbeiterbewegung im Wandel der 
Gesellschaft : eine Chronik / Angelika Voss-Louis

Hamburg : Christians , c1987

229 p. ; 19 cm

(Hamburger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte ; 
Beiheft ; 3)

Bd. 1  /366.6/V93/1     20574905  

005175

Die deutsche Arbeiterbewegung 1844 bis 1914 / 
Hedwig Wachenheim

Köln : Westdeutscher Verlag , 1967

xiii, 678 p. ; 25 cm

  /366.6/W11     20569221  
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005176

Alltag und Arbeitskampf im Hamburger Hafen : 
Sozialgeschichte der Hamburger Hafenarbeiter 1914-
1933 / Klaus Weinhauer

Paderborn : Schöningh , c1994

420 p. ; 24 cm

(Sammlung Schöningh zur Geschichte und Gegenwart)

  /366.6/W55     20574301  

005177

Widerstand und Exil der deutschen Arbeiterbewegung 
1933-1945 : Grundlagen und Materialien / mit 
Beiträgen von Manfred Geis ... [et al.]

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , c1982

768 p. ; 21 cm

  /366.6/W71     20574052  

005178

SED-Politik gegen die Realitäten : Verlauf und Funktion 
der Diskussion über die westdeutschen 
Gewerkschaften in SED und KPD/DKP 1961 bis 1972 / 
Manfred Wilke, Hans-Peter Müller

Köln : Verlag Wissenschaft & Politik , c1990

xi, 495 p. ; 23 cm

  /366.6/W73     20577752  

005179

Wolfgang Abendroth : ein Leben in der 
Arbeiterbewegung : Gespräche / aufgezeichnet und 
herausgegeben von Barbara Dietrich und Joachim 
Perels

Erstausg., 1. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1976

287 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 820)

  /366.6/W84     20574852  

005180

The world in the basement : international material in 
archives and collections / [editors, Martin Grass, 
Gunilla Litzell and Klaus Misgeld]

Stockholm : Labour Movement Archives and Library , 
2002

128 p. : ill., ports. ; 26 cm

  /366.6/W88     20589467  

005181

David Lloyd George and the British labour movement : 
peace and war / Chris Wrigley

Hassocks, Eng. : Harvester Press

New York : Barnes and Noble Books , 1976

x, 298 p. ; 23 cm

(Barnes and Noble Books)

: uk  /366.6/W94     20577514  

005182

Arbeitervereine und Arbeiterparteien : Kultur- und 
Massenorganisationen in der Arbeiterbewegung (1890-
1933) / Hartmann Wunderer

Frankfurt/Main ; New York : Campus Verlag , c1980

303 p., 1 folded leaf : ill., facsims., ports. ; 21 cm

(Campus Sozialgeschichte)

  /366.6/W96     20569234  

005183

Zur Geschichte der Arbeiterbewegung der Stadt 
Brandenburg vor dem ersten Weltkrieg / Alfred Zeitz

Potsdam : Bezirksheimatmuseum , 1965

80 p. : ill., ports. ; 24 cm

(Veröffentlichungen des Bezirksheimatmuseums 
Potsdam ; Heft 6)

  /366.6/Z2     20589491  

005184

Zeitungen und Zeitschriften der deutschen 
Gewerkschaftsbewegung in der Bibliothek der Friedrich-
Ebert-Stiftung : Veröffentlichungen des Deutschen 
Gewerkschaftsbundes, seiner Einzelgewerkschaften 
und ihrer Vorläuferorganisationen / bearbeitet von 
Ursula Fischer ... [et al.]

Bonn : Bibliothek der Friedrich-Ebert-Stiftung , 1998

234 p., [32] p. of plates : ill. ; 30 cm

(Veröffentlichungen der Bibliothek der Friedrich-Ebert-
Stiftung ; Bd. 7)

  /366.6/Z2     20577740  

005185

Социалистическое рабочее
 движение в Венгрии, 1873-1890 / 
Б.И. Желицки

Москва : Изд-во "Наука" , 1975

261 p. : ports., ill. ; 21 cm

  /366.6/Z3     20571795  

005186

Arbeiterbewußtsein und Arbeiterbildung : Ansatzpunkte 
für exemplarische Bildungsarbeit / N. Belardi, Ch. 
Zuschlag

2. Aufl

Giessen : Focus , 1977

374 p. ; 21 cm

(Focus-Wissenschaft)

  /366.7/B33     20569227  
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005187

Die deutschen Arbeiterbildungsvereine 1840-1870 / 
Karl Birker ; mit einem Vorwort von Ernst Schraepler

Berlin : Colloquium Verlag , 1973

xi, 239 p. ; 24 cm

(Einzelveröffentlichungen der Historischen Kommission 
zu Berlin ; Bd. 10 . Publikationen zur Geschichte der 
Arbeiterbewegung)

  /366.7/B46     20577654  

005188

"Gastarbeiter" in Nordwestdeutschland, 1884-1918 / 
Karl Marten Barfuss

Bremen : Selbstverlag des Staatsarchivs der Freien 
Hansestadt Bremen , 1986

294 p. : ill., facsims. ; 24 cm

(Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien 
Hansestadt Bremen ; Bd. 52)

  /366.8/B21     20578029  

005189

"Tschikweiber haum's uns g'nennt--" : Frauenleben 
und Frauenarbeit an der ‘Peripherie': die Halleiner 
Zigarrenfabriksarbeiterinnen 1869 bis 1940  eine 
historische Fallstudie auf der Basis 
lebensgeschichtlicher Interviews / Ingrid Bauer

Wien : Europaverlag , 1988

viii, 289 p. : ill., ports. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 50)

  /366.8/B28     20574273  

005190

The town labourer, 1760-1832 : the new civilisation / 
by J.L. Hammond and Barbara Hammond

London : Published for the British Publishers Guild by 
Longmans, Green , 1949

2 v. ; 19 cm

(Guild books ; 410-411)

v. 1  /366.8/H26/1     20575086  

v. 2  /366.8/H26/2     20575087  

005191

The village labourer / by J.L. Hammond and Barbara 
Hammond

London : Published for the British Publishers Guild by 
Longmans, Green , 1948

2 v. ; 18 cm

(Guild books ; no. 239-240)

v. 1  /366.8/H26/1     20575084  

v. 2  /366.8/H26/2     20575085  

005192

A working class in the making : Belgian colonial labor 
policy, private enterprise, and the African mineworker, 
1907-1951 / John Higginson

Madison, Wis. : University of Wisconsin Press , c1989

xix, 307 p. : ill. ; 23 cm

: pbk.  /366.8/H55     20575992  

005193

Arbeiter nach der Arbeit : sozialhistorische Studie zu 
den Wandlungen des Arbeiteralltags / Siegfried Reck ; 
Vorwort von Thomas Kleinspehn

Giessen : Focus-Verlag , c1977

288 p. : ill., 1 fold. map. ; 21 cm

(Focus-Wissenschaft)

  /366.8/R22     20569226  

005194

The indispensable enemy : labor and the anti-Chinese 
movement in California / Alexander Saxton

Berkeley : University of California Press , 1971

x, 293 p. : ill. ; 24 cm

: pbk  /366.8/Sa98     20574449  

005195

Zwangsarbeit unter dem Hakenkreuz : ausländische 
Zivilarbeiter, Kriegsgefangene und Häftlinge im 
Deutschen Reich und im besetzten Europa 1939-1945 
/ Mark Spoerer

Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt , c2001

332 p. : maps ; 21 cm

  /366.8/Sp6     20574385  

005196

Stiften gehen : NS-Zwangsarbeit und 
Entschädigungsdebatte / Ulrike Winkler (Hg.)

Köln : PapyRossa , c2000

272 p. ; 20 cm

(Neue kleine Bibliothek ; 68)

  /366.8/St6     20574117  

005197

Wanderarbeit : Armut und der Zwang zum Reisen / 
Redaktion, Heide Gerstenberger

Bremen : Universität Bremen , 1984

263 p. : ill., map ; 21 cm

(Beiträge zur Sozialgeschichte Bremens / 
herausgegeben von Wiltrud Drechsel, Heide 
Gerstenberger, Christian Marzahn ; Heft 7 . Arbeit ; T. 
2)

  /366.8/W37     20575608  
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005198

Work and community in the West / edited by Edwawrd 
Shorter

1st Harper torchbook ed

New York : Harper & Row , 1973

146 p. ; 20 cm

(Harper torchbooks ; TB 1789)

: pbk  /366.8/W88     20575492  

005199

Arbeiterfamilien im Kaiserreich : Materialien zur 
Sozialgeschichte in Deutschland 1871-1914 / Klaus 
Saul ... [et al.] (Hrsg.)

Königstein/Ts. : Athenäum

Düsseldorf : Droste , 1982

xv, 297 p. ; 19 cm

(Athenäum/Droste Taschenbücher ; 7244 . Geschichte)

  /367/A67     20578252  

005200

Clara Zetkin und die proletarische Frauenbewegung / 
Karin Bauer

1.-2. Tausend

Berlin : Oberbaum , 1978

266 p. : ill. ; 21 cm

  /367/B28     20569384  

005201

Woman under socialism / by August Bebel ; translated 
from the original German of the 33d edition by Daniel 
de Leon

New York : New York Labor News , 1917, [c1904]

vi, 371 p., [1] leaf of plates ; 21 cm

  /367/B31     20572010  

005202

Die Frau und der Sozialismus / August Bebel ; mit 
einem einleitenden Vorwort von Eduard Bernstein

Berlin : Dietz , c1977

xl, 519 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 9)

  /367/B31     20574582  

005203

Frauen und Frankfurt : Spuren vergessener Geschichte 
/ Barbara Bromberger, Katja Mausbach ; an Stelle 
eines Vorwortes, Ulrike Holler

2. erw. Aufl

Frankfurt : VAS , c1997

120 p. : ill., music, ports. ; 21 cm

  /367/B75     20579375  

005204

Working-class culture, women, and Britain, 1914-1921 
/ Claire A. Culleton

1st ed

New York : St. Martin's Press

London : Macmillan , 2000

xii, 221 p. : ill. ; 22 cm

: uk  /367/C95     20574302  

005205

Alle Tage ihres Lebens : Frauengestalten aus zwei 
Jahrhunderten / Luise Dornemann

Berlin : Dietz , 1981

305 p., [48] p. of plates : ill., facsims., ports. ; 21 cm

  /367/D87     20572006  

005206

Arbeiterparteien und Homosexuellenfrage : zur 
Sexualpolitik von SPD und KPD in der Weimarer 
Republik / W.U. Eissler

Berlin : Rosa Winkel , c1980

142 p. : ill., port. ; 21 cm

(Sozialwissenschaftliche Studien zur Homosexualität ; 1)

  /367/E39     20575467  

005207

Inessa Armand : revolutionary and feminist / R.C. 
Elwood

Cambridge : Cambridge University Press , 2002

xi, 304 p. : ill., ports. ; 23 cm

: pbk  /367/E49     20569347  

005208

Sozialdemokratie und Frauenemanzipation im 
deutschen Kaiserreich / Richard J. Evans ; aus dem 
Englischen übersetzt von W.G. Sebald unter Mitarbeit 
des Verfassers

Berlin : Dietz , c1979

368 p. ; 20 cm

(Internationale Bibliothek ; Bd. 119)

  /367/E88     20574607  

005209

Die Frau ist frei geboren : Texte zur 
Frauenemanzipation / herausgegeben und kommentiert 
von Hannelore Schröder ; [die Übersetzungen 
besorgten, Gertrud Finus ... et al.]

München : Beck , c1979-c1981

2 v. ; 18 cm

(Beck'sche Schwarze Reihe ; Bd. 201, 231)

v. 1  /367/F45/1     20574899  

v. 2  /367/F45/2     20574900  
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005210

Gender and imperialism / edited by Clare Midgley

Manchester ; New York : Manchester University Press

New York : Distributed in the USA and Canada by St. 
Martin's Press , c1998

xii, 228 p. : ill. ; 25 cm

(Studies in imperialism / general editor, John M. 
MacKenzie)

: pbk  /367/G34     20578016  

005211

Getrennte Welten, gemeinsame Moderne? : 
Geschlechterverhältnisse in Japan / Ilse Lenz, Michiko 
Mae, (Hrsg.)

Opladen : Leske + Budrich , 1997

317 p. : ill. ; 21 cm

(Geschlecht und Gesellschaft ; Bd. 4)

  /367/G38     20578228  

005212

Seven women against the world / by Margaret 
Goldsmith

London : Methuen , 1935

ix, 236 p. : port. ; 23 cm

  /367/G61     20579546  

  /367/G61     20579583  

005213

Frauen über Krieg und Frieden : Bertha von Suttner, 
Rose Luxemburg, Hannah Arendt, Betty Reardon, 
Judith Ann Tickner, Jean Bethke Elshtain / Sandra 
Hedinger

Frankfurt/Main : Campus Verlag , c2000

262 p. : ill. ; 21 cm

(Reihe "Politik der Geschlechterverhältnisse" / 
herausgegeben von Eva Kreisky, Uta Ruppert und Birgit 
Sauer ; Bd. 14)

  /367/H51     20579391  

005214

Lexikon der Erotik / Ludwig Knoll, Gerhard Jaeckel

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1978

2 v. (486 p.) : ill. (some col.) ; 19 cm

(Rororo Handbuch ; 6218-6219)

1 : A-K  /367/Kn4/1     20571853  

2 : L-Z  /367/Kn4/2     20571854  

005215

Kobieta i społeczeństwo na ziemiach polskich w XIX w. 
: zbiór studiów / pod redakcją Anny Żarnowskiej i 
Andrzeja Szwarca

[Warszawa] : Instytut Historyczny Uniwersytetu 
Warszawskiego , 1990

xi, 246 p. : ill. ; 21 cm

  /367/Ko13     20574256  

005216

Küche und Staat : Politik der Frauen / herausgegeben 
von Frigga Haug und Kornelia Hauser

Berlin : Argument-Verlag , c1988

166 p. : ill. ; 19 cm

(Reihe Frauenformen)

(Das Argument : Argument-Sonderband ; AS 180)

  /367/Ku15     20579400  

005217

Lektüren und Brüche : jüdische Frauen in Kultur, Politik 
und Wissenschaft : Dokumentation einer Vortragsreihe 
/ Mechtild M. Jansen und Ingeborg Nordmann (Hrsg.)

Wiesbaden : Hessische Landeszentrale für Politische 
Bildung , 1993

256 p. ; 21 cm

  /367/L53     20579279  

005218

Frauenemanzipation und Gewerkschaften / Gisela 
Losseff-Tillmanns

Wuppertal : Hammer , c1978

394 p. ; 21 cm

  /367/L89     20569147  

005219

The feminism and socialism of Lily Braun / Alfred G. 
Meyer

Bloomington : Indiana University Press , c1985

xvi, 235 p. : ports. ; 24 cm

  /367/Me95     20577460  

005220

Emanzipation zwischen Sozialismus und Feminismus : 
die sozialdemokratische Frauenbewegung im 
Kaiserreich / Heinz Niggemann

Wuppertal : Hammer , c1981

375 p. ; 21 cm

  /367/N71     20569146  

005221

A conflict of interest : women in German social 
democracy, 1919-1933 / Renate Pore

( : In-house reproduction)

xviii, 129 p. ; 21 cm

  /367/P82     80008126  

005222

Reluctant feminists in German Social Democracy, 1885-
1917 / Jean H. Quataert

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c1979

xiii, 310 p. ; 23 cm

  /367/Q2     20571294  
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005223

Clara Zetkin als sozialistische Rednerin / von Dorothea 
Reetz

Leipzig : Verlag für die Frau , c1978

80 p. ; 21 cm

  /367/R23     20569249  

005224

Frauen gegen Hitler : Schicksale im Nationalsozialismus 
/ Martha Schad

München : W. Heyne , 2002

384 p., [32] p. of plates : ill., ports. ; 19 cm

(Heyne Sachbuch ; 19/844)

: [pbk.]  /367/Sc1     20575777  

005225

Arbeiten für eine bessere Welt : Frauenbewegung und 
Sozialreform 1890-1914 / Iris Schröder

Frankfurt : Campus , c2001

368 p. ; 23 cm

(Reihe "Geschichte und Geschlechter" / 
herausgegeben von Gisela Bock, Karin Hausen und 
Heide Wunder ; Bd. 36)

  /367/Sc7     20574032  

005226

A price below rubies : Jewish women as rebels and 
radicals / Naomi Shepherd

Cambridge, Mass. : Harvard University Press , 1993

xii, 336 p. : maps, ports. ; 24 cm

  /367/Sh14     20579277  

005227

Clara Zetkin und die sozialistische Frauenbewegung : in 
der Zeit von l890 bis zum I. Weltkrieg / Christa Söllner

Köln : Zentralausschuß Soz. Bildungs-Gemeinschaften 
e.V. , [1970]

58 p. ; 21 cm

  /367/So34     20569250  

005228

Gender, sex, and empire / by Margaret Strobel ; with a 
foreword by Michael Adas, series editor

Washington, D.C. : American Historical Association , 
c1993

vi, 31 p. ; 23 cm

(Essays on global and comparative history / Michael 
Adas, series editor)

  /367/St8     20574191  

005229

Frauenemanzipation : Politik und Literatur der 
Deutschen Sozialdemokratie zur Frauenbewegung 1863-
1933 / Werner Thönnessen

2., unveränderte Aufl

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , 1976

194 p. ; 21 cm

  /367/Th7     20569386  

005230

Gender and Islamic history / by Judith Tucker ; with a 
foreword by Michael Adas, series editor

Washington, D.C. : American Historical Association , 
c1993

vi, 37 p. ; 23 cm

(Essays on global and comparative history / Michael 
Adas, series editor)

  /367/Tu2     20574190  

005231

Geschichte der Frauen und der Frauenbewegung : in d. 
Bundesrepublik Deutschland u. in d. Dt. Demokrat. 
Republik nach 1945 / Renate Wiggershaus

Wuppertal : Hammer , c1979

203 p. ; 21 cm

  /367/W72     20579028  

005232

The rights of woman / Mary Wollstonecraft . The 
subjection of women / John Stuart Mill

London : Dent

New York : Dutton , 1929

xxxix, [1], 317 p. ; 18 cm

(Everyman's library ; no. 825 ; Science)

  /367/W85     20579142  

005233

Writing women's history : international perspectives / 
edited by Karen Offen and Ruth Roach Pierson and 
Jane Rendall ; foreword by Ida Blom

Basingstoke, Hampshire : Macmillan , 1991

xli, 552 p. ; 25 cm

: pbk  /367/W94     20587231  

005234

He is the sun, she is the moon : women in early modern 
Germany / Heide Wunder ; translated by Thomas 
Dunlap

Cambridge, Mass. : Harvard University Press , 1998

x, 310 p. ; 24 cm

: cloth  /367/W96     20574339  
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005235

Gender & nation / Nira Yuval-Davis

London : Sage Publications , 1997

x, 157p. ; 24 cm

(Politics and culture)

: pbk  /367/Y99     20569033  

005236

Erschossen im Morgengrauen : verhaftet, gefoltert, 
verurteilt, erschossen : "Werwolf"-Schicksale 
mitteldeutscher Jugendlicher / Benno Prieß

Calw : Brixener Weg , c1997

239 p. : ill., map, ports. ; 24 cm

  /368/P93     20574575  

005237

Raubgold aus Deutschland : die "Golddrehscheibe" 
Schweiz im Zweiten Weltkrieg / Werner Rings ; mit 
einem aktuellen Nachwort von Mario König

München : Piper , c1996

243 p. ; 21 cm

  /368/R45     20569516  

005238

Es geschah in Deutschland : dreißig Jahre Frieden : 
Krisen und Katastrophen in der Bundesrepublik / eine 
Bild- und Textdokumentation von Nicolaus Neumann 
und Jörn Voss

1. Aufl

Wien ; München : Meyster , 1979

207 p. : ill. ; 27 cm

  /369/N67     20569336  

005239

Sozialstaat Bundesrepublik Deutschland auf dem Weg 
nach Europa : Beiträge zum Dritten Sozialpolitischen 
Symposion Trier / Hans Braun, Mathilde Niehaus (Hg.)

Frankfurt/Main ; New York : Campus Verlag , 1990

194 p. ; 21 cm

(Campus Forschung ; Bd. 655)

(Trierer Schriften zu Sozialpolitik und Sozialverwaltung 
; Bd. 4)

  /369/So95     20571253  

005240

Welfare trends in the Scandinavian countries / edited 
by Erik Jørgen Hansen ... [et al.]

Armonk, N.Y. : M.E. Sharpe , c1993

ix, 418 p. : ill. ; 24 cm

  /369/W56     20574691  

005241

August Hermann Francke und die Franckeschen 
Stiftungen in Halle / Helmut Obst

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c2002

141 p. : ill., ports ; 19 cm

(Kleine Reihe V&R ; 4030)

  /371/O14     20579059  

005242

Sozialdemokratische Schulpolitik und Pädagogik im 
wilhelminischen Deutschland : (1890-1914) : e. 
sozialhistor.-empir. Analyse / Ulrich Bendele

Frankfurt/Main ; New York : Campus-Verlag , c1979

279 p. ; 21 cm

(Campus Forschung ; Bd. 75)

  /372/B35     20569237  

005243

Ein Bilder-Lese-Buch über Schule und Alltag Berliner 
Arbeiterkinder : von der Armenschule zur 
Gesamtschule 1827 bis heute / herausgegeben von der 
Arbeitsgruppe Pädagogisches Museum durch Georg 
Rückriem, Klaus Wiese und Ilona Zeuch ; Bildredaktion 
und Gestaltung, Gesine Asmus

Berlin (West) : Elefanten Press , 1981

304 p. : ill., maps ; 28 cm

(EP ; 65)

  /372/B43     20577734  

005244

The college and world affairs / [Committee on the 
College and World Affairs]

[New York] : [s.n.] , [1964]

ix, 74 p. ; 23 cm

  /372/C85     20574017  

005245

Die badische Sozialdemokratie 1890 bis 1914 : zum 
Zusammenhang von Bildung und Organisation / Konrad 
Elsässer ; mit einem Vorwort von Georg Fülberth

Marburg : Verlag Arbeiterbewegung und 
Gesellschaftswissenschaft , c1978

x, 323 p. ; 21 cm

(Schriftenreihe für Sozialgeschichte und 
Arbeiterbewegung / herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ... [et al.] ; Bd. 14)

  /372/E49     20569268  

005246

Educational thought and ideology in modern Japan : 
state authority and intellectual freedom / Teruhisa 
Horio ; edited and translated by Steven Platzer

[Tokyo] : University of Tokyo Press , c1988

xxvi, 410 p. ; 24 cm

: ja  /372/H89     20574003  
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005247

Internationale Verständigung : 25 Jahre Georg-Eckert-
Institut für internationale Schulbuchforschung in 
Braunschweig / herausgegeben von Ursula A.J. Becher 
und Rainer Riemenschneider unter Mitwirkung von 
Roderich Henrÿ

Hannover : Hahnsche Buchhandlung , 2000

368 p. : ill. ; 28 cm

(Studien zur internationalen Schulbuchforschung ; Bd. 
100)

  /372/I57     20577431  

  /372/I57     20569178  

005248

The mind of Germany : the education of a nation / 
Hans Kohn

New York : Harper & Row , 1965, c1960

ix, 370 p. : map ; 22 cm

(Harper torchbooks ; 1204L . The academy library)

  /372/Ko27     20575808  

005249

Die Rolle der SPD bei der Entwicklung des 
Westberliner Schulwesens / Werner Lemm

Berlin : Volk und Wissen , 1962

226 p. ; 23 cm

  /372/L54     20579005  

005250

Sozialdemokratische Bildungspolitik im wilhelminischen 
Deutschland : Heinrich Schulz und die Entstehung der 
"Mannheimer Leitsätze" / Frank Neumann

[Bremen] : Universität Bremen , c1982

xviii, 571 p. ; 21 cm

(Bremer Beiträge zur Arbeiterbildung)

  /372/N67     20589433  

005251

Zwanzig Jahre Westeuropäischer 
Schulgeschichtsbuchrevision 1945-1965 : Tatschen 
und Probleme / von Otto-Ernst Schüddekopf

Braunschweig : A. Limbach , 1966

119 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Internationalen Schulbuchinstituts / 
herausgegeben von Georg Eckert, Otto-Ernst 
Schüddekopf ; Bd. 12)

  /372/Sc8     20574216  

005252

Bericht über die Studienförderung 1974

Bonn-Bad Godesberg : Friedrich-Ebert-Stiftung , [1975]

111 p. ; 22 cm

  /373/B38     20580035  

005253

Deutschland, Polen, Europa : deutsch-polnische 
Schulbuchgespräche in Geographie, 1989-1990 / 
Elfriede Hillers (Hrsg.)

Frankfurt/Main : M. Diesterweg , 1991

236 p. : ill. ; 24 cm

(Studien zur internationalen Schulbuchforschung ; Bd. 
71)

  /375/D65     20574209  

005254

Georg-Eckert-Institut für Internationale 
Schulbuchforschung, Braunschweig

Braunschweig : Georg-Eckert-Institut für Internationale 
Schulbuchforschung , 1985

30 p. (some folded) : ill., ports. ; 20 x 21 cm

  /375/G35     20580033  

  /375/G35     20580034  

005255

Geschichtsdarstellung : Determinanten und Prinzipien / 
mit Beiträgen von Ursula A.J. Becher ... [et al.] ; 
herausgegeben von Karl-Ernst Jeismann und Siegfried 
Quandt

Göttingen : Vandenhoeck und Ruprecht , c1982

130 p. : ill. ; 19 cm

(Kleine Vandenhoeck-Reihe ; 1477)

  /375/G38     20574246  

005256

The 20th International Congress of Historical Sciences, 
Sydney : session 14 "Textbooks: from the narative of 
the nation to the narative of citizens July 4, 2005

( : In-house reproduction)

3 sound discs : digital ; 4/3/4 in

[disc1]  /375/I57     80008206  

[disc2]  /375/I57     80008207  

[disc3]  /375/I57     80008208  

005257

Lessons from history : essential understanding and 
historical perspectives students should acquire / 
edited by Charlotte Crabtree ... [et al.]

Los Angeles : National Center for History in the 
Schools, University of California, c1992

xvi, 314 p. : ill. ; 28 cm

  /375/L56     20574198  

005258

UNESCO guidebook on textbook research and 
textbook revision / Falk Pingel

Hannover : Verlag Hahnsche Buchhandlung , 1999

55 p. ; 28 cm

(Studien zur internationalen Schulbuchforschung ; Bd. 
103)

  /375/P66     20589502  
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005259

Die Studentenbewegung der sechziger Jahre in der 
Bundesrepublik und Westberlin : Handbuch / Gerhard 
Bauß

Köln : Pahl-Rugenstein , c1977

353 p. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek ; 108 . Politik, Wissenschaft, Zukunft)

  /377/B28     20574767  

005260

Zengakuren Zenkyoto / Stefano Bellieni

Milano : Feltrinelli, 1969

xxxvi, 361 p. ; 18 cm

(Nuovi testi ; 7)

  /377/B33     20575630  

005261

Der SDS : die Geschichte des bedeutendsten 
Studentenverbandes der BRD seit 1945 / Jürgen Briem

Frankfurt : Päd.extra Buchverlag , c1976

483 p. ; 20 cm

  /377/B73     20579189  

005262

Der Aufruhr der 68er : zu den geistigen Grundlagen der 
Studentenbewegung und der RAF / Gerhard Fels

Bonn : Bouvier , 1998

286 p. ; 22 cm

  /377/F18     20569608  

005263

Protestbewegung und Hochschulreform / Jürgen 
Habermas

Frankfurt am Main : Suhrkamp , c1969

270 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 354)

  /377/H11     20574875  

005264

The rise of universities / by Charles Homer Haskins

Ithaca : Great Seal Books, a division of Cornell 
University Press , c1957

xi, 107 p. ; 19cm

(Great seal books)

  /377/H38     20575083  

005265

Der hilflose Antifaschismus : zur Kritik der 
Vorlesungsreihen über Wissenschaft und NS an 
deutschen Universitäten / Wolfgang Fritz Haug

3. überarbeitete und erg. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp Verlag , 1970, c1967

166 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 236)

  /377/H45     20574864  

005266

Rebellion gegen die Freiheit : über das 
Generationsproblem und die Jugendunruhen unserer 
Zeit / Helmut Kuhn

Stuttgart : W. Kohlhammer , c1968

78 p. ; 18 cm

(Lebendiges Wissen)

  /377/Ku22     20575080  

005267

Student und Klassenkampf : Studentenbewegung in der 
BRD seit 1967 / M. Kukuck

Hamburg : Verlag Association , 1974

278 p. ; ill. ; 21 cm

  /377/Ku28     20574547  

005268

Juso-Hochschulgruppen : Geschichte, Praxis, 
Perspektiven / Richard Meng

Giessen : Focus-Verlag , c1979

184 p. ; 21 cm

(Argumentationen ; Bd. 45)

  /377/Me48     20569251  

005269

Sozialgeschichte des Hochschulwesens / Hans-Werner 
Prahl

München : Kösel , c1978

405, [1] p. ; 23 cm

  /377/P88     20572071  

005270

The student and his studies / by Esther Raushenbush

Middletown, Conn. : Wesleyan University Press , c1964

xix, 185 p. ; 24 cm

  /377/R18     20574008  
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005271

Die rebellischen Studenten : Elite der Demokratie oder 
Vorhut eines linken Faschismus? / herausgegeben von 
Hans Julius Schoeps und Christopher Dannenmann

2. Aufl

München : Bechtle , c1968

179 p. ; 21 cm

(Fakten sprechen)

  /377/R22     20575124  

005272

Friedrich-Schiller-Universität Jena / [Text, Gerhard 
Riege und Günter Steiger]

[Jena] : Friedrich-Schiller-Universität Jena , [19--]

108 p. : ill. (some col.), ports. ; 21 x 22 cm

: [pbk.]  /377/R38     20571475  

: [hardcover]  /377/R38     20571474  

005273

Personal- und Vorlesungsverzeichnis / Ruhr-
Universität Bochum

[Bochum] : Verlag Ferdinand Kamp Bochum , [1977]

496 p. : ill. ; 21 cm

Wintersemester 1976/77  /377/R84/1976-1977     
20589446  

005274

Die Universität Heidelberg : dem lebendigen Geist / 
Text, Volker Sellin ; Fotografie, Franz Schlechter

Heidelberg : Edition Braus , 1993

96 p. : ill. (chiefly col.) ; 25 cm

  /377/Se47     20575896  

005275

Die sozialistischen Studenten Wiens 1927-1938 / 
Wolfgang Speiser ; mit einem Vorwort von Heinz Fischer

Wien : Europaverlag , 1986

viii, 207 p. ; 21 cm

(Materialien zur Arbeiterbewegung ; Nr. 40)

  /377/Sp3     20569584  

005276

Die Universitæt zu Halle und Franckens Stiftungen / 
herausgegeben von Ralf-Torsten Speler

Halle : Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg, 
Zentrale Kustodie , 1998

216 p., [1] folded leaf of plates : ill. (some col.), ports. ; 
21 x 22 cm

(Katalog des Universitätsmuseums der Zentralen 
Kustodie ; n.F., Nr. 4)

  /377/U75     20574350  

005277

Illustrierte Sittengeschichte vom Mittelalter bis zur 
Gegenwart / von Eduard Fuchs

Tokyo : Kashiwashobo , 1990

6 v. : ill. (some col.) ; 28 cm

1  /382/F51/1     20575928  

2  /382/F51/2     20575929  

3  /382/F51/3     20575930  

4  /382/F51/4     20575931  

5  /382/F51/5     20575932  

6  /382/F51/6     20575933  

005278

Der Hintern : Geschichte eines markanten Körperteils / 
Jean-Luc Hennig ; aus dem Französischen von Sabine 
Lorenz und Felix Seewöster

Köln : vgs , 1998

231 p., [16] p. of plates : ill. ; 23 cm

  /382/H52     20571728  

005279

The invention of tradition / edited by Eric Hobsbawm 
and Terence Ranger

1st pbk. ed

Cambridge : Cambridge University Press , 1984, c1983

vi, 322 p. ; 22 cm

(Past and present publications)

  /382/I59     20575214  

005280

Kinderalltag : deutsche  Kindheiten in Selbstzeugnissen 
1700 - 1900 / Irene Hardach-Pinke, Gerd Hardach (Hg.)

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1981

379 p., [1] leaf of plates : ill., ports. ; 19 cm

(Rororo Sachbuch ; 7436)

  /384/Ki42     20574144  

005281

Erntefest im Schrebergarten : Berlin 1912-1927 / Willy 
Römer

Berlin : Dirk Nishen , c1985

30 p. : chiefly ill. ; 25 cm

(Edition Photothek / hrsg. von Diethart Kerbs ; 10)

  /384/R66     20571575  

005282

Calendrier des esclavages et des liberations / Albert 
Hari

[Strasbourg] : [Albert Hari] , c1984

12 v. in 2 : ill. ; 22 cm

1  /386/H33/1     80008124  

2  /386/H33/2     80008125  
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005283

Das Kleine Sprichwörterbuch / Anneliese Müller-
Hegemann, Luise Otto

2. Aufl

Leipzig : VEB Bibliographisches Institut , 1966

151 p. ; 19 cm

  /388/Mu29     20577525  

005284

Proverbi italiani = Italienische Sprichwörter / 
[gesammelt und übersetzt von Ferdinand Möller ; unter 
Mitarbeit von Curt Ludwig und Hanna Dehio ; 
Illustrationen von Frieda Wiegand]

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1978

83 p. : ill. ; 18 cm

(DTV zweisprachig ; 9144 . Edition Langewiesche-
Brandt)

  /388/P94     20571259  

005285

Übersee-Museum Bremen / [Texte, E. Böttcher ... et 
al.]

Braunschweig : Westermann , [1988]

130 p. : ill. (some col.) ; 19 cm

(Museum ; Aug. 1988)

  /389/U12     20575071  

005286

Le carnet B : les pouvoirs publics et l'antimilitarisme 
avant la guerre de 1914 / Jean-Jacques Becker

Paris : Klincksieck , 1973

226 p., ills. ; 24 cm

(Série A, Thèses et travaux ; no. 19)

  /390/B31     20571843  

005287

Die CIA und der 11. September : internationaler Terror 
und die Rolle der Geheimdienste / Andreas von Bülow

7. Aufl

München : Piper , 2003

271 p. : ill. ; 21 cm

  /391/B88     20575007  

005288

Die Kriegslehre von Friedrich Engels / Jehuda L. 
Wallach

Frankfurt am Main : Europäische Verlagsanstalt , c1968

78 p ; 21 cm

(Hamburger Studien zur neueren Geschichte ; Bd. 10)

  /391/W36     20575650  

005289

Wehrmacht und Vernichtungspolitik : Militär im 
nationalsozialistischen System / herausgegeben von 
Karl Heinrich Pohl

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht , c1999

175 p. ; 21 cm

(Sammlung Vandenhoeck)

  /391/W54     20575065  

005290

Wie Kriege entstehen : zum historischen Hintergrund 
von Staatenkonflikten / herausgegeben von Bernd 
Wegner in Verbindung mit Ernst Willi Hansen, Kerstin 
Rehwinkel und Matthias Reiß

Ferdinand Paderborn : F. Schöningh , c2000

378 p. : ill. ; 24 cm

(Krieg in der Geschichte / herausgegeben von Stig 
Förster ... [et al.] ; Bd. 4)

  /391/W72     20572057  

005291

The politics of the Prussian Army, 1640-1945 / by 
Gordon A. Craig

London : Oxford University Press , 1964, c1955

xx, 538 p. ; 21 cm

(A galaxy book ; 118)

  /392/C91     20575483  

005292

Von der Miliz zum Stehenden Heer : Wehrwesen im 
Absolutismus / von Gerhard Papke . Vom Stehenden 
Heer des Absolutismus zur Allgemeinen Wehrpflicht / 
von Rainer Wohlfeil . Militärverwaltung und 
Heeresaufbringung in Österreich bis 1806 / von Jürg 
Zimmermann

Herrsching : M. Pawlak , 1983

vi, 311, 212, 167 p. ; 19 cm

(Deutsche Militärgeschichte in sechs Bänden, 1648-
1939 / begründet von Hans Meier-Welcker ; 
herausgegeben vom Militärgeschichtlichen 
Forschungsamt durch Friedrich Forstmeier, Wolfgang 
von Groote, Othmar Hackl, Hans Meier-Welcker und 
Manfred Messerschmidt ; Projekleitung und 
Gesamtredaktion, Gerhard Papke und Wolfgang Petter ; 
Bd. 1)

Abschn. 1-3  /392/D65/1     20569160  

005293

Militärgeschichte im 19. Jahrhundert, 1814-1890

Herrsching : M. Pawlak , 1983

380, 442 p. ; 19 cm

(Deutsche Militärgeschichte in sechs Bänden, 1648-
1939 / begründet von Hans Meier-Welcker ; 
herausgegeben vom Militärgeschichtlichen 
Forschungsamt durch Friedrich Forstmeier, Wolfgang 
von Groote, Othmar Hackl, Hans Meier-Welcker und 
Manfred Messerschmidt ; Projekleitung und 
Gesamtredaktion, Gerhard Papke und Wolfgang Petter ; 
Bd. 2)

Abschn. 4. 1-2 T.  /392/D65/2     20569161  
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005294

Von der Entlassung Bismarcks bis zum Ende des 
Ersten Weltkrieges, 1890-1918 ; Reichswehr und 
Republik, 1918-1933

Herrsching : M. Pawlak , 1983

360, 379 p. ; 19 cm

(Deutsche Militärgeschichte in sechs Bänden, 1648-
1939 / begründet von Hans Meier-Welcker ; 
herausgegeben vom Militärgeschichtlichen 
Forschungsamt durch Friedrich Forstmeier, Wolfgang 
von Groote, Othmar Hackl, Hans Meier-Welcker und 
Manfred Messerschmidt ; Projekleitung und 
Gesamtredaktion, Gerhard Papke und Wolfgang Petter ; 
Bd. 3)

Abschn. 5-6  /392/D65/3     20569162  

005295

Wehrmacht und Nationalsozialismus, 1933-1939

Herrsching : M. Pawlak , 1983

623 p. ; 19 cm

(Deutsche Militärgeschichte in sechs Bänden, 1648-
1939 / begründet von Hans Meier-Welcker ; 
herausgegeben vom Militärgeschichtlichen 
Forschungsamt durch Friedrich Forstmeier, Wolfgang 
von Groote, Othmar Hackl, Hans Meier-Welcker und 
Manfred Messerschmidt ; Projekleitung und 
Gesamtredaktion, Gerhard Papke und Wolfgang Petter ; 
Bd. 4)

Abschn. 7  /392/D65/4     20569163  

005296

Deutsche Marinegeschichte der Neuzeit

Herrsching : M. Pawlak , 1983

528 p. ; 19 cm

(Deutsche Militärgeschichte in sechs Bänden, 1648-
1939 / begründet von Hans Meier-Welcker ; 
herausgegeben vom Militärgeschichtlichen 
Forschungsamt durch Friedrich Forstmeier, Wolfgang 
von Groote, Othmar Hackl, Hans Meier-Welcker und 
Manfred Messerschmidt ; Projekleitung und 
Gesamtredaktion, Gerhard Papke und Wolfgang Petter ; 
Bd. 5)

Abschn. 8  /392/D65/5     20569164  

005297

Grundzüge der militärischen Kriegsführung, 1648-1939

Herrsching : M. Pawlak , 1983

636, 211 p. ; 19 cm

(Deutsche Militärgeschichte in sechs Bänden, 1648-
1939 / begründet von Hans Meier-Welcker ; 
herausgegeben vom Militärgeschichtlichen 
Forschungsamt durch Friedrich Forstmeier, Wolfgang 
von Groote, Othmar Hackl, Hans Meier-Welcker und 
Manfred Messerschmidt ; Projekleitung und 
Gesamtredaktion, Gerhard Papke und Wolfgang Petter ; 
Bd. 6)

Abschn. 9 ; Register  /392/D65/6     20569165  

005298

A nation in barracks : modern Germany, military 
conscription and civil society / Ute Frevert ; translated 
by Andrew Boreham with Daniel Brückenhaus

Oxford : Berg , 2004

vi, 322 p. ; 24 cm

: pbk  /392/F46     20577829  

005299

Stresemann and the rearmament of Germany / Hans 
W. Gatzke

Baltimore : Johns Hopkins Press , c1954

132 p. ; 22 cm

  /392/G26     20575244  

005300

Reichswehrpolitik in der Weimarer Zeit / Otto Gessler ; 
herausgegeben von Kurt Sendtner ; mit einer 
Vorbemerkung von Theodor Heuss

Stuttgart : Deutsche Verlags-Anstalt , c1958

582 p. ; 24 cm

  /392/G38     20575386  

005301

History of the German General Staff, 1657-1945 / 
Walter Goerlitz ; translated by Brian Battershaw ; 
introduction by Walter Millis

New York : Praeger , 1959 printing

xviii, 508 p., [16] p. of plates : ports. ; 22 cm

(Books that matter)

  /392/G67     20575284  

005302

SPD und Bundeswehr : Studien z. militär. -industriellen 
Komplex / Martin Kempe

Köln : Pahl-Rugenstein , c1973

278 p. ; 19 cm

(Kleine Bibliothek . Politik, Wissenschaft, Zukunft ; 29)

  /392/Ke37     20569076  

005303

The age of gunpowder empires, 1450-1800 / by William 
H. McNeill ; with a foreword by Michael Adas

Washington, D.C. : American Historical Association , 
c1989

vii, 49 p. ; 22 cm

(Essays on global and comparative history / Michael 
Adas, series editor)

: pbk  /392/Ma23     20574185  
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005304

Der Grenz- und Landesschutz in der Weimarer 
Republik 1918 bis 1933 : die geheime Aufrüstung und 
die deutsche Gesellschaft / Jun Nakata

Freiburg im Breisgau : Rombach , c2002

x, 430 p. : ill., map ; 21 cm

(Einzelschriften zur Militärgeschichte ; 41)

  /392/N43     20572047  

005305

Unter Österreichs Fahnen : ein Buch vom 
österreichischen Soldaten / Herbert V. Patera ; 
Farbtafeln und Zeichnungen von Gottfried Pils

Sonderausg

Graz : Verlag Styria , c1960

xvi, 358 p. : ill. (some col.), ports. ; 26 cm

  /392/P27     20577434  

005306

Das Heer und die Republik : Quellen zur Politik der 
Reichswehrführung, 1918 bis 1933 / Otto-Ernst 
Schüddekopf

Hannover : Norddeutsche Verlagsanstalt O. Goedel , 
1955

399 p. ; 25 cm

  /392/Sc8     20577310  

005307

Sozialdemokratie und Wehrfrage : Dokumente aus 
einem Jahrhundert Wehrdebatten / zusammengestellt 
von Karl Drott

Berlin ; Hannover : Verlag nach Dietz , c1956

197 p. ; 24 cm

  /392/So95     20569313  

005308

The German idea of militarism : radical and socialist 
critics, 1866-1914 / Nicholas Stargardt

Cambridge ; New York : Cambridge University Press , 
1994

xiv, 232 p. : ill. ; 23 cm

: pbk  /392/St2     20575042  

005309

Die Nationale Volksarmee : ein Anti-Weißbuch zum 
Militär in der DDR / Studiengruppe Militärpolitik

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1976

219 p. ; 19 cm

(Rororo Aktuell ; 4059)

  /392/St9     20574152  

005310

Warfare and society in Europe, 1792-1914 / Geoffrey 
Wawro

London : Routledge , 2000

x, 246 p. : ill., map ; 24 cm

(Warfare and history)

: hb  /392/W49     20569502  

005311

Wehrmachtsverbrechen : eine deutsche Kontroverse / 
Heribert Prantl (Hg.)

Hamburg : Hoffmann und Campe , c1997

347 p. ; 21 cm

(Campe paperback)

  /392/W54     20574533  

005312

Die Wehrmacht : Feindbilder Vernichtungskrieg 
Legenden / Wolfram Wette

2. Aufl

Frankfurt am Main : S. Fischer , 2002

376 p. ; 22 cm

  /392/W63     20574044  

005313

Die Sicherheitspolitik der SPD 1956-1966 : zwischen 
Wiedervereinigungs- und Bündnisorientierung / Lothar 
Wilker

1. Aufl

Bonn-Bad Godesberg : Verlag Neue Gesellschaft , 
c1977

347 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; Bd. 135)

  /392/W73     20569983  

005314

Für den Fall, daß -- : die Haltung der SPD zur 
Wehrfrage 1949-1955 / Udo F. Löwke ; mit einem 
dokumentarischen Anhang und dem letzten Interview 
Fritz Erlers

Hannover : Verlag für Literatur und Zeitgeschehen , 
c1969

264 p. ; 24 cm

(Schriftenreihe des Forschungsinstituts der Friedrich-
Ebert-Stiftung ; B . Historisch-politische Schriften)

  /393/L95     20569861  

005315

Reichsleitung und U-Bootseinsatz 1914 bis 1918 : 
Zusammenarbeit zwischen politischer und militärischer 
Führung im Kriege / Hermann Bauer

Lippoldsberg : Klosterhaus-Verlag , c1956

111 p. ; 22 cm

  /397/B28     20575278  

183



【自然科学】

005316

Physik und Revolution : Friedrich Adler--Albert 
Einstein : Briefe, Dokumente, Stellungnahmen / 
Michaela Maier, Wolfgang Maderthaner (Hg.) ; mit einem 
Beitrag von Reiner Wieland

Wien : Löcker , c2006

207 p. : ill., facsims., ports. ; 21 cm

  /420/P57     20577845  

005317

The story of maps / Lloyd A. Brown

New York : Dover Publications , 1979, c1949

xix, 397 p., [40] p. of plates : ill., maps, ports. ; 24 cm

: pbk  /448/B77     20574417  

005318

Darwin and the Darwinian revolution / Gertrude 
Himmelfarb

New York : W.W. Norton , 1968

x, 510 p. ; 20 cm

(The Norton library ; N455)

  /467/H59     20575638  

005319

The politics of experience / R.D. Laing

New York : Ballantine Books , c1967

190 p. ; 18 cm

(Ballantine books ; 01641)

  /493/L14     20574919  

【技術】

005320

Kraft, Energie und Arbeit : Energietechnik und 
Gesellschaft im Wechsel der Zeiten / von Jochim 
Varchmin und Joachim Radkau

München : Deutsches Museum , 1979

321 p. : ill., facsims., maps, ports. ; 24 cm

(Kulturgeschichte der Naturwissenschaften und der 
Technik ; Bd. 4)

  /501/V42     20571590  

005321

Technik in Deutschland : vom 18. Jahrhundert bis zur 
Gegenwart / Joachim Radkau

1. Aufl

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1989

453 p. ; 18 cm

(Neue historische Bibliothek)

(Edition Suhrkamp ; 1536 = n.F., Bd. 536)

  /502/R11     20574862  

005322

Die Industrialisierung einer rheinischen Gewerbstadt, 
dargestellt am Beispiel Wuppertal / Wolfgang Hoth

Köln : Rheinisch-Westfälischen Wirtschaftsarchiv , 1975

283 p., [8] p. of plates : ill., graphs, maps, ports. ; 24 cm

(Schriften zur rheinisch-westfälischen 
Wirtschaftsgeschichte ; Bd. 28)

  /509/H96     20571791  

005323

Industrialization in the Arab countries of the Middle 
East : Problems and trends / by Günter Barthel ; 
[translated from the German by Ria and Christopher 
Salt in collab. with Achim Kleiber]

Berlin : Akademie-Verlag , 1972

ix, 248 p. ; 22 cm

(Historical studies of Asia, Africa and Latin America ; v. 
24)

  /509.2/B25     20578114  

005324

Lexikon der Eisenbahn / Herausgeber, Gerhard Adler ... 
[et al.] ; Bearbeiter, Hans-Joachim Kirsche

5. Aufl

Berlin : Transpress , c1978

873, 46 p. : ill. (some col.), ports. ; 22 cm

  /516/L59     20574712  

005325

The architecture of Red Vienna, 1919-1934 / Eve Blau

Cambridge, Mass : MIT Press , c1999

xvii, 509 p., [12] p. of plates : ill. (some col.), maps ; 27 
cm

: hbk  /523/B55     20569964  

005326

Schwachhausen : architektonische Entdeckungen / 
Dirk Dasenbrock ; Fotografien von Svend Janssen

Bremen : Steintor , c1988

48 p. : ill. ; 24 cm

(Reihe Stadtleben)

  /523/D43     20578277  

005327

Victorian architecture / Robert Furneaux Jordan

Harmondsworth, Middlesex : Penguin Books , 1966

278 p. : ill. ; 20 cm

(Pelican books ; A836)

(A Pelican original)

  /523/J75     20574722  
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005328

Sanssouci : seine Schlösser und Gärten / Willy Kurth ; 
[herausgegeben von der Verwaltung der Staatlichen 
Schlösser und Gärten Potsdam-Sanssouci]

9. Aufl

Berlin : Henschelverlag , 1971

111 p. : ill. ; 21 cm

  /523/Ku78     20569537  

005329

Lost Europe : images of a vanished world / Jean 
Loussier & Robin Langley Sommer, editors

London : Grange Books , 1997

160 p. : ill., map ; 29 cm

  /523/L89     20575900  

005330

Naumburg : Dom und Altstadt / Ernst Schubert ; 
Aufnahmen von Fritz Hege

2. Aufl

Leipzig : Koehler & Amelang , 1989

243 p. : ill. (some col.), map ; 28 cm

  /523/Sc8     20575907  

005331

Das Volkswagenwerk und seine Arbeiter im Dritten 
Reich / Hans Mommsen, Manfred Grieger

Düsseldorf : Econ , c1996

1055 p., [4] p. of plates : ill. (some col.), maps (some 
col.), plan, ports. ; 25 cm

  /537/Mo24     20569965  

005332

Aufstieg und Krise der deutschen Atomwirtschaft 1945-
1975 : verdrängte Alternativen in der Kerntechnik und 
der Ursprung der nuklearen Kontroverse / Joachim 
Radkau

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1983

583 p., [2] p. of plates : ill., map ; 19 cm

(Rororo Sachbuch ; 7756)

  /539/R11     20574821  

005333

Bis 1914 : von der Maschinenfabrik Waltjen & 
Leonhardt zur Großwerft

Bremen : Steintor , c1987

48 p. : ill., port. ; 24 cm

(Reihe Industriearchäologie .  Die A.G. "Weser" /  
Peter Kuckuk ; T. 1)

  /550/B47     20578274  

005334

Zur Statistik des Schiffs- und Warenverkehrs im Jahre

Bremen : Kommissionsverlag von Franz Leuwer , 1906

vi, 343 p. ; 27 cm

(Jahrbuch für bremische Statistik / herausgegeben 
vom Bremischen Statistischen Amt)

Jahrg. 1905  /550/Z7/1905     20579184  

005335

Der Bremer Vulkan : von der Johann-Lange-Werft zum 
Bremer Vulkan / Hartmut Roder

Bremen : Steintor , c1988

48 p. : ill. ; 24 cm

(Reihe Industriearchäologie)

  /552/R58     20578278  

005336

Bergarbeiter : Ausstellung zur Geschichte der 
organisierten Bergarbeiterbewegung in Deutschland / 
veranstaltet von der Industriegewerkschaft Bergbau 
und Energie und dem Bergbau-Museum Bochum ;  
Wissenschaftliche Gestaltung, Hans Mommsen ... [et al.]

Bochum : Berg-Verlag , c1969

1 v. (unpaged) : ill., facsims., ports. ; 20 x 21 cm

  /560/B38     20575601  

005337

The Ashio riot of 1907 : a social history of mining in 
Japan / Nimura Kazuo ; edited by Andrew Gordon ; 
translated by Terry Boardman and Andrew Gordon

Durham, N.C. : Duke University Press , 1997

xviii, 275 p. : ill., maps, ports. ; 25 cm

(Comparative and international working-class history)

: pbk  /560/N75     20586634  

005338

Hüttenarbeiter im Dritten Reich : die 
Betriebsverhältnisse und soziale Lage bei der 
Gutehoffnungshütte Aktienverein und der Fried. Krupp 
AG 1936 bis 1939 / Hisashi Yano

Stuttgart : F. Steiner Verlag Wiesbaden GmbH , 1986

xii, 193 p. ; 24 cm

(Zeitschrift für Unternehmensgeschichte ; Beiheft 34)

  /566/Y58     20574465  

005339

Leben vor Ort : Ruhrbergleute und Ruhrbergbau 1889-
1919 / Franz-Josef Brüggemeier

München : C.H. Beck , c1983

375 p. : ill., plans, ports. ; 23 cm

(Bergbau und Bergarbeit / herausgegeben von Klaus 
Tenfelde)

  /567/B78     20571450  
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005340

Umwelt und Arbeitsverhältnisse von Ruhrbergleuten in 
der 2. Hälfte des 19. Jahrhunderts : dargest. an den 
Zechen Hannover u. Hannibal in Bochum / Liebetraut 
Rothert

Münster/Westfalen : Aschendorff , 1976

106 p. : ill. ; 30 cm

(Veröffentlichungen des Provinzialinstituts für 
Westfälische Landes- und Volksforschung des 
Landschaftsverbandes Westfalen-Lippe ; Reihe 1, Heft 
20)

  /567/R74     20577736  

005341

Ruhrbergbau und Sozialdemokratie : die Energiepolitik 
der Großen Koalition 1966-1969 / Peter Schaaf

Marburg : Verlag Arbeiterbewegung u. 
Gesellschaftswiss. , c1978

474 p. : ill. ; 21 cm

(Schriftenreihe für Sozialgeschichte und 
Arbeiterbewegung / herausgegeben von Wolfgang 
Abendroth ... [et al.] ; Bd. 11)

  /567/Sc1     20571573  

005342

Sozialgeschichte der Bergarbeiterschaft an der Ruhr im 
19. Jahrhundert / Klaus Tenfelde

2., durchgesehene Aufl

Bonn : Verlag Neue Gesellschaft , 1981

738 p., [16] p. of plates : ill., facsims., maps, plan, ports. 
; 21 cm

  /567/Te35     20579024  

005343

Oil imperialism : the international struggle for petroleum 
/ by Louis Fischer

New York : International publishers , 1926

256 p. ; 20 cm

  /568/F28     20574719  

005344

Deutscher Weinführer '91 : die Besten der 
Bundesweinprämierung : Winzer,  Weine, Große Preise

Dortmund : Harenberg , c1990

451 p. : col. ill. ; 18 cm

(Die bibliophilen Taschenbücher ; Nr. 601)

  /588/D65     20575046  

005345

The Simon & Schuster pocket guide to German wines / 
Ian Jamieson

2nd ed

New York ; Tokyo : Simon & Schuster , 1987

160 p. : ill., col. maps ; 20 cm

(A fireside book)

  /588/J19     20575056  

005346

The atlas of German wines and traveller's guide to the 
vineyards / by Hugh Johnson

New York : Simon and Schuster , c1986

232 p. : col. ill., maps ; 30 cm

  /588/J64     20575890  

005347

Blauer Dunst und rote Fahnen : ökonomische, soziale, 
politische und ideologische Entwicklung der Bremer 
Zigarrenarbeiterschaft im 19. Jahrhundert / [Dagmar 
Burgdorf]

[Bremen?] : Brockkamp Verlag , c1984

281 p. ; 21 cm

  /589/B92     20575564  

【産業】

005348

Lexikon der Maße und Gewichte / zusammengestellt 
von Gerhard Hellwig

Gütersloh : Lexikothek , c1982

350 p. : ill., map ; 18 cm

  /609/L59     20571336  

005349

Die Agrarfrage in der Theorie und Praxis der deutschen 
und internationalen Sozialdemokratie : vom Marxismus 
zum Revisionismus und Bolschewismus / Hans Georg 
Lehmann

Tübingen : J.C.B. Mohr , 1970

xvi, 329 p. ; 24 cm

(Tübinger Studien zur Geschichte und Politik ; Nr. 26)

:[hard]  /611/L52     20571436  

005350

Dal sindacalismo rivoluzionario al fascismo : capitalismo 
agrario e socialismo nel Ferrarese (1870-1920) / 
Alessandro Roveri

Firenze : La Nuova Italia , 1972

xiii, 397 p. : maps ; 21 cm

(Biblioteca di storia ; 3)

  /611/R76     20569009  

005351

Zum Bündnis zwischen Arbeitern und Bauern : eine 
Auswahl seiner agrarpolitischen Reden und Schriften, 
1928-1951 / Edwin Hoernle ; herausgegeben vom 
Institut für Agrargeschichte der Akademie der 
Landwirtschaftswissenschaften der Deutschen 
Demokratischen Republik

Berlin : Dietz , 1972

548 p., [8] p. of plates : ports. ; 21 cm

  /611.1/H81     20577621  
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005352

Der kurhessische Bauer im 19. Jahrhundert und die 
Grundlastenablösung / Eihachiro Sakai

Melsungen : Bernecker-Verlag , 1967

154 p. ; 23 cm

(Hessische Forschungen zur geschichtlichen Landes- 
und Volkskunde ; Heft 7)

  /611.2/Sa29     20578183  

005353

Bread and democracy in Germany / by Alexander 
Gerschenkron

Berkeley : Univ. of California Press , 1943

viii, 238 p., [1] folded leaf : maps ; 24 cm

  /612.34/G36     20575245  

005354

Von der Agrarkrise zum Präfaschismus : Thesen zum 
Stellenwert der agrarischen Interessenverbände in der 
deutschen Politik am Ende des 19. Jahrhunderts / von 
Hans-Jürgen Puhle

Wiesbaden : F. Steiner , 1972

60 p. ; 20 cm

(Vorträge / Institut für Europäische Geschichte Mainz ; 
Nr. 54)

  /612.34/P96     20575463  

005355

Peasants into Frenchmen : the modernization of rural 
France, 1870-1914 / Eugen Weber

Stanford, Calif. : Stanford University Press , 1976

xiii, 615 p. : maps ; 22 cm

: hard  /612.35/W51     20577600  

005356

Holz : ein Naturstoff in der Technikgeschichte / 
Joachim Radkau, Ingrid Schäfer

Originalausg

[München] : Deutsches Museum

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1987

312 p. : ill. ; 19 cm

(Kulturgeschichte der Naturwissenschaften und der 
Technik)

(Rororo Sachbuch ; 7728)

: pbk  /657/R11     20574822  

005357

Der Ratskeller zu Bremen / von Hermann Entholt

[Bremen] : Im Selbstverlag des Ratskellers , 1950

91 p., [8] leaves of plates : ill. ; 21 cm

  /673/E63     20578218  

005358

The Zollverein / by W.O. Henderson

2nd ed

London : Frank Cass , 1959

xi, 375 p. : maps ; 21 cm

  /678.3/H52     20569879  

005359

Deutsches Schiffahrtsmuseum Bremerhaven / 
[Autoren, Detlev Ellmers ... et al.]

4. verb. Aufl

München : Magazinpresse , 1986

130 p. : ill. (some col.), map, port. ; 19 cm

(Museum ; Jan. 1977)

  /683/D65     20575073  

【芸術】

005360

Consequences of Enlightenment / Anthony J. Cascardi

Cambridge ; New York : Cambridge University Press , 
1999

viii, 268 p. ; 23 cm

(Literature, culture, theory ; 30)

: pbk  /701/C25     20569515  

005361

Fascist modernism : aesthetics, politics, and the avan-
garde / Andrew Hewitt

Stanford, Calif. : Stanford University Press , c1993

222 p. ; 23 cm

: hard  /701/H53     20572096  

005362

Мысли об искусстве : 
трактат, статьи, речи, 
письма / Карл Либкнихт ; 
[переп. с нем. сост. вст. ст. и 
примич. М. Кораллова]

Москва : Худож. лит. , 1971

359 p. : ill. ; 21 cm

  /701/L62     20579590  

005363

Geschichte der erotischen Kunst / von Eduard Fuchs

Berlin : Guhl , 1977

2 v. in 3 : ill. (some col.) ; 24 cm

[1. Bd.]  /702/F51/1     20571718  
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005364

Das individuelle Problem

Berlin : Guhl , 1977

2 v. : ill. ; 24 cm

(Geschichte der erotischen Kunst / von Eduard Fuchs ; 
2-3. Bd.)

1. T  /702/F51/2     20571719  

2. T  /702/F51/3     20571720  

005365

Behind the times : the decline and fall of the twentieth-
century avant-gardes / Eric Hobsbawm

London : Thames & Hudson , c1998

48 p. : ill. ; 21 cm

(Walter Neurath memorial lectures ; 30th)

  /702/H81     20574643  

005366

Schöne Künste-- und ihr Publikum im 18. und 19. 
Jahrhundert / Redaktion, Heide Gerstenberger

Bremen : Universitat Bremen , 1987

244 p. : ill.,  ports. ; 21 cm

(Beiträge zur Sozialgeschichte Bremens / 
herausgegeben von Wiltrud Drechsel, Heide 
Gerstenberger, Christian Marzahn ; Heft 10 . Kunst und 
Literatur ; T. 1)

  /702/Sc6     20575612  

005367

Kleiner Worpswede Führer / Wolf-Dietmar Stock, Fritz 
Westphal

7. verb. Aufl

Fischerhude : Verlag Atelier im Bauernhaus , 1988

103 p. : ill. (some col.), map, ports. ; 17 cm

  /702/St7     20578213  

005368

Begriffslexikon der bildenden Künste : die Fachbegriffe 
der Baukunst, Plastik, Malerei, Graphik und des 
Kunsthandwerks aus dem Bereich der Antike und des 
Abendlandes / von Bert Bilzer

Reinbek (bei Hamburg) : Rowohlt , 1971

2 v. : ill. (some col.) ; 19 cm

(Rororo Handbuch ; 6142-6151)

Bd. 1  /703/B43/1     20571851  

Bd. 2  /703/B43/2     20571852  

005369

Festschrift : 1900-1990

Bremen : Goethebund in Bremen , [1990]

39 p. : ill., ports. ; 21 cm

  /706/F22     20589497  

005370

Die Geschichte der National Galerie Berlin / Paul 
Ortwin Rave

Berlin : Nationalgalerie der Staatlichen Museen 
Preußischer Kulturbesitz , [1968?]

127 p. : ill. ; 21 cm

  /706/R18     20578088  

005371

Die Bremer Kunsthalle : ein Führer zur Vorbereitung 
und zur Erinnerung / von Emil Waldmann

Berlin : J. Bard , 1919

viii, 102 p. : ill. ; 18 cm

  /706/W36     20578129  

005372

Klee : a study of his life and work / a study of his life 
and work by G. Di San Lazzaro ; translated from the 
Italian by Stuart Hood

New York : Praeger , 1957

304 p. : ill. (part col.) ; 21 cm

(Praeger paperbacks ; no. 5)

(Books that matter)

  /723/D78     20569485  

005373

Jena : das liebe närrische Nest : ein Bilderbuch aus der 
Zeit Goethes und Schillers / mit Stichen von Christian 
Ludwig Heß

3. neubearbeitete Aufl

Jena : Max Keßler , [19--]

85 p. : chiefly ill. ; 16 x 25 cm

(Schriften des Stadtmuseums Jena ; 8)

  /723/J36     20571473  

005374

Johann Peter Hasenclever (1810-1853) : ein 
Malerleben zwischen Biedermeier und Revolution / 
Herausgeber, Stefan Geppert, Dirk Soechting

Mainz : P. von Zabern , c2003

xv, 307 p. : ill. (some col.), maps ; 24 cm

  /723/J62     20575383  

005375

Toulouse-Lautrec : moulin rouge / by Édouard Julien

Paris : Fernand Hazan , c1958

[16] p., 15 leaves of plates : ill. (some col.) ; 15 cm

(Petite encyclopédie de l'art ; 16)

  /723/J93     20589501  
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005376

Илья Ефимович Репин / 
[автор текста и 
составитель альбома Н. Д. 
Моргунова-Рудницкая]

Москва : Искусство , 1970

21 p., [40] leaves of plates : col. ill., ports. ; 30 cm

  /723/R28     20579596  

005377

Repin / [compiled and introduced by G. Sternin]

Leningrad : Aurora Art Publishers , c1974

23, [5] p., [22] leaves of plates : col. ill. ; 32 cm

(Masters of world painting)

  /723/R28     20575823  

005378

Meister der erotischen Kunst des 20. Jahrhunderts / 
Bradley Smith ; [aus dem Amerikanischen von Helmut 
Schneider]

München : Moewig , c1981

222 p. : col. ill. ; 31 cm

  /723/Sm5     20569177  

005379

Famous likeness

Boston : Institute of  Contemporary Art , c1961

1 v. (unpaged) : ill. (some col.), ports. ; 19 x 19 cm

  /724/F13     20580042  

005380

Mein Name ist Meise / ein Bilderbuch von Lilo Fromm

München : Ellermann , c1974

1 v. (unpaged) : col. ill. ; 26 cm

  /726/F48     20575813  

005381

The boy who cried wolf / Tony Ross

London : Anderson , c1985

[25] p. : col. ill. ; 25 cm

  /726/R73     20575812  

005382

Edvard Munch, August Strindberg : fotografi som 
verktyg och experiment / text, Rolf Söderberg

[Stockholm] : Alfabeta , [1989]

76 p. : ill., ports. ; 21 cm

(Lucida-serien = The Lucida series ; 7)

  /740/So18     20574262  

005383

Männer / Herlinde Koelbl ; mit Texten von Klaus 
Honnef und Cora Stephan

Unveränderten Neuausg

München : List , c1995

140 p. : chiefly ill. ; 24 cm

(Klassiker der Fotografie)

  /748/Ko22     20575820  

005384

The story of carpets / Essie Sakhai

London : Studio Editions , c1991

157 p. : ill. (chiefly col.), maps ; 31 cm

  /753/Sa41     20575889  

005385

Österreich, Land der Musik / Harald Goertz

Wien : Bundespressedienst , 1984

85 p. : ill., ports. ; 21 cm

(Österreich Dokumentationen)

  /762/G56     20575057  

005386

Carols for Christmas / compiled and arrenged by David 
Willcocks

London : Gollancz , 1983

96 p. ; 27 cm

  /765/C21     20575897  

005387

Opernlexikon : ein Führer durch die Welt der Oper / 
herausgegeben von Gerd Wolf, Ernst Waeltner

Sonderausg

Bayreuth : Gondrom , 1984

486 p. ; 22 cm

  /766/O69     20575434  

005388

Arbeitersongbuch / herausgegeben von Wolfgang 
Bergmann...[et al.]

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1973

189 p. ; 18 cm

(Fischer Taschenbücher ; 1403)

  /767/A67     20571257  

005389

Ich bin, Gott sei Dank, Berlinerin / Marlene Dietrich ; 
aus dem Französischen von Nicola Volland

2. Aufl

Frankfurt/Main : Ullstein , 1987

358 p., [24] p. of plates : ill., ports. ; 21 cm

  /778/D73     20569587  
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005390

Film front Weimar : representations of the First World 
War in German films of the Weimar period (1919-1933) 
/ Bernadette Kester

Amsterdam : Amsterdam University Press , c2003

329 p. : ill. ; 25 cm

(Film culture in transition)

: hardcover  /778/Ke61     20577678  

005391

Past imperfect : history according to the movies / 
edited by Ted Mico, John Miller-Monzon, and David 
Rubel ; general editor: Mark C. Carnes

New York : Henry Holt , 1996

320 p. : ill. ; 26 cm

(An Owl Book)

: pbk  /778/P26     20574114  

005392

Retrofitting Blade runner : issues in Ridley Scott's 
Blade runner and Philip K. Dick's Do androids dream of 
electric sheep? / edited by Judith B. Kerman

2nd ed

Bowling Green, OH : Bowling Green State University 
Popular Press , c1997

332 p. ; 23 cm

: pbk  /778/R28     20574013  

005393

Future noir : the making of Blade runner / Paul M. 
Sammon

New York : HarperPrism , c1996

xix, 441 p. : ill. ; 24 cm

: pbk  /778/Sa58     20574113  

005394

Hitler, ein Film aus Deutschland / Hans-Jürgen 
Syberberg

Erstausg

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1978

315 p. : ill. ; 19 cm

(Das Neue Buch ; 108)

: pbk  /778/Sy1     20579074  

005395

Rosa Luxemburg / Margarethe von Trotta ; a cura di 
Laura Novati

Milano : Ubulibri , c1986

xii, 162 p. : ill., ports. ; 22 cm

(Nuovo cinema tedesco / a cura di Giovanni 
Spagnoletti)

  /778/Tr7     20579441  

005396

Rosa Luxemburg : das Buch zum Film / Margarethe 
von Trotta, Christiane Ensslin

Nördlingen : F. Greno , c1986

239 p. : ill. (some col.), facsims., ports. ; 31 cm

(Delphi (Nördlingen, Germany) ; 1033)

  /778/Tr7     20579538  

005397

The games of '36 : a pictorial history of The 1936 
Olympics in Germany / by Stan Cohen

Missoula, Mont. : Pictorial Histories Pub. Co. , c1996

xii, 236 p. : ill. ; 28 cm

  /780/C83     20569176  

005398

Bremer SV von 1906 : blau-weiße Kicker aus dem 
Bremer Westen / Jean-Claude Derivaux

Bremen : Steintor , c1987

48 p. : ill., ports. ; 24 cm

(Reihe Stadtleben)

  /780/D63     20578276  

005399

SV "Werder" Bremen von 1899 : Bilder und Dokumente 
aus der Geschichte / Harald Klingebiel, Hans-Joachim 
Wallenhorst

Bremen : Steintor , c1988

48 p. : ill. ; 24 cm

(Reihe Stadtleben)

  /780/Kl6     20578271  

005400

Die roten Radler : illustrierte Geschichte des 
Arbeiterradfahrerbundes "Solidarität" / Ralf Beduhn

Münster : Lit , [1982?]

119 p. : ill., ports. ; 25 cm

(Arbeiterkultur ; Bd. 6)

  /786/B32     20569323  

【言語】

005401

Geschichte der Schrift / Harald Haarmann

München : C.H. Beck , c2002

128 p. : ill. ; 18 cm

(Beck'sche Reihe ; 2198 . Wissen)

  /801/H11     20579051  
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005402

The languages of the world / Kenneth Katzner

Rev. ed

London : Routledge & Kegan Paul , 1986

x, 376 p. ; 20 cm

: pbk  /801/Ka88     20586637  

005403

Language and nationalism in Europe / edited by 
Stephen Barbour and Cathie Carmichael

Oxford ; New York : Oxford University Press , 2000

xi, 319 p. : maps ; 25 cm

  /801/L26     20574006  

005404

Über Sprache, Stil und Übersetzung / Karl Marx, 
Friedrich Engels

Berlin : Dietz , 1974

726 p. ; 22 cm

  /801/Ma59     20572000  

005405

The Cambridge encyclopedia of language / David 
Crystal

Cambridge, [Cambridgeshire] ; New York : Cambridge 
University Press , c1987

vii, 472 p. : ill., facsims., maps, ports. ; 29 cm

: pbk  /803/C94     20577701  

005406

Everyday expressions in Japanese : junior course of 
Ono Japanese Class / by Hideichi Ono

Tokyo : Hokuseido Press , 1963

vi, 53 p. ; 18 cm

  /817/O67     20578122  

005407

Collins gem Hindi dictionary : English-Hindi / editors, 
D.P. Pandey, V.P. Sharma, Megan Maxwell

New Delhi : HarperCollins Publishers India , 1993

ix, 764 p. ; 12 cm

  /829/C84     20571345  

005408

Teach yourself Hebrew / by R.K. Harrison

Rev. impression

London : English Universities Press , 1957

216 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /829/H33     20571236  

005409

Turkish / G.L. Lewis

London : Teach Yourself Books , 1953

175 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /829/L59     20571234  

005410

Arabic / A.S. Tritton

London : Teach Yourself Books , 1943

296 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /829/Tr5     20571235  

005411

The Columbia dictionary of quotations / Robert 
Andrews

New York : Columbia University Press , c1993

xii, 1092 p. ; 27 cm

  /833/A48     20571284  

005412

Brewer's dictionary of phrase & fable

16th ed. / rev. by Adrian Room

New York : HarperResource , c1999

xix, 1298 p. : ill. ; 24 cm

  /833/B72     20575947  

005413

A dictionary of modern English usage / by H.W. Fowler

2nd ed. / rev. by Ernest Gowers

Oxford : Clarendon Press , 1965

xx, 725 p. ; 19 cm

  /833/F42     20579150  

005414

Roget's pocket thesaurus : based on Roget's 
International thesaurus of English words and phrases / 
edited by C.O. Sylvester Mawson ; assisted by 
Katharine Aldrich Whiting

New York : Pocket Books , 1951

xxviii, 484 p. ; 17 cm

(A Cardinal edition)

  /833/R62     20578126  

005415

6,000 words : a supplement to Webster's third new 
international dictionary

Springfield, Mass. : G. & C. Merriam Co. , c1976

20, 220 p. ; 24 cm

  /833/Si9     20571222  
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005416

Slownik miniaturowy "Dux" angielsko-polski i polsko-
angielski / ułożył Stanisław Goldman

Krakowie : Nakładem Księgarni Lingwistycznej Stanisł
awa Goldmana , 1921

459 p. ; 12 cm

  /833/Sl1     20571347  

005417

Handbook of American idioms and idiomatic usage / by 
Harold C. Whitford and Robert J. Dixson

New York : Regents Pub. Co. , c1953

155 p. ; 21 cm

: pbk  /834/W68     20577872  

005418

An advanced English syntax : based on the principles 
and requirements of the Grammatical Society / by C.T. 
Onions

3rd ed

London : Kegan Paul, Trench, Trubner

New York : Macmillan , 1911

vi, 166 p. ; 19 cm

(Parallel grammar series)

  /835/O66     20579165  

005419

Deutsches Übungsbuch / Annerose Buscha, Joachim 
Buscha ; mit 100 Illustrationen von Tamás Bajor

1. Aufl

Leipzig : Verlag Enzyklopädie , 1981

322 p. : ill. ; 23 cm

  /840/B95     20579158  

005420

Schneller Fortgang : Deutsches Sprachlehrbuch für die 
Mittelstufe mit Tonbändern / Hermann Kessler

14. Aufl

Königswinter : Verlag für Sprachmethodik , c1975

144 p. : ill., maps, music ; 21 cm

(Deutsch für Ausländer ; T. 2)

  /840/Ke61     20574263  

005421

Dtv-Atlas zur deutschen Sprache : Tafeln und Texte / 
Werner König ; Graphiker, Hans-Joachim Paul

Originalausg

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1978

247 p. : ill. (some col.), maps ; 18 cm

(DTV ; 3025)

  /840/Ko75     20574775  

005422

Nationalsozialismus und deutsche Sprache : 
Arbeitsmaterialien zum deutschen Sprachgebrauch 
während der nationalsozialistischen Herrschaft / 
herausgegeben von Michael Kinne

Frankfurt am Main : Diesterweg , [1981?]

96 p. ; 21 cm

(Kommunikation, Sprache)

  /840/N57     20575674  

005423

Sprachenpolitik im Deutschen Kaiserreich vor 1914 : 
Regierungspolitik und veröffentlichte Meinung in Elsaß-
Lothringen und den östlichen Provinzen Preußens / 
Eva Rimmele

Frankfurt am Main : P. Lang , c1996

190 p. : maps ; 21 cm

(Münchner Studien zur neueren und neuesten 
Geschichte ; Bd. 17)

  /840/R44     20569512  

005424

Sprache im Faschismus / herausgegeben von Konrad 
Ehlich

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1989

326 p. ; 18 cm

(Suhrkamp Taschenbuch Wissenschaft ; 760)

  /840/Sp7     20578153  

005425

Siebs, Deutsche Hochsprache : Bühnenaussprache / 
herausgegeben von Helmut de Boor und Paul Diels

16., völlig neubearb. Aufl

Berlin : Walter de Gruyter , 1957

353 p. ; 23 cm

  /841/Si2     20569881  

005426

German pronunciation : practice and theory : the best 
German--German sounds, and how they are 
represented in spelling--the letters of the alphabet, 
and their phonetic values--German accent--
specimens / by Wilhelm Viëtor

5th ed., rev

Leipzig : O.R. Reisland , 1913

viii, 137 p., [1] leaf of plates : ill. ; 19 cm

  /841/V68     20579133  

005427

Sex im Volksmund : der obszöne Wortschatz der 
Deutschen / Ernest Borneman

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1974

2 v. ; 19 cm

(Rororo Sachbuch)

v. 1  /843/B65/1     20571855  
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005428

Deutsches Wörterbuch : Rechtschreibung, Grammatik, 
Stil, Worterklärung, Fremdwörterbuch / Bearbeitet und 
herausgegeben von Lutz Mackensen

3., verb. Aufl

Laupheim : Pfahl , 1955

836 p. ; 24 cm

  /843/D65     20577470  

005429

A dictionary of modern German prose usage / by H.F. 
Eggeling

Oxford : Clarendon Press , 1961

xii, 418 p. ; 22 cm

  /843/E31     20579155  

005430

Duden Bildwörterbuch der deutschen Sprache / 
bearbeitet von Kurt Dieter Solf und Joachim Schmidt ; 
in Zusammenarbeit mit den Fachredaktionen des 
Bibliographischen Instituts

3., vollständig neu bearb. Aufl

Mannheim : Bibliographisches Institut : Dudenverlag , 
c1977

672, 112 p. : ill. (some col.) ; 20 cm

(Der Duden in 10 Bänden : das Standardwerk zur 
deutschen Sprache / herausgegeben vom 
Wissenschaftlichen Rat der Dudenredaktion, Günther 
Drosdowski ... [et al.] ; Bd. 3)

  /843/G88/3     20574626  

005431

Duden : Stilwörterbuch der deutschen Sprache : das 
Wort in seiner Verwendung

5. Aufl. / neu bearbeitet von der Dudenredaktion ; 
unter Leitung von Paul Grebe ; in Zusammenarbeit mit 
Gerhart Streitberg ; mit einer Einleitung über guten 
deutschen Still von Ludwig Reiners

Mannheim : Bibliographisches Institut , c1963

800 p. ; 20 cm

(Der Grosse Duden ; Bd. 2)

  /843/G88/2     20574623  

005432

Duden : die deutsche Rechtschreibung / 
herausgegeben von der Dudenredaktion auf der 
Grundlage der neuen amtlichen Rechtschreibregeln

22., völlig neu bearbeitete und erw. Aufl

Mannheim : Dudenverlag , c2000

1152 p. ; 20 cm. + 1 computer laser optical disk

(Der Duden in 12 Bänden : das Standardwerk zur 
deutschen Sprache / herausgegeben vom 
Wissenschaftlichen Rat der Dudenredaktion, Günther 
Drosdowski ... [et al.] ; Bd. 1)

  /843/G88/1     20574633  

005433

Duden Zitate und Aussprüche / bearbeitet von Werner 
Scholze-Stubenrecht ; unter Mitarbeit von Maria 
Dose ... [et al.]

Mannheim : Dudenverlag , c1993

827 p. ; 20 cm

(Der Duden in 12 Bänden : das Standardwerk zur 
deutschen Sprache / herausgegeben vom 
Wissenschaftlichen Rat der Dudenredaktion, Günther 
Drosdowski ... [et al.] ; Bd. 12)

  /843/G88/12     20574628  

005434

Duden, Fremdwörterbuch / bearbeitet von Karl-Heinz 
Ahlheim ; unter Mitwirkung von zahlreichen 
Fachgelehrten

2., verb. und verm. Aufl

Mannheim : Bibliographisches Institut , c1966

771 p. ; 20 cm

(Der Große Duden : in 9 Bänden ; Bd. 5)

  /843/G88/5     20574622  

005435

Duden, Etymologie : Herkunftswörterbuch der 
deutschen Sprache / bearbeitet von Günther 
Drosdowski, Paul Grebe ; und weiteren Mitarbeitern der 
Dudenredaktion ; in Fortführung der "Etymologie der 
neuhochdeutschen Sprache" von Konrad Duden

Mannheim : Bibliographisches Institute : Dudenverlag , 
c1963

816 p. ; 20 cm

(Der Große Duden : in 9 Bänden ; Bd. 7)

  /843/G88/7     20574624  

005436

Duden : Vergleichendes Synonymwörterbuch : 
sinnverwandte Wörter und Wendungen / bearbeitet von 
Paul Grebe, Wolfgang Müller ; und weiteren Mitarbeitern 
der Dudenredaktion

Mannheim : Bibliographisches Institut , c1964

792 p. ; 20 cm

(Der Große Duden : in 9 Bänden ; Bd. 8)

  /843/G88/8     20574625  

005437

Duden Aussprachewörterbuch : Wörterbuch der 
deutschen Standardaussprache / bearbeitet von Max 
Mangold in Zusammenarbeit mit der Dudenredaktion

2., völlig neu bearb. & erw. Aufl.

Mannheim : Bibliographisches Institut , c1974

791 p. ; 20 cm

(Der Grosse Duden in 10 Bänden ; Bd. 6)

  /843/G88/6     20574629  
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005438

Duden Zweifelsfälle der deutschen Sprache : 
Wörterbuch der sprachlichen Hauptschwierigkeiten / 
bearbeitet von Dieter Berger ... [et al.]

2., neu bearb. und erw. Aufl

Mannheim : Bibliographisches Institut , c1972

784 p. ; 20 cm

(Der Grosse Duden in 10 Bänden ; Bd. 9)

  /843/G88/9     20574627  

005439

Harrap's standard German and English dictionary / 
edited by Trevor Jones

London : Harrap , 1963-

v. ; 29 cm

pt. 1. German-English A-E  /843/H33/1:A-E     
20577415  

pt. 1. German-English F-K  /843/H33/1:F-K     
20577416  

pt. 1. German-English L-R  /843/H33/1:L-R     
20577417  

005440

Das große Buch der Zitate : 15000 geflügelte Worte 
von A-Z / Gerhard Hellwig

Neuausg., Sonderausg

München : Orbis , 1988

544 p. ; 22 cm

  /843/H51     20577537  

005441

Kleines Lexikon untergegangener Wörter : 
Wortuntergang seit dem Ende des 18. Jahrhunderts / 
herausgegeben von Nabil Osman

9., unveränderte Aufl

München : Beck , 1997

262 p. ; 18 cm

(Beck'sche Reihe ; 487)

  /843/Kl4     20569958  

005442

Rückläufiges Wörterbuch der deutschen 
Gegenwartssprache / Erich Mater

3. Aufl

Leipzig : Verlag Enzyklopädie , 1970

696 p. ; 24 cm

  /843/Ma71     20574694  

005443

A German-English dictionary of idioms : idiomatic and 
figurative German expressions with English translations 
/ Ronald Taylor, Walter Gottschalk

2., verb. Aufl

München : Hueber , 1966, c1960

597 p. ; 22 cm

  /843/Ta98     20571224  

005444

Deutsches Wörterbuch : mit einem "Lexikon der 
deutschen Sprachlehre" / Gerhard Wahrig ; 
herausgegeben in Zusammenarbeit mit zahlreichen 
Wissenschaftlern und anderen Fachleuten

Völlig überarbeitete Neuausgabe

[München] : Mosaik , c1981

4358 columns ; 25 cm

  /843/W14     20577491  

005445

Fremdwörter-Lexikon / Gerhard Wahrig

[Gütersloh] : Bertelsmann-Lexikon-Verlag , c1974

698 p. ; 18 cm

  /843/W14     20574631  

005446

Schöffler-Weis Wörterbuch der Englischen und 
Deutschen Sprache : Deutsch-English / von Erwin 
Weis und Erich Weis

5 Aufl.

Stuttgart : Ernst Klett , c1951

xvi, 1176 p. ; 17 cm

Teil 2  /843/W55/2     20571331  

005447

Wie gebraucht man Fremdwörter richtig? : ein 
Wörterbuch mit mehr als 30000 Anwendungsbeispielen 
/ von Karl-Heinz Ahlheim

Mannheim : Bibliographisches Institut : Dudenverlag , 
c1970

368 p. ; 19 cm

(Duden-Taschenbücher ; Bd. 9)

  /844/A21     20574495  

005448

Dictionary of German synonyms / by R.B. Farrell

1st ed., repr. with corrections

Cambridge : Cambridge University Press , 1955 (1961 
printing)

vii, 428 p. ; 19 cm

  /844/F15     20571261  
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005449

Kleines Lexikon deutscher Wörter arabischer Herkunft 
/ herausgegeben von Nabil Osman

5., unveränderte Aufl

München : Beck , 1997

140 p. ; 18 cm

(Beck'sche Reihe ; 456)

  /844/Kl4     20569957  

005450

Lexikon der Abkürzungen / Hermann Lichtenstern

Originalausgabe

München : Heyne , c1974

186 p. ; 18 cm

(Heyne-Buch ; Nr. 4421 . Heyne-Lexika)

  /844/L61     20571256  

005451

Deutsch ist Glückssache : eine amüsante Fibel 
sprachlicher Pannen / [Texte von Brigitte Alsleben ; 
illustriert von Leonore Poth]

Mannheim : Dudenverlag , c1998

256 p. : ill. (some col.) ; 15 cm

  /845/A41     20571313  

005452

A grammar of the German language / by George O. 
Curme

2nd rev. ed

New York : Frederick Ungar , 1952

xii, 623 p. ; 26 cm

  /845/C96     20574701  

005453

Deutsche Grammatik im Überblick : Tabellen, Listen 
und Übersichten / Heinz Griesbach

4. Aufl

München : M. Hueber , 1974, c1970

130 p. ; 21 cm

(Sprachen der Welt ; 1130 . Deutsch für 
Fortgeschrittene)

  /845/G85     20574265  

005454

Sprachübungen zur Grammatik : Funktionen und 
Satzstrukturen / Heinz Griesbach

3. Aufl

München : Max Hueber Verlag , 1974

174 p. ; 21 cm

(Sprachen der Welt . Deutsch für Fortgeschrittene . 
Sprachheft ; 1)

  /845/G85     20574266  

005455

Einführung in die deutsche Syntax / von E. Kruisinga

Groningen : P. Noordhoff , 1935

xii, 252 p. ; 24 cm

  /845/Kr8     20571775  

005456

Lexikon der deutschen Sprachlehre / [von] Walter 
Ludewig

Gütersloh : Bertelsmann Lexikon-Verlag , c1969

254 p. ; 20cm

  /845/L96     20577808  

005457

Deutscher Sprachgebrauch : praktische Stilübungen / 
Werner Neuse

New York : American Book Company , c1952

xv, 189 p. ; 20 cm

  /845/N67     20574011  

005458

Gutes Deutsch in Schrift und Rede / herausgegeben 
von Lutz Mackensen

Reinbek bei Hamburg : Rowhlt , c1968

446 p. : 20cm

(Rororo)

  /846/G97     20577895  

005459

Der sichere Weg zum guten Deutsch : eine Stilfibel / 
von Ludwig Reiners

München : C.H. Beck , c1951

xii, 216 p. : ill. ; 21 cm

  /846/R25     20574012  

005460

Gutes Deutsch : Stil nach allen Regeln der Kunst / 
Willy Sanders

Originalausg

München : C.H. Beck , c2002

189 p. ; 19 cm

(Beck'sche Reihe ; 1491)

  /846/Sa62     20574499  

005461

Deutscher Alltag : ein Gesprächsbuch für Ausländer / 
Johanna Barsch

9. Aufl

München : Max Hueber , 1973, c1959

98 p. ; 21 cm

(Sprachen der Welt ; 1020)

(Deutsche Reihe für Ausländer ; Reihe A . Lesestoffe 
zum Sprachunterricht)

  /847/B25     20574264  
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005462

Material zum Konversationsunterricht / Franz Eppert

3., verbesserte Aufl.

München : Hueber , 1972

99 p. ; 21 cm

(Sprachen der Welt ; 1096)

(Deutsche Reihe für Ausländer ; Reihe C . 
Ergänzungshefte zu grammatischen Fragen)

  /847/E66     20574267  

005463

Patterns of German conversation / C.R. Goedsche

Boston : Houghton Mifflin , c1958

vii, 87 p. : ill. ; 21 cm

  /847/G56     20578113  

005464

Wie sagt man in Österreich? : Wörterbuch der 
österreichischen Besonderheiten / von Jakob Ebner

Mannheim ; Wien ; Zürich : Bibliographisches Institut : 
Dudenverlag , c1969

268 p. : map ; 19 cm

(Duden-Taschenbücher ; Bd. 8)

  /848/E15     20574494  

005465

Wie sagt man anderswo? : landschaftliche Unterschiede 
im deutschen Wortgebrauch / von Wilfried Seibicke

Mannheim : Bibliographisches Institut , c1972

159 p. : maps (some col.) ; 19 cm

(Duden-Taschenbücher ; Bd. 15)

  /848/Se17     20574496  

005466

Engels woordenboek / K. ten Bruggencate

17. druk / bewerkt door R.W. Zandvoort en J. Gerritsen 
; met medewerking van N.E. Osselton

Groningen : H. D. Tjeenk Willink , c1971-1974

2 v. ; 20 cm

v. 2:Nederlands-Engels  /849/B78/2     20579149  

005467

Danish / H.A. Koefoed

London : Teach Yourself Books , 1958

xiv, 232 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /849/Ko22     20571233  

005468

Teach yourself Dutch / by H. Koolhoven

New ed

London : English Universities Press , 1961

223 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /849/Ko78     20571228  

005469

Norwegian : a book of self-instruction in the Norwegian 
Riksmål / Ingvald Marm, Alf Sommerfelt ; completely 
revised and enlarged by Ingvald Marm

New ed

London : Teach Yourself Books , 1967

xiv, 281 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /849/Ma52     20571232  

005470

Introduction to Dutch : a practical grammar / [By] 
William Z. Shetter

4th ed

The Hague : Martinus Nijhoff , 1974

x, 209 p ; 19 cm

  /849/Sh14     20574725  

005471

Harrap's New standard French and English dictionary / 
by J.E. Mansion

[Rev. ed.] / revised and edited by R.P.L. Ledésert and 
Margaret Ledésert

London : Harrap , 1972-1980

4 v. ; 29 cm

v. 1. French-English, A-I  /853/Ma47/1     20577426  

v. 2. French-English, J-Z  /853/Ma47/2     20577427  

005472

Review and progress in French / Clifford S. Parker

New York : Holt, Rinehart and Winston , 1960, c1953

x, 286 p. ; 22 cm

  /855/P24     20574010  

005473

Curso breve de español para extranjeros / Francisco 
de B. Moll ; dibujos de R. Cavaller

4. ed

Palma de Mallorca : Moll , 1970

250 p. : ill. ; 22 cm

2 : Grado medio  /865/Mo23/2     20574227  

196



005474

Portuguese / J.W. Barker

5th ed. / edited and revised by Dorothy M. Atkinson

Sevenoaks : Teach Yourself Books , c1969

189 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /869/B21     20571330  

005475

Langenscheidts Universal-Wörterbuch Portugiesisch : 
portugiesisch-deutsch, deutsch-portugiesisch / von 
Fátima Viegas Figueiredo Brauer und Uwe Brauer

15. Aufl

Berlin : Langenscheidt , 1994

383 p. ; 11 cm

  /869/B71     20571346  

005476

Italian / Kathleen Speight

2nd. ed

London : St. Paul's House Warwick Lane , 1962

255 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /870/Sp3     20571341  

005477

Hill's Italian-English and English-Italian vest-pocket 
dictionary and self-instructor with conversations and 
idioms / compiled by Leonora de Alberti

London : Leopold B. Hill , 1921

180 p. ; 15 x 7 cm

: hbk  /873/H58     20571343  

005478

Sansoni-Harrap standard Italian and English dictionary 
/ edited by the Centro Lessicografico Sansoni under 
the general editorship of Vladimiro Macchi

London : Harrap , 1970-1976, c1970

4 v. ; 29 cm

Pt. 1, v. 1 : Italian-English, A-L  /873/Sa66/1:1     
20577413  

Pt. 1, v. 2 : Italian-English, M-Z  /873/Sa66/1:2     
20577414  

005479

Present day Italian / by Joseph Louis Russo

Boston : D.C. Heath , c1947

xvi, 501 p., [24] p. of plates : ill. ; 21 cm

  /875/R89     20579148  

005480

Sotto un cielo azzurro : Italian readings for beginners / 
Joseph Louis Russo

Boston : D.C. Heath , c1952

xvi, 416 p. : ill., port. ; 21 cm

  /877/R89     20579151  

005481

Mic dicţionar român-englez / de Andrei Bantaş

Bucureşti : Editura Ştiinţifică , 1965

534 p. ; 82 mm

  /879/B19     20571344  

005482

Dicţionar român-englez / Leon Leviţchi

Ediţia a 2-a revăzută şi adăugită de autor şi de Andrei 
Bantaş

Bucureşti : Editura Ştiinţifică , 1965

xii, [1], 600 p. ; 21 cm

  /879/L57     20571225  

005483

Romanian / [by] Virgiliu Ștefănescu-Drăgănești [and] 
Martin Murrell

London : Teach Yourself Books , c1970

vi, 428 p. : ill. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /879/St3     20571229  

005484

Russisch für Historiker und Sozialwissenschaftler : 
Kurs zum Erwerb der Lesefähigkeit zeitgeschichtlicher 
und sozialwissenschaftlicher Texte / Albrecht Martiny ; 
unter Mitarbeit von Christa Hiller

Heidelberg : Groos , c1977

2 v. (x, 631 p.) : ill. ; 21 cm

Bd. 1  /880/Ma53/1     20578109  

Bd. 2  /880/Ma53/2     20578110  

005485

New English-Russian and Russian-English dictionary : 
(new orthography) / by M.A. O'Brien

New York : Dover Publications , 1944

344, 366 p. ; 18 cm

  /883/O14     20579143  

005486

Teach yourself Russian / by Maximilian Fourman

London : English Universities Press , 1943

xii, 276 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /887/F42     20571227  
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005487

Anglicko-Český a Česko-Anglický Slovník / autorský 
kolektiv vedený Ivanem Poldaufem ; členové kolektivu 
Jan Caha, Alena Kopecká a Jiří Krámský

1. vyd

Praha : Státní Pedagogické nakl. , c1971

1223 p. ; 17 cm

  /889/A49     20571332  

005488

Teach yourself Polish / by M. Corbridge-Patkaniowska

London : English Universities Press , 1948

viii, 276 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /889/C88     20571237  

005489

A dictionary of Slavic word families / compiled and 
edited by Louis Jay Herman

New York : Columbia University Press , 1975

xv, 667 p. ; 24 cm

  /889/D72     20577397  

005490

Serbo-Croat / Vera Javarek and Miroslava Sudjić

London : Teach Yourself Books , c1963

xii, 212 p. ; 19 cm

(Teach yourself books)

  /889/J29     20571231  

005491

Карманный болгарско-
русский словарь : 10400 слов / 
составила М.А. Леонидова

Изд. 5-e,  стереотипное

Москва : Изд-во "Советская 
энциклопедия" , 1971

534 p. ; 13 cm

  /889/Ka67     20571315  

005492

Słownik wyrazów obcych i zwrotów obcojęzycznych / 
Władysław Kopaliński

Wyd. 8., z suplementem

Warszawa : Wiedza Powszechna , 1971, c1968

979 p. ; 17 cm

  /889/Ko78     20571333  

005493

Czech / W.R. and Z. Lee

2nd ed

London : Teach Yourself Books

New York : David McKay , 1964

xxiii, 243 p. : map ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /889/L51     20571230  

005494

Mówimy po polsku : a beginners' course of Polish / Wac
ław Bisko ... [et al.]

Wyd. 2

Warszawa : Wiedza Powszechna , 1973

326 p. : ill. ; 21 cm

(Poliglota)

  /889/Mo97     20574532  

005495

Słownik wymowy polskiej / redakcja naukowa Mieczysł
aw Karaś, Maria Madejowa

Wyd. 1

Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe , 1977

lxxxiii, 564 p. ; 25 cm + disc (45 rpm. mono. 6 in.) in 
pocket

  /889/Sl1     20577438  

005496

Wielki słownik polsko-angielski = The gerat Polish-
English dictionary / Jan Stanisławski : redaktor 
naukowy Wiktor Jassem

Warszawa : Wiedza Powszechna , 1970

xvi, 1583 p. ; 25 cm

  /889/St2     20574697  

005497

A new Polish grammar / by Joseph Andrew Teslar, in 
collaboration with Jadwiga Teslar ; foreword by William 
John Rose

8th ed. revised, with key to the exercises

Edinburgh : Oliver and Boyd , 1962

xxiv, 469 p. ; 23 cm

  /889/Te83     20577463  

005498

Mini-rozmówki japońskie / Katsuyoshi Watanabe, Alina 
Wójcik

Warszawa : Wiedza Powszechna , c1993

154 p. : ill. ; 15 cm

  /889/W46     20571314  
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005499

Greek through English / by Arthur S. Way

London : J.M. Dent & Sons , 1926

xv, 144 p. ; 19 cm

  /891/W49     20571320  

005500

Macmillan's shorter Latin course : being an abridgment 
of Macmillan's Latin course / by A.M. Cook

London : Macmillan , 1886-1894

2 v. ; 18 cm

pt. 1  /892/C87/1     20571238  

pt. 2  /892/C87/2     20571239  

005501

An elementary Latin dictionary / by Charlton T. Lewis

Oxford : at the Clarendon Press , 1966

xii, 952 p. ; 19 cm

  /892/L59     20571219  

005502

Langenscheidts Sprachführer Finnisch / [Bearbeiter, 
Rosmari Gleiss ; Illustrationen, Karl Bauer-Oltsch und 
Ib Withen]

4. 5. 6. Aufl

Berlin : Langenscheidt , 1976

192 p. : col. ill. ; 16 cm

(Praktische Redewendungen und Wörter für die Reise)

  /893/L25     20571342  

005503

Swahili / D.V. Perrott

2nd ed

New York : David McKay

London : Teach Youself Books , 1957

vii, 194, 30 p. ; 18 cm

(Teach yourself books)

  /894/P42     20571226  

【文学】

005504

Franz Mehrings Beitrag zur marxistischen 
Literaturtheorie / Hans Koch

Berlin : Dietz Verlag , 1959

440 p. ; 22 cm

  /901/Ko15     20571503  

005505

The textual condition / Jerome J. McGann

Princeton, N.J. : Princeton University Press , c1991

xiv, 208 p. ; 24 cm

(Princeton studies in culture/power/history)

: pbk  /901/Ma15     20571528  

005506

Роза Люксембург : о 
литературе / [cоставление, 
переводы, вступительная 
статья и примечания, М. 
Кораллова]

( : In-house reproduction)

[177] leaves : port. ; 18 x 26 cm

  /902/L97     80008162  

005507

Romanticism : problems of definition, explanation, and 
evaluation / edited with an introduction by John B. 
Halsted

Boston : Heath , c1965

xvi, 106 p. ; 24 cm

(Problems in European civilization)

  /902/R66     20579096  

005508

Lethe, Kunst und Kritik des Vergessens / Harald 
Weinrich

München : C.H. Beck , c1997

317 p. ; 23 cm

  /902/W55     20574352  

005509

The reader's encyclopedia / William Rose Benét

2nd ed

New York : Crowell , c1965

viii, 1118 p : ill ; 26 cm

  /903/B35     20574693  

005510

The Facts on File dictionary of classical, biblical and 
literary allusions / Abraham H. Lass, David Kiremidjian, 
Ruth M. Goldstein

New York, N.Y. : Facts on File , c1987

viii, 240 p. ; 24 cm

  /903/L33     20575949  

005511

The Anchor book of French quotations : with English 
translations / compiled by Norbert Guterman

New York : Anchor Books , 1990, c1963

vi, 474 p. ; 21 cm

  /908/A46     20574941  
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005512

The Anchor book of Latin quotations : with English 
translations / compiled by Norbert Guterman

New York : Anchor Books/Doubleday , 1990, c1966

vi, 433 p. ; 21 cm

  /908/A46     20574942  

005513

The new Penguin dictionary of quotations / J.M. & M.J. 
Cohen

Reprinted with minor revisions 1996

London : Penguin Books , 1996

x, 726 p. ; 20 cm

(Penguin books . Reference)

  /908/C83     20574943  

005514

The Concise Oxford dictionary of quotations

Oxford [U.K.] : Oxford University Press , c1964

481 p. ; 20 cm

(Oxford paperbacks ; no. 86)

: pbk  /908/C86     20575104  

005515

Familiar quotations : a collection of passages, phrases 
and proverbs traced to their sources in ancient and 
modern literature / [compiled by] John Bartlett

15th and 125th anniversary ed., rev. and enl. / edited 
by Emily Morison Beck

London : Macmillan , 1980

lviii, 1540 p. ; 26 cm

  /908/F13     20577425  

005516

Geflügelte Worte : der neue Büchmann / gesammelt 
und erläutert von Georg Büchmann ; fortgesetzt von 
Walter Robert-tornow ... [et al.] ; bearbeitet und 
weitergeführt von Eberhard Urban

Niedernhausen/Ts. : Bassermann , c1994

695 p. : port. ; 24 cm

  /908/G31     20577538  

005517

Das große Zitaten-Lexikon / Reinhard von Normann

Bindlach : Gondrom , c1981

568 p. ; 22 cm

  /908/N96     20574634  

005518

The Oxford dictionary of quotations

3rd ed

Oxford : Oxford University Press , 1979

xx, 907 p. ; 24 cm

  /908/O93     20571223  

005519

Zitate : eine Sammlung : 9000 Zitate aus drei 
Jahrtausenden / herausgegeben von Christian Greiff

Herrsching : Pawlak , [19--?]

1041 p. ; 22 cm

  /908/Z4     20577541  

005520

Narratives of British socialism / Stephen Ingle

New York, N.Y. : Palgrave Macmillan , 2002

viii, 195 p. ; 23 cm

  /930/I54     20569535  

005521

William Morris : his life and work / [by] Jack Lindsay

London : Constable , 1975

xi, 432 p., [16] p. of plates : ill., facsims., ports. ; 24 cm

  /930/L63     20575416  

005522

The testament of beauty : introduction / Robert 
Bridges ; notes and commentary by Arundell del Re

2nd impression

Tokyo : Hokuseido Press , 1949

xix, 168 p. ; 19 cm

  /931/B73     20575769  

005523

Blade runner : a movie / William S. Burroughs

[2nd ed]

Berkeley, Calif. : Blue Wind Press , 1986

[78] p. : ill. ; 18 cm

: pbk  /933/B94     20578124  

005524

Breakfast at Tiffany's : a short novel and three stories 
/ Truman Capote

New York : New American Library , c1958

127 p. ; 18 cm

(A Signet book ; D1727)

  /933/C16     20578123  

005525

The Bohemians, John Reed & his friends who shook 
the world : a novel / by Alan Cheuse

Cambridge : Apple-Wood Books , 1982

358 p. ; 22 cm

  /933/C39     20577609  
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005526

Lord Jim : a tale / by Joseph Conrad

London : Dent , 1946

ix, 422 p. ; 19 cm

(Collected edition of the works of Joseph Conrad)

  /933/C86     20579146  

005527

A farewell to arms / by Ernest Hemingway

London : J. Cape , 1952

334 p. ; 20 cm

  /933/H52     20575768  

005528

The razor's edge / by W. Somerset Maugham

New York : Pocket Books , 1955

350 p. ; 17 cm

(A Cardinal edition . Fiction ; C-161, 1)

(The complete book)

  /933/Ma95     20586626  

005529

The Philadelphian / Richard Powell

New York : Bantam Books , 1958

312 p. ; 18 cm

(A Bantam fifty ; F1817)

  /933/P87     20586627  

005530

Our gang : starring Tricky and his friends / Philip Roth 
; with a new preface and additional remarks on political 
satire by the author

Watergate ed.

Tront : Bantam Books , 1973

x, 237 p. ; 18cm

(Bantam books ; T7356 . Novel)

  /933/R74     20571571  

005531

The annotated Dracula : Dracula / by Bram Stoker ; 
introduction, notes, and bibliography by Leonard Wolf ; 
art by Sätty

New York : Clarkson N. Potter , c1975

xviii, 362 p. : ill., maps, ports. ; 29 cm

  /933/St7     20577435  

005532

Dracula / by Bram Stoker

New York : Dell , [1965]

416 p. ; 17 cm

(Laurel-leaf library)

  /933/St7     20578121  

005533

A Russian journal / John Steinbeck ; with pictures by 
Robert Capa

New York : Bantam Books , 1970

218 p. : ill. ; 18 cm

(Bantam books ; Non-fiction ; N4886)

  /935/St3     20574752  

005534

The portable Emerson / selected and arranged, with an 
introduction and notes, by Mark Van Doren

New York : The Viking press , 1946

vi, 664 p. ; 17 cm

(Viking portable library ; 25)

  /938/E52     20575632  

005535

Life's little ironies : a set of tales ; with some colloquial 
sketches entitled, A few crusted characters / by 
Thomas Hardy

Pocket ed

London : Macmillan , 1907

301 p. : map ; 18 cm

(The Wessex novels ; v. 14)

(Macmillan's pocket Hardy)

  /938/H32     20586646  

005536

Der Aktivismus 1915-1920 / herausgegeben von 
Wolfgang Rothe

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1969

159 p. ; 18 cm

(DTV Dokumente ; 625)

  /940/A38     20577349  

005537

Zur Theorie und Geschichte der frühen 
Arbeiterlebenserinnerungen / Georg Bollenbeck

Kronberg/Ts. : Scriptor Verlag , 1976

372 p. ; 21 cm

(Theorie-Kritik-Geschichte ; Bd. 11)

  /940/B63     20569225  

005538

Geflügelte Worte und Zitatenschatz / Georg Büchmann

Verb. Neuausg

Zürich : Werner Classen Verlag , [19--?]

425 p. ; 21 cm

  /940/B81     20574375  
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005539

Chronik von Goethes Leben : Bibliographie / 
Zusammengestellt von Franz Götting

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1963

204 p. ; 18 cm

(dtv-Gesamtausgabe / Johann Wolfgang Goethe ; Bd. 
45)

  /940/C59     20574507  

005540

Dictionary of quotations : German / by Lilian Dalbiac

New York : Frederick Ungar Pub. Co. , [1958]

vi, 485 p. ; 24 cm

  /940/D32     20571220  

005541

Eichendorff : Bilder aus seinem Leben / 
[herausgegeben mit Förderung des Kultusministeriums 
Stuttgart durch die Landesanstalt für Erziehung und 
Unterricht, Stuttgart ; Text des Lebensganges, 
Hermann Gaupp]

3. Aufl

Stuttgart : E. Schreiber , 1957

64 p. : chiefly ill., facsims., ports. ; 21 cm

  /940/E37     20569437  

005542

Walther Rathenau - Schriftsteller im Zwielicht der 
Literatur / Dieter Heimböckel ; herausgegeben von 
Martin Sabrow und Reinhard Schmook

Leipzig : Akademische Verlagsanstalt , 1999

31 p. ; 21 cm

(Freienwalder Hefte ; 1)

  /940/H51     20575605  

005543

Karl Kraus - Ästhetik und Kritik : Beiträge des Kraus-
Symposiums Poznań / herausgegeben von Stefan H. 
Kaszyński und Sigurd Paul Scheichl

München : Text + Kritik , c1989

204 p. ; 21 cm

(Sonderband der Kraus-Hefte)

  /940/Ka67     20579296  

005544

Gottfried Benn in Selbstzeugnissen und 
Bilddokumenten / dargestellt von Walter Lennig

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1962

179 p. : ill. ; 19 cm

(Rowohlts Monographien ; 71)

  /940/L54     20574162  

005545

Kind dieser Zeit / Klaus Mann ; mit einem Nachwort 
von William L. Shirer

München : Nymphenburger Verlagshandlung , c1965

263 p. ; 19 cm

  /940/Ma45     20569281  

005546

Von unten auf : Studie zur literarischen Bildungsarbeit 
der frühen deutschen Sozialdemokratie und zum 
Verhältnis von Literatur und Arbeiterklasse / Dietger 
Pforte

1. Aufl

Giessen : Anabas , 1979

234 p. : ill. ; 21 cm

  /940/P49     20577881  

005547

Thomas Mann : mit 82 Abbildungen / Theo Piana

Leipzig : Bibliographisches Institut , 1968

101 p. : ill. ; 20 cm

  /940/P58     20569283  

005548

Das gespaltene Bewußtsein : über deutsche Kultur und 
Lebenswirklichkeit, 1933-1945 / Hans Dieter Schäfer

3. Aufl

München : Hanser , 1983

254 p. : ill. ; 21 cm

  /940/Sc1     20574119  

005549

Bürgerlich-oppositionelle Literaten und 
sozialdemokratische Arbeiterbewegung nach 1890 : die 
Friedrichshagener und ihr Einfluß auf die 
sozialdemokratische Kulturpolitik / Herbert Scherer

Stuttgart : J.B. Metzler , 1974

vi, 270 p. : graph ; 23 cm

(Metzler Studienausgabe)

  /940/Sc2     20571780  

005550

Schiller-Debatte 1905 : Dokumente zur Literaturtheorie 
und Literaturkritik der revolutionären deutschen 
Sozialdemokratie / herausgegeben und eingeleitet von 
Gisela Jonas

Berlin : Akademie-Verlag , 1988

xxxi, 284 p. ; 21 cm

(Textausgaben zur frühen sozialistischen Literatur in 
Deutschland ; Bd. 26)

  /940/Sc3     20569318  
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005551

Alfred Döblin in Selbstzeugnissen und Bilddokumenten 
/ dargestellt von Klaus Schröter ; [den Anhang 
besorgte der Autor unter Mitarbeit von Helmut Riege]

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1978

156 p. : ill., ports. ; 19 cm

(Rowohlts Monographien ; 266)

  /940/Sc7     20574164  

005552

Thomas Mann : in Selbstzeugnissen und 
Bilddokumenten / dargestellt von Klaus Schröter

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , c1964

173 p. ; 19 cm

(Rowohlts Monographien ; 93)

: pbk  /940/Sc7     20574823  

005553

Kurt Tucholsky : in Selbstzeugnissen und 
Bilddokumenten / dargestellt von Klaus-Peter Schulz ; 
[den dokumentarischen und bibliographischen Anhang 
bearbeitete Paul Raabe ; die Aktualisierung besorgte 
Regine Stützner]

Hamburg : Rowohlt , c1959

191 p. : ill., facsims., ports. ; 19 cm

(Rowohlts Monographien ; 31)

: kart  /940/Sc8     20574169  

005554

Thomas Mann und die Deutschen / Kurt Sontheimer

[Frandfurt am Main] : Fischer Bücherei , [1965]

157 p. ; 18 cm

(Fischer Bücherei ; 650)

  /940/So48     20578137  

005555

Über Ödön von Horváth / herausgegeben von Dieter 
Hildebrandt und Traugott Krischke

Frankfurt a.M. : Suhrkamp , 1972

144 p. ; 18 cm

(Edition Suhrkamp ; 584)

  /940/U12     20574867  

005556

Bedrohung und Verfolgung bis 1933 / Hans-Albert 
Walter

Darmstadt : Luchterhand , 1972

318 p. ; 18 cm

(Deutsche Exilliteratur 1933-1950 / Hans-Albert 
Walter ; Bd. 1)

(Sammlung Luchterhand ; 76)

  /940/W37/1     20575502  

005557

Asylpraxis und Lebensbedingungen in Europa / Hans-
Albert Walter

Darmstadt : Luchterhand , 1972

420 p. ; 18 cm

(Deutsche Exilliteratur 1933-1950 / Hans-Albert 
Walter ; Bd. 2)

(Sammlung Luchterhand ; 77)

  /940/W37/2     20575624  

005558

Die deutsche Literatur und die Revolution von 1848 / 
[Mehring] ; Fritz J. Raddatz (Hrsg.)

Darmstadt : Luchterhand , 1975, c1974

237 p. ; 18 cm

(Werkauswahl ; 2)

(Sammlung Luchterhand ; 177)

  /940/W59/2     20574808  

005559

Die deutsche Klassik und die Französische Revolution 
/ Fritz J. Raddatz (Hrsg.)

Darmstadt : Luchterhand , 1974

329 p. ; 18 cm

(Sammlung Luchterhand ; 170)

(Werkauswahl ; 1)

  /940/W59/1     20574807  

005560

Zur Philosophie und Poesie des Kapitalismus / Fritz J. 
Raddatz (Hrsg.)

Darmstadt : Luchterhand , 1975

261 p. ; 18 cm

(Sammlung Luchterhand ; 198)

(Werkauswahl ; 3)

  /940/W59/3     20574809  

005561

Colonial fantasies : conquest, family, and nation in 
precolonial Germany, 1770-1870 / Susanne Zantop

Durham, N.C. : Duke University Press , 1997

ix, 292 p. : ill., facsims. ; 23 cm

(Post-contemporary interventions / series editors, 
Stanley Fish & Fredric Jameson)

  /940/Z1     20574335  

005562

An Dora / Novalis

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1979

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579986  
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005563

Arbeits- und Finanzplan Friedrich Schillers für die 
Jahre 1802 bis 1809

2. Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1979

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579984  

005564

Brief vom 10. September 1787 an Gottfried Körner / 
Friedrich Schiller

3. Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1979

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579983  

005565

Dem Sonnengott ; Der Mensch / Friedrich Hölderlin

2. Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1980

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579985  

005566

Für meine Söhne / Theodor Storm

7. überarbeitete Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1977

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579989  

005567

Heinrich von Kleist an Christoph Martin Wieland 17. 
Dezember 1807 : "Das war der stolzeste Augenblick 
meines Lebens" / mit einem Nachwort von Peter 
Goldammer

2. Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1979

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579987  

005568

Mit einer Hyazinthe / Johann Wolfgang Goethe

4. Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1979

1 v. (unpaged) : facsim. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579982  

005569

Prometheus / Johann Wolfgang Goethe

11. verb. Aufl

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1977

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579981  

005570

Romanze vom Feuerreiter / Eduard Mörike

Weimar : Nationale Forschungs- und Gedenkstätten der 
Klassischen Deutschen Literatur in Weimar , 1977

1 v. (unpaged) : facsims. ; 29 cm

(Dichterhandschriften)

  /941/D71     20579988  

005571

Mittelhochdeutsche Dichtung : Auswahl erweitert durch 
Proben aus dem frühgermanischen und 
althochdeutschen Schrifttum, mit Grammatik, 
literaturgeschichtlichen Einführungen, Erläuterungen 
und Wörterbuch / von Heinrich Geidel

6. Aufl

Bamberg : C.C. Buchner , 1956

162, 31 p. ; 17 cm

  /941/G32     20571337  

005572

Der Nibelunge Nôt in Auswahl : und mittelhochdeutsche 
Sprachlehre mit kurzem Wörterbuch / von W. Golther

7., verb. Aufl

Berlin : Walter de Gruyter , 1930

196 p. ; 16 cm

(Sammlung Göschen ; 1)

  /941/G61     20574181  

005573

Atta Troll : ein Sommernachtstraum / von Heinrich 
Heine

Leipzig : Reclam , 1951 printing

78 p. ; 15 cm

(Universal-Bibliothek ; Nr. 2261)

  /941/H51     20574171  
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005574

O du fröhliche o du selige Weihnachtszeit : die 
schönsten deutschen Weihnachtslieder und -gedichte 
von Walther von der Vogelweide bis Wilhelm Busch / 
mit illustrationen von Cranach ... [et al.] ; 
herausgegeben von Anne Schmucke

Zürich : Diogenes , 1989

103 p. : ill. ; 18 cm

(Diogenes Taschenbuch ; 21833)

  /941/O11     20571850  

005575

Wolf Biermann : Liedermacher und Sozialist / 
herausgegeben von Thomas Rothschild ; mit Beiträgen 
von Eveljn Andergassen ... [et al.]

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1976

251 p. ; 19 cm

(Rororo ; 4017)

  /941/W84     20574156  

005576

Faust : eine Tragödie / Goethe

Berlin : Verlag der Schillerbuchhandlung , 1---

373 p. ; 20 cm

1.und 2. Teil  /942/G56     20586630  

005577

Ein Jud aus Hechingen : Requiem für Paul Levi / 
Walter Jens

Stuttgart : Radius , 1991

57 p. ; 21 cm

(Radius Bücher)

  /942/J37     20579382  

005578

Aristocracy and the middle-classes in Germany : social 
types in German literature, 1830-1900 / Ernest K. 
Bramsted ; with a foreword by G.P. Gooch

Rev. ed

Chicago : University of Chicago Press , 1964

xxiv, 364 p. ; 21 cm

(Phoenix books ; P163)

: pbk  /943/B71     20575571  

005579

Kalendergeschichten / Bertolt Brecht

Ungekürzte Ausg

Hamburg : Rowohlt , 1953

142 p. ; 19 cm

(Rororo Taschenbuch Ausgabe ; 77)

  /943/B72     20569721  

005580

Die Meinungsforscher : Manipulation vor Ort : ein 
Tatsachenroman / Marc Cimarosa

Wien : Europaverlag , c1986

255 p. ; 21 cm

  /943/C72     20569582  

005581

Karl and Rosa / Alfred Döblin

Freiburg ; München : Karl Alber , 1950

682 p. ; 21 cm

  /943/D81     20579581  

005582

Karl and Rosa : November 1918 a German Revolution / 
a novel by Alfred Döblin ; translated from the German 
by John E. Woods

1st U.S. ed

New York, N.Y. : Fromm International Pub. , c1983

547 p. ; 24 cm

: pbk  /943/D81     20579234  

005583

Berlin Alexanderplatz : die Geschichte vom Franz 
Biberkopf / Alfred Döblin ; Nachwort von Walter Muschg

Ungekürzte Ausg., 23. Aufl

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1980

429 p. ; 18 cm

(DTV ; 295)

  /943/D81     20577953  

005584

November 1918 : eine Deutsche Revolution : 
Erzählwerk / Alfred Döblin

München : Deutscher Taschenbuch Verlag , 1978

4 v. ; 18 cm

(DTV ; 1389)

Bd. 1  /943/D81/1     20577345  

Bd. 2  /943/D81/2     20577346  

Bd. 3  /943/D81/3     20577347  

Bd. 4  /943/D81/4     20577348  

005585

Leiden des jungen Werthers / von Goethe

Tokyo : Nankodo , 1916

149 p. ; 19 cm

(Nankodo's Schulausgaben deutscher Klassiker)

  /943/G56     20586651  
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005586

Bremer Geschichte(n) : oder: Vergessen Sie bitte nie, 
in die Weser zu spucken, ehe Sie Bremen verlassen / 
Hermann Gutmann

2. Aufl

Bremen : Luisenthal , 1982

131 p. ; 18 cm

  /943/G97     20578127  

005587

Die Hochzeit von Auschwitz : eine Begebenheit / Erich 
Hackl

Zürich : Diogenes , c2002

183 p. ; 19 cm

  /943/H11     20577636  

005588

Die Begegnung : Erzählungen / von Manfred Hausmann 
; mit einem Nachwort von Wilhelm Scharrelmann

Leipzig : Reclam , 1937 printing

74 p. ; 16 cm

  /943/H45     20574174  

005589

Aus den Memoiren des Herrn von Schnabelewopski / 
Heinrich Heine

Leipzig : P. Reclam , [1833?]

83 p. ; 16 cm

(Universal-Bibliothek ; Nr. 2388)

  /943/H51     20574176  

005590

Die Elixiere des Teufels / von E.T.A. Hoffmann

Berlin : Schillerbuchhandlung , [19--?]

351 p. ; 20 cm

  /943/H81     20586641  

005591

Jacqueline und die Japaner : Roman / Heinrich Eduard 
Jacob

Reinbek bei Hamburg : Rowohlt , 1989, c1927

124 p. ; 19 cm

(Rororo ; 12460)

  /943/J12     20578118  

005592

Brandeis : Roman / Urs Jaeggi

2. Aufl

Darmstadt : Luchterhand , 1978

269 p. ; 22cm

  /943/J13     20575425  

005593

Der Tod in Venedig : und andere Erzählungen / Thomas 
Mann

Frankfurt : Fischer , 1954

236 p. ; 19 cm

(Fischer Bücherei ; 54)

: pbk  /943/Ma45     20578138  

005594

Tonio Kröger / Thomas Mann

Berlin : S. Fischer , 1952, c1922

92 p. ; 19 cm

(S. Fischer Schulausgaben . Moderner Autoren)

  /943/Ma45     20569291  

005595

Die Bertinis : ein Fernsehfilm / von Egon Monk nach 
dem Roman von Ralph Giordano ; herausgegeben vom 
ZDF, Information und Presse

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1988

271 p. : ill., ports. ; 19 cm

(Fischer Cinema ; 4485)

  /943/Mo33     20586643  

005596

Der Selbstmord der Rosa Luxemburg : historische 
Phantasien / Hans Pfeiffer

Leipzig : Militzke , c1997

128 p. ; 22 cm

  /943/P49     20579549  

  /943/P49     20579556  

005597

Der Ausbruch des Ersten Weltkriegs, und andere 
Romane / Gerhard Roth

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1972

155 p. ; 20 cm

  /943/R74     20575052  

005598

Der Vorleser : Roman / Bernhard Schlink

Zürich : Diogenes , 1997, c1995

206 p. ; 18 cm

(Diogenes Taschenbuch ; 22953)

  /943/Sc4     20586647  
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005599

Das siebte Kreuz : ein Roman aus Hitlerdeutschland / 
Anna Seghers

2. Aufl

Berlin : Aufbau-Verlag , 1979

422 p. ; 20 cm

(Gesammelte Werke in Einzelausgaben / Anna Seghers 
; Bd. 4)

  /943/Se16     20579166  

005600

Aquis submersus : Novelle / von Theodor Storm ; 
herausgegeben von Walther Herrmann

Leipzig : P. Reclam , [1919?]

104 p. ; 16 cm

  /943/St7     20574173  

005601

Beim Vetter Christian ; Die Söhne des Senators : zwei 
Husumer Geschichten / von Theodor Storm ; 
herausgegeben von Walther Herrmann

Leipzig : P. Reclam , 1937 printing

95 p. ; 16 cm

  /943/St7     20574175  

005602

Immensee : und andere Sommergeschichten / von 
Theodor Storm ; herausgegeben von Walther Herrmann

Leipzig : P. Reclam , 1936 printing

99 p. ; 16 cm

  /943/St7     20574172  

005603

Viola tricolor ; Ein stiller Musikant : zwei Novellen / von 
Thodor Storm ; herausgegeben von Walther Herrmann

Leipzig : P. Reclam , [1919?]

94 p. ; 16 cm

(Universal-Bibliothek ; Nr. 6021)

  /943/St7     20574177  

005604

Trotz alledem! : eine Filmerzählung über Karl 
Liebknecht / Michael Tschesno-Hell

Berlin : Henschelverlag , 1971

71 p., [16] p. of plates : ill., ports. ; 19 cm

  /943/Ts12     20569725  

005605

Sternstunden der Menschheit : zwölf historische 
Miniaturen / Stefan Zweig

Frankfurt am Main : S. Fischer , c1950

244 p. ; 22 cm

(Fischer Bibliothek)

  /943/Z9     20574928  

005606

Ekstasen der Zeit : Augenblick, Gegenwart, Erinnerung 
/ Karl Heinz Bohrer

München ; Wien : Carl Hanser , c2003

131 p. ; 20 cm

(Edition Akzente)

  /944/B62     20575068  

005607

Menschenfreundliche Prosa : eine Handreichung für 
wissenschaftliche Arbeiten / Imanuel Geiss

[S.l.] : [s.n.] , [19--]

135 p. ; 21 cm

  /944/G32     20589496  

005608

Barrikaden an der Ruhr / Kurt Kläber ; mit einer 
biographischen Notiz von Theo Pinkus

Frankfurt : Stern , c1973

190 p. ; 21 cm

  /944/Kl1     20569270  

005609

Sorge um Deutschland : sechs Essays / Thomas Mann

Frankfurt am Main : Fischer , 1957

133 p. ; 19 cm

(S. Fischer Schulausgaben . Moderner Autoren)

  /944/Ma45     20569292  

005610

Betrachtungen eines Unpolitischen / Thomas Mann

Frankfurt am Main : S. Fischer , 1956

xxiv, 580 p. ; 20cm

(Stockholmer Gesamtausgabe der Werke / von Thomas 
Mann)

  /944/Ma45     20569282  

005611

Churban : oder, Die unfaßbare Gewißheit : Essays / 
Manès Sperber

Wien ; München ; Zürich : Europaverlag , c1979

227 p. ; 21 cm

  /944/Sp4     20577608  

005612

Meine Jugend : ein Bericht / Dolly Steindling

[S.l.] : [s.n.] , c1990

224 p. : ill., ports. ; 22 cm

  /944/St3     20569599  
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005613

Erfahrungen beim Verfassen einer Sonntagsrede : 
Friedenspreis des Deutschen Buchhandels 1998 / 
Martin Walser ; [mit der] Laudatio [von] Frank 
Schirrmacher

Frankfurt am Main : Suhrkamp , 1998

50 p. ; 20 cm

(Edition Suhrkamp . Sonderdruck)

  /944/W36     20579089  

005614

Über den letzten Stand der Dinge / Ulrich Wickert

Berlin : Transit , c1996

117 p. : ill. ; 24 cm

  /944/W71     20574323  

005615

Rundherum : das Abenteuer einer Weltreise / Erika und 
Klaus Mann

[München] : Nymphenburger Verlagshandlung , c1965

206 p. : ill., ports. ; 20 cm

  /945/Ma45     20569280  

005616

Tagebücher / Stefan Zweig

Durchgesehene, ungekürzte Ausg

Frankfurt am Main : Fischer Taschenbuch Verlag , 1988

662 p. ; 19 cm

  /945/Z9     20574886  

005617

Der seekranke Walfisch : oder Ein Israeli auf Reisen / 
Ephraim Kishon

Ungekürzte Ausg

Frankfurt/M : Ullstein Buch , c1965

152 p. ; 18 cm

(Ullstein Buch ; Nr. 3428)

  /947/Ki58     20575461  

005618

Memoiren einer Sozialistin : Kampfjahre : Roman / Lily 
Braun

Berlin : Hermann Klemm , [1922]

538 p. ; 20 cm

(Gesammelte Werke / Lily Braun ; Bd. 3)

  /948/B71     20571355  

005619

Hausbuch der Hansestädte : Hamburg, Bremen, Lübeck 
in guter alter Zeit : Geschichten, Bilder und Gedichte / 
[herausgegeben von Tania Bayard]

Freiburg, Breisgau : Bibliothek Rombach , c1983

640 p. : ill. ; 24 cm

  /948/H45     20575945  

005620

Rheinisches Hausbuch : vergangne Zeit an Rhein und 
Ruhr in Bildern und Geschichten, in Liedern und 
Gedichten

Freiburg im Breisgau : Rombach , c1982

640 p. : ill., ports. ; 24 cm

  /948/R31     20575946  

005621

Bilderbuch ohne Bilder / von H.C. Andersen ; aus dem 
Dänischen von Edmund Zoller

Leipzig : Philipp Reclam , [1---]

80 p. ; 15 cm

(Universal-Bibliothek ; Nr. 381)

  /949/A46     20574178  

005622

Henriette Roland Holst

's-Gravenhage : Nederlands Letterkundig Museum en 
Documentatiecentrum

Amsterdam : Bezige Bij [distributor] , 1970

47 p. : ill., facsims., ports. ; 24 cm

(Schrijvers prentenboek ; d. 16)

  /949/H52     20571515  

005623

Herman Gorter / Henriëtte Roland Holst

Nijmegen : Socialistische Uitgeverij Nijmegen , 1975

160 p. : facsim. ; 20 cm

(SUN reprint ; 7)

  /949/R64     20579084  

005624

Gender and fascism in modern France / edited by 
Melanie Hawthorne and Richard J. Golsan

Hanover, N.H. : University Press of New England , c1997

ix, 229 p. ; 23 cm

(Contemporary French culture and society)

: pbk  /950/G34     20578018  

005625

La Diane française / par Aragon

Paris : Seghers , [19--]

90 p. ; 19 cm

(Collection Poésie ; 50)

: [ed. courante]  /951/A62     20586649  

005626

Rosa collective : théâtre / Armand Gatti

Paris : Éditions du Seuil , c1973

156 p. ; 19 cm

  /952/G26     20579455  
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005627

Die Frau des Buchhändlers : Roman / Pierre 
Bourgeade ; aus dem Französischen von Harald 
Riemann

2. Aufl

Hamburg : Galgenberg , 1992

231 p. ; 21 cm

  /953/B67     20575727  

005628

Le rouge et le noir / Stendhal ; Introduction par 
Casimir Stryienski

Paris : Bibliotèque Larousse , [19--]

2 v. ; 18 cm

t. 1  /953/St4/1     20578111  

t. 2  /953/St4/2     20578112  

005629

Platero y yo : elegia andaluza, 1907-1916 / Juan 
Ramon Jimenez ; con 50 ilustraciones de Rafael 
Alvarez Ortega ; nota preliminar de Arturo del Hoyo

10. ed

Madrid : Aguilar , 1967, c1955

349 p. : ill. ; 21 cm

(Colección literaria : novelistas, dramaturgos, 
ensayistas, poetas)

: [pbk.]  /961/J51     20574248  

005630

Rosa Luxemburg : dramma in nove quadri / Vico Faggi 
e Luigi Squarzina

Roma ; Bari : Laterza , 1975

219 p. ; 18 cm

(Tempi nuovi ; 73)

  /972/F11     20579367  

005631

Inschallah : Roman / Oriana Fallaci ; aus dem 
Italienischen von Mosche Kahn

Köln : Kiepenheuer & Witsch , c1992

786 p. ; 23 cm

  /973/F13     20575730  

005632

Der große Wahnsinn : Roman / Marin Preda ; [aus dem 
Rumänischen übertragen von Werner Söllner]

Bukarest : Kriterion , 1980

517 p. ; 21 cm

  /979/P91     20571372  

005633

Die Geschichte meines Zeitgenossen / Wladimir 
Korolenko ; Aus dem Russischen Übersetzt und 
Eingeleitet von Rosa Luxemburg

Frankfurt/M. : März , 1970

453 p. ; 20 cm

  /980/Ko79     20579383  

005634

Die Geschichte meines Zeitgenossen / Wladimir 
Korolenko

Berlin : P. Cassirer , c1919

2 v. : port. ; 19 cm

1  /980/Ko79/1     20579573  

2  /980/Ko79/2     20579574  

005635

Deutsche Arbeiterbewegung und russische Klassik 
1900-1918 : theoretische und praktische Probleme der 
sozialistischen Erbe-Rezeption / von Michael Wegner

Berlin : Akademie-Verlag , 1971

350 p. ; 24 cm

(Veröffentlichungen des Instituts für Slawistik ; Nr. 58)

  /980/W54     20579230  

005636

Восхождение : повесть о 
Розе Люксембург / Игорь 
Минутко

Москва : Изд-во 
политической литературы , 
1983

424 p., [6] leaves of plates : ill. (col.) ; 18 cm

(Пламенные революционеры)

  /983/Mi47     20579203  

005637

Ashes and diamonds / by Jerzy Andrzejewski ; 
translated from the Polish by D.J. Welsh ; introduction 
by Heinrich Böll

Harmondsworth : Penguin Books , 1980

xiii, 238 p. ; 20 cm

(Writers from the other Europe)

(Penguin books ; fiction)

  /989/A48     20574931  

005638

"Czerwony sztandar" Bolesława Czerwieńskiego / 
Bogdan Zakrzewski

Wrocław : Zakład Narodowy imienia Ossolińskich , 1982

40 p., [15] p. of plates : ill., music, ports ; 24 cm

  /989/Z1     20569248  
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005639

Aesop's fables / selected and illustrated by Michael 
Hague

London : Methuen Children's , 1985

27 p. : col. ill. ; 27 cm

  /991/A17     20575814  
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